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AVERTISSEMENT

Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants agés d’au moins 8 ans et par
des personnes ayant des capacités
physiques sensorielles ou mentales
réduites ou dénuées d’expérience ou
de connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(e)s ou si des
instructions relatives a 'utilisation de
I'appareil en toute sécurité leur ont
été données et silesrisques encourus
ont été appréhendés. Les enfants ne
doivent pas jouer avec l'appareil. Le
nettoyage et 'entretien par 'usager
ne doivent pas étre effectués par
des enfants sans surveillance.
RACCORDEMENT ELECTRIQUE
L'installation électrique doit étre
réalisée par un professionnel qualifié
en électrotechnique.

Le circuit d’alimentation de l'appareil
doit étre relié a la terre (classe
), protégé par un interrupteur
différentiel haute sensibilité (30mA).
Le raccordement doit servir
exclusivement a  l'alimentation
de l'appareil. Les appareils sans
prises doivent étre connectés
a un interrupteur principal sur
I'alimentation électrique qui assure
la déconnexion de tous les pdles
(distance de séparation des contacts
de 3 mm minimum). L’appareil doit
étre placé de facon telle que la fiche
de prise de courant soit accessible.
Raccorder 'appareil au réseau selon
les normes du pays (France : NF C
15-100)

Si le cable dalimentation est
endommagé, il doit étre remplacé
par le fabricant, son service
apres-vente ou des personnes de
qualification similaire afin d’éviter un
danger.

Débrancher électriquement
I'appareil avant toute intervention!

(EN WARNING

This device may be used by children
who are at least 8 years old, by
people with reduced physical,
sensory or mental capacities or those
without knowledge or experience, if
they are properly supervised and if
the instructions relating to using the
device completely safely have been
given to them and the associated
risks have been understood.
Children must not play with the
device. Cleaning and maintenance
undertaken by the user must not
be carried out by unsupervised
children.

ELECTRICAL CONNECTIONS

The electrical installation must
be done by a qualified electrical
engineer.

The device’s power supply must
be connected to ground (class
), protected by a high sensitivity
differential breaker (30 mA).

The connection must be used
exclusively to provide the power
of the product. Devices without
plug must be connected to a main
switch on the power supply which
disconnects all poles (contact
separation distance of at least
3 mm).

Connect the device to the mains
accordingtothe country’s standards.



If the power cord is damaged, to
prevent possible danger, it must
be replaced by the manufacturer,
customer service team or a similarly
qualified individual.

Disconnect electrical power
before working on the unit!

ACHTUNG

Dieses Gerat darf nicht von Kindern,
Personen mit eingeschrankten
physischen,  sensorischen  und
geistigen Fahigkeiten, sowie
Personen ohne technische
Einweisung verwendet werden.
Die  Bedienung  sowie  der
sichere Gebrauch sind nur nach
ordnungsgemafer Einweisung oder
unter Aufsicht von eingewiesenen
Personen statthaft.
STROMANSCHLUSS

Die elektrische Montage muss von
einem Elektrotechniker realisiert
werden.

Die Vesorgungsleitung des Gerats
muss geerdet (Klasse I), durch einen
Fehlerstromschutzschalter (FD
(30 mA).

Der Anschluss darf ausschlieBlich
der Stromzufuhr der Gerats dienen.
Die Stromzufuhr muss Uber eine
Sicherung, Trennung aller Pole
(mindestens 3 mm Kontaktabstand),
gewahrleistet sein. Das Gerat muss
so angebracht werden, dass die
Steckdose zuganglich ist.

Wenn das Stromkabel beschadigt
ist, muss es vom Hersteller,
seinem Kundendienst oder ahnlich
qualifiziertem Fachpersonal ersetzt
werden, um Gefahren zu vermeiden.
Achten Sie darauf, die Vorschriften
fr die elektrische Installation

einzuhalten, die in dem Land gelten,
in dem das Gerat betrieben wird.
(Deutschland: DIN VDE 0100/0413).

Vor jeder Arbeit den
Netzstecker der Anlage ziehen.
(\) WAARSCHUWING

Dit apparaat kan worden gebruikt
door kinderen vanaf 8 jaar en
door personen met lichamelijke,
zintuiglijke of verstandelijke
beperking of door mensen zonder
ervaring of kennis, mits zij onder
correct toezicht staan of instructies
voor het veilige gebruik van het
apparaat hebben gekregen en zij de
risico’s hebben begrepen. Kinderen
mogen niet met het apparaat spelen.
De schoonmaak en het onderhoud
van het apparaat door de gebruiker
mag niet zonder toezicht door
kinderen worden gedaan.
ELEKTRISCHE AANSLUITING

De elektrische installatie dient
uitgevoerd te worden door een
bekwame elektricien.

Het stroomcircuit van het apparaat
moet worden geaard (klasse I)
en beschermd door een hoge
gevoeligheid aardlekschakelaar
(30mA).

De koppeling moet uitsluitend
worden  gebruikt  voor  de
stroomvoorziening van het

apparaat. De apparaten zonder
stekkers dienen aangesloten te
worden op een hoofdschakelaar
op het elektriciteitsnet dat de
verbreking van alle polen verzekert
(scheidingsafstand voor contacten
minimaal 3 mm). Het apparaat moet
zodanig worden geplaatst dat het



stopcontact toegankelijk is.
Sluit het apparaat op
spanningsnet aan volgens
geldende normen van het land.
Indien de voedingskabel beschadigd
is, dient deze om gevaar te
voorkomen, te worden vervangen
door de fabrikant, de lantenservice
of mensen met soortgelike
bevoegdheden.

Koppel de voeding los voor
elke ingreep !

(S VAROVANI

Déti ve véku od 8 let (mladsi v
zadném pripadé) a osoby, jejichz
télesné, smyslové i
schopnosti jsou omezeng, stejné tak
jako osoby, které nemaji dostatecné
zkuSenosti a znalosti, mohou tento
pristroj pouzivat vyhradné pod
dohledem osoby  zodpovidajici
za Jjejich bezpecnost a pouze
pokud chapou pripadna rizika a
byly fadné pouceny o bezpecném
pouziti pristroje. Déti si s pristrojem
nesmi hrat. Cisténi a uzivatelskou
udrzbu nesmi provadét déti bez
kvalifikovaného a odpovidajiciho
dozoru.

ELEKTRICKE PRIPOJENI

Elektrickou instalaci musi provadét
kvalif ikovana osoba.
Napdjeci obvod zarfizeni
byt uzemnén (trida 1) a chranén
proudovym chrani¢em s vysokou
citlivosti (30 mA).

Elektricky pr|vod musi  slouzit
vyhradné napajenl tohoto pnstrOJe
Zafizeni urCeneé k pevnému pripojeni
musi byt pripojeno Kk hlavnimu
vypinaCi na elektrickém privodu,
ktery zajistuje odpojovani vsech polt

het
de

dusevni

musi

(minimalni  vzdalenost rozpojenych
kontaktl alespon 3 mm). Zafizeni
musi byt umisténo tak, aby byla jeho
zasuvka pristupna.

Instalace a provoz vaseho Cerpadla
musi splnovat mistni predpisy.

Je-li napdjeci kabel poskozen, musi
ho vymeénit vyrobce, poprodejni
servis nebo osoby s patrichou
kvalifikaci, aby se zamezilo riziku.
Piedjakymkolizasahemvypojte
pfistroj z napdjeni elektrickym
proudem!

OSTRZEZENIE

Urzadzenie moze by¢ uzywane
przez dzieci w wieku co najmniej

8 lat, osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych,
sensorycznych i psychicznych
lub osoby bez wymaganego

doswiadczenia i/lub wiedzy, jesli
sg odpowiednio nadzorowane i
przekazanoiminformacje dotyczace
uzywania urzadzenia w sposob
catkowicie bezpieczny i zdaja
sobie sprawe ze zwigzanych z nim
zagrozen. Dzieciom nie wolno bawic
sie urzadzeniem. Dzieciom bez
nadzoru nie wolno przeprowadzac
czyszczenia ani konserwacji
urzadzenia  dozwolonego  dla
uzytkownika.

PODLACZENIA ELEKTRYCZNE
Instalacja elektryczna musi zostac
wykonanaprzezwykwalifikowanego
specjaliste elektrotechnika.
Instalacja zasilania urzgdzenia musi
by¢ wyposazona w uziemienie (klasy
) i zabezpieczona wytacznikiem
roznicowopragdowym o  wysokiej
czutosci (30 mA).

Potaczenie to musi by¢ uzywane



wytgcznie do zasilania urzadzenia.
Urzadzenia bez gniazd zasilania

muszg by¢  podtaczone do
wytacznika gtdwnego  zasilania
elektrycznego, Zapewniajgcego

roztgczenie wszystkich biegunow
(odlegtos¢ stykow wynoszaca co
najmniej 3 mm). Urzadzenie musi
zostac ustawione w taki sposob, aby
gniazdko zasilania byto dostepne.
Nalezy zapewni¢ przestrzeganie
przepisdw normy obowigzujgcej w
kraju uzytkowania.

Jezeli  kabel  zasilajacy  jest
uszkodzony, nalezy go wymieni¢ na
specjalny kabel lub zespdt dostepny

U producenta lub w serwisie
posprzedaznym.

We wszystkich przypadkach
nalezy odtaczy¢ zasilanie
urzadzenia!
AVERTISMENT

Acest aparat poate fi utilizat de copiii
de minim 8 ani si de persoanele ale
caror capacitati fizice, senzoriale
sau psihice sunt reduse sau a
caror experienta sau cunostinte nu
sunt suficiente, doar daca acestea
beneficiaza de supraveghere sau
daca au primit instructiuni privind
maniera de utilizare a aparatului
in deplind siguranta si in masura in
care inteleg riscurile la care se pot
expune. Copiii nu trebuie sa se joace
cu aparatul. Curatarea siintretinerea
aparatului de catre utilizator nu
trebuie sa fie efectuate de copii
nesupravegheati.

RACORDAREA ELECTRICA
Conexiunea eletrica trebuie
efectuata de un electrician calificat.
Circuitul de alimentare al aparatului

trebuie sa fie prevazut cu
impamantare (clasa I) si protejat de
un disjunctor diferential de inalta
sensibilitate (30 mA).
Racordultrebuie safiefolosit exclusiv
in scopul alimentarii aparatului.
Aparatele fara prize trebuie sa
fie conectate la un intrerupator
principal pe sistemul de alimentare
electrica, care asigura deconectarea
tuturor polilor (distanta de separare
a contactelor de minim 3 mm).
Aparatul trebuie sa fie pozitionat
astfel incat fisa prizei electrice sa fie
accesibila.

Conectati aparatul la reteaua
electrica conform normelor in
vigoare.

In cazul in care cablul de alimentare
este defect, acesta trebuie inlocuit
de producator, de serviciul sau
post-vanzare sau de persoane de
calificare similara pentru a se evita
un pericol.

Inainte de orice interventie,
deconectati mai intdi aparatul
de la sursa electrica de
alimentare!

BEE3OMACHOCTb

LAQHHbBI  IAEKTPOMPUOOP MOXKET
MCMOAb30BaTbCA AETbMU B
BO3pacTe OT 8 AeT, AvUaMu 6e3
COOTBETCTBYIOLLErO  OMbiTa U
3HAHWUIA NN ANLLAMM C PU3NYECKUMN,
CEHCOPHBbIMA  UAU  MCUXNYECKMMM
OTKAOHEHMSAMYM, E€CAM 33 HUMMU
OCYLLIECTBASAETCS HabAOAEHWE
M C HUMM  ObIA  MPOBEAEH
TEOPETMYECKUA N MPAKTUYECKMM
MHCTPYKTaX No  6e3omnacHoMy
MCMOAb30BaHMIO  YCTPONCTBA WU
OHW OCO3HAKT BO3MOXKHbIE PUCKW,



CBAI3aHHble  C  3KCMAyaTaumen
yCTpoMcTBa. He aonyckante urp
AeTel ¢ ycTponcTBoM. OuncTka
TEXHUYECKoe OOCAYXKMBaHME He
AOAYKHbI BbIMOAHATLCS AETbMU 6e3

npPUCMoTpA.
3AEKTPOMNOAKAIOYEHUE
PaboTbl MO  3AEKTPUYECKOMY

MOHTaXy AOAXHbl MPOBOAUTLCSA
KBAaAMDPULMPOBAHHDBIM
S9NeKTPOTEXHUKOM.,
DANEKTPOMNOAKAKYEHNE
AONKHO OCYLLIECTBAATHCS
KBAaAUMDPULMPOBAHHDBIM
CMELMAAUCTOM-IAEKTPOTEXHMNKOM.
CeTb MUTaHMA AAHHOrO MpWbopa
AONKHA  ObITb  MOAKAKOYEHA K
COOTBETCTBYHOLLIEN cmucTeme
3a3eMAeHnsa (KAacc 1) 1 3awumLleHa
BbICOKOUYYBCTBUTEADbHbIM
YyCTPONCTBOM 3aLLUMTHOrO
OTKAtOYeHUa (30 MA).
[NoAKAOUYEHNE  AOAXKHO
NCMOAb30BaHO TOABKO AAS
nMTaHuA annapara. Mpsmoe
MOAKAKOUYEHME K LEenn MNUTaHWUA
AOAXKHO NPON3BOANTHCS C
MOMOLLIbIO MHOIOMOAKOCHOI O
ABTOMATUYECKOrO  BbIKAKOYATEAS.
130AALMOHHOE PACCTOSAHNE
MEXAY PA30MKHYTbIMK KOHTAKTaMM
BbIKAKOYATEA AOAXKHO OblTb He
MeHee 3 MM. [lpubop cAepyeT
NMOMeCTUTb TaKUM 00pPa3oM,
4yTOObl ObIA ObecrneyeH AOCTYM K
SAEKTPUYECKON PO3ETKE.
IAEKTPOMPOBOAKA M MOAKAKOYEHME
AONXKHDI COOTBETCTBOBATb
TpeboBaHuam MY 2.
ECAULLHYPMUTAHMANOBPEXKAEH, AAS
€ro 3aMeHbl CAeAYET 00PaTUTHCA Ha
33aBOA-M3rOTOBUTEAD, B CEPBUCHYHO

OblTb

CAYXXOY MAM K AULLY aHAAOTMYHOM
KBaAMUKALMM  BO  M3BeXKaHue
HEeCYaCTHOro CAyYas.

AO BbINOAHEHMSI BCeX onepauum
annapaT CAeAYyeT OTKAKOYUTb OT
ceTm.
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Vous avez acheté un produit de haute qualité et nous nous félicitons de votre décision.
Avant la livraison, I'état du produit a été contrélé dans le cadre des contrbles de qualité.
Afin que vous puissiez profiter longtemps de ce produit, veuillez lire et observer le présent
mode d'emploi.

Les aides a l'orientation suivantes vous faciliteront I'utilisation du mode d'emploi:

Conseils utiles et informations complémentaires pour faciliter le travail

Consignes de manipulation pas a pas

Renvois vers des informations complémentaires dans ce mode d'emploi

Articles supplémentaires utiles qui peuvent étre achetés en plus

Indication d'une situation dangereuse pouvant entrainer des dommages matériels

Avertissement de zone dangereuse pouvant entrainer des dommages corporels

Avertissement de tension électrique dangereuse

Nous poursuivons en permanence |'élaboration de tous nos produits. Nous nous réser-
vons donc le droit d'apporter des modifications a I'étendue de la livraison en termes de
forme, de technique et d'équipement.

En conséquence, aucune réclamation ne pourra découler des spécifications et illustra-
tions du présent mode d'emploi.

Deux modes d'emploi doivent étres pris en compte avec la station de relevage:
 Sanicubic 2 VX KB
* Commande de la pompe ZPS 2
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1 Général

1.1 Introduction

Le présent mode d'emploi s'applique aux station de relevage des eaux usées de la
gamme Sanicubic 2 VX KB. Il permet de manipuler la station de relevage en toute
sécurité. Il fait partie intégrante de la station de relevage et doit étre conservé a
proximité immédiate de la sta-tion et accessible a tout moment au personnel.

1.2 Garantie
En substance, ce sont les dispositions Iégales en matiére de garantie qui s'appliquent.

Pendant la durée de cette garantie, nous éliminons sans frais, a notre discrétion par répa-
ration ou remplacement, tous les défauts ayant pour origine un vice de matériau ou de
fabrication.

Les dommages ayant pour origine une utilisation non-conforme et I'usure sont exclus de
la garantie. Nous déclinons toute responsabilité en matiére de dommages consécuitifs liés
a une panne de I'équipement.

Une copie de la preuve d'achat et une preuve de mise en service initiale appropriée sont
requises pour l'enregistrement de la garantie.

En cas de non-respect de ce mode d'emploi, en particulier des consignes de sécurité, et
en cas de transformation arbitraire de I'appareil ou de I'utilisation de pieces de rechange
non-originales, toute exigence de prestation de garantie s'annule automatiquement. Le
fabricant décline toute responsabilité pour les dommages qui en découlent!

Comme tout appareil électrique, ce produit peut aussi tomber en panne en raison d’une
absence de tension secteur ou d’'un défaut technique. Si cela peut vous causer un dom-
mage, un groupe de secours, une pompe a membrane manuelle, une deuxieme instal-
lation (installation double) et/ou un dispositif d’alerte indépendant du réseau doivent étre
planifiés en fonction de I'application.

En cas de défauts ou de dommages, veuillez d'abord contacter votre revendeur.
C'est toujours votre interlocuteur principal!

10
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2 Sécurité

vées lors de la mise en place, de I'exploitation et de la maintenance. Pour cette raison, il
doit impérativement étre lu par le monteur avant le montage et la mise en service, ainsi
que par le personnel qualifié / 'exploitant responsable et doit étre disponible en perma-
nence sur le lieu d’exploitation de l'installation. Il convient de respecter non seulement les
consignes de sécurité générales mentionnées sous ce point principal Sécurité, mais aussi
les autres consignes de sécurité spéciales mentionnées.

@ Le présent mode d’emploi contient des instructions essentielles qui doivent étre obser-

2.1 Symboles présents dans ce mode d'emploi

Les consignes de sécurité contenues dans ce mode d'emploi sont indiquées par des
symboles.

Panneaux d'avertissement

et mots de signalisation ST

Indique une situation dangereuse susceptible d’entrainer la mort ou

DANGER des blessures graves en l'absence de mesures d'évitement.

Indique une situation dangereuse susceptible d’entrainer potentielle-
ment la mort ou des blessures graves en I'absence de mesures d'évi-
tement.

AVERTISSE-
MENT

Indique une situation dangereuse qui, en I'absence de mesures d'évite-

ATTENTION . - . .
ment, pourrait entrainer des blessures modérées ou Iégéres.

Tous les composants conducteurs sont protégés contre tout contact
accidentel. Débrancher de I'alimentation électrique avant d'ouvrir les
couvercles du boitier, les fiches et les cables. Les travaux sur les com-
posants électriques doivent étre effectués seulement par du personnel
qualifié.

sje10di09 sabewwoq

DANGER

> BB

Indique une situation qui, en I'absence de mesures d'évitement, peut
entrainer des dommages aux composants, a l'installation et/ou a ses
fonctions ou aux biens a proximité.

ATTENTION

s|augjew
sabewwoq

En outre, les éléments suivants doivent étre observés et conservés dans un état par-
° faitement lisible:

- Instructions fixées directement sur la machine, telles que la fleche du sens de rota-
tion, par exemple.

- Le marquage des raccords de fluides.

11
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2.2 Utilisation conforme

Les station de relevage des eaux usées de la gamme Sanicubic 2 VX KB sont
congues pour la collecte et le transfert des eaux usées domestiques qui ne peuvent
étre évacuées par gravité. Les stations de relevage sont congues pour les eaux usées
domestiques contenant des matiéres fécales et les eaux usées exemptes de matiéres
fécales. La station de relevage pompe les eaux usées collectées au-dessus du
niveau de refoulement dans le canal des eaux de trop-plein.

La station de relevage Sanicubic 1 VX KB peuvent étre utilisées a des fins
commerciales ou non commerciales. La station de relevage Sanicubic 2 VX KB est
principalement congue pour étre utilisée dans des batiments résidentiels. Toutefois, elle
peut également étre utilisée dans les petites entreprises commerciales.

D'autres applications et utilisations ne sont pas autorisées. En particulier, les objets de
drainage situés au-dessus du niveau de reflux ne doivent pas étre raccordés ; cela inclut
I'introduction de I'eau de pluie. L'usage prévu comprend également le respect de toutes
les informations contenues dans ce mode d'emploi et dans les documents accompagnant
le produit.

Toute utilisation en-dehors de l'usage prévu ou toute autre utilisation est considérée
comme un abus:

- Ne jamais faire fonctionner la station en dehors de ses limites de fonctionnement.
La quantité d’alimentation maximale possible doit toujours étre inférieure a la quan-
tité de refoulement de la pompe au point de fonctionnement dynamique. % chap. 9
“Caractéristiques techniques*”

La station de relevage des eaux usées ne doit pas étre exploitée sans interrup-
tion. La station est congue pour un fonctionnement intermittent périodique (25 %
ED - S3). % chap. 9 “Caractéristiques techniques*

Ne jamais faire fonctionner la station ou les pompes centrifuges a vide.

Ne jamais utiliser de composants usés (maintenance négligée).

Pas d'utilisation de la station dans les zones potentiellement explosives.

Ne jamais introduire dans la station des substances nocives qui pourraient causer
des dommages corporels, contaminer I'eau et altérer le fonctionnement de la station.
Celles-ci incluent en particulier:

* Les eaux usées contenant des huiles et des graisses.

» Les substances agressives, par exemple les acides (agents de nettoyage des
tuyaux dont le pH est inférieur a 4), les alcalis, les sels et les condensats.

» Les détergents et désinfectants, agents de ringage et détergents en quantités sur-
dosées, par exemple ceux qui entrainent une formation de mousse disproportion-
née.

» Substances inflammables ou explosives, par exemple essence, benzene, huile,
phénols, lagues contenant des solvants, alcool.

» Matériaux solides, par exemple déchets de cuisine, articles d'hygiéne, lingettes
humides, verre, sable, cendres, matieres fibreuses, résines synthétiques, goudron,
carton, textiles, graisses (huiles), résidus de peinture, platre, ciment, chaux.

» Eaux usées provenant des fosses a fumier et de I'élevage, par exemple les dé-
chets d'abattoirs, le lisier, le purin.12
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2.3 Sélection et qualification des personnes

L'ensemble des travaux sur l'installation doivent étre effectués par du personnel qualifié,
a moins qu'ils ne soient expressément mentionnés dans le présent mode d'emploi pour
d'autres personnes (propriétaire, opérateur).

Les ouvriers qualifiés sont des personnes qui, par leur formation et leur expérience, sont
familiarisées avec les réglementations en vigueur, les normes applicables et les regles
de prévention des accidents. Elles sont en mesure de reconnaitre et d'éviter les dangers
potentiels. Le personnel pour I'utilisation, I'entretien, l'inspection et le montage doit dispo-
ser des qualifications adéquates pour ce travail.

Les travaux sur les composants électriques ne doivent étre effectués que par du per-
sonnel spécialement formé et dans le respect de toutes les prescriptions en vigueur en
matiére de prévention des accidents.

L'exploitant / le propriétaire doit s'assurer que seul du personnel qualifié travaille sur I'ins-
tallation. En outre, I'exploitant/propriétaire doit s'assurer, que le contenu du mode d'emploi
est entierement compris par le personnel.

Cet appareil peut étre utilisé par des personnes dont les capacités physiques, senso-
rielles ou mentales sont réduites ou qui manquent d’expérience et de connaissances,
a condition qu’elles soient surveillées ou qu’elles aient regu des instructions concernant
I'utilisation sGre de I'appareil et qu’elles comprennent les risques qui en découlent. Cet
appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants. Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants.

13
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2.4 Equipement de protection individuelle

Un équipement de protection individuelle est nécessaire pour divers taches sur l'installa-

tion.

Des équipements de protection individuelle doivent étre mis a la disposition du personnel
et leur utilisation doit étre vérifiée par des superviseurs.

Si des équipements de protection doivent étre utilisés, ils sont signalés par les symboles

suivants:

Symbole
d'obligation

Sile[alljler=Yile]y]

Explication

Porter des Les chaussures de sécurité offrent une bonne résistance au glisse-

chaussures | ment, en particulier dans des conditions humides, ainsi qu'une haute

de sécurité | résistance a la pénétration, par exemple avec des clous, et protégent
les pieds des chutes d'objets, par exemple pendant le transport.

Porter un Les casques de protection protégent contre les blessures a la téte, par

casque de exemple par des chutes d'objets ou des chocs.

protection

Porter des Les gants de protection protégent les mains contre les contusions lé-

gants de pro- | géres, les coupures, les infections et les surfaces chaudes, en particu-

tection lier pendant le transport, la mise en service, I'entretien, la réparation et
le démontage.

Porter des Les vétements de protection protegent la peau contre les effets méca-

vétements niques légers et les infections en cas de fuites d'eaux usées.

de protec-

tion

Porter des Les lunettes de protection protégent les yeux en cas d'écoulement des

lunettes de | eaux usées, en particulier lors de la mise en service, de I'entretien, des

protection réparations et de la mise hors service.

14
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2.5 Potentiel de danger fondamental

Les pompes centrifuges fonctionnent par intermittence. Les risques thermiques ne pro-
viennent pas du moteur électrique des pompes centrifuges lorsqu'elles fonctionnent cor-
rectement. Cependant, en cas de dysfonctionnement, la température du moteur peut
monter a 110 °C et provoquer des brdlures. Le port de I'équipement de protection indivi-
duelle est obligatoire. & Chap. 2.4 “Equipement de protection individuelle*

Les interventions sur la machine doivent essentiellement étre effectuées a l'arrét. La pro-
cédure décrite dans le mode d'emploi pour l'arrét de la machine doit étre strictement
respectée.

Le contact avec des eaux usées ou des piéces de pompe contaminées, par exemple en
cas d'élimination d'obstructions, peut entrainer des infections. Le port de I'équipement de
protection individuelle est obligatoire. % Chap. 2.4 “Equipement de protection individuelle*

Les pompes ou groupes de pompes qui refoulent des fluides nocifs pour la santé doivent
étre décontaminés.

Immédiatement aprés la fin des travaux, tous les dispositifs de sécurité et de protection
doivent étre remis en place et / ou mis en service, tels que, par exemple, la protection
contre les contacts accidentels pour I'accouplement et le rotor du ventilateur.

Avant la (re)mise en service, il faut observer les points contenus dans la section “Premiére
mise en service®.

2.6 Transformation et fabrication arbitraires de piéces de rechange

L'installation a subi de nombreux controles de qualité jusqu'a son lancement sur le mar-
ché et tous les composants ont été testés sous charge maximale. La pose de piéces non
approuvées compromet la sécurité et exclut toute garantie. Seules des pieces d'origine
ou des pieces de rechange approuvées par le fabricant peuvent étre utilisées pour le
remplacement.

2.7 Risques en cas de non-respect des consignes de sécurité

Le non-respect des consignes de sécurité peut aussi bien avoir pour conséquence la
mise en danger des personnes que celle de I'environnement et de la machine. Le non-
respect des consignes de sécurité peut conduire a I'annulation de I'ensemble des pré-
tentions de dommages et intéréts.

En particulier, le non-respect des consignes de sécurité peut, par exemple, entrainer les
risques suivants :

- Défaillance de fonctions essentielles de la machine/l'installation
- Défaillances des méthodes prescrites pour la maintenance et I'entretien ;

- Mise en danger des personnes provoquée par les actions électriques, mécaniques
et chimiques ;

- Mise en danger de I'environnement par la fuite de substances dangereuses dans
I'environnement.

15




'O S FA SANICUBIC 2 VX KB fr Francais

2.8 Travailler en toute sécurité

Outre les consignes de sécurité contenues dans le présent mode d'emploi, il convient de
respecter les consignes de prévention des accidents ainsi que les consignes internes de
travail, d'exploitation et de sécurité de I'exploitant / du propriétaire.

2.9 Responsabilité de I'exploitant/du propriétaire
L'exploitant / le propriétaire est responsable du respect des points suivants:
- L'installation ne doit étre utilisée conformément a son usage prévu dans son état de
fonctionnement parfait. & Chap. 2.2 “Utilisation conforme*

- Le fonctionnement des dispositifs de protection, par exemple la protection contre le
contact accidentel de I'accouplement et du rotor du ventilateur, ne doit pas étre com-
promis.

- Les intervalles de maintenance doivent étre respectés et les pannes doivent étre éli-
minées immédiatement. L'opérateur ne peut remédier aux défauts que si les mesures
décrites dans ce mode d'emploi sont respectées. Les spécialistes sont responsables
de toutes les autres mesures — contactez le service a la clientéle si nécessaire.

- Vérifier l'intégralité et la lisibilité du panneau de type de l'installation. % Chap. 9.1
“Panneau de type*

- L'équipement de protection individuelle doit étre disponible en quantité suffisante et
&tre porté. & Chap. 2.4 “Equipement de protection individuelle*

- Le mode d'emploi doit étre mis a disposition dans un état de lisibilité et en intégralité
sur le lieu d'utilisation.

- Seul du personnel qualifié et autorisé peut étre employé. & Chap. 2.3 “Sélection
et qualification des personnes*

16
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3 Transport et stockage

3.1 Transport

Pendant le transport, veiller a ne pas faire tomber ou cogner le systéme. La station doit
toujours étre transportée horizontalement.

La station de relevage Sanicubic 2 VX KB pése env. 76 kg. Par conséquent, deux
personnes sont toujours nécessaires pour le transport.

Des baguettes de saisie sont posées sur le fond due réservoir pour le transport de
la station de relevage. La station peut y étre saisie en toute sécurité et transportée
jusqu'au site d'installation.

3.2 Stockage temporaire / conservation

Pour le stockage intermédiaire et la conservation, le stockage du produit dans un endroit
frais, sombre et a I'abri du gel est suffisant. La station doit étre maintenue a la verticale.
La commande doit étre protégée contre I'humidité.

Pour un stockage a long terme (supérieur a 3 mois), toutes les pieces métalliques nues
qui ne sont pas en acier inoxydable doivent étre traitées avec un agent conservateur.
La conservation doit ensuite étre contrélée tous les 3 mois et renouvelée si nécessaire.

Apres un stockage prolongé des pompes, celles-ci doivent étre controlées avant leur (re)
mise en service. Le mobilité des rotors doit étre contrdlée par rotation manuelle.

17
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4 Description du produit

Les stations de relevage des eaux usées de la série Sanicubic 2 VX KB sont des
stations de relevage prétes pour le raccordement, entierement submersibles, avec
réservoir collecteur en matiéres plastiques étanche au gaz et aux odeurs.

Les stations de relevage sont entierement submersibles avec une hauteur maximale de
1 m de colonne d'eau (a partir de la zone d'installation) avec une durée de subersibilité
ne dépassant pas 2 jours.

Tous les appareils électriques, telles que la commande, les alarmes et les prises de
courant, doivent étre installés dans des piéces séches et protégés contre les risques
d’'inondation.

Aprés une submersion et avant la remise en service, nous recommandons d'effectuer
une inspection. % Chap. 7 “Maintenance et entretien*

La station de relevage fonctionne avec deux pompes a eaux usées verticales, sans obs-
truction, avec une commande automatique et pneumatique du niveau. Elle est entiere-
ment équipée de la commande avec tous les éléments de commutation nécessaires.

4.1 Contenu de la livraison

Unité Piece unique Il
1,1 W 230V * 1 xRéservoir collecteur
1,1 D400V « 1 x conduite de pilotage de tuyau pneuma-
1,5D 400V tique |I “
@ 8/6 mm, 3,5 m de long 1
« 2xcable de raccordement 3,5 m de long
2 x clapets anti-retour intégrés
3,0D 2P 400V * 1 x Réservoir collecteur
|
' “r .

« 1 x conduite de pilotage de tuyau pneuma-
tique
@ 8/6 mm, 3,5 m de long

« 2 xcable de raccordement 3,5 m de long

« 2 clapets anti-retour en fonte

« 2 x kits de montage, composés de :
- 1 x garniture d'étanchéité a bride DN 100
- 1 x boulon fileté M 16 x 60
- 3xvisM 16 x40

- 4 xvis M 16 x 90
- 7 x écrous M 16

Omf O
Quuf Ol
Qunf OQuf
O mm @ © wmmwQ
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Unité Piéce unique 111

Raccord tuyau en forme | » 1x bride d'adaptateur de jonction sur conduite

de Y et de pression DN 100 W ﬁ 2

bride d'adaptateur * 4 xvis a téte hexagonale M 16 x 100 o
. . o

sur conduite de pres- * 4 xécrous M 16

sion DN 100 * 1 xJoint plat DN 100

* 1 x Raccord tuyau DN 100/100/100
* 2 xJoint torique DN 100
* 8 xvis a téte hexagonale M 16 x 60

(

—)
-
=i
-
=]
—)
—f
—

Accessoires de mon- * 1 xraccord de tuyau DN 100 (Tuyau NBR
tage avec 2 colliers)
* 1 xraccord de tuyau DN 70 (Tuyau NBR avec
2 colliers)

* 2xvis 10 x 140 (SW10)
» 2 xvis 10 x 260 (SW10)
* 4 x goujons 8x60

* 4 xrondellesen U

Commande de la * 1 x Commande de la pompe ZPS 2
pompe

* Mode d'emploi

Documentation » Documents de livraison
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4.2 Description des composants

N o o b~ 0w Nhd =

10.
1.
12.
13.

14.

15.
16.

17.
18.
19.

Commande
Raccord tuyau en forme de Y avec bride d'adaptateur DN 100
Ouverture de contrdle pour clapet anti-retour
Réservoir collecteur avec 4 cavités de saisie
Cable de raccordement du moteur des pompes @ i
Conduite de pilotage (tuyau pneumatique)

buse de purge d'air ouverte avec tube d'accouplement
pour conduite DN 70 avec deux colliers de tuyau

Bride d'adaptateur sur DN 100 pour la dérivation de pression
avec piece de raccordement souple et deux colliers

Pompes

Flexible de purge d'air dses pompes

4 points de fixation

1 Raccord Rp 1% pour la pompe a membrane manuelle

1 tubulure d'admission DN 50 pour I'alimentation de droite
(centre du tuyau a 180 mm du sol)

1 amenée DN 100 pour alimentation de derriere
(centre du tuyau a 250 mm du sol)

1 tubulure d'admission DN 100 ou DN 150 pour alimentation du dessus

2 tubulures d'admission DN 100 ou latérales
(centre du tuyau a 180 mm du sol)

Plaque signalétique
2 Trappe de révision

Tube de pression de hausse de niveau d'eau avec raccord pour la conduite de pilotage

20
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Sanicubic 2 VX KB 1.1 et 1.5 avec clapets anti-retour a bille posés dessus

Sanicubic 2 VX KB 3.0 avec 2 clapets anti-retour a bille posés dessus
21
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4.3 Structure et mode de fonctionnement

Le réservoir collecteur en polyéthylene est utilisé pour la collecte sans pression des eaux
usées. Le réservoir collecteur est ancré par 4 vis de fixation pour éviter la poussée ver-
ticale.

Les parties hydrauliques des pompes, le tube de Pitot de commutation et les clapets
anti-retour (sauf pour le type 3.0) se trouvent dans le réservoir collecteur. La conduite de
pilotage est fixée a un embout de tuyau sur le réservoir collecteur et relie ainsi le tube de
Pitot au pressostat de la commande de la pompe.

Les moteurs des pompes sont situés a I'extérieur sur le réservoir collecteur et sont équi-
pés de cables de raccordement de 3,5 m de long.

Un clapet anti-retour est situé sur le cété pression de la pompe dans le réservoir
(sauf pour type 3.0). Les sorties de pression sont raccordées au raccord tuyau en forme
de Y 100/100/100 fourni et combinées avec la bride d'adaptateur (également fournie) a
des tuyaux de pression de diamétre nominal DN 100.

Le tube d'accouplement de la conduite de pression est poussé par le client dans la piéce
de raccordement souple de la bride adaptateur et relié élastiquement avec le matériel de
fixation fourni.

La dérivation de pression peut également étre équipée d'une bride d'adaptateur aux
conduites sous pression de diamétre nominal DN 90. Cette bride d'adaptateur peut étre
commandée avec un tube d'accouplement souple sous la référence d'article : 11933. La
réglementation applicable exige deux vannes d'arrét entre le réservoir collecteur et la
bride d'adaptateur. La vanne d'arrét appropriée d'une longeur de 190 mm a la référence
d'article : 10649. Ces vannes d'arrét peuvent étre utilisées aussi bien pour le DN 90 que
pour le DN 100.

Deux couvercles d'inspection permettent la maintenance, l'inspection et le nettoyage des
piéces internes ou du réservoir collecteur.

1 manchon Rp 1 5" (obturé) est prévu a droite au point bas du réservoir collecteur et
permet le raccordement d'une conduite de vidange optionnelle.

Si une pompe manuelle a membrane doit étre raccordée a la conduite de vidange, elle
doit étre commandée sous la référence d'article: 10430.

Plusieurs tubulures (DN 50 et DN 100/150) sont prévues sur le réservoir collecteur pour
le raccordement de la (des) conduite(s) d'alimentation. Toutes les tubulures de raccor-
dement des conduites d'alimentation sont obturées et doivent étre ouvertes en sciant
I'embout avant de raccorder la conduite. L'entrée du cbté arriére est percée a l'aide d'une
scie cloche. Les eaux usées s’écoulent par une pente naturelle dans le réservoir collec-
teur a travers les tubulures ouvertes.

Lorsque I'eau s'écoule dans le réservoir collecteur, elle monte et comprime I'air dans le
tube de Pitot jusqu'a ce que la pression active le commutateur du tube de pression de
hausse de niveau d'eau dans la commande. La pompe est ainsi activée et refoule I'eau
hors du réservoir via la conduite de pression dans la conduite située plus haut. Le niveau
“Niveau de refoulement de la base du tuyau“ doit au moins étre surmonté.
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' Pour le bon fonctionnement de l'interrupteur automatique de niveau, la ventilation du

° réservoir collecteur par le toit et une installation correcte de la conduite de pilotage
sont décisives. La conduite de pilotage doit étre posée du réservoir collecteur a la com-
mande de maniere ascendante et continue. Aucune eau de condensation ne doit pou-
voir s'accumuler dans la conduite de pilotage!

ﬂ Nous recommandons le raccordement d'un dispositif d'alarme indépendant du réseau
qui déclenche également une alarme en cas de panne de courant. Le module supplé-
mentaire est répertorié sous la référence d'article: 13001.

Si, par exemple, un dysfonctionnement des pompes provoque I'accumulation des eaux
usées dans le réservoir collecteur, le ronfleur d'alarme se déclenche. Le niveau de pres-
sion accoustique du ronfleur d'alarme interne est de 85 dBA. Des contacts d'alarme sans
potentiel sont disponibles dans la commande. Des dispositifs d'alarme supplémentaires
(sonnerie, klaxon, etc.) peuvent étre connectés ici.

Avec le bouton “P1 HAND" ou “P2 HAND, les pompes peuvent étre mises en marche
indépendamment de la commande automatique. Toutefois, cela ne peut étre fait qu'en
cas d'alarme due a un réservoir trop rempli et seulement pour une courte durée.

- Niveau d'enclenchement de la pompe
f | ¥ le plus élevé possible avec alimentation
[ exclusivement par le haut

Réglage d'usine:

Niveau d'enclenchement de la pompe

== Niveau "0" au bas du capteur de pression
- Début du délai retard

350

La pompe s'arréte une fois le temps de
marche écoulé
(Réglage d'usine: 3 secondes)

Principe fonctionnel du contréle de niveau
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5 Installation de la stations de relevage
5.1 Dessin de montage

La figure suivante montre une situation d'installation possible de la station. Les chapitres
suivants décrivent plus en détail les travaux d'installation nécessaires.

1®
f r Ventilation
.—|_|7 sur le toit

N o) _@@_ 1 _|//niveau de reflux

T |
b T

®@

Mettre en place le réservoir collecteur et le sécuriser pour éviter qu'il ne flotte.
Monter la vanne d'arrét dans la conduite d'arrivée (en option)

Raccorder la conduite d'arrivée

Monter la vanne d'arrét dans la conduite de refoulement (en option)

Monter la bride d'adaptation DN 80

Raccorder la conduite de refoulement et |a faire passer au-dessus du niveau de
refoulement

o 0k wh =

N

Raccorder la conduite de ventilation
Raccorder la conduite de vidange a la pompe manuelle @ membrane (en option)

Monter la commande
24
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5.2 Travaux préparatoires

Le fonctionnement sans défaut de la station de relevage dépend principalement du mon-
tage correct et parfait. C'est pourquoi la norme DIN EN 12056-4 fait les recommandations
suivantes:

1.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

Les pieces destinées aux stations de relevage des eaux usées doivent étre suffisam-
ment grandes pour offrir une surface de travail d'au moins 60 cm de largeur ou de
hauteur a cété et au-dessus de tous les composants a exploiter et & maintenir. Le
local d'installation doit étre suffisamment éclairé et bien ventilé.

La surface d'installation doit étre horizontale et plane. La zone d'installation doit étre
adaptée au poids de la station de relevage.

Un puisard d'aspiration (= une cavité dans le sol) doit étre prévu pour le drainage des
locaux pour les stations de relevage des eaux usées. |l est recommandé d'installer une
pompe de drainage dans le puisard d'aspiration.

Les stations de relevage doivent étre protégées contre la poussée verticale et la
torsion.

Toutes les conduites doivent étre posées de maniére a ce qu'elles puissent se vider
d'elles-mémes. Les conduites ne doivent pas étre rétrécies, vu dans le sens du flux.
Tous les raccords de tuyaux des stations de relevage des eaux usées doivent étre
insonorisés et souples. Le poids des conduites doit étre supporté en conséquence
par le client.

Un vanne d'arrét doit étre installée du cété de I'entrée et du c6té de la sortie en aval
du dispositif anti-refoulement.

Aucun autre raccordement ne peut étre effectué a la conduite de pression. Le dia-
metre nominal minimum de la conduite de pression est de DN 80.

La ligne de pression de la station de relevage doit étre dirigée avec un coude au-
dessus du niveau de reflux localement déterminé. Cette réglementation s'applique
également a la conduite de vidange avec la pompe manuelle a membrane et a la
conduite de pression de la pompe submersible dans le puisard d'aspiration.

Les conduites sous pression des stations de relevage des eaux usées ne doivent pas
étre raccordées aux tuyaux a gravité. Elles doivent toujours étre raccordées a des
conduites collectrices ou de base ventilées.

Les station de relevage des eaux usées a matieres fécales doivent étre équipées
d'un clapet anti-retour.

Le volume de la conduite de pression au-dessus du clapet anti-retour vers la boucle
d'eau doit étre inférieur au volume effectif de la station de relevage. Le volume utile
de la stations de relevage Sanicubic 2 VX KB se situe entre 33 litres (point de com-
mutation le plus bas) et 80 litres (point de commutation le plus haut possible avec
alimentation par le haut). Une conduite de 1 m de DN 100 a une contenance en eau
d'environ 8 I.

Les stations de relevage des eaux usées a matieres fécales doivent généralement
étre ventilées par le toit.

Tous les équipements électriques ne pouvant étre immergeés, telles que I'armoire
de commande, les alarmes et les prises de courant, doivent étre installés dans des
piéces séches est protégés contre les risques d’inondation.

Les stations de relevage ne doivent pas étre utilisées a proximité des salles de séjour
et des chambres a coucher. 25
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16. Les eaux de surface qui s'accumulent a I'extérieur du batiment en dessous du niveau
de reflux doivent étre pompées séparément des eaux usées domestiques et a I'exté-

SANICUBIC 2 VX KB

fr Frangais

rieur du batiment via une station de relevage des eaux usées.

17. Une pompe manuelle a membrane est utilisée pour faciliter la vidange en cas de
dysfonctionnement ou de panne de courant (non obligatoire, mais recommandée).

5.3 Mise en place de la station

Avant de mettre en place la station, vérifiez que le réservoir, la pompe et I'appareillage
de commutation ne sont pas endommagés pendant le transport et vérifiez I'étendue de

la livraison. % Chap. 4.1 ,Contenu de la livraison*

La station de relevage est orientée en fonction des canalisations éventuellement pré-
sentes sur le lieu d'implantation. L'installation horizontale doit étre vérifiée a I'aide d'un
niveau a bulle. Une fois que le lieu d'installation final a été déterminé, la station de rele-
vage est fixée au sol a l'aide des vis de fixation fournies.

La station de relevage doit étre installée de maniere a résister a la torsion et étre proté-

° gée contre la poussée verticale.

=
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1553

1253

914,5

724,5

1198

Exemple d'installation pour I'estimation de I'espace nécessaire a la station de relevage
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5.4 Conduites d'alimentation

Il existe différentes possibilités de raccordement de la conduite d'alimentation au réservoir
collecteur:

- latéralement (tubulures): 2 x DN 100 (Diametre extérieur 110 mm)
1 x DN 50 (Diamétre extérieur 52 mm)

- al'arriére (contour pour le sciage): 1 x DN 100
- du dessus (tubulures): 1 x DN 100/150

Toutes les tubulures et I'alimentation de l'arriere sont fermées. Elles doivent étre ouvertes
en sciant la face avant aux arétes de coupe prévues apres avoir déterminé les raccor-
dements a utiliser. L'alimentation du cété arriere doit étre découpée a l'aide d'une scie
cloche (110 mm) (il est indispensable de retirer au préalable le joint d'étanchéité).

Q.

* Le diametre nominal de la conduite ne doit pas étre réduit dans le sens de I'écou-
lement.

* Les conduites doivent étre posées de maniere a tomber continuellement vers la sta-
tion de relevage. Les conduites doivent pouvoir se vider d'elles-mémes.

» Selon la norme DIN EN 12056-4, une vanne d'arrét doit étre installée dans la
conduite d'alimentation. % Chap. 5.4.1 “Vanne d'arrét dans la conduite d'alimenta-
tion®

» Tous les raccords de tuyaux des stations de relevage des eaux usées doivent étre
insonorisés et souples. En cas d'utilisation d'un raccord de tuyau élastique, les deux
extrémités de tuyau doivent avoir un écartement de 20 mm au moins dans le raccord
de tuyau.

» Le poids des conduites doit étre supporté en conséquence par le client a I'aide de
colliers et/ou d'appuis.

* Les bandages tubulaires doivent étre serrés avec précaution.

En cas d’utilisation de la hauteur d’amenée minimale de 180 mm, il faut veiller a
ce que le contrdle de niveau soit réglé de fagon a ce que le tuyau d'amenée soit
partiellement rempli d'eaux usées avant la mise en marche de la pompe. Cela peut
entrainer la possibilité de dépots de saleté dans le tuyau d'alimentation.
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5.4.1 Vanne d'arrét dans la conduite d'alimentation

Pour pouvoir fermer I'admission en cas de maintenance ou de ré-
paration, un robinet d'isolement doit étre installé entre la conduite
d'arrivée et la station de relevage. Il est recommandé d'utiliser
une vanne d'arrét PVC facile a manipuler.

Si le client peut garantir qu'aucune eau usée ne s'écoule dans
la station de relevage pendant la maintenance ou la réparation,
le robinet d'isolement du c6té de I'admission n'est pas indispen-
sable.

|

5.5 Conduite de refoulement

La conduite de pression doit étre dirigée avec ou tube coudé au-dessus du niveau de
refoulement déterminé localement. Elle ne doit pas étre raccordée a la conduite de
descente des eaux usées. Seul le raccordement a une conduite de collecte ou de base
ventilée n'est autorisé.

% _@@_ 1 _| //niveau de reflux

Exemple d'une boucle de refoulement

» Aucun autre dispositif de raccordement ne peut étre raccordé a la conduite de pres-
sion.

» Les conduites de pression sont protégées contre le gel et doivent résister au mini-
mum a 1,5 fois la pression de la pompe.

Le dispositif anti-refoulement des eaux usées exigé par la réglementation en vigueur
est intégrée dans la station de relevage Sanicubic 2 VX KB sur le site sous la forme
d'un clapet anti-retour.
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5.5.1 Conduite de pression sur le Sanicubic 2 VX KB 1.1 et 1.5

Le dispositif anti-refoulement des eaux usées exigé par la réglementation en vigueur
est intégrée dans la station de relevage Sanicubic 2 VX KB 1.1 et 1.5 sur le site sous
la forme de deux clapets anti-retour.

0000

éSW 24

Le raccord tuyau en forme de Y combine les deux sor-
ties de pression.

1. D> Placer les bagues d'étanchéité fournies (joint
torique DN 100) dans la rainure des sorties de
pression du réservoir collecteur.

2. > Mettre le raccord tuyau en forme de Y et le posi-
tionner de maniére a ce que les trous des brides
correspondent aux alésages filetés du réservoir
collecteur.

3. > Serrer a la main les quatre vis par sortie de
pression
M 16 x 60.

4. > Serrer les vis simultannément en croix.

La bride d'adaptateur permet le raccordement élastique
de la conduite sur site en DN 100 (embouts @ 108 -116
mm)

1. D> Placer le joint de bride fourni sur le raccord tuyau
en forme de Y.

2. > Placer la bride d'adaptateur et la positionner de
maniére a ce que les trous de la bride corres-
pondent aux trous de la contre-bride.

3. > Serrer les quatre vis M 16 x 100 a la main.
4. > Serrer les vis simultannément en croix.

L'utilisation d'une bride d'adaptateur (article n° 11933) permet le raccordement d'une
conduite de pression DN 90 (embouts @ 85 - 90 mm).
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La conduite de pression est reliée au moyen d'un rac-
cord de tuyau souple avec la bride d'adaptateur.

1. D> Insérer un raccord de tuyau souple sur la bride
d'adaptateur.

2. D> Fixer le raccord de tuyau avec un collier de
flexible et le serrer.

3. > Emmancher la conduite de pression dans le
raccord de tuyau.

4. [> Fixer la conduite de pression, par exemple avec
des colliers de serrage et/ou des supports, de
maniere a ce qu'elle ne repose pas sur la piece
d'adaptation de la station de relevage. Le poids
de la conduite ne doit pas étre “portée” par la
station de relevage. Une connexion flexible est
garantie s'il y a une distance d'environ 2 cm entre
I'extrémité de la conduite sous pression et la

i tubulure d'adaptation de la station de relevage.

5. D> Fixer et serrer le deuxieme collier de serrage
dans la zone de la conduite de pression.

31




'O S FA SANICUBIC 2 VX KB fr Francais

5.5.1.1 Vanne d'arrét en option dans la conduite de pression de type 1.1 et 1.5

Selon la norme DIN EN 12056-4, une vanne d'arrét doit étre installée entre le dispositif
anti-reflux et la bride d'adaptateur.

\ﬁ La vanne d'arrét c6té pression n'est pas comprise dans la livraison. La vanne d'arrét

o o appropriée d'une longeur de 190 mm a la référence d'article: 10649. Le kit de montage
(version en V2A) de la vanne d'arrét a la référence d'article 20421.

¥l

1!

Kit de montage

32




'O S FA SANICUBIC 2 VX KB fr Francais

Le Sanicubic 2 VX KB nécessite 2 vannes d'arrét; l'installation de la vanne de gauche
est décrite ci-dessous. Le montage de la vanne de droite se monte de la méme maniére.

1. > Placer le joint d'étanchéité fourni (joint torique
DN 100) dans la rainure de la sortie de pression
du réservoir collecteur.

2. [> Insérer un boulon fileté (M16x60) dans le trou 1

3. > Mettre en place la vanne d'arrét, en alignant les
trous/alésages filetés avec le couvercle.

4. > Visser un écrou (M16) sur le boulon fileté 1.
5. D> Insérer les 3 vis M16x40 et

serrer les 4 raccords vissés simultannément en
Croix.

6. > Mettre en place le joint de bride DN 100 sur la
bride de raccordement de la vanne d'arrét.

7. > Mettre le raccord tuyau en forme de Y et aligner
les trous/alésages avec le couvercle.

8. > Reéaliser les raccords a vis a l'aide de 4x écrous
M16x100 et 4 écrous M16 entre la vanne d'arrét
et la bride d'adaptateur et les serrer uniformé-
ment en croix.

O )
;AA‘W =

LU & ]
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5.5.2 Conduite de pression sur le Sanicubic 2 VX KB 3.0

Le dispositif anti-refoulement des eaux usées exigé par la réglementation en
vigueur doit étre monté sur la station de relevage Sanicubic 2 VX KB 3.0 sous la forme
de deux clapets anti-retour a bille en fonte grise fournis.

Le montage du clapet anti-retour a bille de gauche est décrit ci-apres. Le clapet anti-retour
a bille de droite se monte de la méme maniére.

5.5.2.1 Montage du clapet anti-retour a bille

1. D> Placer le joint d'étanchéité fourni (joint torique
DN 100) dans la rainure de la sortie de pression
du réservoir collecteur.

2. > Insérer un boulon fileté (M16x60) dans le trou 1

3. > Mettre en place le clapet anti-retour a bille
fourni, en alignant les trous/trous filetés avec le
couvercle.

4. > Visser un écrou (M16) sur le boulon fileté 1.
5. D> Insérer les 3 vis M16x40 et serrer les
4 raccords vissés de maniére homogéne en

Croix.
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6. > Placer un joint a bride DN 100 sur la bride de
raccordement du robinet a bille anti-refoulement.

7. D> Mettre le raccord tuyau en forme de Y et aligner
les trous/alésages avec le couvercle.
Réaliser les raccords a vis a l'aide de
4x écrous M16x90 et 4 écrous M16 entre les cla-
pets anti-retour et le raccord tuyau en forme de Y
et les serrer uniformément en croix

8. > Mettre en place le joint de bride DN 100 sur la
bride de raccordement du raccord tuyau en forme
de.

9. > Mettre en place la bride d'adaptateur et les
raccords a vis a l'aide de 4x écrous M16x100 et
4 écrous M16 entre le raccord tuyau en forme de
Y et la bride d'adaptateur et les serrer uniformé-
ment en Croix.
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5.5.2.1 Vanne d'arrét en option dans la conduite de pression

@ Les vannes d'arrét coté pression ne sont pas comprises dans la livraison. La vanne
d'arrét appropriée d'une longeur de 190 mm a la référence d'article: 10649. Le kit de

(o] o
montage (version en V2A) de la vanne d'arrét a la référence d'article 20741.

Le Sanicubic 2 VX KB 3.0 nécessite 2 vannes d'arrét ; l'installation de la vanne de gauche
est décrite ci-dessous. Le montage de la vanne de droite se monte de la méme maniére.

¥l

1!

Kit de montage
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Le Sanicubic 2 VX KB nécessite 2 vannes d'arrét; l'installation de la vanne de gauche
est décrite ci-dessous. Le montage de la vanne de droite se monte de la méme maniére.

1. D> Poser le joint a bride (DN 100) entre le clapet
anti-retour a bille et la vanne d'arrét.

2. [> Insérer un boulon fileté (M16x80) dans le trou 1
de la vanne et serrer sur les c6tés de la vanne
avec un écrou (M16) de chaque coté.

3. > Mettre en place la vanne d'arrét, en alignant les
trous avec le couvercle.

4. > Visser un écrou (M16) par le dessous sur le
boulon fileté

5. D> Insérer les 3 vis M16x60 et
serrer les 4 raccords vissés simultannément en
Croix.

6. > Placer un joint a bride DN 100 sur la bride de
raccordement de la vanne d'arrét.

7. > Mettre le raccord tuyau en forme de Y et aligner
les trous/alésages avec le couvercle.

8. > Reéaliser les raccords a vis a l'aide de 4x écrous
M16x90 et 4 écrous M16 entre les vannes d'arrét
et le raccord tuyau en forme de Y et les serrer
uniformément en croix

9. > Mettre en place le joint de bride DN 100 sur la
bride du raccord tuyau en forme de Y. Monter la
bride d'adaptateur.

Réaliser les raccords a vis a I'aide de 4x écrous
M16x100 et

4 écrous M16 entre le raccord tuyau en forme de
Y et la bride d'adaptateur et les serrer uniformé-
ment en Croix.
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5.6 Conduite de ventilation

' » Les stations de relevage des eaux usées a matieres fécales doivent généralement
étre ventilées par le toit. La conduite de ventilation peut étre insérée a la fois dans la
ventilation principale et dans la ventilation secondaire.

» Lesraccords et les colliers de serrage au niveau de la conduite de ventilation doivent
avoir des propriétés de réduction du bruit.

» L'utilisation de ventilateurs a tube n'est pas autorisée et entrainera des dysfonction-
nements de la station de relevage.

Le raccord de ventilation DN 70 au sommet du réservoir de collecte est ouvert. La conduite
de ventilation est reliée avec le réservoir collecteur avec un raccord de tuyau souple:

1. > Insérer un raccord de tuyau souple sur les tubu-
lures de purge d'air.

2. > Fixer le raccord de tuyau avec un collier de
flexible et le serrer.

3. > Emmancher le tuyau d'aération dans le raccord
de tuyau.

4. > Fixer la conduite de ventilation, par exemple avec
des colliers de serrage, de maniere a ce qu'elle
ne repose pas sur la buse de ventilation de la
station de relevage. Le poids de la conduite ne
doit pas étre “portée” par la station de relevage.
Une connexion flexible est garantie s'il y a une
distance d'environ 2 cm entre I'extrémité de la
conduite de ventilation et la buse de ventilation
de la station de relevage.

5. D> Fixer et serrer le deuxiéme collier de serrage
dans la zone de la conduite de ventilation.
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5.7 Pompe a membrane manuelle en option

Il'y a 2 manchons filetés Rp 1 /%" au fond du réservoir collecteur. Les manchons filetés
sont fermés par des bouchons de protection rouges. Pour y raccorder une conduite, le
réservoir doit étre ouvert a I'aide d'une perceuse ou d'une scie cloche.

> Dévisser le bouchon de protection.

1
2. > Percer le fond du manchon fermé avec une per-
ceuse ou une scie cloche (max @ 40 mm).

3. > Raccorder la conduite de vidange.

Afin de faciliter les travaux de réparation sur la pompe manuelle @ membrane, il convient
d'installer une vanne d'arrét de 1 2" dans la conduite d'évacuation prés du fond.

5.8 Installation de la commande

A

Toutes les installations électriques utilisées doivent correspondre a la norme |IEC
364 / VDE 0100, ce qui signifie que les prises de courant doivent, par exemple, étre
équipées de bornes de terre.

Le branchement électrique doit étre réalisé uniquement par un électricien! Les pres-
criptions 0100 VDE en vigueur doivent étre respectées!

Le réseau électrique sur lequel l'installation est branchée doit étre pourvu d’un dis-
joncteur de courants de fuite séparée trés sensible IA <30 mA en amont de la com-
mande, ou, afin de prévenir une panne de la commande en cas d’enclenchement du
disjoncteur de courants de fuite, un disjoncteur de courants de fuite doit étre installé
par pompe entre la commande et la pompe. En cas d’installation dans les pieces
de bain ou de douche, les prescriptions DIN VDE 0100 partie 701 correspondantes
doivent étre observées.

Veuillez observer les prescriptions de la norme EN 12 056-4.

En cas de branchement de courant alternatif, la protection par fusible externe doit
étre réalisée avec des coupe-circuits automatiques de caractéristique K générale a
trois pdles mécaniques. De cette fagon, la coupure compléte du réseau est assurée
et le fonctionnement biphasé est exclu.

Tous les équipements électriques, telles que la commande, les alarmes et les prises
de courant, doivent étre installés dans des pieces seches est protégés contre les
risques d’'inondation.

Avant chaque montage et démontage de la pompe tout autre travaux sur l'installa-
tion, la débrancher du secteur.

Le moteur peut surchauffer en cas de surcharge. En cas de surchauffe, ne jamais
toucher les surfaces brilantes du moteur.

En cas d'utilisation d’une rallonge, celle-ci doit correspondre qualitativement au cable
de raccordement fourni dans la livraison.
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5.8.1 Montage de la commande

Pour l'installation de la commande de la pompe, il faut prévoir une zone de mur libre et
inondable d'environ 300 x 300 mm prés de la station de relevage. Le cable de raccorde-
ment de la pompe mesure 3,50 m de long. L'emplacement de montage de la commande
doit étre choisi en conséquence. La commande doit étre montée de maniére a ce que les

entrées de cables soient orientées vers le bas.

La commande doit étre installée de maniere a ce que le tuyau pneumatique bleu pour la
commande du niveau puisse étre posé de maniére a monter en continu de la station de
relevage au raccordement a la boite de commutation. Le fonctionnement impeccable de
la commande automatique ne peut étre garanti qu’'a cette condition.

167 mm |
(© )

1. > Transférer le modéle de trou sur le mur.

2. > Percer 4 trous, aspirer et enfoncer des chevilles.

3. [> Ouvrir le couvercle de la commande - en veillant
a ce qu'aucun cable ne soit desserré.
4. > Visser la commande avec 4 vis.

5. > Remettre en place et visser le couvercle de la
commande - s'assurer qu'aucun cable n'est
pincé.

240 mm

Lors du raccordement de la commande a l'alimentation électrique, un dispositif de dé-
connexion doit étre prévu sur place.
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5.8.2 Pose et raccordement de la conduite de pilotage

» La conduite de pilotage ne doit pas étre pliée ou écrasée.
» La conduite de pilotage doit étre posée de fagon continue et a I'abri du gel.

» La conduite de pilotage ne doit pas étre prolongée. Toujours utiliser un tuyau pneu-
matique continu de 8/6 mm de long, qui ne doit pas dépasser 10 m; si nécessaire, un
petit compresseur doit étre raccordé.

> Raccorder la conduite de pilotage au réservoir.

1.

@ 2. > Couper la conduite de pilotage a la longueur vou-
lue a I'aide d'une lame de cutter - les coupures
latérales provoquent des fissures fines dans la
conduite de pilotage et des dysfonctionnements
se produisent.

3. > Raccorder la conduite de pilotage a la com-
mande. Effectuer les différentes étapes intermé-
diaires selon la séquence de fonctionnement du
c6té du conteneur.
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6 Premiére mise en service et fonctionnement

Avant la mise en service, tous les raccordements doivent étre vérifi€s de nouveau pour
& une installation correcte. |l faut veiller a ce que les consignes de sécurité soient respec-
tées. La mise en service ne doit étre effectuée que par du personnel spécialisé autorisé.

La station de relevage est préparée sortie d'usine pour l'utilisation des amenée latérales
et de I'amenée arriere. Elle est mmédiatement opérationnelle. Apres la mise sous ten-
sion, l'unité de commande est directement en mode automatique.

6.1 Controle du sens de rotation (version 400 V)
Pour la version 400V, contréler le sens de rotation de la pompe avant la mise en service

effective. 1. > Allumer le courant & l'aide de l'interrupteur sur
place.

2. > Dévisser le bouchon a vis situé sur le dessus
du moteur, appuyer brievement sur le bouton
“Fonctionnement manuel“ et observer le sens
de rotation de I'arbre de la pompe lorsque les
pompes s'épuisent.

3. > Si la fleche de direction sur la pompe correspond
au sens de rotation observé, tout va bien.

4. > Si la pompe tourne dans le sens contraire, deux
des trois phases doivent étre interverties par
I'électricien.

5. > Aprés avoir vérifié le sens de rotation, il est
indispensable de revisser le bouchon a vis et de
le serrer fermement!

6.2 Réglage des paramétres de la commande

La station de relevage Sanicubic 2 VX KB dispose d'un contrdle de niveau qui enclenche
et arréte les pompes en fonction du niveau d'eau dans le réservoir de collecte.

© ©
o
Ly

zps22

NIVEAU - CONTROLLER

NIVEAU - CONTROLLER

o © © ©

Commande 400 V Commande 230 V

. Veuillez également tenir compte du mode d'emploi complémentaire a la commande
® 7ZPs2.

& Toujours débrancher l'alimentation en courant pour les travaux de réparation et d'entre-

tien sur la pompe.
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La station de relevage Sanicubic 2 VX KB est préparée en usine pour |'utilisation de
I'admission inférieure (DN 100 a hauteur d'admission de 180 mm). Si d'autres amenées
sont utilisées, le réglage en usine des commandes doit étre modifi€ en fonction
des valeurs du tableau ci-dessous. %Mode d'emploi de la commande ZPS 2

Point de Charge de

Hauteur Point d' . / X . Volume de Temps de

5 . s mise en cir- créte Inondation )
d’amenée extinction } W retenue: poursuite

cuit (activé)

180 mm 3cm 5cm 6cm 7cm 331 3s

250 mm 3cm 10 cm 11cm 15cm 471 3s
du dessus: 3 25 27 29 801 3

428 mm cm cm cm cm s

6.3 Réaliser un essai de fonctionnement

|_\

. > Une fois la tension du secteur établie, le couvercle de l'inspection est ouvert.

|I\)

. [> Les vannes a I'entrée et a la sortie doivent étre complétement ouvertes.

|(.O

. > Appuyer sur le bouton « AUTO » de la commande ZPS 2

I

. > Pour cela, le réservoir collecteur est rempli via 'amenée normale (cuvette, toilettes,
etc.) jusqu'a enclenchement de la pompe. Apres I'enclenchement de la pompe,
stopper I'alimentation en eau.

5. I> La station doit s’enclencher automatiquement, vider le réservoir puis se désactiver.

6. > Aprés la désactivation, I'eau ne doit pas refluer de la conduite de pression vers le
réservoir.

7. > Ala fin du processus de pompage, le réservoir devrait étre presque vide et la
pompe ne devrait avoir fonctionné en mode ronflement que pendant un temps tres
court.

8. > Controler que I'extrémité du tube a pression dynamique est libre. Il ne doit pas étre
immergé dans l'eau (affichage sur I'unité de commande : 0 cm). Le tube a pression
dynamique doit étre ventilé a chaque processus de pompage. Si I'extrémité du tube
de pression de hausse de niveau d'eau est toujours dans I'eau lorsque la pompe
s'arréte, vérifiez l'installation de la conduite de pilotage. % Chap. 5.8.2 “Pose et
raccordement de la conduite de pilotage”

9. > Uniquement dans le cas ol la pompe ne commence pas a aspirer a la fin du pro-
cessus de pompage (bruit plus fort de la pompe), le temps d'inertie dans le menu
des paramétres doit étre prolongé. © Mode d'emploi de la commande ZPS 2

10. > Controler au moins deux fois les points de mise en marche et d'arrét.

11. > L'essai de fonctionnement est terminé lors de la fermeture du couvercle de révi-
sion.
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6.4 Dispositif d'alarme en option

La station de relevage posséde quatre contacts libres de potentiel qui peuvent étre trans-
férés a un systéme d'alarme externe. Le contact a fermeture du défaut collectif peut étre
chargé au maximum avec 1 A/230 V CA. Le contact s'ouvre apres élimination du défaut.
La configuration exacte des contacts libres de potentiel est consignée dans le mode d'em-
ploi de la commande ZPS 2.

Nous recommandons le raccordement d'un dispositif d'alarme indépendant du réseau
qui déclenche également une alarme en cas de panne de courant. Le module supplé-
mentaire est répertorié sous la référence d'article: 13001.

6.5 Transmission de l'installation aux opérateurs
Lors de la transmission aux opérateurs:

» Expliquer le mode de fonctionnement du systéme.

» Transmettre un installation en état de fonctionnement.

* Remettre I'état des lieux avec les données essentielles de la mise en service (par ex.
modifications du réglage d'usine).

» Transmettre le mode d'emploi.

Veuillez ne pas oublier d'enregistrer le produit aupres du fabricant.

6.6 Fonctionnement

L'installation doit étre exploitée uniquement de maniére conforme.®% Chap. 2.2 “Utilisa-
tion conforme*

Le systéme fonctionne automatiquement. En plus de la maintenance réguliere, seules
des inspections visuelles occasionnelles doivent étre effectuées. En cas d'irrégularités,
il convient de consulter des personnes compétentes, par exemple des partenaires du
service aprés-vente agréés par le fabricant.
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7 Maintenance et entretien

Pour les travaux de réparation et d’entretien sur la pompe, toujours débrancher la fiche
d’alimentation de la prise de courant, la fiche d’alimentation doit étre sécurisée pour évi-
ter qu’elle ne soit rebranchée.

En utilisation normale, la station de relevage Sanicubic 2 VX KB nécessite un minimum
de maintenance seulement. Il est recommandé que l'opérateur effectue une inspection
visuelle mensuelle de la station de relevage. Il faut étre attentif aux anomalies, par
exemple les bruits de fonctionnement inhabituels de la pompe centrifuge. Si des
irrégularités sont constatées, il faut faire appel a du personnel spécialisé.

Tous les autres travaux de maintenance doivent étre effectués par du personnel spécialisé
autorisé.

Selon la norme DIN EN 12056-4, les stations de relevage doivent étre inspectées régu-
liérement aux intervalles suivants:

* tous les 12 mois pour l'installation dans les maisons unifamiliales
* tous les 6 mois dans les maisons plurifamiliales
« tous les 3 mois pour l'installation dans les entreprises commerciales et industrielles

» Les inspections régulieres doivent étre effectuées par un personnel spécialisé auto-
risé et doivent comprendre l'entretien des composants électriques et mécaniques.
Les travaux de maintenance doivent étre documentés dans le manuel du systéme.

Afin de garantir la sécurité de fonctionnement a long terme de la stations de relevage, il
est recommandé de conclure un contrat de maintenance.

Le tableau suivant donne un apergu des travaux de maintenance a effectuer par le spé-
cialiste. & Chap. 2.3 “Sélection et qualification des personnes”

Composant Activité

Plaque signalétique « vérifier la lisibilité

Raccords d'amenée et de sortie |« Vérifier I'étanchéité et la présence de fuites

|l faut s'assurer que le poids des conduites ne repose pas sur le
réservoir collecteur

» Controéle de I'ajustement et du raccord de tuyau élastique et éven-
tuellement l'usure

la vanne d'arrivée + controler I'état et le fonctionnement
» Lubrifier la tige de réglage

Vanne d'arrét de conduite de + controler I'état et le fonctionnement

pression » Lubrifier la tige de réglage

Réservoir collecteur « Vérifier I'état - vérifier I'absence de fissures et de déformations
+ Nettoyer le réservoir collecteur

Clapet anti-retour + Vérifier I'état et le fonctionnement du clapet anti-retour - Nettoyer
si nécessaire

Commande du niveau « Démonter et nettoyer le tube de Pitot

+ Controler la conduite de pilotage - Vérifier les raccordements sur
le réser\lﬂi’r et sur la commande
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Composant Activité

Commande de la pompe

SANICUBIC 2 VX KB fr Francais

Contrdle de I'alimentation électrique

Vérifier I'état/le fonctionnement des voyants lumineux et des élé-
ments de commande

Contrbles de I'efficacité et du fonctionnement du dispositif d'alarme
Vérifier I'étanchéité des fusibles
Resserrer les bornes de connexion

Controler les points de commutation lors de I'essai de fonctionne-
ment

Pompe centrifuge

Effectuer un controle visuel de l'insert de cable

Nettoyer les moteurs a I'extérieur

Contréle du sens de rotation

Vérifier les résistances d'enroulement

Vérifier les résistances d'isolement

Vérifiez la consommation de courant du moteur

Controler 'obstruction de la pompe

Controler la conduite de ventilation — la nettoyer si nécessaire
Vérifier le bon fonctionnement de la pompe/du moteur
Remplir/vidanger I'huile de la chambre intermédiaire si nécessaire

Accessoires (le cas échéant)

Controler le fonctionnement de la pompe @ membrane manuelle
Controler le fonctionnement de la pompe de drainage de cave

Controler le systeme d'alarme indépendant du secteur et remplacer
la batterie conformément aux instructions du fabricant

Station compléte

Essai de fonctionnement sur plusieures jeux de commutation

Exploitant

Conseil et/ou formation du personnel d'exploitation

Si nécessaire, joindre un nouveau mode d'emploi

La liste précédente ne prétend pas a I'exhaustivité. Par exemple, la station de relevage
pourrait étre installée dans des environnements qui nécessitent une maintenance soi-

gneuse et fréquente.
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SANICUBIC 2 VX KB

8 Détection et résolution des pannes

Panne

Le moteur ne tourne pas

Cause

tension trop faible, absente
connexion d’alimentation incorrecte
cable d’alimentation défectueux

Dérangement au niveau du condensa-
teur uniquement sur la pompe 230 V

Roue bloquée

Contacteur de moteur désactivé en
raison d'une surchauffe, d'un blocage,
d'un défaut de tension

défaut de commande

Tuyau pneumatique ou raccord pas
étanche

Moteur défectueux

fr Frangais

Résolution

.

contréler I'alimentation;
correction
remplacement (service SAV)

remplacement (service SAV)
Nettoyer

contréler / service SAV
contrdler / service SAV

Controler / remplacement

remplacement (service SAV)

Le moteur tourne mais ne
refoule pas de liquide

Roue bouchée ou usée
clapet anti-retour obstrué

vanne de verrouillage obstruée ou ver-
rouillée

conduite de pression obstruée
Buse d'aspiration bouchée
sens de rotation incorrect
manque d’eau dans le réservoir
dégazage du réservoir obstrué

dégazage du carter de la pompe obs-
trué

Nettoyage / remplacement
Nettoyer
Nettoyer / ouvrir

Nettoyer

Nettoyer

correction

Désactivation / service SAV
Nettoyer

Nettoyer

Le moteur tourne et

tension erronée ou fluctuante

Correction / service SAV

sarréte « Déclencheur de surintensité mal réglé |+ régler correctement
« consommation de courant trop élevée |+ service SAV
Le moteur ne s’arréte pas | «+ défaut de commande * service SAV
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9 Caractéristiques techniques

Sanicubic 2 VX KB

SANICUBIC 2 VX KB

1.18230V

1.1 T 400V

1.5T 400V

fr Frangais

3.0T 2P 400V

Puissance du moteur P1 (par pompe) 1,7 kW 1,4 kKW 1,8 KW 3,8 kW
Puissance du moteur P2 (par pompe) 1,1 kW 1,1 kW 1,5 kW 3,0 kW
Source d'alimentation 230V /50 Hz 400V /50 Hz
Condensateur 50 uF -

Courant nominal absorbé (par pompe) 76 A 29A 3,3A 6,2 A
Régime nominal 1400 U/min 2800 U/min
Quantité de refoulement max. 41 m3%h 49 m3h 35 m*h
Hauteur de refoulement max. 8,1m 9,9m 15,0 m
température maximale du fluide 55°C

Granulométrie max. 50 mm

Volume brut 1501

Poids 76 kg 98 kg 126 kg
Indice de protection (station de relevage) IP 68

Indice de protection F

Disjoncteur moteur intégré dans la commande

Fusible requis max. 16 A inerte max. 3x 16 A inerte

Type fonctionnement S3-ED25%

Charge de contact max. signal de défaut 230V, 1A

Matériaux
Réservoir collecteur:
Carter de la pompe:
Carter du moteur:
Roue d'entrainement:
Arbre moteur:
Support de joint:
Joints:

Garniture étanche:

PE-LD (polyéthyléne)

PE-LD

Aluminium

PP renforcé de fibres de verre

Acier inoxydable 1.4104

PP (polypropylene) renforcé a la fibre de verre
NBR

Charbon / céramique

48




'O S FA SANICUBIC 2 VX KB fr Francais

Caractéristique par pompe
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9.1 Plaque signalétique

Un panneau de type contenant toutes les caractéristiques techniques importantes est joint
sur le réservoir collecteur. Pour les questions concernant le produit, le numéro de série
(S/N) est obligatoire
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9.2.1 Dimensions Sanicubic 2 VX KB 1.1 et 1.5

SANICUBIC 2 VX KB
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9.2.2 Dimensions Sanicubic 2 VX KB 3.0
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SANICUBIC 2 VX KB
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10 Liste de piéces de rechange
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11 Informations relatives I'environnement

Les emballages en carton doivent étre jetés parmi les déchets de papier recyclables.
Veuillez mettre le rembourrage en polystyréne a I'élimination par le systéeme double (sac
jaune).

Les déchets d'équipements électriques et électroniques usagés contiennent souvent des
matériaux qui peuvent étre réutilisés. Cependant, ils contiennent également des subs-
tances nocives qui étaient nécessaires au fonctionnement et a la sécurité de l'appareil.
Dans les déchets résiduels ou si elles sont mal traitées, ces substances peuvent nuire a
la santé humaine et a I'environnement. Ne jetez donc pas votre appareil usagé parmi les
déchets résiduels!

Utiliser les points de collecte municipaux installés a votre domicile pour retourner et recy-
cler les équipements électriques ou électroniques défectueux.

12 Normes

Nous déclarons par la présente que l'appareil décrit ci-dessous satisfait aux exigences
de base des directives suivantes en raison de sa conception et de sa construction:

« Directive Machines 2006/42/EG
« Directive basse tension 2014/35/EU
» Compatibilité électromagnétique 2014/30/EU
 Directive RoHS 2011/65/EU

Station de relevage conforme a la norme EN 12050-1

Les instructions de montage et d'utilisation doivent étre observées et respectées.
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You have purchases a high-quality product and we congratulate you on this decision.
Prior to delivery, this product was checked for proper condition within the framework of
quality controls. Please read and observe this operating manual so that you can enjoy the
product for a long time.

The following guidance will make it easier for you to deal with this operating manual:

Useful tips and additional information which facilitate the work

Step-by-step handling instructions

References to further information in this operating manual

Useful accessories that can be purchased separatly

Indication of a possibly hazardous situation that can result in property damage if not
avoided

Warning against a hazard area which can lead to personal injuries

Warning of hazardous electrical voltage

We continuously work on the further development of all our products. Therefore modi-
fications of the scope of delivery in terms of shape, engineering and equipment are
subject to change without notice.

That is why no claims can be made due to information and figures provided in this op-
erating manual.

For the lifting unit, two operating manuals have to be observed together:
+ Sanicubic 2 VX KB
* Pump control ZPS 2
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1 General aspects

1.1 Introduction

This operating manual is valid for the sewage lifting units of the Kompaktboy model range.
This manual enables safe handling of the lifting unit. This manual is an integral part
of the lifting unit and must be kept in close vicinity of the lifting unit and be accessible to
the personnel at any time.

1.2 Warranty
Basically, the statutory regulations apply to the warranty.

Within this warranty period, we will at our discretion, either by means of repair or replace-
ment, correct free of charge all defects due to material or manufacturing defects of the unit.

The warranty excludes all damage attributable to improper use or wear and tear. We do
not assume any liability for consequential damages which occur due to a failure of the
device.

For warranty claims it is required to submit a copy of the purchase receipt and to prove
proper initial commissioning.

In case of non-observation to the operating manual - in particular the safety instructions -
as well as unauthorised modification of the device or the installation of non-original spare
parts the warranty claims will automatically become void. The manufacturer assumes no
liability for any damage resulting from this!

As any other electrical appliance, this product can also fail due to missing main power or
a technical defect. If a damage can occur as a result, an emergency power generator, a
manual membrane pump, a second system (double system) and/or a mains-independent
alarm system should be planned according to the application.

In case of defects or damages, please initially get in touch with your dealer.
They will always be your first point of contact!
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2 Safety

These operating manual contain basic instructions which have to be observed during

@ set-up, operation and maintenance. For this reason, these operating manual must by all
means be read before installation and commissioning by the installation technician as
well as by the competent specialist staff / user, and must be permanently available at the
location of the plant. Not only the general safety instructions mentioned in this chapter
on safety have to be observed, but also the special safety instructions mentioned in the
other chapters.

2.1 Symbols in this manual
In this manual, safety warnings are marked by symbols.

Warning signs and

All live components are protected against unintentional contact. Prior to
DANGER opening housing covers, plugs and cables, they have to be disconnected
from the power supply. Works on electrical components may be carried
out only by qualified staff.

signal word Signification
Indication of a dangerous situation which, if not avoided, immediately
DANGER S
leads to death or severe injuries.
- - T S ’ .
WARNING o Indication of a dgn_ge_rous situation which, if not avoided, might lead to
8 death or severe injuries.
=]
-3
& CAUTION El Indication of a‘dange_ro_us situation which, if not avoided, might lead to
S | moderate or slight injuries.
2
LN m

2=
. ATTEN- E‘ Indication of a situation, if not avoided, might lead to damages of compo-
° TION o | nents, the plant and/or its functions or a thing in its surrounding.
D
3
. Furthermore, the following must be definitely observed and kept in legible condition:

- Instructions attached directly to the machine, such as the rotation arrow.
- Marks for fluid connections.
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2.2 Intended use

The sewage lifting units of the Sanicubic VX KB model range are intended for
collecting and passing on domestic waste waterwhich cannot be disposed of via free
gravitational flow. The lifting units are designed for faeces-containing and faeces-
free domestic waste water. The lifting unit pumps the collected waste water above
the flood level into the sewage channel.

The lifting system can be used for commercial or non-commercial applications. The
lifting unit Sanicubic 2 VX KB is mainly designed for the use in residential houses. But
it can also be used in small commercial operations.

Other application possibilities are not permitted. In particular, drainage objects which lay
above the flood level must not be connected; this also includes discharge of rainwater.
Intended use also includes compliance with the instructions in this manual and product-
related documents.

Any use beyond the intended one and/or any different use is considered misuse:

- Never operate the plant outside of the operating limits. The maximum possible feed
flow must always be smaller than the flow rate of the pump in operating condition.
% Chapter 9 ,Technical data“

- The sewage lifting unit must not be operated in continuous operation. The plant
is designed for intermittent periodic duty (25% ED - S3).
& Chapter 9 ,Technical data“

- Never operate the plant or centrifugal pump in dry-running.
- Never use worn components (neglected maintenance).
- Do not use the plant in explosion-endangered areas.

- Never inject harmful substances into the plant which can lead to damage of persons,
which contaminate waters as well as impair the functionality of the plant. These par-
ticularly include the following:

« Waste water containing oils and greases.

» Aggressive substances, e.g. acids (pipe cleaning agents with a pH-value below 4),
lyes, salts and condensates.

» Cleaning and disinfection agents, dishwashing and laundry detergents in over-
dosed quantities, e.g. such leading to disproportionately high formation of foam.

* Flammable and explosive substances, e.g. petrol, benzene, oil, phenols, solvent-
based lacquers, spirit.

« Solid substances, e.g. kitchen waste, toiletries, wipes, glass, sand, ash, fibres,
synthetic resins, tar, cardboard, textiles, greases (oils), paint residues, gypsum,
cement, lime.

» Waste water from manure pits and animal husbandry, e.g. slaughterhouse waste,
slurry, dung, liquid manure.
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2.3 Selection and qualification of persons

All activities on the plant have to be carried out by qualified persons, unless the activities
in this operating manual are explicitly indicated for other persons (owner, user).

Qualified persons are those who know the relevant provisions, valid standards and acci-
dent prevention regulations due to their vocational training and experience. They are able
to recognise and avoid potential hazards. The staff for operation, maintenance, inspection
and installation must have the corresponding qualification for this work.

Works on electrical components may be carried out only by qualified persons trained for
these purposes by observing all valid provisions of the accident prevention regulations.

The operating company / owner have to ensure that only qualified personnel take action
on the plant. Moreover, the operating company / owner have to ensure that the content of
the operating manual is understood completely by the staff.

People with impaired physical, sensory or mental abilities or lack of experience and
knowledge must be supervised or trained how to use this device properly and safely
before usage. Children are not allowed to use or play with this device. Cleaning and user
maintenance must not be done by children.
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2.4 Personal protective equipment

For various activities on the plant, personal protective equipment is required.

Personal protective equipment has to be provided to the personnel and their use has to
be checked by supervisory staff.

If personal protective equipment must be used, this is indicated by the following symbols:

Mandatory signs ~ Signification

[SIERE TN

Wear safety | Safety shoes provide good non-slip properties, particularly when

shoes wet, as well as a high pierce resistance, for example in case of nails,
and the protect your feet against falling objects, e.g. during transport

Wear a safe- | Safety helmets protect against head injuries, e.g. in case of falling

ty helmet objects or impacts

Wear safety | Safety gloves protect your hands against slight bruises, cut injuries,

gloves infections and hot surfaces, particularly during transport, commis-

sioning, maintenance, repair and disassembly

Wear protec-

Protective clothing protects your skin against slight mechanical im-

@O0 ©B

tive clothing | pacts and infections in case of wastewater leakage
Wear safety | Safety goggles protect your eyes against wastewaters, particularly
goggles during commissioning, maintenance, repair and decommissioning
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2.5 Basic hazard potential

The centrifugal pumps work in interval operation. Thermal hazards do not emanate from
the electric motor of the centrifugal pumps during proper operation. In case of trouble,
however, the motor can become hot up to 110°C and cause burns. Protective equipment
must be worn. & Chapter 2.4 “Personal protective equipment®

Basically, work on the machine may be carried out only at standstill. The procedure to shut
down the machine described in the operating instructions must be observed by all means.

In case of contact with waste water or contaminated pump components, e.g. when remov-
ing blockages, can result in infections. Protective equipment must be worn. % Chapter 2.4
“Personal protective equipment*

Pumps or pump assemblies, which convey media hazardous to health, must be decon-
taminated.

Immediately after completing the works, all safety and protection devices have to be fitted
again and/or have to be made functional again, e.g. the touch protection device for the
coupling and the fan wheel.

Before recommissioning, the points listed in the chapter on initial commissioning have to
be observed.

2.6 Unauthorised modification and spare parts production

Up to the market launch, the plant was submitted to comprehensive quality controls and
all components were checked under high load. Installation of non-approved parts will af-
fect the safety and void the warranty. When replacing parts, only original parts or parts
released by the manufacturer have to be used.

2.7 Hazards caused by non-observation of safety instructions

The non-observation of the safety instructions may endanger persons as well as the
environment, and may have consequences for the environment and machine. The non-
observation of the safety instructions will result in the loss of all claims for damages.

In detail, the non-observation of safety instructions may cause the following hazards, for
example:

- Malfunction of important functions of the machine / plant

- Malfunction of the mandatory methods of maintenance and repair

- Danger to persons caused by electrical, mechanical and chemical effects

- Danger to the environment caused by leakage of dangerous substances
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2.8 Safety-conscious work

In addition to the safety instructions in this operating manual, the accident prevention
regulations and possibly internal work, operational and safety instructions of the operating
company / owner must be observed.

2.9 Responsibility of the operating company / owner

Compliance with the following points is the responsibility of the operating company /
owner:

The plant has to be operated for the intended use only when it is in proper condition.
& Chapter 2.2 “Intended use”

The function of the protection devices, e.g. touch protection device of coupling and fan
wheel, must not be impaired.

Maintenance intervals have to be adhered to and malfunctions have to be immedi-
ately removed. Malfunctions have to be removed on ones own only if measures are
described in this operating manual. Qualified persons are in charge of all other mea-
sures — contact the factory service, if necessary.

The type plate of the plant has to be checked for completeness and readability.
% Chapter 9.1 “Type plate”

Personal protective equipment must be sufficiently available and be worn. & Chap-
ter 2.4 “Personal protective equipment”

The operating manual has to be made available at the place of operation in a readable
and complete way.

Only qualified and authorised personnel may be employed. % Chapter 2.3 "Selection
and qualification of persons*
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3 Transport and storage

3.1 Transport

During transport, it has to be made sure that the plant cannot be knocked into and is not
dropped. The plant must always be transported horizontally.

& The lifting unit Sanicubic 2 VX KB weighs approximately 76 kg. For transport, always
2 persons are thus required.

For the transport of the lifting unit, handle strips are attached to the tank bottom. Here
the plant can be securely gripped and carried to the installation site.

3.2 Temporary storage / conservation

For intermediate warehousing and conservation, it is sufficient to store the plant at a cool,
dark and frost-proof place. The plant should stand horizontally. The controller has to be
protected against humidity.

In case of long-term storage (more than 3 months), all blank metal parts that were not
manufactured from stainless steel have to be treated with preserving agent. Then the
preservation has to be checked every 3 months and replaced, if necessary.

After longer storage of pumps, they have to be checked prior to putting them into opera-
tion (again). To do so, the freedom of movement of the impellers has to be checked by
rotating them by hand.
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4 Product description

The sewage lifting units of the Sanicubic VX KB series are ready-to-plug, fully flood-
proof lifting units with gas and odour-proof plastic collecting tank.

The lifting units are fully floodable with a maximum height of up to 1 m water column
(from the set-up area) at a flooding duration of 2 days at the longest.

In dry rooms, all electrical devices such as controls, sockets, plugs and alarm transmit-
ters must be installed flood-proof.

After flooding and prior to recommissioning, we recommend to carryout an inspection.
& Chapter 7 ,Maintenance and repair*

The lifting unit operates with two vertical waste water pumps without blockage and with an
automatic, pneumatic level control. It is delivered complete with control and all necessary
switching elements.

4.1 Scope of delivery

Unit Individual part Fig.
1.1W230V * 1 xcollecting tank
1.1 D400V « 1 x control line pneumatic hose
1.5D 400V @ 8/6 mm, 3,5 m long | “
* 2 xconnecting cable, 3.5 mlong 1%,
2 x integrated check valves
3.0D2P 400V « 1 xcollecting tank

« 1 x control line pneumatic hose
@ 8/6 mm, 3,5 m long f
* 2 xconnecting cable, 3.5 m long | “!

« 2 check valves made of grey-cast iron
* 2 x mounting kits, consisting of:

- 1 x flange seal DN 100

- 1 x threaded bolt M 16 x 60

- 3 xscrews M 16 x 40

-4 x screws M 16 x 90
-7 xnuts M 16
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Unit

Y-pipe and
adapter flange on
pressure line DN 100

SANICUBIC 2 VX KB

Individual part

1 x adapter flange for transition to pressure
line DN 100

4 x Hexagon screw M 16 x 100

4 x nuts M 16

1 x Flat seal DN 100

1 x Y-pipe DN 100/100/100

2 x O-Ring DN 100

8 x Hexagon screw M 16 x 60

Fig.

en English
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Installation accessories

1 x pipe coupling DN 100 (NBR hose with 2
clamps)

1 x pipe coupling DN 70 (NBR hose with 2
clamps)

2 x Screws 10 x 140 (SW10)
2 x Screws 10 x 260 (SW10)
4 x dowels 8 x 60

4 x washers

Pump control

1 x pump control ZPS 2

Documentation

Operating manual
Delivery documents
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4.2 Component description

N o g N>

10.
1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.

Control

Y-pipe with connection flange DN 100
Maintenance opening for check valve
Collecting tank with 4 recessed grips
Motor connecting cables of the pumps
Control line (pneumatic hose)

open venting nozzle with connection piece
for pipeline DN 70 with two pipe clamps

Adapter flange to DN 100 for the pressure outlet
with flexible connection piece and two clamps

Pumps
Venting hose of the pumps

4 fastening points

® @

1 inlet nozzle DN 50 for inlet from the right side (pipe centre 180 mm from the bottom)

1 Rp 1%" connection for the manual membrane pump

1 inlet DN 100 for inlet from behind (pipe centre 250 mm from the bottom)
1 inlet nozzle DN 100 or DN 150 for inlet from above

2 lateral inlet nozzles DN 100 (pipe centre 180 mm from the bottom)
Type plate

2 Inspection cover

Dynamic pressure pipe with connection for the control line
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Sanicubic 2 VX KB 1.1 and 1.5 with internal check valves

Sanicubic 2 VX KB 3.0 with 2 put-on ball check valves
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4.3 Design and functionality

The collecting tank made of polyethylene serves for pressureless collection of waste wa-
ter. The collecting tank is anchored by 4 fastening screws against buoyancy.

In the collecting tank, there are the hydraulic parts of the pumps, the pitot tube of the level
switch and the check valves (except in case of type 3.0). The control line is fastened to
a hose nozzle at the collecting tank and thus connects the pitot tube with the pressure
switch in the pump control.

The motors of the pumps are located outside the collecting tank and are equipped with
3.5 m long connecting cables.

On the pressure side of the pumps, there is one check valve each in the tank
(except in case of type 3.0). The pressure outlets are connected using the supplied Y-pipe
100/100/100 and combined with the adapter flange (also included in the scope of delivery)
on pressure lines of nominal width DN 100.

On the part of the building site, the spigot of the pressure line is inserted into the flex-
ible connection piece of the adapter flange and elastically connected using the enclosed
fastening material.

The pressure outlet can also be provided with an adapter flange on pressure pipes with
a nominal width of DN 90. This adapter flange with the flexible connection piece can be
ordered under the article number 11933. The pertinent regulations require two shut-off
valves between the collecting tank and the adapter flange. The suitable shut-off valve
with an overall length of 190 mm has the article number: 10649. These shut-off valves
can be used both for DN 90 and DN 100.

Two inspection covers allow maintenance, control and cleaning of the internal parts or of
the collecting tank.

1 muffle Rp 1 %%* (closed) exists on the right side at the lowest point of the collecting tank
and enables the connection of an optional draining line.

If a manual membrane pump shall be connected to the draining line, it has to be ordered
under the article number: 10430.

Several nozzles (DN 50 and DN 100/150) are available on the collecting tank for the con-
nection of the inlet line(s). All nozzles for the inlet lines are closed and must be opened
by sawing off the end piece prior to connecting the pipeline. The inlet on the rear side is
drilled by means of a hole saw. Through the opened nozzles, the waste water flows into
the collecting tank due to natural gradient.

In case of water inflow in the collecting tank, the water rises and keeps compressing the
air being in the pitot tube so long until the pressure operates the pitot tube switch in the
control. As a result, the pumps are switched on alternately and convey the water from the
tank via the pressure line into the channel. During the process, the level “Pipe bottom
flood level” must be at least overcome.
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For proper functionality of the automatic level switch, venting of the collecting tank over
the roof and proper installation of the control line is decisive. The control line has to be
laid rising steadily from the collecting tank to the control. No condensed water may ac-
cumulate in the control line!

We recommend the connection of a mains-independent alarm trigger which also trig-
gers an alarm in case of power failure. The additional module is stocked under the
article number: 13001.

If, due to a malfunction on the pumps, for example, it comes to a build-up of the waste
water in the collecting tank, the alarm buzzer will trigger. The sound pressure level of the
internal alarm buzzer is 85 dBA. Potential-free alarm contact are available in the control.
Here additional alarm equipment (bell, horn et cetera) can be connected.

With the button “P1 MANUAL" or “P2 MANUAL”, the pumps can be switched on indepen-
dently of the automatic control. However, this may be carried only for a short time in case
of alarm due to the tank being overfilled.

- Highest possible switch-on point
of the pump, inlet only from above

350

Factory-setting: Pump on
Level "0" at back pressure sensor
- the extended stop timer starts

Pump stops after lapse of the adjusted
run-on time (factory-setting: 3 seconds)

150

Functional principle of the level control
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5 Installing the lifting unit

5.1 Installation sketch

In the following figure, a potential installation situation of the plant is portrayed. In the fol-
lowing chapters, the required installation works are described in more detail.

f r Ventilation
t—l—li over roof

R fa _@J_@_ 1 / /backflow level

i

olch

Place the collecting tank and secure it against floating.

Install the shut-off valve in the inlet line.

Connect the inlet line.

Install the shut-off valve in the pressure line (optional).

Mount the adapter flange, nominal diameter 80.

Connect the pressure line and lay it over the flood level.

Install the venting line.

Connect the draining line with the manual membrane pump (optional).
Attach the control.

© ® N OO AN =
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5.2 Preparations

Trouble-free operation of the lifting unit depends not least on a correct and impeccable
assembly. For this reason, the DIN EN 12056-4 gives the following recommendations:

1.

10.

11.
12.

13.
14.

15.
16.

17.

Rooms for sewage lifting units must be so large that next to and above all parts to
be operated and maintained a work room of at least 60 cm width or height must be
availabe. The installation room must be sufficiently illuminated and well-ventilated.

The set-up area must be horizontal and level. The set-up area must be suitable for
the weight of the lifting unit.

For room drainage with faeces lifting units, a pump sump (= deepening in the
ground) has to be arranged. Installation of a drainage pump in the pump sump is
recommended.

Lifting units have to be secured against buoyancy and twisting.

All pipelines have to be laid in such a way that they can run empty on its own. Seen
in flow direction, the lines must not be narrowed.

All line connections on sewage lifting units must be designed in a sound-insulated
and flexible way. The weight of the lines has to be absorbed on the part of the build-
ing site.

A shut-off valve has to be arranged on the inlet side and on the pressure side behind
the backflow preventer.

No other connections may be carried out on the pressure line. The minimum nominal
width of the pressure line is DN 80.

The pressure line of the lifting unit has to be guided with a bend over the locally
specified flood level. This regulation is also applicable to the drainage line with the
manual membrane pump and for the pressure line of the submersible pump in the
pump sump.

Pressure lines of sewage lifting units must not be connected to down pipes. They
must always be connected to vented manifolds or underground pipes.

Faeces lifting units have to be equipped with a check valve.

The pressure line volume above the check valve to the backflow loop must be smaller
than the useful volume of the lifting unit. The useful volume of the lifting unit
Sanicubic 2 VX KB ranges between 33 litres (lowest switch-on level) and 80 litres
(highest-possible switch-on level in case of inlet from above). 1 m pipeline DN
100 has a content of approx. 8 | water.

Faeces lifting units are to be generally vented above the roof.

In dry and well-ventilated rooms, electrical devices which are not flood-proof, such as
switch boxes and alarm transmitters, must be installed flood-proof.

Lifting units should not be operated in the vicinity of living and sleeping rooms.

Surface water that occurs outside the building below the flood level, has to be con-
veyed separately from the domestic waste water and outside the building via a sew-
age lifting unit.

A manual membrane pump serves for easy drainage in case of trouble or power fail-
ure (not mandatory, but recommengable).




© SFA

SANICUBIC 2 VX KB

5.3 Setting up the plant
Prior to setting up, check the plant for transport damages on the tank, the pump and the
switchgear and verify the scope of delivery. & Chapter 4.1. “Scope of delivery”

At the installation site, the lifting unit is aligned according to possibly existing pipelines.

Horizontal installation has to be checked using a spirit level. When the final installation
site has been specified, the lifting unit is fastened on the ground by means of the supplied

fixing screws.

en English

The lifting unit has to be installed safe against turning and against buoyancy.
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fastening points ahead

i {

fastening points behind
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1553

1253

914,5

724,5

1198

Assembly example for estimating the space requirement of the lifting unit
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5.4. Inlet lines

On the collecting tank, there a several possibilities available for the connection of the inlet
line:
- laterally (nozzle): 2 x DN 100 (outer diameter 110 mm)
1xDN 50 (outer diameter 52 mm)
- rear (contour for sawing open):1 x DN 100

- from above (nozzle): 1 x DN 100/150

All nozzles and the inlet on the rear side are closed. After specifying the connections to
be used, they must be opened by sawing off the front side on the intended cutting edges.
The inlet on the rear side has to be cut out using a hole saw (110 mm). It is absolutely
necessary to remove before.

Q.1

* The nominal width of the pipeline must not be decreased in the direction of flow.

* Pipelines must be laid constantly descending toward the lifting unit. Pipelines must
be able to run empty on its own.

» According to DIN EN 12056-4, a shut-off valve has to be installed in the inlet line.
% Chapter 5.4.1 “Shut-off valve in the inlet line”

 All line connections on sewage lifting units must be designed in a sound-insulated
and flexible way. When using elastic pipe couplings, the two pipe ends in the pipe
coupling must have a distance of at least 20 mm.

* The weight of the lines has to be absorbed by means of pipe clamps and/or consoles
on the part of the building site.

+ Tubular shaped bandages have to be carefully tightened.

When using the minimum inlet height of 180 mm, it has to be observed with connec-
tions that the level control is adjusted so that the inlet line is partly filled with waste
waters prior to switching on the pump. This can lead to the fact that dirt deposits in
the inlet line cannot be excluded.
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5.4.1 Shut-off valve in the inlet line

In order to be able to close the inlet in case of maintenance or
repair, a shut-off valve should be installed between the inlet line
and the lifting unit. It is recommended to use an easy-to-handle
PVC shut-off valve.

If it can be ensured on the part on the part of the building site that
no waste water flows into the lifting unit during maintenance or
repair, a shut-off valve on the inlet side can be dispensed with.

|

5.5 Pressure line

The pressure line has to be guided with a bend over the locally specified flood level. It
must not be connected to the waste water down pipe. Allowed is only a connection to a
vented underground pipe or manifold.

% ﬁ ﬁﬂﬁ 1 ,r"/,//blaCkrow Iével

Example of a backflow loop

» Other drainage objects must not be connected to the pressure line.

» Pressure lines have to be designed frost-proof and must withstand at least 1.5 times
the maximum pump pressure.

The sewage check valve, which is required according to pertinent regulations, is
inte-grated in the lifting unit Sanicubic 2 VX KB in the form of a check valve on the part
of the building site.
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5.5.1 Pressure line with the Sanicubic 2 VX KB 1.1 and 1.5

The sewage check valve, which is required according to pertinent regulations, is
inte-grated in the lifting unit Sanicubic 2 VX KB 1.1 and 1.5 in the form of two check
valves on the part of the building site.

60000

éSW24

The Y-pipe combines the two pressure outlets.

1. D> Insert the supplied seal rings (O-Ring DN 100)
into the groove of the pressure outlets of the col-
lecting tank.

2. > Put on the Y-pipe and position it so that the holes
of the flanges match the threaded holes in the
collecting tank.

3. > Hand-tighten the four screws per pressure outlet
M 16 x 60.

4. > Equally tighten the screws crosswise.

The adapter flange enables elastic connection of the
pipeline in DN 100 on the part of the building site (pipe
ends g 108 -116 mm)

1. D> Put the supplied flange seal onto the Y-pipe.

2. > Put on the adapter flange and position it so that
the holes of the flange match the holes in the
counterflange.

> Hand-tighten the four screws M 16 x 100.

3.
4. > Equally tighten the screws crosswise.

Using an adapter flange (article no. 11933) enables the connection of a pressure line DN

90 (pipe ends @ 85 - 90 mm).
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The pressure line is connected to the adapter flange by
means of flexible pipe coupling.

1. D> Slide the pipe coupling over the adapter flange.

2. > Using a hose clamp, fix the pipe coupling and
tighten the hose clamp.

D> Insert the pressure line into the pipe coupling.

3.

4. > Fix the pressure line with pipe clamps and/or
consoles, for example, so that it does not sit on
the adapter piece of the lifting unit. The weight of
pipeline must not be “borne” by the lifting unit. A
flexible connection is ensured when a distance of
approx. 2 cm exists between the line end of the
pressure line and the adapter nozzle of the lifting
unit.

5. > Fix and tighten the second pipe clamp in the area
of the pressure line.
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5.5.1.1 Optional shut-off valve in the pressure line with type 1.1 and 1.5

According to DIN EN 12056-4, a shut-off valve has to be installed between the backflow
preventer and the adapter flange.

The shut-off valve on the pressure side is not included in scope of delivery. The suitable
shut-off valve with an overall length of 190 mm has the article number 10649. The mount-
ing kit (in V2A design) for the shut-off valve has the article number 20421.

(o] o

]
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Mounting kit
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2 shut-off valves are needed for the Sanicubic 2 VX KB mounting of the left valve is
described in the following. Mounting of the right valve is carried out analogously.

1. > Lay the supplied seal ring (O-Ring DN 100) into
the groove of the pressure outlet of the collecting
tank.

2. > Insert the threaded bolt (M16x60) into hole 1

3. > Put on the shut-off valve. While doing so, ar-
range the holes/threaded hole congruently.

4. > Screw the nut (M16) on the threaded bolt 1.

5. > Screw in the 3 screws M16x40 and
tighten the 4 screw connections equally cross-
wise.

6. D> Put the flange seal DN 100 on the connection
flange of the shut-off valve.

7. > Put on the Y-pipe. While doing so, arrange the
holes/threaded holes congruently.

8. > Create screw connections with 4 screws
M16x100 and
4 nuts M 16 between the shut-off valve and
adapter flange and equally tighten crosswise.

O )
;AA‘W =
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5.5.2 Pressure line with the Sanicubic 2 VX KB 3.0

The sewage check valve, which is required according to pertinent regulations, has to
be mounted in the lifting unit Sanicubic 2 VX KB 3.0 in the form of two supplied ball
check valves in grey-cast iron.

Mounting of the left ball check valve is described in the following. Mounting of the right ball
check valve is carried out analogously.

5.5.2.1 Putting on the ball check valves

1. D> Insert the supplied seal rings (O-Ring DN 100)
into the groove of the pressure outlet of the
collecting tank.

2. > Insert the threaded bolt (M16x60) into hole 1

3. > Put on the supplied ball check valve. While
doing so, arrange the holes/threaded hole
congruently.

> Screw the nut (M16) on the threaded bolt 1.

> Screw in the 3 screws M16x40 and
tighten the 4 screw connections equally cross-
wise.

4.
5.

81




'O S FA SANICUBIC 2 VX KB en English

6. > Put one flange seal DN 100 each on the connec-
tion flanges of the ball check valves.

7. > Put on the Y-pipe. While doing so, arrange the
holes/threaded holes congruently.
Create the screw connections with 4 screws
M16x90 and
4 nuts M16 between the check valves and the
Y-pipe and equally tighten crosswise

8. I> Put the flange seal DN 100 on the connection
flange of the Y-pipe.

9. D> Put on the adapter flange and create screw con-
nections with 4 screws M16x100 and 4 nuts M 16
between the Y-pipe and the adapter flange and
equally tighten crosswise.
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5.5.2.1 Optional shut-off valve in the pressure line

[ The shut-off valves on the pressure side are not included in scope of delivery. The suit-
5 o able shut-off valve with an overall length of 190 mm has the article number 10649. The
mounting kit (in V2A design) for the shut-off valve has the article number 20741.

2 shut-off valves are needed for the Sanicubic 2 VX KB 3.0 - mounting of the left valve is
described in the following. Mounting of the right valve is carried out analogously.

¥l
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Mounting kit
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2 shut-off valves are needed for the Sanicubic 2 VX KB mounting of the left valve is
described in the following. Mounting of the right valve is carried out analogously.

1. D> Put the flange seal (DN 100) between the ball
check valve and the shut-off valve.

2. > Insert the threaded bolt (M16x80) into hole 1 of
the valve and secure it on the valve side with
one nut (M16) each.

3. D> Put on the shut-off valve. Arrange the holes
congruently.

4. > Screw the nut (M16) on the threaded bolt from
below.

5. > Screw in the 3 screws M16x60 and

tighten the 4 screw connections equally cross-
wise.

6. > Put the flange seals DN 100 on the connection
flanges of the shut-off valves.

7. > Put on the Y-pipe. While doing so, arrange the
holes/threaded holes congruently.

8. > Create the screw connections with 4 screws
M16x90 and 4 nuts M16 between the shut-off
valves and the Y-pipe and equally tighten cross-
wise.

9. I> Put the flange seal DN 100 on the flange of the
Y-pipe. Put on the adapter flange.
Create the screw connections with 4 screws
M16x100 and 4 nuts M16 between the Y-pipe
and the adapter flange and equally tighten
crosswise.
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5.6 Venting line

» Faeces lifting units are to be generally vented above the roof. The venting line may
be inserted both into the main and secondary ventilation.

» Connections and clamps at the venting line should have sound reduction properties.

» The use of pipe ventilators is not permissible and leads to malfunctions of the lifting
unit.

The venting nozzle DN 70 at the top of the collecting tank is open. The venting line is con-
nected with the collecting tank using a flexible pipe coupling:

1. D> Slide the flexible pipe coupling over the venting
nozzle.

2. > Using a hose clamp, fix the pipe coupling and
tighten the hose clamp.

D> Insert the venting pipe into the pipe coupling.

3.

4. > Fix the venting line with pipe clamps, for example,
so that it does not sit on the venting nozzle of
the lifting unit. The weight of pipeline must not be
“borne” by the lifting unit. A flexible connection is
ensured when a distance of approx. 2 cm exists
between the line end of the venting line and the
venting nozzle of the lifting unit.

5. D> Fix and tighten the second pipe clamp in the area
of the venting line.
L g
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5.7 Optional manual membrane pump

At the collecting tank near the ground, there are 2 threaded sockets Rp 1 '%“. The threaded
sockets are closed with red protective plugs. In order to connect a pipeline there, the tank
must be opened using a drill or hole saw.

> Screw out the protective plug.

1.
2. > Using a drill or hole saw, drill out the closed
socket bottom (max @ 40 mm).

o .I 3. > Connect the draining line.

e

?

In order to facilitate repair works on the manual membrane pump, a 1 %“ shut-off valve
should be installed in the venting line near the ground.

5.8 Installing the control

 All electrical systems used must comply with the standard IEC 364 / VDE 0100, that
is sockets, for example, must have earth terminals.

» The electrical connection may be carried out by an electrically qualified person! The
pertinent VDE regulation 0100 must be observed!

* The electrical network, to which the plant is connected, must have been fitted with
a highly sensitive F| protected switch IA <30 mA before the control, or to prevent a
failure of the control when the FI protected switch trips, one FI protected switch per
pump has to be installed between the control and pump. For installations in bath-
rooms and showers, the corresponding regulations of DIN VDE 0100 Part 701 have
to be observed.

* Please observe the regulations of EN 12 056-4.

* For AC power connection, external protection has to be carried out with circuit break-
ers of characteristic K, generally 3-pole mechanically locked. In this way, complete
supply isolation is ensured and 2-phase run excluded.

* In dry rooms, all electrical devices such as controls, alarm transmitters and sockets
must be installed flood-proof.

» Before every installation and disassembly of the pump or other work on the plant, it
must be disconnected from the mains supply.

* The motor can overheat due to overload. In case of overheating, never touch the hot
surfaces on the motor.

» When using an extension cable, it must meet the quality of the supplied connecting
cable.
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5.8.1 Installing the control

A flood-proof and free wall area of approx. 300 x 300 mm near the lifting unit is required for
the installation of the pump control. The connecting cable of the pump is 3.50 m long. The
installation site of the control has to be selected accordingly. The control has to be installed
in such a way that the cable entries face downward.

The control must be installed in such a way that the blue pneumatic hose for the level
control can be laid rising steadily from the lifting unit to the connection at the switch box.
This is the only way to ensure proper functionality of the automatic control.

167 mm 1. > Transfer the hole pattern onto the wall.
(7 )
T(© © 2. > Drill 4 holes, suck away and drive in dowels.
3. > Open the control cover — while doing so, check to
see that no cable connections are loosened.
4. [> Using 4 screws, tighten the control.
E 5. > Put on the control cover and screw down —
=) while doing so, check to see that no cables are
o jammed.
- \© ©)

With the electrical connection of the control, a disconnecting device should exist locally.
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5.8.2 Laying and connecting the control line

* The control line must not be kinked or squeezed.
» The control line has to be laid rising steadily and frost-proof.

» The control line must not be extended. A continuous pneumatic hose 8/6 mm has to
be always used which may be 10 m long; otherwise, a small compressor has to be

connected.

> Connect the control line to the tank.

1
@ 2. > Cut the control line to length using a cutter knife -
cuts by a side cutter lead to hairline cracks in the
control line resulting in malfunctions.

3. > Connect the control line to the control.
According to the working sequence, carry out the
individual intermediate stages on the tank side.
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It must have been made sure that the safety regulations have been complied with. Com-

2 Before commissioning, all connections have to be checked again for correct installation.

missioning may only be performed by authorised qualified staff.

directly in automatic operation.

6.1 Checking the direction of rotation (only 400-V version)
With the 400V version, the direction of rotation of the pump has to be checked prior to

actual commissioning.

The lifting unit has been prepared by the factory for using the lateral inlets and the rear
inlet. It is immediately operational. After switching on the mains voltage, the control is

1. > Turn on the power on the switch on the part of the
building site.

2. > Screw out the lock screw on top of the pot motor,
briefly press the button “Manual operation” and
observe the direction of rotation at the pump shaft
when the pumps run out.

3. [> If the rotation arrow on the pump matches the
observed direction of rotation, everything is okay.

4. > If the pump rotates the wrong way round, two of
the three phases will have to be interchanged by
the electrician.

5. D> After checking the direction of rotation, it is abso-
lutely necessary to screw in the lock screw again
and to tighten it!

6.2 Parameter setting of the control

The lifting unit Sanicubic 2 VX KB has a level control which switches the pumps on or off
depending on the water level in the collecting tank.

NIVEAU - CONTROLLER

o ©

Control 400 V

. In addition observe the additional operating manual for the control ZPS 2.

<]
o
Ly

zps22

NIVEAU - CONTROLLER

©

©

Control 230 V

& Always switch off the main supply for repair and maintenance works on the control and/

or pump.
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. The lifting unit Sanicubic 2 VX KB has been prepared by the factory for using the lower

e inlet (DN 100 in inlet height 180 mm). If other inlets are used, the factory setting of the
control must be changed accordingly to the values in below table. % Operating manual
of the control ZPS 2

Switch-off Switch-on Peak load Switching

Inlet height : ’ Run-on time
point point (on) volume
180 mm 3cm 5cm 6cm 7cm 331 3s
250 mm 3cm 10 cm 11cm 15cm 471 3s
from above:
428 mm 3cm 25cm 27 cm 29cm 801 3s

6.3 Carrying out a test run

|_\

. > The inspection cover is opened after activating the mains voltage.

|I\)

. > The valves in the inlet and on the pressure side have to be fully opened.
. [> On the control ZPS 2, press the button "AUTQO"

. > The collecting tank is filled via the normal inlet (washbasin, toilet et cetera) until the
pump switches on. After switching on the pump, stop the water inlet.

-lkl(.o

|U'I

. [> The plant must automatically switch on, pump the tank empty and switch off again.

|0'>

. [> After switching off, no water may flow from the pressure line back into the tank.

~

. [> At the end of the pumping process, the tank should be almost empty, with the pump
having operated only very briefly in snore mode.

8. > Check that the end of the dynamic pressure pipe is free. It must not submerge in
water (display on the control: 0 cm). The dynamic pressure pipe must be ventilated
during every pump-off process. If the end of the dynamic pressure pipe is still in wa-
ter when stopping the pump, the installation of the control line should be checked.
% Chapter 5.8.2. “Laying and connecting the control line”

9. > Only in case the pump does not get into the snore mode at the end of the pump-off
process (loud noise of the pump), the run-on time has to be extended in the param-
eter menu. % Operating manual of the control ZPS 2

10. > Check switch-on and switch-off points at least twice.
11. [> The test run is completed when closing the inspection cover.
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6.4 Optional alarm system

The lifting unit has four potential-free contacts which can be passed over to the external
alarm equipment. The closing contact of the combined fault is loadable with max. 1 A/230
V AC. The contact opens after troubleshooting. The exact arrangement of the potential-
free contacts is documented in the operating manual for the control ZPS 2.

We recommend the connection of a mains-independent alarm trigger which also trig-

gers an alarm in case of power failure. The additional module is stocked under the
article number: 13001.

6.5 Handing over the plant to the user
When handing over the plant to the user:
» Explain the functionality of the plant.
» Hand over the plant when it is fully functional.

» Deliver the handover report with essential data of commissioning (e.g. changes to
the factory settings).

» Hand over the operating manual.

Please do not forget to carry out product registration with the manufacturer.

6.6 Operation

The plant may be operated for its intended use.% Chapter. 2.2 “Intended use”

The plant works automatically. Apart from regular maintenance, only occasional visual
inspections have to be carried out. In case of irregularities, skilled persons have to be
called in, e.g. customer service partners authorised by the manufacturer.
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TN

7 Maintenance and repair
For repairs and maintenance of the pump always unplug the power plug and secure ist
from being plugged in accidentally during the process.

Under normal use, the lifting unit Sanicubic 2 VX KB requires only a minimum of main-
tenance. We recommend that the plant operating company carries out a monthly
visual inspection of the lifting unit. While doing so, attention has to be paid for
abnormalities, e.g. unusual running noises of the centrifugal pump. If irregularities are
noted, qualified staff has to be called in.

All further maintenance works must be carried out by authorised qualified staff.
According to DIN EN 12056-4, lifting units have to be regularly checked within the fol-
lowing time intervals:

» every 12 months in case of installation in detached houses

» every 6 months in apartment blocks

» every 3 months in case of installation in commercial and industrial enterprises

* The regular checks have to be carried out by authorised qualified staff and must
comprise both the maintenance of electrical and mechanical components. Mainte-
nance works have to be documented in the plant manual.

In order to guarantee permanent operational safety of the lifting unit, we recommend to
conclude a maintenance agreement.

The following table provides and overview of maintenance works which have to be ex-
ecuted by qualified staff.% Chapter 2.3 "Selection and qualification of persons*

Component Activity

Type plate » check for readability

Outlet and inlet connections » Check for tight fit and leaks

+ It has to be ensured that the weight of the pipelines does not rest
on the collecting tank

» Check of the elastic pipe coupling for proper fit and possibly wear
and tear

Inlet gate valve » Check condition and function
* Lubricate the adjusting spindle

Shut-off valves pressure line » Check condition and function
* Lubricate the adjusting spindle

Collecting tank » Check the condition — check for cracks and deformations
» Clean the collecting tank

Check valve « Check the condition and function of the check valve — clean, if
necessary
Level control « Dismount and clean the pitot tube

» Check the control line — check connections on the tank and on
the control
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Component Activity

Pump control

SANICUBIC 2 VX KB en English

Check the power supply

Check the condition/function of the indicator lights and operating
elements

Check of the alarm equipment for function and effect
Check tightness of fuses

Retighten terminal connections

Check switching points during test run

Centrifugal pump

Visually check the cable gland

Clean motors outside

Check of direction of rotation

Check winding resistances

Check insulation resistances

Check of current consumption from the motor

Check pump for blockage

Check venting line - clean, if necessary

Check for smooth running of pump/motor

If necessary, fill up/change oil of the Intermediate chamber

Accessories (if present)

Check manual membrane pump for functionality
Check cellar drainage pump for functionality

Checking the mains-independent alarm system and replacing the
accumulators according to manufacturer specifications

Complete plant

Test run of several switching cycles

Operating company

Consultation and/or training of the operating personnel
If necessary, enclose the operating manual

The above listing does not claim to be complete. The lifting unit could be installed in en-
vironments, for example, which requires careful and frequent maintenance.
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SANICUBIC 2 VX KB

8 Detecting and removing malfunctions

Malfunction

Motor does not rotate

Cause

« Too low voltage, voltage missing

.

Incorrect power connection
Power cable defective

Fault on the capacitor - only with 230

V pump

Impeller blocked
Motor protection switched off due to

overheating, blockage, voltage error

Control error
Pneumatic hose or connection leaky

Motor defective

en English

Troubleshooting

.

Check voltage supply
Correction
Replacement (service)

Replacement (service)
Clean

Check / customer service
Check / customer service

Check / replace

Replacement (service)

Motor rotates,
but does not deliver

Impeller clogged or worn

Check valve clogged

Shut-off valve clogged or closed
Pressure line clogged

Intake socket clogged

Direction of rotation incorrect

Water shortage in the tank

Tank ventilation clogged

Pump housing ventilation clogged

Clean / replace
Clean
Clean / open

Clean

Clean

Correction

Switch off / customer service
Clean

Clean

Motor rotates,
but switches off

Voltage wrong or fluctuates

Overcurrent release incorrectly set

Power consumption too high

Correction / customer service
set properly

Customer service

Motor does not switch off

Control error

Customer service
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9 Technical data

Sanicubic 2 VX KB 118230V 1.1 T400 V 1.5T400V 3.0T2P 400V

Motor power P1 (per pump) 1.7 kW 1.4 KW 1.8 kW 3.8 kW

Motor power P2 (per pump) 1.1 kW 1.1 kW 1.5 kW 3.0 kW

Power supply 230V /50 Hz 400V /50 Hz

Capacitor 50 uF -

Nominal current input (per pump) 76 A 29A 3.3A 6.2A
Rated speed 1400 U/min 2800 U/min

Maximum flow rate 41 m3h 49 m3h 35 m*h

Maximum pumping head 81m 9.9m 15.0m

max. medium temperature 55°C

Maximum grain size 50 mm

Gross volume 1501

Weight 76 kg 98 kg 126 kg

Protection class (lifting unit) IP 68

Protection class F

Motor protection integrated in the control

max.16 A,
slow-acting

max. 3 x 16 A, slow-acting

Required protection

Operating mode S3-ED25%

max. contact load fault message 230V, 1A

Materials

Collecting tank: PE-LD (polyethylene)

Pump housing: PE-LD

Motor housing: Aluminium

Impeller: PP fibre-glass reinforced

Motor shaft: Stainless steel 1.4104

Seal carrier: PP (polypropylene) fibre-glass reinforced
Seals: NBR

End-face mechanical seal: Carbon / ceramic
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Characteristic curve per pump
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9.1 Type plate

A type plate containing all essential technical data is attached to the collecting tank. For
any queries about the product, it is absolutely necessary to quote the serial number (S/N)
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9.2.1 Dimensions of the Sanicubic 2 VX KB 1.1 and 1.5

DN 70 with flexible
connection piece
for venting line

DN 100
( O
. e
495

Flange DN 100
with flexible
connection piece

180 |

97
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395

DN 100/150

en English
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DN 70 with flexible
connection piece

DN 100
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9.2.2 Dimensions of the Sanicubic 2 VX KB 3.0

914,5

©
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1198 656

98




en English

SANICUBIC 2 VX KB

© SFA

10 List of spare parts
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11 Environmental notes

The cardboard packaging is recyclable and to be supplied to waste paper recycling. Please
make the polystyrene cushions available for removal by the dual system (yellow bag).

Waste electric and electronic equipment often contain materials which can be reused. But
they also include harmful substances which were necessary for the function and safety of
the device. In residual waste, or in case of false treatment, these substances can damage
human health and the environment. Therefore, in no case, do not put your old device to
the residual waste!

Please use the municipal collection points which were set up at your place of residence to
dispose of electrical or electronic devices.

X

12 Standards

We herewith declare that, on account of its conception and construction type, the
device designated in the following complies with the essential requirements relating to
the following guidelines:

* Machinery Directive 2006/42/EG
* Low-Voltage Directive 2014/35/EU
» Electromagnetic Compatibility  2014/30/EU
* RoHS Directive 2011/65/EU
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Sie haben ein hochwertiges Produkt erworben und wir begliickwiinschen Sie zu lhrer
Entscheidung. Das Produkt wurde vor der Auslieferung im Rahmen der Qualitatskontrol-
len auf den ordnungsgemafien Zustand gepriift. Damit Sie lange Freude an dem Produkt
haben, lesen und beachten Sie diese Gebrauchsanleitung.

Folgende Orientierungshilfen erleichtern Ihnen den Umgang mit der Gebrauchsanleitung:

Nutzliche Tipps und zusatzliche Informationen, die das Arbeiten erleichtern

Schritt-flr-Schritt-Handlungsanweisung

Verweise zu weiterflihrenden Informationen in dieser Gebrauchsanleitung

Hinweis auf eine gefahrliche Situation, die zu Sachschaden fuhren kann

A Warnung vor einer Gefahrenstelle, die zu Personenschaden fihren kann

é‘jl Warnung vor gefahrlicher elektrischer Spannung

Wir arbeiten stéandig an der Weiterentwicklung sémtlicher Produkte. Anderungen des
Lieferumfangs in Form, Technik und Ausstattung miissen wir uns deshalb vorbehalten.

Aus Angaben und Abbildungen dieser Gebrauchsanleitung kénnen deshalb keine An-
spriche abgeleitet werden.

Zur Hebeanlage sind zwei Gebrauchsanleitungen zusammen zu beachten:

« SANICUBIC 2 VX KB
* Pumpensteuerung ZPS 2
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1 Alilgemeines

1.1 Einleitung

Diese Gebrauchsanleitung ist gliltig fir Abwasser-Hebeanlagen der Baureihe SANICU-

@BIC. Diese Anleitung ermdglicht den sicheren Umgang mit der Hebeanlage. Die Anleitung
ist Bestandteil der Hebeanlage und muss in unmittelbarer Nahe der Hebeanlage, flr das
Personal jederzeit zuganglich, aufbewahrt werden.

Bei Fragen zu der Hebeanlage und dieser Gebrauchsanleitung steht Ihnen der Hersteller
gerne zur Verfigung.

1.2 Gewahrleistung
Grundséatzlich gelten die gesetzlichen Regelungen zur Gewahrleistung.

Innerhalb dieser Gewahrleistungszeit beseitigen wir nach unserer Wahl durch Reparatur
oder Austausch unentgeltlich alle Mangel, die auf Material- oder Herstellungsfehler zu-
rickzufihren sind.

Von der Gewahrleistung ausgenommen sind Schaden, die auf unsachgemafen Gebrauch
und Verschleil zurtickzuflihren sind. Folgeschaden, die durch Ausfall des Gerates entste-
hen, werden von uns nicht tbernommen.

Zur Gewabhrleistungsanmeldung ist die Vorlage einer Kopie des Kaufbelegs und Nachweis
der ordnungsgemalRen Erstinbetriebnahme erforderlich.

Bei Nichtbeachtung der Gebrauchsanleitung - insbesondere der Sicherheitshinweise -
sowie beim eigenméachtigen Umbau des Geréats oder dem Einbau von Nicht-Originaler-
satzteilen erlischt automatisch der Gewahrleistungsanspruch. Fir hieraus resultierende
Schaden Gbernimmt der Hersteller keine Haftung!

Wie jedes andere Elektrogerat kann auch dieses Produkt durch fehlende Netzspannung
oder einen technischen Defekt ausfallen. Wenn Ihnen dadurch ein Schaden entstehen
kann, sollte entsprechend der Anwendung ein Notstromaggregat, eine Handmembran-
pumpe, eine zweite Anlage (Doppelanlage) und/oder eine netzunabhangige Alarmanlage
eingeplant werden.

Bei Defekten oder Schadensfallen wenden Sie sich bitte zunachst an lhren Handler.
Er ist immer Ihr erster Ansprechpartner!
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2 Sicherheit
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Diese Gebrauchsanleitung enthalt grundlegende Hinweise, die bei Aufstellung, Betrieb
und Wartung zu beachten sind. Daher ist diese Gebrauchsanleitung unbedingt vor Mon-
tage und Inbetriebnahme vom Monteur sowie dem zustandigen Fachpersonal/Betreiber
zu lesen und muss standig am Einsatzort der Anlage verfligbar sein. Es sind nicht nur die
unter diesem Hauptpunkt Sicherheit aufgefihrten, allgemeinen Sicherheitshinweise zu
beachten, sondern auch die anderen aufgefuhrten speziellen Sicherheitshinweise.

2.1 Symbole in dieser Anleitung

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Symbole gekennzeichnet.

Warnzeichen und

Signalwort il
Hinweis auf eine gefahrliche Situation, die, wenn sie nicht vermieden
GEFAHR ) .

wird, zum Tod oder zu schweren Verletzungen fihrt.

:El Hinweis auf eine gefahrliche Situation, die, wenn sie nicht vermieden

WARNUNG | & | wird, méglicherweise zum Tod oder zu schweren Verletzungen fiihren
S | kann.
E
A VORSICHT & | Hinweis auf eine gefahrliche Situation, die, wenn sie nicht vermieden

> | wird, méglicherweise zu mittleren oder leichten Verletzungen fihrt.

Q

(]

3 |Alle spannungsfiihrenden Bauteile sind gegen unbeabsichtigte Berih-

GEFAHR rung geschiitzt. Vor einem Offnen von Geh&useabdeckungen, Steckern

und Kabeln sind diese spannungsfrei zu machen. Arbeiten an elektri-
schen Bauteilen diirfen nur von Fachpersonal durchgefiihrt werden.

7]

8

7 Hinweis auf eine Situation, die, wenn sie nicht vermieden wird, mégli-

. ACHTUNG | g | cherweise zu Beschadigungen von Bauteilen, der Anlage und/oder sei-
° 2| ner Funktionen oder einer Sache in seiner Umgebung fiihrt.
(]
=

Weiterhin sind zu beachten und in vollstandig lesbarem Zustand zu halten:

- Direkt an der Maschine angebrachte Hinweise wie z. B. der Drehrichtungspfeil.

- Die Kennzeichnung der Fluidanschlisse.
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2.2 BestimmungsgemaéaRe Verwendung

Die Abwasser-Hebeanlagen der Baureihe SANICUBIC sind fur das Sammeln und
Weiterleiten von hauslichem Abwasser bestimmt, das nicht Gber Freigefélle entsorgt
werden kann. Die Hebeanlagen sind fur fakalienhaltiges und fékalienfreies hausliches
Abwasser ausgelegt. Die Hebeanlage pumpt das gesammelte Abwasser uber die Ruick-
stauebene in den Abwasserkanal.

Die Hebeanlage SANICUBIC 2 VX KB ist hauptsachlich fiir die Verwendung in
Wohnh&usern ausgelegt. Sie kann aber auch in kleinen Gewerbebetrieben eingesetzt
werden.

Andere Einsatz- und Verwendungsmdglichkeiten sind nicht erlaubt. Im Besonderen
dur-fen Entwasserungsgegenstande, die oberhalb der Riickstauebene liegen nicht
ange-schlossen werden; dazu gehoért auch die Einleitung von Regenwasser. Zur
bestimmungs-gemaflen Verwendung gehort auch die Einhaltung aller Angaben in
dieser Anleitung und in den produktbegleitenden Unterlagen.

Jede Uber die bestimmungsgemafie Verwendung hinausgehende oder andersartige
Benutzung gilt als Fehlgebrauch:

- Niemals die Anlage auRerhalb der Einsatzgrenzen betreiben. Die maximal mogliche
Zulaufmenge muss immer kleiner sein als die Férdermenge der Pumpe im Betriebs-
punkt. & Kap. 9 ,Technische Daten”

- Die Abwasser-Hebeanlage darf nicht im Dauerlauf betrieben werden. Die Anlage
ist flr den periodischen Aussetzbetrieb (25% ED - S3) ausgelegt.
% Kap. 9 ,Technische Daten®

- Niemals die Anlage bzw. die Kreiselpumpen im Trockenlauf betreiben.
- Niemals verschlissene Bauteile verwenden (unterlassene Wartung).
- Kein Einsatz der Anlage in explosionsgefahrdeten Bereichen.

- Niemals schadliche Stoffe in die Anlage einleiten, die zu Personenschadigungen
fihren kénnen, das Gewasser verunreinigen sowie die Funktionsfahigkeit der Anla-
ge beeintrachtigen. Hierzu zahlen insbesondere:

» Abwasser, das Ole und Fette enthalt.

» Aggressive Stoffe, z. B. Sauren (Rohrreinigungsmittel mit einem pH-Wert unter 4),
Laugen, Salze und Kondensate.

» Reinigungs- und Desinfektionsmittel, Spil- und Waschmittel in Giberdosierten Men-
gen z. B. solche, die zu unverhaltnismaRig groRer Schaumbildung fiihren.

+ Feuergefahrliche oder explosive Stoffe, z. B. Benzin, Benzol, Ol, Phenole, lésungs-
mittelhaltige Lacke, Spiritus.

» Feste Stoffe, z. B. Kichenabfalle, Hygieneartikel, Feuchttiicher, Glas, Sand,
Asche, Faserstoffe, Kunstharze, Teer, Pappe, Textilien, Fette (Ole), Farbreste,
Gips, Zement, Kalk.

» Abwasser aus Dunggruben und Tierhaltung, z. B. Schlachtabfélle, Jauche, Mist,
Gille.
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2.3 Auswahl und Qualifikation von Personen

Samtliche Tatigkeiten an der Anlage sind durch Fachkrafte durchzufihren, falls die Tatig-
keiten in dieser Gebrauchsanleitung nicht ausdriicklich fiir andere Personen (Eigentiimer,
Nutzer) ausgewiesen sind.

Fachkréafte sind Personen, die durch ihre Ausbildung und Erfahrung die einschlagigen Be-
stimmungen, die gultiger Normen und Unfallverhitungsvorschriften kennen. Sie kdnnen
mogliche Gefahren erkennen und vermeiden. Das Personal fiir Bedienung, Wartung, Ins-
pektion und Montage muss die entsprechende Qualifikation fiir diese Arbeiten aufweisen.

Arbeiten an elektrischen Bauteilen diirfen nur von dafiir ausgebildetem Fachpersonal un-
ter Einhaltung aller geltenden Regelungen der Unfallverhitungsvorschriften vorgenom-
men werden.

Der Betreiber/Eigentiimer hat daflir Sorge zu tragen, dass nur qualifiziertes Personal an
der Anlage tatig wird. Weiterhin ist durch den Betreiber/Eigentimer sicherzustellen, dass
der Inhalt der Betriebsanleitung durch das Personal voll verstanden wird.

2.4 Personliche Schutzausriistung

Bei verschiedenen Tatigkeiten an der Anlage sind personliche Schutzausriistungen er-
forderlich.

Personliche Schutzausrustungen sind dem Personal zur Verfiigung zu stellen und die
Benutzung ist durch Aufsichtspersonen zu kontrollieren.

Gebotszeichen Bedeutung Erklarung

Sicher- Sicherheitsschuhe bieten eine gute Rutschhemmung, insbesonde-

heitschuhe re bei N@sse sowie eine hohe Durchtrittsicherheit, z. B. bei Nageln

tragen und schitzen die Fufie vor herabfallenden Gegenstanden, z. B. beim
Transport

Sicherheits- | Sicherheitshelme schiitzen vor Kopfverletzungen z. B. bei herunterfal-
helm tragen | lenden Gegenstéanden oder StéRen

Schutzhand- | Schutzhandschuhe schiitzen die Hande vor leichten Quetschungen,
schuhe tra- | Schnittverletzungen, Infektionen und heilRen Oberflachen, insbeson-

gen dere bei Transport, Inbetriebnahme, Wartung, Reparatur und Demon-
tage
Schutzklei- | Schutzkleidung schiitzt die Haut vor leichten mechanischen Einwirkun-

dung tragen | gen und Infektionen bei Austritt von Abwasser

Schutzbrille | Eine Schutzbrille schitzt die Augen bei Austritt von Abwéassern, insbe-
tragen sondere bei Inbetriebnahme, Wartung, Reparatur und Auf3erbetrieb-
nahme

@O D P
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@

2.5 Grundsatzliches Gefahrdungspotenzial

Die Kreiselpumpen arbeiten im Intervallbetrieb. Thermische Gefahrdungen gehen von
dem Elektromotor der Kreiselpumpen im ordnungsgeméafen Betrieb nicht aus. In einem
Stérungsfall kann der Motor allerdings bis zu 110 °C hei® werden und Verbrennungen ver-
ursachen. Schutzausriistung ist zu tragen. % Kap. 2.4 ,Personliche Schutzausriistung*

Grundsatzlich sind Arbeiten an der Maschine nur im Stillstand durchzufiihren. Die in der
Gebrauchsanleitung beschriebene Vorgehensweise zum Stillsetzen der Maschine muss
unbedingt eingehalten werden.

Bei Kontakt mit Abwasser bzw. kontaminierten Pumpenteilen, z. B. bei Beseitigung
von Verstopfungen, kann es zu Infektionen kommen. Schutzausristung ist zu tragen.
% Kap. 2.4 ,Personliche Schutzausriistung”

Pumpen oder Pumpenaggregate, die gesundheitsgefahrdende Medien férdern, miissen
dekontaminiert werden.

Unmittelbar nach Abschluss der Arbeiten mussen alle Sicherheits- und Schutzeinrichtun-
gen wieder angebracht und/bzw. in Funktion gesetzt werden, wie z. B. der Beriihrungs-
schutz fir die Kupplung und das Lifterrad.

Vor der (Wieder)inbetriebnahme sind die im Abschnitt Erstinbetriebnahme aufgefiihrten
Punkte zu beachten.

2.6 Eigenmachtiger Umbau und Ersatzteilherstellung

Die Anlage hat bis zur Markteinflilhrung umfangreiche Qualitatskontrollen durchlaufen
und alle Komponenten wurden unter hochster Belastung geprift. Der Einbau nicht zuge-
lassener Teile beeintrachtigt die Sicherheit und schliefl3t eine Gewahrleistung aus. Beim
Austausch sind ausschlieRlich Originalteile oder vom Hersteller freigegebene Ersatzteile
zu verwenden.

2.7 Gefahren bei Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise

Die Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise kann sowohl eine Gefahrdung fir Perso-
nen als auch fir Umwelt und Maschine zur Folge haben. Die Nichtbeachtung der Si-
cherheitshinweise kann zum Verlust jeglicher Schadensersatzanspriiche fuhren.

Im Einzelnen kann Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise beispielsweise folgende Ge-
fahrdungen nach sich ziehen:

- Versagen wichtiger Funktionen der Maschine/Anlage

- Versagen vorgeschriebener Methoden zur Wartung und Instandhaltung

- Gefahrdung von Personen durch elektrische, mechanische und chemische Einwir-
kungen

- Gefahrdung der Umwelt durch Leckage von gefahrlichen Stoffen
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2.8 Sicherheitsbewusstes Arbeiten

Zusatzlich sind in Erganzung zu den in dieser Gebrauchsanleitung aufgefiihrten Sicher-
heitshinweisen die Unfallverhltungsvorschriften und evtl. interne Arbeits-, Betriebs- und
Sicherheitsvorschriften des Betreibers/Eigentumers zu beachten.

2.9 Verantwortung des Betreibers/Eigentiimers

Die Einhaltung der nachfolgenden Punkte liegt in der Verantwortung des Betreibers/
Eigentumers:

Die Anlage nur bestimmungsgemal im ordnungsgemafien Zustand zu betreiben..
% Kap. 2.2 ,BestimmungsgemaRe Verwendung*

Die Funktion der Schutzeinrichtungen, z. B. Bertihrungsschutz von Kupplung und LUf-
terrad, darf nicht beeintrachtigt werden.

Wartungsintervalle sind einzuhalten und Stérungen sind umgehend zu beheben. Sto-
rungen nur dann selbst beheben, wenn die MaRnahmen in dieser Gebrauchsanlei-
tung beschrieben sind. Fir alle anderen MalRnahmen sind Fachkrafte zustandig — ge-
gebenenfalls den Werkskundendienst hinzuziehen.

Das Typenschild der Anlage ist auf Vollstandigkeit und Leserlichkeit zu kontrollieren.
% Kap. 9.1, Typenschild®

Personliche Schutzausristungen mussen im ausreichendem Maf zur Verfligung ste-
hen und auch getragen werden. % Kap. 2.4 ,Personliche Schutzausriistung”

Die Gebrauchsanleitung ist leserlich und vollstandig am Einsatzort zur Verfligung zu
stellen.

Es darf nur qualifizietes und autorisiertes Personal eingesetzt werden.
% Kap. 2.3 ,Auswahl und Qualifikation von Personen®
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3 Transport und Lagerung

3.1 Transport

Beim Transport ist darauf zu achten, dass die Anlage nicht angestofRen und nicht fallen-
gelassen wird. Die Anlage ist immer waagrecht zu transportieren.

& Die Hebeanlage SANICUBIC 2 VX KB wiegt ca. 76 kg. Fur den Transport sind somit
immer 2 Personen erforderlich.

Fir den Transport der Hebeanlage sind am Behalterboden Griffleisten angebracht. Hier
kann die Anlage sicher angefasst und zum Aufstellungsort getragen werden.

3.2 Zwischenlagerung / Konservierung

Zur Zwischenlagerung und Konservierung gentigt das Aufbewahren an einem kihlen,
dunklen und frostsicheren Ort. Die Anlage sollte waagrecht stehen. Die Steuerung ist
gegen Feuchtigkeit zu schitzen.

Bei Langzeitlagerung (langer als 3 Monate) sind alle blanken Metallteile, die nicht aus
Edelstahl gefertigt wurden, mit Konservierungsmittel zu behandeln. Die Konservierung ist
dann alle 3 Monate zu kontrollieren und gegebenenfalls zu erneuern.

Nach langerer Lagerung sind die Pumpen zu kontrollieren, bevor sie (erneut) in Betrieb
genommen werden. Dazu ist die Freigangigkeit der Laufrrader durch Drehen von Hand
zu Uberprifen.
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4 Produktbeschreibung

Die Abwasser-Hebeanlagen der Baureihe SANICUBIC sind anschlussfertige, volliberflu-
tungssichere Hebeanlagen mit gas- und geruchsdichtem Kunststoff-Sammelbehalter.

Die Hebeanlagen sind voll tberflutbar mit einer maximalen Héhe von bis zu 1 m Was-
sersaule (ab Aufstellungsflache) bei einer Uberflutungsdauer von léngstens 2 Tagen.

Alle elektrischen Gerate wie Steuerung, Steckdosen, Stecker und Alarmgeber miissen
in trockenen Raumen uberflutungssicher eingebaut werden.

Nach einer Uberflutung und vor der Wiederinbetriebnahme empfehlen wir die Durchfiih-
rung einer Inspektion. % Kap. 7 ,Wartung und Instandhaltung*

Die Hebeanlage arbeitet mit zwei vertikalen, verstopfungsfreien Abwasserpumpen mit au-
tomatischer, pneumatischer Niveausteuerung. Ausgeliefert wird die Hebeanlage komplett
mit Steuerung und allen notwendigen Schaltelementen.

4.1 Lieferumfang

Einheit Einzelteil Abb.
1,1 W 230V * 1 x Sammelbehalter
1,1 D400V * 1 x Steuerleitung Pneumatik-Schlauch
1,5D 400 V @ 8/6 mm, 5m lang | “I
* 2 xAnschlusskabel 3,5 m lang J
2 x integrierte Ruckschlagklappen
3,0D 2P 400V + 1 x Sammelbehélter
i

« 1 x Steuerleitung Pneumatik-Schlauch
< 8/6 mm, 5 m lang
« 2 x Anschlusskabel 3,5 m lang | “,

« 2 Rickschlagklappen aus Grauguss
* 2 x Montageset, bestehend aus:

- 1 x Flanschdichtung DN 100

- 1 x Gewindebolzen M 16 x 60

- 3 x Schrauben M 16 x 40

- 4 x Schrauben M 16 x 90
- 7 x Muttern M 16

© amf)
© )
© mmf

<]
i
o
o
:
o

© amf
© umf
© wmf)
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Einheit

Hosenstiick und
Adapterflansch auf
Druckleitung DN 100

SANICUBIC 2 VX KB

Einzelteil

+ 1 x Adapterflansch zum Ubergang auf Druck-
leitung DN 100

* 4 x Sechskantschrauben M 16 x 100

* 4 x Muttern M 16

* 1 x Flachdichtung DN 100

» 1 xHosenstiick DN 100/100/100

* 2x0O-Ring DN 100

» 8 x Sechskantschrauben M 16 x 60

Abb.

Deutsch
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Montagezubehor

* 1 x Rohrverbinder DN 100 (NBR Schlauch mit
2 Schellen)

* 1 xRohrverbinder DN 70 (NBR Schlauch mit
2 Schellen)

* 2 x Schrauben 10 x 140 (SW10)
* 2x Schrauben 10 x 260 (SW10)
* 4 x Dubel 8x60
* 4 x U-Scheiben

Pumpensteuerung

* 1 x Pumpensteuerung ZPS 2

Dokumentation

* Gebrauchsanleitung
» Lieferpapiere
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4.2 Bauteilbeschreibung

R T

10.
1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.

Steuerung

Hosenstiick mit Anschlussflansch DN 100
Revisionso6ffnung fir Rickschlagklappe
Sammelbehalter mit 4 Griffmulden
Motoranschlusskabel der Pumpen
Steuerleitung (Pneumatik-Schlauch)

offener Entliiftungsstutzen mit Anschlussstuick
fur Rohrleitung DN 70 mit zwei Rohrschellen

Adapterflansch auf DN 100 fiir den Druckabgang
mit flexiblem Anschlusstiick und zwei Schellen

Pumpen
Entllftungsschlauch der Pumpen
4 Befestigungspunkte

1 Rp 1%" Anschluss fiir die Handmembranpumpe

2 Revisionsdeckel

Staudruckrohr mit Anschluss fiir die Steuerleitung

113
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1 Zulaufstutzen DN 50 flr Zulauf von rechts (Rohrmitte 180 mm vom Boden)

1 Zulauf DN 100 fir Zulauf von hinten (Rohrmitte 250 mm vom Boden)

1 Zulaufstutzen DN 100 oder DN 150 fiir Zulauf von oben
2 seitliche Zulaufstutzen DN 100 (Rohrmitte 180 mm vom Boden)
Typenschild
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SANICUBIC 2 VX KB 1.1 und 1.5 mit innenliegenden Rlickschlagklappen

SANICUBIC 2 VX KB 3.0 mit 2 aufgesetzten Kugelriickschlagventilen
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4.3 Aufbau und Arbeitsweise

Der Sammelbehalter aus Polyethylen dient zum drucklosen Sammeln des Abwassers.
Der Sammelbehalter wird durch 4 Befestigungsschrauben auftriebssicher verankert.

Im Sammelbehalter befinden sich die hydraulischen Teile der Pumpen, das Staurohr der
Niveauschaltung und die Riickschlagklappen (auBer bei Typ 3.0). Die Steuerleitung ist an
einer Schlauchtille am Sammelbehalter befestigt und verbindet so das Staurohr mit dem
Druckschalter in der Pumpensteuerung.

Die Motoren der Pumpen sitzen auRerhalb auf dem Sammelbehalter und sind mit 3,5 m
langen Anschlusskabeln ausgestattet.

An der Druckseite der Pumpen ist im Behalter jeweils eine Riickschlagklappe vorhanden
(auRer bei Typ 3.0). Die Druckabgange werden mit dem mitgelieferten Hosenstiick
100/100/100 verbunden und mit dem Adapterflansch (ebenfalls im Lieferumfang) auf
Druckrohre der Nennweite DN 100 vereinigt.

In das flexible Anschlussstiick des Adapterflanschs wird bauseits das Spitzende der
Druckleitung eingeschoben und mit dem beigefligten Befestigungsmaterial elastisch ver-
bunden.

Der Druckabgang kann auch mit einem Adapterflansch auf Druckrohre der Nennweite
DN 90 versehen werden. Dieser Adapterflansch mit dem flexiblen Anschlussstiick kann
unter Artikelnummer: 11933 bestellt werden. Die einschlagigen Vorschriften fordern zwi-
schen dem Sammelbehalter und dem Adapterflansch zwei Absperrschieber. Der pas-
sende Absperrschieber mit einer Baulange von 190 mm hat die Artikelnummer: 10649.
Diese Absperrschieber kénnen sowohl fiir DN 90 als auch DN 100 verwendet werden.

Zwei Revisionsdeckel erlauben die Wartung, Kontrolle und Reinigung der innenliegenden
Teile bzw. des Sammelbehalters.

1 Muffe Rp 1 %2“ (verschlossen) ist rechts am tiefen Punkt des Sammelbehalters vorhan-
den und ermdglicht den Anschluss einer optionalen Entleerungsleitung.

Falls an der Entleerungsleitung eine Handmembranpumpe angeschlossen werden soll,
ist diese unter der Artikelnummer: 10430 zu bestellen.

Am Sammelbehalter sind mehrere Stutzen (DN 50 und DN 100/150) fur den Anschluss
der Zulaufleitung/en vorhanden. Alle Stutzen fir die Zulaufleitungen sind verschlossen
und missen vor dem Anschlielen der Rohrleitung durch Absagen des Endstlcks geoff-
net werden, der Zulauf auf der Riickseite wird mit Hilfe einer Lochsége gebohrt. Durch
die gedffneten Stutzen lauft das Abwasser im naturlichen Gefalle in den Sammelbehalter.

Bei Wasserzufluss im Sammelbehalter, steigt das Wasser an und komprimiert die im
Staurohr befindliche Luft solange, bis der Druck den Staudruckschalter in der Steue-
rung betatigt. Dadurch werden die Pumpen wechselseitig eingeschaltet und férdern das
Wasser aus dem Behalter tber die Druckleitung in den Kanal. Dabei muss das Niveau
,Rohrsohle Rickstauebene“ mindestens tberwunden werden.
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Deutsch

Fur die einwandfreie Funktion der automatischen Niveauschaltung ist die Entliftung
des Sammelbehalters Uber das Dach und eine richtige Montage der Steuerleitung ent-
scheidend. Die Steuerleitung ist vom Sammelbehalter bis zur Steuerung stetig steigend
zu verlegen. In der Steuerleitung darf sich kein Kondenswasser ansammeln!

Wir empfehlen den Anschluss eines netzunabhangigen Alarmschaltgerates, das auch
bei Stromausfall einen Alarm auslost. Das Zusatzmodul wird unter der Artikelnummer:

13001 gefihrt.

Kommt es z. B. durch eine Stérung an den Pumpen zu einem Aufstau des Abwassers im
Sammelbehalter, wird der Alarmsummer ausgeldst. Der Schalldruckpegel des internen
Alarmsummers betragt 85 dBA. In der Steuerung sind potentialfreie Alarmkontakte vor-
handen. Hier kénnen zusatzliche Alarmeinrichtungen (Klingel, Hupe, etc.) angeschlossen

werden.

Mit dem Taster ,P1 HAND® bzw. ,P2 HAND® kénnen die Pumpen unabhangig von der
automatischen Steuerung eingeschaltet werden. Dies darf jedoch nur beim Alarm wegen
Uberfiilltem Behalter und nur kurzzeitig vorgenommen werden.

350

150

Funktionsprinzip der Niveausteuerung
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héchstmdglicher Einschaltpunkt
der Pumpe bei ausschliefllichem

Zulauf von oben

Werkseinstellung: Pumpe Ein

Niveau "0" beim Staudruckschalter
- Nachlaufzeit startet

Pumpe stoppt nach Ablauf der Nachlaufzeit
(Werkeinstellung: 3 Sekunden)
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5 Installation der Hebeanlage

5.1 Einbauskizze

In der nachfolgenden Abbildung wird eine mdgliche Einbausituation der Anlage darge-
stellt. In den nachfolgenden Kapiteln werden die notwendigen Installationsarbeiten nédher

beschrieben.
1®
j r Laftung
l_l_’i uber Dach

| — ﬁ ﬁﬂ E 1 /’/’RUCkstauébene

T @@_§<
if; @
( 5@@“.

Sammelbehalter aufstellen und gegen Aufschwimmen sichern
Absperrschieber in Zulaufleitung einbauen (optional)
Zulaufleitung anschlielen

Absperrschieber in Druckleitung einbauen (optional)
Adapterflansch DN 80 montieren

Druckleitung anschlieRen und iber Riickstauebene fiihren
Liftungsleitung anschlieen

Entleerungsleitung mit Handmembranpumpe anschlieRen (optional)

© ® N O oA OGN =

Steuerung montieren
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5.2 Vorbereitungen

Der storungsfreie Betrieb der Hebeanlage ist nicht zuletzt von einer korrekten und ein-
wandfreien Montage abhéngig. Aus diesem Grunde gibt die DIN EN 12056-4 folgende
Empfehlungen:

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Raume fur Abwasserhebeanlagen mussen so grol3 sein, dass neben und Uber allen
zu bedienenden und zu wartenden Teilen ein Arbeitsraum von mindestens 60 cm
Breite bzw. Hohe zur Verfligung steht. Der Aufstellungsraum muss ausreichend be-
leuchtet und gut beluftet sein.

Die Aufstellungsflache muss waagerecht und plan sein. Die Aufstellungsflache muss
fir das Gewicht der Hebeanlage geeignet sein.

Fir die Raumentwasserung bei Fakalienhebeanlagen ist ein Pumpensumpf (= eine
Vertiefung im Boden) anzuordnen. Es wird die Installation einer Entwasserungs-
pumpe im Pumpensumpf empfohlen.

Hebeanlagen sind gegen Auftrieb und Verdrehen zu sichern.

Alle Rohrleitungen sind so zu verlegen, dass diese von selbst leerlaufen konnen. Die
Leitungen dirfen, in FlieRrichtung gesehen, nicht verengt werden.

Alle Leitungsanschliisse an Abwasserhebeanlagen muissen schalldammend und fle-
xibel ausgefiihrt sein. Das Gewicht der Leitungen ist bauseits entsprechend abzu-
fangen.

Auf der Zulaufseite und auf der Druckseite hinter dem Ruckflussverhinderer ist ein
Absperrschieber anzuordnen.

An die Druckleitung diirfen keine anderen Anschliisse vorgenommen werden. Die
Mindestnennweite der Druckleitung ist DN 80.

Die Druckleitung der Hebeanlage ist mit einem Bogen Uber die ortlich festgelegte
Ruckstauebene zu fihren. Diese Vorschrift gilt auch fiir die Entleerungsleitung mit der
Handmembranpumpe und fir die Druckleitung der Tauchpumpe im Pumpensumpf.

Druckleitungen von Abwasserhebeanlagen dirfen nicht an Fallleitungen angeschlos-
sen werden. Sie missen immer an bellftete Sammel- oder Grundleitungen ange-
schlossen werden.

Fakalienhebeanlagen sind mit einer Ruckschlagklappe auszurusten.

Das Druckleitungsvolumen uber der Riickstauklappe bis zur Riickstauschleife muss
kleiner sein als das Nutzvolumen der Hebeanlage. Das Nutzvolumen der Hebean-
lage SANICUBIC 2 VX KB liegt zwischen 33 Liter (niedrigster Einschaltpunkt) und
80 Liter (héchstmdglicher Einschaltpunkt bei Zulauf von oben). 1 m Rohrleitung DN
100 hat einen Inhalt von ca. 8 | Wasser.

Fakalienhebeanlagen sind generell Gber Dach zu entliften.

Nicht Uberflutungssichere elektrische Gerate, wie z. B. Schaltkasten und Alarmge-
rate, mussen in trockenen und gut bellifteten Rdumen Uberflutungssicher installiert
werden.

Hebeanlagen sollten nicht in der Nahe von Wohn- und Schlafrdumen betrieben wer-
den.
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16. Oberflachenwasser, das aulRerhalb des Gebaudes unterhalb der Riickstauebene an-
fallt, ist getrennt vom hauslichen Abwasser und auRerhalb des Geb&udes Uber eine
Abwasserhebeanlage zu fordern.

17. Eine Handmembranpumpe dient zur einfachen Entleerung im Stérungsfall oder bei
Stromausfall (nicht vorgeschrieben, aber empfehlenswert).

5.3 Aufstellen der Anlage

Vor dem Aufstellen kontrollieren Sie die Anlage auf Transportschaden am Behalter, an der
Pumpe und am Schaltgerat und priifen Sie den Lieferumfang. & Kap. 4.1. ,Lieferumfang”

Die Hebeanlage wird am Aufstellungsort nach eventuell vorhandenen Rohrleitungen aus-
gerichtet. Die waagrechte Aufstellung ist mit einer Wasserwaage zu kontrollieren. Ist der
endgultige Aufstellungsort festgelegt, wird die Hebeanlage mittels der mitgelieferten Fixie-
rungsschrauben auf dem Boden befestigt.

Die Hebeanlage ist verdrehsicher zu installieren und gegen Auftrieb zu sichern.

IF 2 x 10x140

"'-ELII o, ©OJO;

¥ .l
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Befestigungspunkte vorne

8x60

2x10 x 260
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Befestigungspunkte hinten
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724,5

914,5

1253

1553

1198

Einbaubeispiel zur Abschétzung des Platzbedarfs der Hebeanlage
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5.4 Zulaufleitungen

Am Sammelbehalter sind fur den Anschluss der Zulaufleitung verschiedene Mdéglichkeiten
vorhanden:

- seitlich (Stutzen): 2 x DN 100 (AuRendurchmesser 110 mm)
1xDN50 (AuRendurchmesser 52 mm)

- hinten (Kontur zum Aufsagen): 1 x DN 100
- von oben (Stutzen): 1 x DN 100/150

Alle Stutzen und der Zulauf auf der Riickseite sind verschlossen. Sie missen nach Fest-
legung der zu verwendenden Anschlisse durch Absagen der Stirnseite an den vorgese-
henen Schnittkanten gedffnet werden. Der Zulauf auf der Riickseite ist mit der Lochsage
(110 mm) auszuschneiden (Dichtring unbedingt vorher abehmen).

a

» Die Nennweite der Rohrleitung darf in FlieRrichtung nicht verkleinert werden.

* Die Rohrleitungen mussen stetig fallend zur Hebeanlage hin verlegt werden. Rohr-
leitungen missen von selbst leerlaufen konnen.

* Nach DIN EN 12056-4 ist in der Zuleitung ein Absperrschieber einzubauen.
& Kap. 5.4.1 ,Absperrschieber in der Zulaufleitung*

+ Alle Leitungsanschliisse an Abwasserhebeanlagen missen schallddmmend und fle-
xibel ausgeflhrt sein. Bei Verwendung von elastischen Rohrverbindern missen die
beiden Rohrenden im Rohrverbinder einen Abstand von mindestens 20 mm haben.

» Das Gewicht der Leitungen ist bauseits durch Rohrschellen und/oder Konsolen ent-
sprechend abzufangen.

» Schlauchbandagen sind sorgfaltig festzuziehen.

Bei Verwendung der minimalen Zulaufhéhe von 180 mm ist bei den Anschliissen
zu beachten, dass die Niveausteuerung so eingestellt ist, dass vor dem Einschalten
der Pumpe die Zulaufleitung teilweise mit Abwéassern gefiillt ist. Dies kann dazu
fiihren, dass Schmutzablagerungen in der Zulaufleitung nicht auszuschlieBen sind.
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5.4.1 Absperrschieber in der Zulaufleitung

Um im Falle einer Wartung oder Reparatur den Zulauf verschlie-
3en zu kdnnen, sollte zwischen der Zulaufleitung und der Hebe-
anlage ein Absperrventil eingebaut werden. Es wird empfohlen
ein einfach zu handhabendes PVC-Absperrventil zu verwenden.

Wenn bauseits sichergestellt werden kann, dass bei der Wartung
oder einer Reparatur kein Abwasser in die Hebeanlage flieRt kann
der zulaufseitige Absperrschieber entfallen.

|

5.5 Druckleitung

Die Druckleitung ist mit einem Rohrbogen uber die 6rtlich festgelegte Rickstauebene
zu fuhren. Sie darf nicht an die Schmutzwasserfallleitung angeschlossen werden. Es ist
nur der Anschluss an eine bellftete Grund- oder Sammelleitung erlaubt.

|

% ﬁ%jﬁﬁ 1 Riickstauebene

Beispiel einer Riickstauschleife

» An die Druckleitung diirfen keine weiteren Entwasserungsgegenstande angeschlos-
sen werden.

* Druckleitungen sind frostsicher auszufihren und missen mindestens dem 1,5 fa-
chen des max. Pumpendrucks standhalten.

Die nach den einschlagigen Vorschriften geforderte Abwasser-Ruckfluss-Sperre ist bei
der Hebeanlage SANICUBIC bauseits in Form einer Riickschlagklappe integriert.
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5.5.1 Druckleitung beim SANICUBIC 1.1 und 1.5

Die nach den einschlagigen Vorschriften geforderte Abwasser-Ruckfluss-Sperre ist bei
der Hebeanlage SANICUBIC 2 VX KB 1.1 und 1.5 bauseits in Form zweier

Ruckschlag-klappen integriert.

éSW 24

0000

Das Hosenstiick vereinigt die beiden Druckabgange.

1. > Die mitglieferten Dichtringe (O-Ring DN 100) in
die Nut der Druckabgange vom Sammelbehalter
legen.

2. > Hosenstlick aufsetzen und so positionieren, dass
die Lécher von den Flanschen zu den Gewinde-
bohrungen im Sammelbehalter passen.

3. > Die jeweils vier Schrauben pro Druckabgang
M 16 x 60 handfest anziehen.

4. > Schrauben gleichmaRig tber Kreuz anziehen.

Der Adapterflansch ermdglicht den elastischen An-
schluss der bauseitigen Rohrleitung in DN 100 (Rohr-
spitzenden g 108 -116 mm)

1. D> Die mitglieferte Flanschdichtung auf das Hosen-
stlick legen.

2. D> Adapterflansch auflegen und so positionieren,
dass die Locher vom Flansch zu den Léchern
des Gegenflansches passen.

3. > Die vier Schrauben M 16 x 100 handfest anzie-
hen.

4. > Schrauben gleichmagig lber Kreuz anziehen.

Die Verwendung eines Adapterflansches (Artikel-Nr. 11933) ermdglicht den Anschluss
einer Druckleitung DN 90 (Rohrspitzenden @ 85 - 90 mm).
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Die Druckleitung wird mittels einem flexiblen Rohrver-
binder mit dem Adapterflansch verbunden.

1. > Flexibler Rohrverbinder lber den Adapterflansch
schieben.

2. > Rohrverbinder mit einer Schlauchschelle fixieren
und die Schlauchschelle anziehen.

> Druckleitung in den Rohrverbinder einstecken.

3.

4. > Druckleitung z. B. mit Rohrschellen und/oder
Konsolen so fixieren, dass sie nicht auf dem Ad-
apterstick der Hebeanlage aufsitzt. Das Gewicht
der Rohrleitung darf nicht von der Hebeanlage
,getragen” werden. Eine flexible Verbindung ist
gewahrleistet, wenn ein Abstand von ca. 2 cm
zwischen dem Leitungsende der Druckleitung
und dem Adapterstutzen der Hebeanlage besteht.

5. > Die zweite Rohrschelle im Bereich der Drucklei-
tung fixieren und festziehen.
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5.5.1.1 Optionaler Absperrschieber in der Druckleitung bei Typ 1.1 und 1.5

Zwischen dem Ruckflussverhinderer und dem Adapterflansch ist nach DIN EN 12056-4
ein Absperrschieber einzubauen.

Der druckseitige Absperrschieber ist nicht im Lieferumfang enthalten. Der passende Ab-
sperrschieber mit einer Baulange von 190 mm hat die Artikelnummer 10649. Das Mon-
tageset (Ausfiihrung in V2A) zum Absperrschieber hat die Artikelnummer 20421.

¥l
1!

Montageset
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Beim SANICUBIC 2 VX KB werden 2 Absperrschieber bendétigt - nachfolgend wird die
Montage des linken Schiebers beschrieben. Die Montage des rechten Schiebers erfolgt

analog.

1. > Den mitgelieferten Dichtring (O-Ring DN 100) in
die Nut des Druckabgangs vom Sammelbehalter
legen.

2. > Gewindebolzen (M16x60) in Loch 1 einsetzen

3. > Absperrschieber aufsetzen, dabei die Locher/Ge-
windebohrung deckungsgleich anordnen.

> Mutter (M16) auf Gewindebolzen 1 schrauben.

4.

5. D> Die 3 Schrauben M16x40 eindrehen und die
4 Schraubverbindungen gleichmafig tUber Kreuz
festziehen.

6. > Flanschdichtung DN 100 auf den Anschluss-
flansch des Absperrschiebers auflegen.

7. > Hosenstlick aufsetzen und dabei die Locher/
Bohrungen deckungsgleich anordnen.

8. > Die Schraubverbindungen mit 4x M16x100 und
4 Muttern M16 zwischen dem Absperrschieber
und dem Adapterflansch herstellen und gleich-
maRig Uber Kreuz anziehen.

O )
;;\W =

S ]
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5.5.2 Druckleitung beim SANICUBIC 3.0

Die nach den einschlagigen Vorschriften geforderte Abwasser-Riickfluss-Sperre ist bei
der Hebeanlage SANICUBIC 2 VX KB 3.0 in Form zweier mitgelieferten

Kugelriickschlag-ventile in Grauguss zu montieren.

Nachfolgend wird die Montage des linken Kugelriickschlagventils beschrieben. Die Mon-
tage des rechten Kugelriickschlagventils erfolgt analog.

5.5.2.1 Aufsetzen der Kugelriickschlagventile

1. > Die mitgelieferten Dichtringe (O-Ring DN 100)
in die Nut des Druckabgangs vom Sammelbe-
halter legen.

2. > Gewindebolzen (M16x60) in Loch 1 einsetzen

3. D> mitgeliefertes Kugelriickschlagventil aufsetzen,
dabei die Locher/Gewindebohrung deckungs-

gleich anordnen.
4. > Mutter (M16) auf Gewindebolzen 1 schrauben.
5. > Die 3 Schrauben M16x40 eindrehen und die
4 Schraubverbindungen gleichmaRig Gber
Kreuz festziehen.

127




— —

SANICUBIC 2 VX KB Deutsch

6. > je eine Flanschdichtung DN 100 auf die An-
schlussflansche der Kugelriickschlagventile
auflegen.

7. > Hosenstlck aufsetzen und dabei die Locher/Boh-
rungen deckungsgleich anordnen.
Die Schraubverbindungen mit je 4x M16x90 und
4 Muttern M16 zwischen den Ruckschlagventilen
und dem Hosenstlck herstellen und gleichmaRig
Uber Kreuz anziehen

8. > Flanschdichtung DN 100 auf den Anschluss-
flansch des Hosenstuicks auflegen.

9. D> Adapterflansch aufsetzen und die Schraubverbin-
dungen mit 4 x M16x100 und 4 Muttern M16 zwi-
schen dem Hosenstiick und dem Adapterflansch
herstellen und gleichmaRig tber Kreuz anziehen.
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erfolgt analog.

129

Deutsch

Die druckseitigen Absperrschieber sind nicht im Lieferumfang enthalten. Der passende
Absperrschieber mit einer Baulange von 190 mm hat die Artikelnummer 10649. Das
Montageset (Ausfihrung in V2A) zum Absperrschieber hat die Artikelnummer 20741.

Beim SANICUBIC 2 VX KB 3.0 werden 2 Absperrschieber bendtigt - nachfolgend wird
die Montage des linken Schiebers beschrieben. Die Montage des rechten Schiebers
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Beim SANICUBIC 2 VX KB werden 2 Absperrschieber bendétigt - nachfolgend wird
die Montage des linken Schiebers beschrieben. Die Montage des rechten Schiebers
erfolgt analog.

1. > Die Flanschdichtung (DN 100) zwischen Kugel-
rickschlagventil und Absperrschieber legen.

2. > Gewindebolzen (M16x80) in Loch 1 vom Schie-
ber einsetzen und auf der Schieberseite mit je
einer Mutter (M16) sichern.

3. D> Absperrschieber aufsetzen, Locher deckungs-
gleich anordnen.

4. > Mutter (M16) von unten auf Gewindebolzen
aufschrauben.

5. > Die 3 Schrauben M16x60 eindrehen und die
4 Schraubverbindungen gleichmaBig iber Kreuz
festziehen.

6. > Flanschdichtungen DN 100 auf die Anschluss-
flansche der Absperrschieber auflegen.

7. > Hosenstlck aufsetzen und dabei die Locher/
Bohrungen deckungsgleich anordnen.

8. > Die Schraubverbindungen mit je 4x M16x90 und
4 Muttern M16 zwischen den Absperrschiebern
und dem Hosenstlick herstellen und gleichmaRig
Uber Kreuz anziehen.

9. > Flanschdichtung DN 100 auf den Flansch des
Hosenstlcks legen. Adapterflansch aufsetzen.
Die Schraubverbindungen mit 4x M16x100 und
4 Muttern M16 zwischen dem Hosenstiick und
dem Adapterflansch herstellen und gleichmaRig
Uber Kreuz anziehen.
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5.6 Entliftungsleitung

» Fakalienhebeanlagen sind generell Giber Dach zu entliiften. Die Liftungsleitung darf
sowohl in die Haupt- als auch in die Sekundarltftung eingefuhrt werden.

» Anschlisse und Schellen bei der Entliftungsleitung sollten schallreduzierende Ei-
genschaften aufweisen.

» Die Verwendung von Rohrbeliiftern ist nicht zulassig und fiihrt zu Fehlfunktionen der
Hebeanlage.

Der Entllftungsstutzen DN 70 oben am Sammelbehalter ist offen. Die Entliftungsleitung
wird mit einem flexiblen Rohrverbinder mit dem Sammelbehalter verbunden:

1. D> Flexiblen Rohrverbinder tiber den Entliiftungsstut-
zen schieben.

2. > Rohrverbinder mit einer Schlauchschelle fixieren
und die Schlauchschelle anziehen.

I> Entliftungsrohr in den Rohrverbinder einstecken.

3.

4. > Entliftungsleitung z. B. mit Rohrschellen so
fixieren, dass sie nicht auf dem Entliiftungsstut-
zen der Hebeanlage aufsitzt. Das Gewicht der
Rohrleitung darf nicht von der Hebeanlage ,getra-
gen“ werden. Eine flexible Verbindung ist gewahr-
leistet, wenn ein Abstand von ca. 2 cm zwischen
dem Leitungsende der Entliftungsleitung und
dem Entliftungsstutzen der Hebeanlage besteht.

@, 5. D> Die zweite Rohrschelle im Bereich der Entliif-
tungsleitung fixieren und festziehen.
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5.7 Optionale Handmembranpumpe

Am Sammelbehalter sind in Bodennahe 2 Gewindemuffen Rp 1 %" vorhanden. Die Ge-
windemuffen sind mit roten Schutzstopfen verschlossen. Um dort eine Rohrleitung an-
zuschliel3en, muss der Behalter mit einem Bohrer oder einer Lochsage geoffnet werden.

D> Schutzstopfen rausdrehen.

1.
2. > Geschlossenen Muffenboden mit Bohrer oder
Lochsage (max @ 40 mm) aufbohren.

o .I 3. D> Entleerungsleitung anschlieflen.

e

?

Um Reparaturarbeiten an der Handmembranpumpe zu erleichtern, sollte ein 1 %2 Ab-
sperrschieber in Bodennahe in die Entleerungsleitung eingebaut werden.

5.8 Installieren der Steuerung

 Alle verwendeten Elektroanlagen mussen der Norm IEC 364 / VDE 0100 entspre-
chen, d.h., dass z. B. Steckdosen Erdungsklemmen aufweisen mussen.

* Der elektrische Anschluss darf nur von einer Elektrofachkraft durchgefiihrt werden!
Die einschlagigen VDE Vorschriften 0100 beachten!

» Das elektrische Netz, an das die Anlage angeschlossen wird, muss tber einen hoch-
empfindlichen separaten FI-Schutzschalter IA <30 mA vor der Steuerung verfligen,
oder um einem Ausfall der Steuerung beim Ansprechen des FI-Schutzschalters vor-
zubeugen, ist je Pumpe ein FI-Schutzschalter zwischen Steuerung und Pumpe zu
installieren. Bei der Installation in Bade- und Duschraumen sind die entsprechenden
DIN VDE 0100 Teil 701-Vorschriften zu beachten.

« Bitte beachten Sie die Vorschriften der EN 12 056-4.

» Bei Drehstromanschluss ist die externe Absicherung mit Sicherungsautomaten der
Charakteristik K generell 3-polig mechanisch verriegelt auszufihren. Damit ist eine
komplette Netztrennung sichergestellt und 2-Phasenlauf ausgeschlossen.

» Alle elektrischen Gerate wie Steuerung, Alarmgeber und Steckdose missen in tro-
ckenen Raumen uberflutungssicher installiert werden.

» Vor jeder Montage und Demontage der Pumpe oder sonstigen Arbeiten an der Anla-
ge, ist diese vom elektrischen Netz zu trennen.

« Durch Uberlastung kann sich der Motor iiberhitzen. Bei Uberhitzung niemals die hei-
Ren Oberflachen am Motor beriihren.

» Bei Verwendung eines Verlangerungskabels muss dieses qualitativ dem mitgeliefer-
ten Anschlusskabel entsprechen.
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5.8.1 Montage der Steuerung

Eine Uberflutungssichere und freie Wandflache von ca. 300 x 300 mm in der Nahe der He-
beanlage ist fiir die Anbringung der Pumpensteuerung erforderlich. Das Anschlusskabel
der Pumpe ist 3,50 m lang. Der Montageort der Steuerung ist entsprechend auszuwahlen.
Die Steuerung ist so zu montieren, dass die Kabeleinfiihrungen nach unten zeigen.

Die Steuerung muss so angebracht werden, dass der blaue Pneumatikschlauch fiir die
Niveausteuerung stetig steigend von der Hebeanlage zum Anschluss am Schaltkasten
verlegt werden kann. Nur so ist eine einwandfreie Funktion der automatischen Steuerung

gewabhrleistet.

165 mm N 1. > Lochbild auf die Wand (ibertragen.

=(© o) 2. > 4 Locher bohren, aussaugen und Diibel einschla-
gen.

3. > Steuerungsdeckel 6ffnen — dabei darauf achten,
dass keine Kabelverbindungen gelockert werden.

4. > Steuerung mit 4 Schrauben festschrauben.

5. D> Steuerungsdeckel aufsetzen und zuschrauben —
darauf achten, dass keine Kabel eingequetscht
werden.

167 mm

Beim Elektroanschluss der Steuerung sollte ortsnah eine Freischalteinrichtung vorhan-
den sein.
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5.8.2 Steuerleitung verlegen und anschlieBen

» Die Steuerleitung darf nicht geknickt oder gequetscht werden.
» Die Steuerleitung ist stetig steigend und frostsicher zu verlegen.

» Die Steuerleitung darf nicht verlangert werden. Es ist immer ein durchgehender
Pneumatikschlauch 8/6 mm zu verwenden, der maximal 10 m lang sein darf; gege-
benenfalls ist ein Kleinkompressor anzuschlieRen.

1. D> Steuerleitung an Behalter anschliel3en.
@ 2. D> Steuerleitung mit Cuttermesser ablangen —
Seitenschneider-Schnitte fihren zu Haarrissen in
der Steuerleitung und es kommt zu Funktionssto-
rungen.
3. > Steuerleitung an der Steuerung anschlief3en.
Die einzelnen Zwischenschritte entsprechend der
Arbeitsreihenfolge auf der Behéalterseite durch-
fihren.
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6 Erstinbetriebnahme und Betrieb

Vor der Inbetriebnahme sind alle Anschliisse nochmals auf korrekte Montage zu tber-
prifen. Es muss sichergestellt sein, dass die Sicherheitsbestimmungen eingehalten sind.
Die Inbetriebnahme darf nur durch autorisiertes Fachpersonal vorgenommen werden.

Die Hebanlage ist fur die Nutzung der seitlichen Zulaufe und des hinteren Zulaufs werks-
seitig vorbereitet. Sie ist sofort einsatzbereit. Nach dem Einschalten der Netzspannung
befindet sich die Steuerung direkt im Automatikbetrieb.

6.1 Drehrichtung tberpriifen (nur 400V Ausfiihrung)
Bei der 400V Ausfuhrung ist vor der eigentlichen Inbetriebnahme die Drehrichtung der
Pumpe zu uberprufen. 1. [> Strom am bauseitigen Schalter einschalten.

2. > Verschlussschraube oben auf dem Topfmotor
herrausschrauben, Taster ,Handbetrieb” kurz
betatigen und beim Auslaufen der Pumpen die
Drehrichtung an der Pumpenwelle beobachten.

3. > Stimmt der Drehrichtungspfeil auf der Pumpe mit
der beobachteten Drehrichtung Uberein ist alles
okay.

4. > Dreht die Pumpe verkehrt herum missen zwei
der drei Phasen vom Elektriker vertauscht wer-
den.

5. > Nach Pifung der Drehrichtung, Verschluss-
schraube unbedingt wieder einschrauben und
fest anziehen!

6.2 Parametereinstellung der Steuerung

Die Hebeanlage SANICUBIC 2 VX KB besitzt eine Niveausteuerung, welche die
Pumpen, abhangig vom Wasserstand im Sammelbehalter, ein- bzw. abschaltet.

[©] ©

zPs22

© [©)
Steuerung 400 V Steuerung 230 V

Beachten Sie erganzend die zusatzliche Gebrauchsanleitung zur Steuerung ZPS 2.

Fir Reparatur- und Wartungsarbeiten an Steuerung und/oder Pumpe immer die Strom-
zufuhr abschalten.
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Die Hebeanlage SANICUBIC 2 VX KB ist fur die Nutzung des unteren Zulaufs (DN 100
in Zulaufhéhe 180 mm) werksseitig vorbereitet. Falls andere Zuldufe verwendet
werden, muss die Werkseinstellung der Steuerung entsprechend der Werte der
untenstehenden Tabelle gedndert werden. % Gebrauchsanleitung der Steuerung ZPS 2

Zulaufhéhe Ausschalt- Einschalt- Sp|tz§nlast Hochwasser Schalt- Nachlaufzeit
punkt punkt (ein) volumen
180 mm 3cm 5cm 6cm 7cm 331 3s
250 mm 3cm 10 cm 11cm 15cm 471 3s
von oben:
428 mm 3cm 25cm 27 cm 29cm 801 3s

6.3 Probelauf durchfiihren

1. > Nach dem Herstellen der Netzspannung, wird der Revisionsdeckel gedffnet.
2. > Die Schieber im Zulauf und auf der Druckseite sind vollstandig zu 6ffnen.
3. D> Auf der Steuerung ZPS 2 die Taste "AUTO" driicken

4. > Der Sammelbehalter wird iber den normalen Zulauf (Waschbecken, Toilette ...)
befillt, bis die Pumpe einschaltet. Nach dem Einschalten der Pumpe den Wasser-
zulauf stoppen.

5. > Die Anlage muss automatisch einschalten, den Behalter leerpumpen und wieder
abschalten.

6. > Nach dem Abschalten darf kein Wasser aus der Druckleitung zuriick in den Behal-
ter laufen.

7. > Am Ende des Pumpvorgangs sollte der Behalter fast leer sein und die Pumpe nur
ganz kurz im Schliirfbetrieb gearbeitet haben.

8. > Kontrollieren, dass das Ende des Staudruckrohrs frei ist. Es darf nicht im Wasser
eintauchen (Anzeige auf der Steuerung: 0 cm). Das Staudruckrohr muss bei jedem
Abpumpvorgang beliftet werden. Falls das Ende des Staudruckrohrs beim Stop-
pen der Pumpe noch im Wasser ist, sollte die Montage der Steuerleitung tberpriift
werden. % Kap. 5.8.2. ,Steuerleitung verlegen und anschliefen®

9. > Nur in dem Fall, bei dem die Pumpe beim Ende des Abpumpvorgangs nicht in den
Schlurfbetrieb kommt (lauteres Gerausch der Pumpe), ist die Nachlaufzeit im Para-
meterment zu verlangern. & Gebrauchsanleitung der Steuerung ZPS 2

10. > Die Ein- und Ausschaltpunkte mindestens zweimal priifen.
11. > Der Probelauf ist mit dem SchlieRen des Revisionsdeckels abgeschlossen.
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6.4 Optionale Alarmanlage

Die Hebeanlage besitzt vier potentialfreie Kontakte, die an eine externe
Alarmeinrichtung Ubergeben werden kdnnen. Der SchlieRerkontakt der Sammelstérung
ist max. mit 1 A /230 V AC belastbar. Der Kontakt 6ffnet nach Stérungsbeseitigung. Die

exakte Anordnung der potentialfreien Kontakte ist in der Gebrauchsanleitung zur
Steuerung ZPS 2 dokumentiert.

Wir empfehlen den Anschluss eines netzunabhangigen Alarmschaltgerates, das auch

bei Stromausfall einen Alarm auslost. Das Zusatzmodul wird unter der Artikelnummer:
13001 gefiihrt.

6.5 Anlage an den Nutzer iibergeben
Bei der Ubergabe an den Nutzer:
» Funktionsweise der Anlage erklaren.
» Anlage funktionsfahig Ubergeben.

+ Ubergabeprotokoll mit wesentlichen Daten der Inbetriebnahme (z. B. Anderungen
der Werkseinstellung) aushandigen.

» Gebrauchsanleitung lGibergeben.

Bitte nicht vergessen die Produktregistrierung beim Hersteller vorzunehmen.

6.6 Betrieb

Die Anlage darf nur bestimmungsgeman betrieben werden.% Kap. 2.2 ,Bestimmungs-
gemale Verwendung*

Die Anlage funktioniert automatisch. Neben den regelmagigen Wartungen sind nur gele-

gentliche Sichtkontrollen durchzufiihren. Bei UnregelmaRigkeiten sind fachkundige Per-
sonen hinzuzuziehen, z. B. vom Hersteller autorisierte Kundendienstpartner.

137




'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Deutsch

7 Wartung und Instandhaltung

Bei normalem Gebrauch erfordert die Hebeanlage SANICUBIC 2 VX KB nur ein
Minimum an Wartung. Es wird empfohlen, dass der Anlagenbetreiber monatlich eine
Sichtkontrolle der Hebeanlage durchfihrt. Dabei ist auf Auffalligkeiten, z. B.
ungewohnliche Laufgerausche  der  Kreiselpumpe zu  achten. Werden
UnregelmaRigkeiten bemerkt ist Fachpersonal hinzuziehen.

Alle weiteren Wartungsarbeiten muissen von autorisiertem Fachpersonal durchgefiihrt
werden.

Gemal der DIN EN 12056-4 sind Hebeanlagen in folgenden Zeitabschnitten regelma-
Rig zu Uberprifen:

+ alle 12 Monate bei Aufstellung in Einfamilienhausern

« alle 6 Monate in Mehrfamilienhausern

« alle 3 Monate bei Aufstellung in Gewerbe- und Industriebetrieben

+ Die regelméRigen Uberpriifungen sind von autorisiertem Fachpersonal durchzufiih-
ren und mussen sowohl die Wartung der elektrischen als auch der mechanischen
Bauteile umfassen. Die Wartungsarbeiten sind im Anlagen-Handbuch zu dokumen-
tieren.

Um die dauerhafte Betriebssicherheit der Hebeanlage zu gewahrleisten wird der Ab-
schluss eines Wartungsvertrags empfohlen.

Die nachfolgende Tabelle gibt eine Ubersicht der Wartungsarbeiten, die durch die Fach-
kraft zu erledigen sind.% Kap. 2.3 ,Auswahl und Qualifikation von Personen”

Bauteil Tatigkeit

Typenschild + auf Leserlichkeit prifen

Abgangs- und Zulaufanschlisse Auf festen Sitz und Undichtigkeit priifen

+ Esist sicherzustellen, dass das Gewicht der Rohrleitungen nicht
auf dem Sammelbehalter lastet

+ Kontrolle der elastischen Rohrverbinder auf ordentlichen Sitz und
event. Verschleily

Zulaufschieber » Zustand und Funktion kontrollieren

» Verstellspindel schmieren

Absperrschieber Druckleitung » Zustand und Funktion kontrollieren

» Verstellspindel schmieren

Sammelbehalter + Zustand Kontrollieren — auf Risse und Verformungen priifen
+ Sammelbehalter reinigen

Ruckschlagklappe + Zustand und Funktion der Riickschlagklappe priifen — gegebe-
nenfalls reinigen

Niveausteuerung + Staurohr ausbauen und reinigen

+ Steuerleitung kontrollieren — Anschlisse am Behalter und an der
Steuerung Uberpriifen
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Bauteil Tatigkeit

Pumpensteuerung « Uberpriifung der Spannungsversorgung

« Zustand/Funktion der Meldeleuchten und Bedienelemente kontrol-
lieren

» Kontrolle der Alarmeinrichtung auf Funktion und Wirkung
» Festsitzen von Sicherungen kontrollieren

» Klemmenanschliisse nachziehen

» Schaltpunkte beim Probelauf tiberprifen

Kreiselpumpe « Kabeleinfiihrung visuell tberprifen

« Motoren auf3en reinigen

« Kontrolle der Drehrichtung

» Wicklungswiderstande priifen

» Isolationswiderstande prifen

« Kontrolle der Stromaufnahme vom Motor

* Pumpe auf Verstopfung tberprifen

< Entliftungsleitung tberprifen — gegebenenfalls reinigen

« Kontrolle auf Laufruhe von Pumpe/Motor

+ Gegebenenfalls Ol der Zwischenkammer auffiillen/wechseln

Zubehor (falls vorhanden) * Handmembranpumpe auf Funktion prifen
« Kellerentwasserungspumpe auf Funktion prifen

+ Uberpriifen der netzunabhangigen Alarmanlage und Austausch des
Akkus nach Herstellerangabe

Anlage komplett « Probelauf iber mehrere Schaltspiele

Betreiber « Beratung und/oder Schulung des Bedienpersonals
« Falls erforderlich, neue Gebrauchsanweisung beilegen

Die vorherige Auflistung erhebt keinen Anspruch auf Vollstandigkeit. Die Hebeanlage
konnte z. B. in Umgebungen installiert sein, die eine sorgfaltige und haufige Wartung
erforderlich macht.
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SANICUBIC 2 VX KB

8 Erkennen und Beheben von Stérungen

Storung
Motor dreht nicht

Ursache

zu geringe Spannung, Spannung fehlt
falscher Stromanschluss
Stromkabel defekt

Fehler am Kondensator nur bei 230 V
Pumpe

Laufrad blockiert

Motorschutz ausgeschaltet wegen
Uberhitzung,Blockierung, Spannungs-
fehler

Steuerungsfehler

Pneumatikschlauch bzw. -anschluss
undicht

Motor defekt

Deutsch

Behebung

Versorgung prifen
Korrektur
Austausch / Kundendienst

Austausch / Kundendienst
Reinigen
Prifen/Kundendienst
Prifen / Kundendienst

Prifen / Austausch

Austausch / Kundendienst

Motor dreht,
fordert jedoch nicht

Laufrad verstopft oder verschlissen
Riickschlagklappe verstopft

Absperrschieber verstopft oder ver-
schlossen

Druckleitung verstopft
Ansaugstutzen verstopft
Drehrichtung falsch

Wassermangel im Behalter
Behalterentliftung verstopft
Pumpengehauseentliftung verstopft

Reinigen / Austausch
Reinigen
Reinigen / Offnen

Reinigen
Reinigen
Korrektur
Abschalten / Kundendienst
Reinigen
Reinigen

Motor dreht
und schaltet ab

Spannung falsch bzw. schwankt
Uberstromausléser falsch eingestellt
Stromaufnahme zu hoch

Korrektur / Kundendienst
richtig einstellen
Kundendienst

Motor schaltet nicht aus

Steuerungsfehler

Kundendienst
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9 Technische Daten

SANICUBIC 2 VX KB

Deutsch

SANICUBIC 2 VX KB 1.1S230V 1.1T400V 15T400V 3.0 T400V
Motorleistung P1 (je Pumpe) 1,7 kW 1,4 kW 1,8 kW 3,8 kW
Motorleistung P2 (je Pumpe) 1,1 kW 1,1 kW 1,5 kW 3,0 kW
Spannungsversorgung 230V /50 Hz 400V /50 Hz
Kondensator 50 uF -
Nennstromaufnahme (je Pumpe) 76 A 29A 3,3A 6,2A
Nenndrehzahl 1400 U/min 2800 U/min
max. Férdermenge 41 m3h 49 m3h 35 m®h
max. Forderhdhe 81m 9.9m 15,0 m
max. Mediumtemperatur 55°C

max. KorngréRRe 50 mm

Bruttovolumen 1501

Gewicht 76 kg 98 kg 126 kg
Schutzart (Hebeanlage) IP 68

Schutzklasse F

Motorschutz in Steuerung integriert

Erforderliche Absicherung max. 16 A trage max. 3x 16 A trage
Betriebsart S3-ED25%

max. Kontaktbelastung Stérmeldung 230V, 1A

Werkstoffe
Sammelbehalter:
Pumpengehause:
Motorgehause:
Laufrad:
Motorwelle:
Dichtungstrager:
Dichtungen:
Gleitringdichtung:

PE-LD (Polyethylen)
PE-LD

Aluminium

PP glasfaserverstarkt
Edelstahl 1.4104

PP (Polypropylen) glasfaserverstarkt

NBR
Kohle/Keramik
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Kennlinie je Pumpe

H [m]
16
]
14 TN 1 SANICUBIC 2 VX KB 1,1
N~ 2 SANICUBIC 2 VX KB 1,5
1 3 SANICUBIC 2 VX KB 3,0
10

60 70 Q[m3/h]

9.1 Typenschild

Am Sammelbehalter ist ein Typenschild angebracht, das alle wichtigen technischen Anga-
ben zu der Anlage enthalt. Bei Rickfragen zum Produkt ist zwingend die Seriennummer
(S/N) erforderlich
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9.2.1 Abmessungen Sanicubic 2 VX KB 1.1 und 1.5

395

565

DN 100/150

DN 70 mit flexiblen
Verbindungssttick
fir Entluftungsleitun:

DN 100
( O
. e
495

Flanschstlick
DN 100 mit flexiblen
Verbindungsstiick

DN 70 mit flexiblen
Verbindungsstiick

e
e
2h |

270

180

50

180 |
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9.2.2 Abmessungen Sanicubic2 VXKB 3.0 T

914,5

©
O
428

1063
1198 56
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Deutsch

SANICUBIC 2 VX KB

® SFA

10 Ersatzteilliste
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11 Umwelthinweise

Die Kartonverpackung ist recycelbar und der Altpapierverwertung zuzufihren. Die Styro-
porpolster bitte zur Entsorgung durch das duale System bereitstellen (gelber Sack).

Elektrische und elektronische Altgerate enthalten vielfach Materialien, die wiederverwen-
det werden kdnnen. Sie enthalten aber auch schadliche Stoffe, die fur die Funktion und
B Sihcrheit des Gerates notwendig waren. Im Restmll oder bei falscher Behandlung kon-
nen diese Stoffe der menschlichen Gesundheit und der Umwelt schaden. Geben Sie lhr
Altgerat deshalb auf keinen Fall in den Restmdill!

Nutzen Sie die an Ihrem Wohnort eingerichteten kommunalen Sammelstellen zur Ruckga-
be und Verwertung defekter elektrischer oder elektronischer Gerate.

12 Normen

Hiermit erklaren wir, dass nachfolgend bezeichnetes Gerat aufgrund seiner
Konzeptionie-rung und Bauart den einschlagigen grundlegenden Anforderungen
folgender Richtlinien entspricht:

+ Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
» Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU
 Elektromagnetische Vertraglichkeit 2014/30/EU
* RoHS-Richtlinie 2011/65/EU
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U hebt een product van hoge kwaliteit gekocht en we willen u van harte feliciteren met
deze beslissing. Voorafgaand aan de levering werd dit product in het kader van
kwaliteitscontroles gecontroleerd op de goede staat. Lees en volg deze
gebruiksaanwijzing zodat u lange tijd plezier kunt hebben van het product.

De volgende richtlijnen maken het makkelijker voor u om met deze
bedieningshandleiding om te gaan:

Nuttige tips en aanvullende informatie die het werk vereenvoudigen
Stapsgewijze gebruiksaanwijzing

Verwijzingen naar verdere informatie in deze bedieningshandleiding

Handige accessoires die afzonderlijk kunnen worden gekocht

Aanwijzing van een mogelijk gevaarlijke situatie die kan leiden tot materi€le schade
als deze niet wordt vermeden

Waarschuwing voor een gevarenzone die tot persoonlijke letsels kan leiden

Waarschuwing voor gevaarlijke elektrische spanning

We werken voortdurend aan de verdere ontwikkeling van al onze producten.
Bijgevolg kunnen wijzigingen in de leveringsomvang wat betreft de vorm, techniek en
uitrusting zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.

Daarom kunnen er geen claims worden gemaakt op basis van de informatie en cijfers
in onderhavige bedieningshandleidng.

Voor de opvoerinstallatie moeten twee bedieningshandleidingen samen in acht
worden genomen:

» Sanicubic 2 VX KB
* Pompregeling ZPS 2
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e

1 Algemene aspecten

1.1 Inleiding

Onderhavige bedieningshandleiding is geldig voor de opvoerinstallaties voor
afvalwater van het gamma Sanicubic 2 VX KB. Onderhavige handleiding maakt
veilig gebruik van de opvoerinstallatie mogelijk. Onderhavige handleiding is een
integraal onderdeel van de opvoerinstallate en moet in de buurt van de
opvoerinstallatie worden bewaard. Bovendien moet hij te allen tijde toegankelijk zijn
voor het personeel.

1.2 Garantie
In principe zijn de wettelijke voorschriften van toepassing op de garantie.

Binnen deze garantieperiode zullen wij naar eigen goeddunken, door middel van
reparatie of vervanging, kosteloos alle defecten verhelpen die te wijten zijn aan
materiaal- of productiefouten van het apparaat.

De garantie sluit alle schade uit die kan worden toegeschreven aan oneigenlijk gebruik
of slijtage. Wij aanvaarden geen enkele aansprakelijkheid voor gevolgschade die het
gevolg is van een defect aan het apparaat.

Voor garantieclaims is het vereist om een kopie van de aankoopbon in te dienen en
bewijs te geven voor de correcte eerste inbedrijfstelling.

Bij niet-naleving van de bedieningshandleiding - in het bijzonder de veiligheidsinstructies
- en bij ongeoorloofde wijziging van het apparaat of installatie van niet-originele
reserveonderdelen vervalt automatisch iedere aanspraak op garantie. De fabrikant
aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade die hieruit voortvloeit!

Zoals elk ander elektrisch apparaat kan ook dit product defect raken door ontbrekende
netvoeding of een technisch defect. Als er hierdoor schade wordt berokkend, moet er
afhankelijk van de toepassing een noodstroomaggregaat, een handmatige
membraanpomp, een tweede systeem (dubbel systeem) en/of een netonafhankelijk
alarmsysteem worden gepland.

Neem in geval van defecten of schade in eerste instantie contact op met uw dealer.
Uw dealer is te allen tijde uw eerste aanspreekpunt!

150



mailto:info@zehnder-pumpen.de

'O : S FA SANICUBIC 2 VX KB nl Nederlands

2 Veiligheid

Onderhavige bedieningshandleiding bevat basisinstructies die in acht moeten worden

@ genomen bij het instellen, de bediening en het onderhoud. Bijgevolg moet deze
bedieningshandleiding in ieder geval voorafgaand aan de installatie en inbedrijfstelling
worden gelezen door de installateur en door het bevoegde vakpersoneel / de gebruiker,
en permanent ter beschikking worden gesteld op de locatie van de installatie. Niet alleen
de algemene veiligheidsinstructies die in dit hoofdstuk over veiligheid worden genoemd,
moeten worden opgevolgd, maar ook de speciale veiligheidsinstructies die in de andere
hoofdstukken worden vermeld.

2.1 Symbolen in deze bedieningshandleiding
In deze handleiding worden veiligheidswaarschuwingen aangeduid met symbolen.

Waarschuwingsborden en .
i, Betekenis
signaalwoorden

Aanduiding van een gevaarlijke situatie die, als deze niet wordt

GEVAAR vermeden, onmiddellijk leidt tot overlijden of ernstige letsels.

Aanduiding van een gevaarlijke situatie die, als deze niet wordt

WAARSCHUWING vermeden, kan leiden tot overlijden of ernstige letsels.

Aanduiding van een gevaarlijke situatie die, als deze niet wordt

LET OP vermeden, kan leiden tot matige of lichte letsels.

s|as}e| ayijuoosiad

Alle onderdelen onder spanning zijn beveiligd tegen onbedoeld
contact. Voordat de behuizingsdeksels, stekkers en kabels worden
GEVAAR geopend, moeten ze worden losgekoppeld van de voeding.
Werkzaamheden aan elektrische componenten mogen enkel
worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel.

> B>

§ Aanduiding van een situatie die, als deze niet wordt vermeden, kan
AANDACHT % leiden tot schade aan onderdelen, de installatie en/of de functies
[ %’ ervan of een element in de omgeving.
Bovendien moet het volgende absoluut worden nageleefd en in leesbare staat worden
' gehouden:
b - De instructies die direct aan de machine zijn bevestigd, zoals de pijl van de

draairichting.
- Markeringen voor vloeistofaansluitingen.
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2.2 Beoogd gebruik

De opvoerinstallaties voor afvalwater van het gamma Sanicubic VX KB zijn bedoeld
voor het opvangen en doorgeven van huishoudelijk afvalwater dat niet via de

vrije gravitationele stroming kan worden afgevoerd. De opvoerinstallaties zijn ontworpen

voor fecaliénhoudend en fecaliénvrij huishoudelijk afvalwater. De opvoerinstallatie
pompt het verzamelde afvalwater boven het terugstroomniveau in het rioolkanaal.

De opvoerinstallatie kan worden gebruikt voor commerciéle en niet-commerciéle
toepassingen. De opvoerinstallatie Kompaktboy Double is voornamelijk ontworpen voor
gebruik in woonhuizen. Maar hij kan ook worden gebruikt in kleine commerciéle
bedrijven.

Andere toepassingsmogelijkheden zijn niet toegestaan. In het bijzonder geldt dat
afvoerpunten die boven het terugstroomniveau liggen, niet mogen worden aangesloten;
dit geldt ook voor de afvoer van regenwater. Het beoogd gebruik houdt ook in dat de
instructies in deze handleiding en productgerelateerde documenten worden opgevolgd.

Elk gebruik dat verder gaat dan het beoogd gebruik en/of elk ander gebruik wordt
beschouwd als misbruik:

- Gebruik de installatie nooit buiten de bedrijfslimieten. Het maximaal mogelijke
toevoerdebiet moet altijd kleiner zijn dan het debiet van de pomp in
bedrijfstoestand.

% Hoofdstuk 9 "Technische gegevens"

- De opvoerinstallatie voor afvalwater mag niet continu in bedrijf zijn. De installatie
is ontworpen voor intermitterende periodieke dienst (25% ED - S3).
% Hoofdstuk 9 "Technische gegevens"

- Gebruik de installatie of centrifugaalpomp nooit bij droogloop.
- Gebruik nooit versleten onderdelen (verwaarloosd onderhoud).
- Gebruik de installatie niet in gebieden met explosiegevaar.

- Injecteer nooit schadelijke stoffen in de installatie die kunnen leiden tot schade aan
personen, die het water verontreinigen en de functionaliteit van de installatie
aantasten. Dit omvat met name om het volgende:

» Afvalwater dat olién en vetten bevat.

» Agressieve stoffen, bijv. zuren (reinigingsmiddelen voor leidingen met een pH-
waarde onder 4), logen, zouten en condensaten.

* Reinigings- en ontsmettingsmiddelen, vaatwas- en wasmiddelen in te hoge
doseringen, die bijvoorbeeld leiden tot buitensporig veel schuimvorming.

* Brandbare en explosieve stoffen, bijv. benzine, benzeen, olie, fenolen, op
oplosmiddel gebaseerde lakken, brandspiritus.

» Vaste stoffen, bijv. keukenafval, toiletartikelen, doekjes, glas, zand, as, vezels,
kunstharsen, teer, karton, textiel, vetten (olién), verfresten, gips, cement, kalk.

» Afvalwater van mestputten en veeteelt, bijv. slachtafval, gier, mest, vioeibare
mest.
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2.3 Selectie en kwalificatie van personen

Alle werkzaamheden aan de installatie moeten worden uitgevoerd door gekwalificeerde
personen, tenzij de werkzaamheden in deze bedieningshandleiding expliciet worden
toegewezen aan andere personen (eigenaar, gebruiker).

Gekwalificeerde personen zijn personen die de relevante bepalingen, geldende normen
en voorschriften voor ongevallenpreventie kennen dankzij hun beroepsopleiding en
ervaring. Ze kunnen potenti€le gevaren herkennen en vermijden. Het personeel dat
verantwoordelijk is voor de bediening, het onderhoud, de inspectie en de installatie moet
over de juiste kwalificaties voor dit werk beschikken.

De werkzaamheden aan elektrische componenten mogen enkel worden uitgevoerd door
gekwalificeerde personen die hiervoor zijn opgeleid met inachtneming van alle geldende
bepalingen van de voorschriften om ongevallen te voorkomen.

Het opererend bedrijff / de eigenaar moet ervoor zorgen dat enkel gekwalificeerd
personeel actie onderneemt op de installatie. Bovendien moet het opererend bedrijf / de
eigenaar ervoor zorgen dat de inhoud van de bedieningshandleiding volledig begrepen
wordt door het personeel.

Mensen met verminderde fysieke, zintuiglijke of mentale vaardigheden of een gebrek
aan ervaring en kennis moeten onder toezicht staan of een opleiding krijgen in het
correcte en veilige gebruik van dit apparaat voordat ze het gebruiken. Kinderen mogen
dit apparaat niet gebruiken of ermee spelen. De reiniging en het onderhoud mogen niet
worden uitgevoerd door kinderen.
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2.4 Persoonlijke beschermingsmiddelen

Voor verschillende werkzaamheden op de installatie zijn persoonlijke
beschermingsmiddelen vereist.

Het personeel moet persoonlijke beschermingsmiddelen krijgen en het gebruik ervan
moet worden gecontroleerd door het toezichthoudend personeel.

Als er persoonlijke beschermingsmiddelen moeten worden gebruikt, wordt dit
aangegeven met de volgende symbolen:

Verplichte Betekenis Verklaring
borden
Veiligheidsschoenen hebben goede antislip-eigenschappen,
Draag met name als ze nat zijn, een hoge doorboringsweerstand
veiligheidsschoenen hebben, bijvoorbeeld voor spijkers, en beschermen uw voeten

tegen vallende voorwerpen, bijv. tijdens het transport

Veiligheidshelmen beschermen u tegen hoofdletsels, bijv. bij
Draag een vallende voorwerpen of botsingen
veiligheidshelm

Veiligheidshandschoenen beschermen uw handen tegen lichte
kneuzingen, snijwonden, infecties en hete opperviakken, met
name tijdens het transport, de inbedrijfstelling, het onderhoud,
een reparatie en demontage

Draag
veiligheidshandschoenen

Draag beschermende Beschermende kleding beschermt uw huid tegen lichte
kleding mechanische schokken en infecties bij een lekkage van
afvalwater

Draag een veiligheidsbril| Een veiligheidsbril beschermt uw ogen tegen afvalwater, met
name tijdens de inbedrijfstelling, het onderhoud, een reparatie
en de buitenbedrijfstelling

QO @@
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2.5 Basis gevaarpotentieel

De centrifugaalpompen werken in intervalwerking. Thermische gevaren komen niet voort
uit de elektromotor van de centrifugaalpompen tijdens correct gebruik. In geval van
problemen kan de motor echter tot 110°C warm worden en brandwonden veroorzaken.
Er moet beschermende uitrusting worden gedragen. % Hoofdstuk 2.4 "Persoonlijke
beschermingsmiddelen”

In principe mag enkel bij stilstand aan de machine worden gewerkt. De in de
bedieningshandleiding beschreven procedure voor het uitschakelen van de machine
moet op alle mogelijke manieren in acht worden genomen.

Bij contact met afvalwater of verontreinigde pomponderdelen, bijv. bij het verwijderen
van verstoppingen, kunnen infecties ontstaan. Er moet beschermende uitrusting worden
gedragen. % Hoofdstuk 2.4 "Persoonlijke beschermingsmiddelen”

Pompen of pompmodules die media transporteren die gevaarlijk zijn voor de gezondheid,
moeten worden ontsmet.

Onmiddellijik na het voltooien van de werkzaamheden moeten alle veiligheids- en
beschermingsvoorzieningen opnieuw worden gemonteerd en/of opnieuw functioneel
worden gemaakt, bijv. de aanrakingsbeveiliging voor de koppeling en het ventilatorwiel.

Voordat het systeem opnieuw in bedrijf wordt gesteld, moeten de punten uit het
hoofdstuk over de eerste inbedrijfstelling in acht worden genomen.

2.6 Productie van ongeoorloofde wijzigingen en reserveonderdelen

Tot de marktintroductie werd de installatie onderworpen aan uitgebreide
kwaliteitscontroles en werden alle componenten gecontroleerd onder hoge belasting. De
installatie van niet-goedgekeurde onderdelen beinvioedt de veiligheid en doet de
garantie vervallen. Bij het vervangen van onderdelen mogen alleen originele onderdelen
of door de fabrikant vrijgegeven onderdelen worden gebruikt.

2.7 Gevaren door niet-naleving van de veiligheidsinstructies

Het niet naleven van de veiligheidsinstructies kan personen en het milieu in gevaar
brengen en kan gevolgen hebben voor het milieu en de machine. Bij niet-naleving van
de veiligheidsinstructies vervalt elke aanspraak op schadevergoedingen.

Kortom, de niet-naleving van veiligheidsinstructies kan bijvoorbeeld de volgende
gevaren veroorzaken:

- Storingen van belangrijke functies van de machine/installatie

- Slecht functioneren van de verplichte onderhouds- en reparatiemethoden

- Gevaar voor personen veroorzaakt door elektrische, mechanische en chemische
effecten

- Gevaar voor het milieu door lekkage van gevaarlijke stoffen
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2.8 Veiligheidsbewust werken

Naast de veiligheidsinstructies in onderhavige bedieningshandleiding moeten de
voorschriften om ongevallen te voorkomen en de eventuele interne werk-, bedrijfs- en
veiligheidsinstructies van het opererend bedrijf / de eigenaar in acht worden genomen.

2.9 Verantwoordelijkheid van het opererend bedrijf / eigenaar

Naleving van de volgende punten is de verantwoordelijkheid van het opererend bedrijf /
de eigenaar:

De installatie mag enkel voor het beoogde doel worden gebruikt als deze zich in
goede staat bevindt.
% Hoofdstuk 2.2 "Beoogd gebruik"

De werking van de beveiligingsinrichtingen, bijv. de aanrakingsbeveiliging van de
koppeling en het ventilatorwiel, mag niet worden belemmerd.

De onderhoudsintervallen moeten worden nageleefd en storingen moeten
onmiddellijk worden verholpen. Storingen mogen alleen zelf worden verholpen als
de maatregelen in deze bedieningshandleiding worden beschreven.
Gekwalificeerde personen zijn verantwoordelijk voor alle andere maatregelen —
neem indien nodig contact op met de fabrieksdienst.

Het typeplaatje van de installatie moet worden gecontroleerd op volledigheid en
leesbaarheid.

% Hoofdstuk 9.1 "Typeplaatje”

Persoonlijke beschermingsmiddelen moeten voldoende beschikbaar zijn en
gedragen worden. & Hoofdstuk 2.4 "Persoonlijke beschermingsmiddelen”

De bedieningshandleiding moet in leesbare vorm en volledig ter beschikking
worden gesteld op de plaats van gebruik.

Enkel gekwalificeerd en bevoegd personeel mag worden ingezet. % Hoofdstuk 2.3
"Selectie en kwalificatie van personen"”
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3  Transport en opslag

3.1 Transport

Tijdens het transport moet ervoor worden gezorgd dat er niet tegen de installatie gestoten
kan worden en dat deze niet kan vallen. De installatie moet altijd in horizontale positie
worden getransporteerd.

De opvoerinstallatie Sanicubic 2 VX KB weegt ongeveer 76 kg. Voor het transport
A zijn dus altijd 2 personen nodig.

Voor het transport van de opvoerinstallatie worden er handgreepstrips aan de
tankbodem bevestigd. Hiermee kan de installatie stevig worden vastgepakt en naar
de installatielocatie worden gedragen.

3.2 Tijdelijke opslag / bewaring

Voor tussentijdse opslag en bewaring volstaat het op de installatie op een koele, donkere
en vorstvrije plaats op te slaan. De installatie moet in horizontale positie staan. De
controller moet worden beschermd tegen vocht.

Bij langdurige opslag (langer dan 3 maanden) moeten alle blank metalen onderdelen die
niet van roestvast staal zijn gemaakt, behandeld worden met een conserveringsmiddel.
Daarna moet de bewaarde installatie elke 3 maanden worden gecontroleerd en indien
nodig worden vervangen.

Na langdurige opslag moeten de pompen worden gecontroleerd voordat ze (weer) in
gebruik worden genomen. Hiervoor moet de bewegingsvrijheid van de waaiers worden
gecontroleerd door ze met de hand rond te draaien.
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4  Productbeschrijving

De opvoerinstallaties voor afvalwater van het gamma Sanicubic VX KB zijn
stekkerklare, volledig overstromingsbestendige opvoerinstallaties met een gas-
en geurdichte kunststof opvangtank.

De opvoerinstallaties zijn volledig overstroombaar met een maximale hoogte tot 1 m
waterkolom (vanaf het steunvlak) bij een overstromingsduur van maximaal 2 dagen.

In droge ruimten moeten alle elektrische apparaten zoals bedieningen, stopcontacten,
stekkers en alarmzenders op een overstromingsbestendige manier worden
geinstalleerd.

Na een overstroming en voor de herinbedrijfstelling raden we u aan om een inspectie
uit te voeren.

% Hoofdstuk 7 "Onderhoud en reparatie"

De opvoerinstallatie werkt met twee verticale afvalwaterpompen zonder verstopping en
met een automatische, pneumatische niveauregeling. De installatie wordt compleet
geleverd met besturing en alle benodigde schakelelementen.

4.1 Leveringsomvang

Eenheid Afzonderlijk deel

1.1 W 230V * 1 x opvangtank

1.1 D 400 V * 1 x pneumatische slang van de
1.5D 400V bedieningsleiding

@ 8/6 mm, 3,5 m lang
* 2 x aansluitkabel, 3,5 m lang
2 x geintegreerde terugslagkleppen

3.0D 2P 400V * 1 x opvangtank

« 1 x pneumatische slang van de
bedieningsleiding
@ 8/6 mm, 3,5 m lang

* 2 x aansluitkabel, 3,5 m lang

2 terugslagkleppen van grijs gietijzer
« 2 x montagekits, bestaande uit:

- 1 x flensafdichting DN 100

- 1 x schroefbout M 16 x 60

- 3 x schroeven M 16 x 40

- 4 x schroeven M 16 x 90

- 7 xmoeren M 16
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Eenheid Afzonderlijk deel

Y-pijp en adapterflens
op drukleiding DN 100

« 1 x adapterflens voor overgang naar
drukleiding DN 100

* 4 x zeskantschroef M 16 x 100

* 4 x moeren M 16

« 1 x vlakke afdichting DN 100

+ 1 x Y-pijp DN 100/100/100

* 2x O-ring DN 100

* 8 x zeskantschroef M 16 x 60

o

Installatietoebehoren * 1 x pijpkoppeling DN 100 (NBR-slang met 2
klemmen)

1 x pijpkoppeling DN 70 (NBR-slang met 2
klemmen)

+ 2 xschroeven 10 x 140 (SW10)
« 2 xschroeven 10 x 260 (SW10)
* 4 xpluggen 8 x 60

e 4 x sluitring

Pompregeling * 1 x pompregeling ZPS 2

Documentatie + Bedieningshandleiding
* Leveringsdocumenten
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4.2 Beschrijving van de onderdelen

Controle

Y-pijp met aansluitflens DN 100
Inspectieopening voor terugslagklep
Opvangtank met 4 verzonken handgrepen
Motoraansluitkabels van de pompen

Bedieningsleiding (pneumatische slang)

N o o Mo Db =

open ontluchtingsmondstuk met verbindingsstuk voor
pijpleiding DN 70 met twee buisklemmen

8. Adapterflens tot DN 100 voor de drukuitlaat met flexibel
verbindingsstuk en twee klemmen

9. Pompen
10. Ontluchtingsslang van de pompen
11. 4 bevestigingspunten

12. 1 Rp 1%" aansluiting voor de handmatige @ @
membraanpomp

@

13. 1 inlaatmondstuk DN 50 voor inlaat vanaf de rechterkant
(buismidden 180 mm vanaf de onderkant)

14. 1 inlaat DN 100 voor toevoer van achteren (buismidden 250 mm vanaf de onderkant)
15. 1 inlaatmondstuk DN 100 of DN 150 voor inlaat van bovenaf

16. 2 zijdelingse inlaatmondstukken DN 100 (buismidden 180 mm van de bodem)

17. Typeplaatje

18. 2 inspectiedeksels

19. Dynamische drukleiding met aansluiting voor de bedieningsleiding
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Sanicubic 2 VX KB 1.1 en 1.5 met interne terugslagkleppen

Sanicubic 2 VX KB 3.0 met 2 opzet-kogelterugslagkleppen
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4.3 Ontwerp en functionaliteit

De opvangtank van polyethyleen dient voor het drukloos opvangen van afvalwater. De
opvangtank is met 4 bevestigingsschroeven verankerd tegen de opwaartse kracht.

In de opvangtank bevinden zich de hydraulische onderdelen van de pompen, de pitotbuis
van de niveauschakelaar en de terugslagkleppen (behalve bij type 3.0).
De bedieningsleiding wordt bevestigd aan een slangaansluiting bij de opvangtak en
verbindt zo de pitotbuis met de drukschakelaar in de pompregeling.

De motoren van de pompen bevinden zich buiten de opvangtank en zijn uitgerust met
3,5 m lange aansluitkabels.

Aan de drukzijde van de pompen bevindt zich telkens één terugslagklep in de tank
(behalve in het geval van type 3.0). De drukuitlaten worden aangesloten met
de meegeleverde Y-buis 100/100/100 en gecombineerd met de adapterflens
(ook meegeleverd) op drukleidingen met een nominale breedte van DN 100.

Op de bouwplaats wordt de kraan van de drukleiding in het flexibele verbindingsstuk
van de adapterflens gestoken en elastisch verbonden met het
meegeleverde bevestigingsmateriaal.

De drukuitlaat kan ook worden voorzien van een adapterflens op drukleidingen met
een nominale breedte van DN 90. Deze adapterflens met het flexibele
verbindingsstuk kan worden besteld onder artikelnummer 11933. De relevante
voorschriften vereisen twee afsluitkleppen tussen de opvangtank en de adapterflens.
De geschikte afsluitklep met een totale lengte van 190 mm heeft artikelnummer:
10649. Deze afsluitkleppen kunnen zowel voor DN 90 als DN 100 worden gebruikt.

Twee inspectiedeksels maken onderhoud, controle en reiniging van de interne
onderdelen of van de opvangtank mogelijk.

1 moffel Rp 1 72" (gesloten) bevindt zich aan de rechterkant op het laagste punt van de
opvangtank en maakt de aansluiting van een optionele afvoerleiding mogelijk.

Als er een handmatige membraanpomp moet worden aangesloten op de
afvoerleiding, moet deze worden besteld onder artikelnummer: 10430.

Er zijn verschillende mondstukken (DN 50 en DN 100/150) beschikbaar op de
opvangtank voor de aansluiting van de inlaatleiding(en). Alle mondstukken voor de
inlaatleidingen zijn gesloten en moeten worden geopend door het eindstuk af te zagen
voordat de pijpleiding wordt gekoppeld. De inlaat aan de achterkant wordt geboord met
een gatenzaag. Door de geopende spuitstukken stroomt het afvalwater onder invioed
van natuurlijk verval in de opvangtank.

Als er water in de opvangtank stroomt, stijgt het water en blijft het de lucht in de pitotbuis
zolang samendrukken tot de druk de pitotbuisschakelaar in de besturing activeert. Als
gevolg hiervan worden de pompen afwisselend ingeschakeld en pompen ze het water
uit de tank via de drukleiding naar het kanaal. Tijdens dit proces moet het niveau
"Terugstroomniveau onderkant buis" op z'n minst worden overstegen.
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' Voor een goede werking van de automatische niveauschakelaar zijn ontluchting van
de opvangtank boven het dak en de juiste installatie van de bedieningsleiding
doorslaggevend. De bedieningsleiding moet gestaag omhoog worden gelegd van de
opvangtank naar de bediening. Er mag zich geen condenswater ophopen in de
bedieningsleiding!

We raden aan een netonafhankelijke alarmtrigger aan te sluiten die ook een alarm
activeert bij stroomuitval. De extra module wordt opgeslagen onder artikelnummer:
13001.

Als er bijvoorbeeld door een storing aan de pompen een ophoping van afvalwater in de
opvangtank ontstaat, wordt de alarmzoemer geactiveerd. Het geluidsdrukniveau van de
interne alarmzoemer bedraagt 85 dBA. Potentiaalvrij alarmcontact is beschikbaar in de
regeling. Hier kan extra alarmapparatuur (bel, claxon, enzovoort) op worden
aangesloten.

Met de knop "P1 MANUAL" of "P2 MANUAL" kunnen de pompen onafhankelijk van de
automatische regeling worden ingeschakeld. Dit mag echter slechts gedurende korte tijd
worden uitgevoerd in geval van alarm omdat de tank te vol zit.

Hoogst mogelijke inschakelpunt
van de pomp, inlaat enkel van
bovenaf

=) Fabrieksinstelling: Pomp aan
o Niveau "0" bij tegendruksensor >
de verlengde stoptimer start
De pomp stopt na afloop van de
" ingestelde nalooptijd (fabrieksinstelling:

seconden)

Werkingsprincipe van de niveauregeling
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5 De opvoerinstallatie installeren

5.1 Schets van de installatie

nl Nederlands

In onderstaande figuur wordt een potenti€éle montagesituatie van de installatie

weergegeven. In de volgende hoofdstukken worden de vereiste
installatiewerkzaamheden nader beschreven.

| @
_/f / Ontluchtin
'—,—'— g boven

/ rioolniveau

Plaats de opvangtank en bescherm deze tegen wegdrijven.
Installeer de afsluitklep in de inlaatleiding.

Sluit de inlaatleiding aan.

Installeer de afsluitklep in de drukleiding (optioneel).

Monteer de adapterflens, nominale diameter 80.

Installeer de ontluchtingsleiding.

© ® N o o »~w Db =

Bevestig de besturing.
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Sluit de drukleiding aan en leg deze over het terugstroomniveau.

Sluit de afvoerleiding aan op de handmatige membraanpomp (optioneel).
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5.2 Voorbereidingen

Een probleemloze werking van de opvoerinstallatie is niet in de laatste plaats afhankelijk
van een correcte en onberispelijke montage. Daarom geeft de norm DIN EN 12056-4 de
volgende aanbevelingen:

1.

10.

1

-

12.

Ruimten voor opvoerinstallaties voor afvalwater moeten zo groot zijn dat naast en
boven alle te bedienen en te onderhouden onderdelen een werkruimte van minstens
60 cm breed of hoog beschikbaar is. De installatieruimte moet voldoende verlicht en
goed geventileerd zijn.

De opstelplaats moet horizontaal en vlak zijn. De opstelplaats moet geschikt zijn voor
het gewicht van de opvoerinstallatie.

Voor waterafvoer in kamers met opvoerinstallaties voor fecali€nhoudend water
moet een pompput (= verdieping in de grond) worden ingericht. De installatie van
een afvoerpomp in de pompput wordt aanbevolen.

Opvoerinstallaties moeten worden beveiligd tegen opwaartse druk en verdraaiing.

Alle pijpleidingen moeten op zulke manier worden aangelegd dat ze vanzelf leeg
kunnen lopen. In de stroomrichting gezien mogen de leidingen niet versmald
worden.

Alle leidingaansluitingen op opvoerinstallaties voor afvalwater moeten over een
geluidsisolerend en flexibel ontwerp beschikken. Het gewicht van de leidingen moet
worden opgevangen op de bouwplaats.

Er moet een afsluitklep worden geplaatst aan de inlaatzijde en aan de drukzijde
achter de terugslagklep.

Er mogen geen andere aansluitingen op de drukleiding worden uitgevoerd. De
minimale nominale breedte van de drukleiding bedraagt DN 80.

De drukleiding van de opvoerinstallatie moet met een bocht over het plaatselijk
gespecificeerde terugstroomniveau worden geleid. Dit voorschrift geldt ook voor de
afvoerleiding met de handmatige membraanpomp en voor de drukleiding van de
dompelpomp in de pompput.

Drukleidingen van opvoerinstallaties voor afvalwater mogen niet worden aangesloten
op standleidingen. Ze moeten altijid worden aangesloten op geventileerde
verdeelstukken of ondergrondse leidingen.

. Opvoerinstallaties voor fecaliénhoudend water moeten worden uitgerust met een

terugslagklep.

Het volume van de drukleiding boven de terugslagklep naar de terugstroomlus moet
kleiner zijn dan het nuttige volume van de opvoerinstallatie. Het nuttige volume van
de opvoerinstallatie Kompaktboy Double varieert tussen 33 liter (laagste
inschakelniveau) en 80 liter (hoogst mogelijke inschakelniveau in geval van inlaat
van bovenaf). 1 m pijpleiding DN 100 heeft een inhoud van ongeveer 8 liter water.

13. Opvoerinstallaties voor fecaliénhoudend water moeten over het algemeen boven

het dak worden ontlucht.

14. In droge en goed geventileerde ruimten moeten elektrische apparaten die niet

waterdicht zijn, zoals schakelkasten en alarmzenders, waterdicht worden
geinstalleerd.
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15. Opvoerinstallaties mogen niet worden gebruikt in de buurt van woon- en
slaapkamers.

16. Oppervlaktewater dat zich buiten het gebouw onder het terugstroomniveau bevindt,
moet gescheiden van het huishoudelijk afvalwater en buiten het gebouw worden
afgevoerd via een opvoerinstallatie voor afvalwater.

17. Een handmatige membraanpomp zorgt voor een gemakkelijke afvoer in geval van
problemen of stroomuitval (niet verplicht, maar wel aangeraden).
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5.3 De installatie opzetten

Controleer voor het opzetten van de installatie of er sprake is van transportschade aan

de tank, de pomp en de schakelapparatuur en controleer de leveringsomvang. %
Hoofdstuk 4.1. "Leveringsomvang"

Op de installatielocatie wordt de opvoerinstallatie uitgelijnd overeenkomstig eventuele
bestaande pijpleidingen. Horizontale installatie moet worden gecontroleerd met een
waterpas. Wanneer de definitieve installatieplaats is bepaald, wordt de opvoerinstallatie
op de grond bevestigd met de meegeleverde bevestigingsschroeven.

De opvoerinstallatie moet op een veilige manier worden geinstalleerd, zodat deze
bestand is tegen draaien en opwaartse druk.

bevestigingspunten voor

2x10x 260
=
A1) rﬁ_ Euua_ /e

o Al
E = ﬂ—a——w ?f'if' | Z‘

i 1

bevestigingspunten achter
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Montagevoorbeeld zodat u de vereiste ruimte van de opvoerinstallatie kan inschatten
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5.4 Inlaatleidingen

Op de opvangtank zijn er verschillende mogelijkheden voor de aansluiting van de
inlaatleiding:
- lateraal (mondstuk): 2 x DN 100 (buitendiameter 110 mm)
1 x DN 50 (buitendiameter 52 mm)
- achterkant (contour voor open zagen): 1 x DN 100

- van bovenaf (mondstuk): 1 x DN 100/150

Alle mondstukken en de inlaat aan de achterkant zijn gesloten. Nadat de te gebruiken
verbindingen zijn gespecificeerd, moeten ze worden geopend door de voorkant af te
zagen op de daarvoor bestemde snijvlakken. De inlaat aan de achterkant moet
worden uitgezaagd met een gatenzaag (110 mm). Het is absoluut noodzakelijk om dit
vooraf te verwijderen.

i
De nominale breedte van de pijpleiding mag niet worden verminderd in de
stromingsrichting.

Leidingen moeten constant dalend richting de opvoerinstallatie worden gelegd.
Pijpleidingen moeten zelfstandig leeg kunnen lopen.

» Volgens DIN EN 12056-4 moet er een afsluitklep worden geinstalleerd in de
inlaatleiding.
% Hoofdstuk 5.4.1 "Afsluitklep in de inlaatleiding"

» Alle leidingaansluitingen op opvoerinstallaties voor afvalwater moeten over een
geluidsisolerend en flexibel ontwerp beschikken. Bij gebruik van elastische
pijpkoppelingen moeten de twee pijpuiteinden in de pijpkoppeling een afstand van
minstens 20 mm hebben.

* Het gewicht van de leidingen moet worden opgevangen door middel van
buisklemmen en/of consoles op de bouwplaats.

« Buisvormige verbanden moeten voorzichtig worden aangetrokken.

Bij gebruik van de minimale invoerhoogte van 180 mm moet er bij de
aansluitingen op worden gelet dat de niveauregeling zo wordt ingesteld dat
de inlaatleiding gedeeltelijk is gevuld met afvalwater voordat de pomp wordt
ingeschakeld. Dit kan ertoe leiden dat vuilafzetting in de inlaatleiding niet
kan worden uitgesloten.
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5.4.1 Afsluitklep in de inlaatleiding

Om de inlaat te kunnen afsluiten in geval van onderhoud of
reparatie, moet er een afsluitklep worden geinstalleerd tussen de
inlaatleiding en de opvoerinstallatie. Het wordt aanbevolen om een
gemakkelijk te hanteren PVC afsluitklep te gebruiken. @]

Als aan de kant van de bouwplaats kan worden gegarandeerd dat
er geen afvalwater in de opvoerinstallatie stroomt tijdens het
onderhoud of de reparatie, kan een afsluitklep aan de inlaatzijde
achterwege blijven.

5.5 Drukleiding

De drukleiding moet met een bocht over het lokaal gespecificeerde terugstroomniveau
worden geleid. Het mag niet worden aangesloten op de afvalwaterleiding. Alleen een
aansluiting op een ontluchtte ondergrondse leiding of verdeelstuk is toegestaan.

[

Voorbeeld van een terugstroomlus

» Andere afvoerpunten mogen niet worden aangesloten op de drukleiding.

» Drukleidingen moeten vorstbestendig zijn en moeten minstens 1,5 keer de
maximale pompdruk kunnen weerstaan.

De terugslagklep voor de riolering, die vereist is volgens de geldende voorschriften,
wordt geintegreerd in de opvoerinstallatie Kompaktboy in de vorm van een
terugslagklep op de bouwplaats.
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5.5.1 Drukleiding met de Sanicubic 2 VX KB 1.1 en 1.5

De terugslagklep voor de riolering, die vereist is volgens de geldende voorschriften,
wordt geintegreerd in de opvoerinstallatie Sanicubic 2 VX KB 1.1 en 1.5 in de vorm
van twee terugslagkleppen op de bouwplaats.

De Y-pijp combineert de twee drukuitlaten.

1. D> Plaats de meegeleverde afdichtringen (O-
ring DN 100) in de groef van de drukuitlaten
van de opvangtank.

2. D> Plaats de Y-pijp en positioneer hem zo dat
de gaten van de flenzen overeenkomen met de
schroefgaten in de opvangtank.

3. > Draai de vier schroeven per drukuitlaat M 16
x 60 met de hand vast.

4. D> Draai de schroeven kruislings evenveel aan.

De adapterflens maakt een elastische aansluiting

van de pijpleiding in DN 100 op de bouwplaats

mogelijk (pijpeinden g 108 -116 mm)

1. D> Plaats de meegeleverde flensafdichting op
de Y-pijp.

2. D> Plaats de adapterflens aan en positioneer

hem zo dat de gaten van de flens
overeenkomen met de gaten in de tegenflens.

3. [> Draai de vier schroeven M 16 x 100 met de
hand vast.

4. D> Draai de schroeven kruislings evenveel aan.

Met behulp van een adapterflens (artikelnr. 11933) kan een drukleiding DN 90 worden
aangesloten (pijpuiteinden @ 85 - 90 mm).
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De drukleiding is verbonden met de adapterflens
door middel van een flexibele pijpkoppeling.

1.

[

[ |«

[o

> Schuif de pijpkoppeling over de
adapterflens.

[> Zet de pijpkoppeling vast met behulp van
een slangklem en draai de slangklem vast.

D> Plaats de drukleiding in de pijpkoppeling.

D> Zet de drukleiding vast met bijvoorbeeld
buisklemmen en/of consoles, zodat deze niet
op het adapterstuk van de opvoerinstallatie
komt te zitten. Het gewicht van de pijpleiding
mag niet worden "gedragen" door de
opvoerinstallatie. Er wordt een flexibele
verbinding gegarandeerd als er sprake is van
een afstand van ongeveer 2 cm tussen het
leidinguiteinde van de drukleiding en het
mondstuk van de adapter van de
opvoerinstallatie.

> Bevestig en draai de tweede buisklem vast
in de buurt van de drukleiding.
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5.5.1.1 Optionele afsluitklep in de drukleiding met type 1.1 en 1.5

Volgens de norm DIN EN 12056-4 moet er een afsluitklep worden geinstalleerd tussen
de terugslagklep en de adapterflens.

(RSEH] De afsluitklep aan de drukzijde is niet inbegrepen in de leveringsomvang. De
== geschikte afsluitklep met een totale lengte van 190 mm heeft artikelnummer 10649.
De montagekit (in V2A-ontwerp) voor de afsluitklep heeft artikelnummer 20421.

Montageset
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Er zijn 2 afsluitkleppen nodig voor de Sanicubic 2 VX KB - de montage van de
linkerklep wordt hieronder beschreven. De montage van de rechterklep gebeurt

op dezelfde manier.

1.

2.

|«
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S
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|

D> Plaats de meegeleverde afdichtring (O-ring
DN 100) in de groef van de drukuitlaat van de
opvangtank.

D> Plaats de bout met schroefdraad (M16x60)
ingat 1

D> Zet er de afsluitklep op. Zorg er hierbij voor
dat de gaten/schroefgaten overeenstemmen
met elkaar.

> Schroef de moer (M16) op de
schroefdraadbout 1.

> Draai de 3 schroeven M16x40 erin en draai
de 4 schroefverbindingen gelijkmatig kruislings
vast.

D> Plaats de flensafdichting DN 100 op de
aansluitflens van de afsluitklep.

D> Zet er de Y-pijp op. Zorg er hierbij voor dat
de gaten/schroefgaten overeenstemmen met
elkaar.

> Maak schroefverbindingen met 4 schroeven
M16x100 en 4 moeren M 16 tussen de
afsluitklep en adapterflens en draai ze
gelijkmatig kruislings vast.
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5.5.2 Drukleiding met de Sanicubic 2 VX KB 3.0

De terugslagklep voor de riolering, die vereist is volgens de geldende voorschriften,
moet worden gemonteerd in de opvoerinstallatie Sanicubic 2 VX KB 3.0 in de vorm
van twee meegeleverde kogelterugslagkleppen van grijs gietijzer.

De montage van de linker kogelterugslagklep wordt hieronder beschreven. De montage
van de rechter kogelterugslagklep gebeurt op dezelfde manier.

5.5.2.1 De kogelterugslagkleppen plaatsen

1. D> Plaats de meegeleverde afdichtringen (O-
ring DN 100) in de groef van de drukuitlaat van
de opvangtank.

2. [> Plaats de bout met schroefdraad (M16x60)
in gat 1

L/ 3W 24

|«

D> Plaats de meegeleverde kogelterugslagklep.
Zorg er hierbij voor dat de gaten/schroefgaten
overeenstemmen met elkaar.

> Schroef de moer (M16) op de
schroefdraadbout 1.

[~

> Draai de 3 schroeven M16x40 erin en draai
de 4 schroefverbindingen gelijkmatig kruislings
vast.

[0
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6.

7.

|

|©

Plaats telkens een flensafdichting DN 100 op
de aansluitflenzen van de
kogelterugslagkleppen.

Zet er de Y-pijp op. Zorg er hierbij voor dat de
gaten/schroefgaten overeenstemmen met
elkaar.

Maak de schroefverbindingen met 4 schroeven
M16x90 en 4 moeren M16 tussen de
terugslagkleppen en de Y-pijp en draai ze
gelijkmatig kruislings vast

D> Plaats de flensafdichting DN 100 op de
aansluitflens van de Y-pijp.

D> Plaats er de adapterflens op en maak
schroefverbindingen met 4 schroeven
M16x100 en 4 moeren M 16 tussen de Y-pijp
en de adapterflens en draai ze gelijkmatig
kruislings vast.
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5.5.2.2 Optionele afsluitklep in de drukleiding

EIJIJ De afsluitkleppen aan de drukzijde zijn niet inbegrepen in de leveringsomvang. De
== geschikte afsluitklep met een totale lengte van 190 mm heeft artikelnummer 10649.
De montagekit (in V2A-ontwerp) voor de afsluitklep heeft artikelnummer 20741.

Er zijn 2 afsluitkleppen nodig voor de Sanicubic 2 VX KB 3.0 - de montage van de
linkerklep wordt hieronder beschreven. De montage van de rechterklep gebeurt
op dezelfde manier.

Montageset

Tl
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Er zijn 2 afsluitkleppen nodig voor de Sanicubic 2 VX KB - de montage van de
linkerklep wordt hieronder beschreven. De montage van de rechterklep gebeurt

op dezelfde manier.

1.

2.

|00

|~
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178

D> Plaats de flensafdichting (DN 100)
tussen de kogelterugslagklep en de
afsluitklep.

D> Plaats de schroefdraadbout (M16x80)
in gat 1 van de klep en zet deze aan de
klepzijde vast met telkens €én moer
(M16).

. [> Zet er de afsluitklep op. Zorg ervoor

dat de gaten overeenstemmen met
elkaar.

. > Schroef de moer (M16) van onderaf

vast op de schroefdraadbout.

. > Draai de 3 schroeven M16x60 erin en

draai de 4 schroefverbindingen
gelijkmatig kruislings vast.

D> Plaats de flensafdichtingen DN 100 op
de aansluitflenzen van de afsluitkleppen.

> Zet er de Y-pijp op. Zorg er hierbij
voor dat de gaten/schroefgaten
overeenstemmen met elkaar.

> Maak de schroefverbindingen met 4
schroeven M16x90 en 4 moeren M16
tussen de afsluitkleppen en de Y-pijp en
draai ze gelijkmatig kruislings vast.

D> Plaats de flensafdichting DN 100 op
de flens van de Y-pijp. Plaats er de
adapterflens op.

Maak de schroefverbindingen met 4
schroeven M16x100 en 4 moeren M16
tussen de Y-pijp en de adapterflens en
draai ze gelijkmatig kruislings vast.
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5.6 Ontluchtingsleiding

» Opvoerinstallaties voor fecaliénhoudend water moeten over het algemeen boven het

dak worden ontlucht. De ontluchtingsleiding mag zowel in de hoofd- als in de
secundaire ventilatie worden gestoken.

» Verbindingen en klemmen op de ontluchtingsleiding moeten geluiddempende

eigenschappen hebben.

» Het gebruik van pijpventilatoren is niet toegestaan en leidt tot storingen in de

opvoerinstallatie.

Het ontluchtingsmondstuk DN 70 bovenaan de opvangtank is open. De
ontluchtingsleiding is verbonden met de opvangtank met behulp van een flexibele
pijpkoppeling:
— ,/ hS
PN \} 1. D> Schuif de flexibele pijpkoppeling over het
i ontluchtingsmondstuk.

2. > Zet de pijpkoppeling vast met behulp van een
slangklem en draai de slangklem vast.

> Steek de ontluchtingspijp in de pijpkoppeling.

3.

4. D> Zet de ontluchtingsleiding vast met
bijvoorbeeld buisklemmen, zodat deze niet op
het ontluchtingsmondstuk van de

; i opvoerinstallatie komt te zitten. Het gewicht van

74 de pijpleiding mag niet worden "gedragen" door

de opvoerinstallatie. Er wordt een flexibele
e verbinding gegarandeerd als er sprake is van
&/ 3 een afstand van ongeveer 2 cm tussen het
leidinguiteinde van de ontluchtingsleiding en het
: ontluchtingsmondstuk van de opvoerinstallatie.

5. D> Bevestig en draai de tweede buisklem vast in
de buurt van de ontluchtingsleiding.
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5.7 Optionele handmatige membraanpomp

Op de opvangtank bij de grond bevinden zich 2 schroefaansluitingen Rp 1 %2". De
schroefaansluitingen worden afgesloten met rode beschermende pluggen. Om daar een
pijpleiding op aan te sluiten, moet de tank worden geopend met behulp van een boor of
gatenzaag.

1. D Schroef de beschermende plug eruit.

2. > Boor met een boormachine of gatenzaag
de bodem van de gesloten mof uit (max. @ 40
mm).

3. > Sluit de afvoerleiding aan.

Om  reparatiewerkzaamheden aan de handmatige membraanpomp te
vergemakkelijken, moet er een 1 2" afsluitklep worden geinstalleerd in de
ontluchtingsleiding vlakbij de grond.

5.8 De bediening installeren

& » Alle gebruikte elektrische systemen moeten voldoen aan de norm IEC 364 / VDE
0100, dat wil zeggen dat contactdozen bijvoorbeeld aardklemmen moeten hebben.

* De elektrische aansluiting mag worden uitgevoerd door een elektrisch gekwalificeerd
persoon! De relevante VDE-regeling 0100 moet in acht worden genomen!

» Het elektrische netwerk waarop de installatie is aangesloten, moet voorzien zijn van
een zeer gevoelige Fl-beveiligde schakelaar IA <30 mA vo6r de bediening, of om te
voorkomen dat de bediening uitvalt wanneer de Fl-beveiligde schakelaar afgaat,
moet er een Fl-beveiligde schakelaar per pomp worden geinstalleerd tussen de
bediening en de pomp. Voor installaties in badkamers en douches moeten de
overeenkomstige voorschriften van de norm DIN VDE 0100 Deel 701 in acht worden
genomen.

* Neem de voorschriften van de norm EN 12 056-4 in acht.

* Voor aansluiting op wisselstroom moet een externe beveiliging worden uitgevoerd
met stroomonderbrekers van kenmerk K, meestal 3-polig mechanisch vergrendeld.
Op deze manier wordt volledige isolatie van de stroomtoevoer gegarandeerd en is
2-fasige werking uitgesloten.

* Indroge ruimten moeten alle elektrische apparaten zoals bedieningen, alarmzenders
en stopcontacten op een overstromingsbestendige manier worden geinstalleerd.

* Voor elke installatie en demontage van de pomp of andere werkzaamheden aan de
installatie moet deze worden losgekoppeld van de netvoeding.

» De motor kan oververhit raken door overbelasting. Raak in geval van oververhitting
nooit de hete oppervlakken op de motor aan.
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» Als u een verlengkabel gebruikt, moet deze voldoen aan de kwaliteit van de
meegeleverde aansluitkabel.

5.8.1 De bediening installeren

Voor de installatie van de pompregeling is een waterdichte en vrije wandruimte van
ongeveer 300 x 300 mm in de buurt van de opvoerinstallatie vereist. De aansluitkabel
van de pomp is 3,50 m lang. De installatielocatie van de bediening moet
dienovereenkomstig worden gekozen. De bediening moet op zulke wijze worden
geinstalleerd dat de kabelingangen naar beneden zijn gericht.

De bediening moet zo worden geinstalleerd dat de blauwe pneumatische slang voor de
niveauregeling gestaag omhoog kan worden gelegd vanaf de opvoerinstallatie naar de
aansluiting op de schakelkast. Dit is de enige manier om een goede werking van de
automatische bediening te garanderen.

167 cm » 1. D> Breng het gatenpatroon over op de

®) muur.

2. D> Boor 4 gaten, zuig het stof weg en
plaats de pluggen in de gaten.

> Open het bedieningsdeksel - controleer
daarbij of er geen kabelverbindingen
loszitten.

4. D> Draai de bediening vast met behulp van
4 schroeven.

5. D> Leg het bedieningsdeksel op zijn plek
en schroef het vast - controleer
ondertussen of er geen kabels vastzitten.

1515 o

5

240 cm

|«

Bij de elektrische aansluiing van de bediening moet lokaal een
stroomonderbrekingsvoorziening aanwezig zijn.
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5.8.2  Plaatsen en aansluiten van de bedieningsleiding

* De bedieningsleiding mag niet geknikt of samengedrukt worden.
» De bedieningsleiding moet stabiel en vorstvrij worden gelegd.

» De bedieningsleiding mag niet worden verlengd. Er moet altijd een doorlopende
pneumatische slang 8/6 mm worden gebruikt die 10 m lang kan zijn; anders moet
er een kleine compressor worden aangesloten.

1.

[N

54

> Sluit de bedieningsleiding aan op de
tank.

> Snijd de bedieningsleiding op de juiste
lengte met behulp van een stanleymes -
als u de leiding op maat snijdt met een
zijkniptang, kan dit leiden tot
haarscheurtjes in de bedieningsleiding met
storingen tot gevolg.

D> Sluit de bedieningsleiding aan op de

bediening.

Volg de werksequentie en voer de

afzonderlijke tussenfasen uit aan de

tankzijde.
P
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6 Inbedrijfstelling en werking

Voor de inbedrijfstelling moet voor alle aansluitingen opnieuw worden gecontroleerd of
ze correct werden geinstalleerd. Er moet op worden gelet dat de veiligheidsvoorschriften
zijn nageleefd. De inbedrijfstelling mag enkel worden uitgevoerd door bevoegd en

gekwalificeerd personeel.

De opvoerinstallatie werd in de fabriek voorbereid voor het gebruik van de zijdelingse
inlaten en de achterinlaat. Hij is onmiddellijk operationeel. Na het inschakelen van de

netspanning werkt de bediening onmiddellijk automatisch.

6.1 De draairichting controleren (enkel voor de 400-V-versie)
Bij de 400V-versie moet de draairichting van de pomp worden gecontroleerd
voordat deze daadwerkelijk in gebruik wordt genomen.
1. D> Zet de stroom aan op de schakelaar op het
deel van de bouwplaats.

2. > Draai de borgschroef bovenop de potmotor
los, druk kort op de knop "Handmatige
bediening" en let op de draairichting op de
pompas wanneer de pompen uitlopen.

3. D> Als de pijl van de draairichting op de pomp
overeenkomt met de waargenomen
draairichting, is alles in orde.

4. > Als de pomp in de verkeerde richting draait,
moeten twee van de drie fasen worden
verwisseld door de elektricien.

5. [> Na de controle van de draairichting, is het van
cruciaal belang dat de borgschroef weer wordt in-
en vastgedraaid!

6.2 Instelling van de parameters van de bediening

De opvoerinstallatie Kompaktboy Double heeft een niveauregeling die de pompen in- of

uitschakelt afhankelijk van het waterniveau in de opvangtank.
(-] a

o o L ]

Bediening 400 V Bediening 230 V

Neem daarnaast ook de aanvullende bedieningshandleiding voor de bediening ZPS 2
e inacht
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&

Schakel altijd de hoofdvoeding uit voor reparatie- en onderhoudswerkzaamheden aan
de bediening en/of pomp.

De opvoerinstallatie Sanicubic 2 VX KB werd voorbereid in de fabriek voor het gebruik
van de onderste inlaat (DN 100 in inlaathoogte 180 mm). Als er andere inlaten worden
gebruikt, moet de fabrieksinsteling van de bediening worden gewijzigd in

overeenstemming met de waarden in onderstaande tabel. % Bedieningshandleiding van
de bediening ZPS 2

Uitschakelpunt Inschakelpunt fRickbelasting Overstroming V9Igme Nalooptijd
(aan) wijzigen
180 mm 3cm 5cm 6 cm 7cm 331 3s
250 mm 3cm 10 cm 11 cm 15 cm 471 3s
van boven: 3cm 25 cm 27 cm 29 cm 801l 3s
428 mm

6.3 Een testrun uitvoeren

1.> Het inspectiedeksel wordt geopend na inschakeling van de netspanning.
2.>> De kleppen in de inlaat en aan de drukzijde moeten volledig geopend zijn.
3.>> Druk op de bediening ZPS 2 op de knop "AUTO"

4.> De opvangtank wordt gevuld via de normale inlaat (wastafel, toilet, enz.) tot de pomp
wordt ingeschakeld. Stop de watertoevoer nadat de pomp is ingeschakeld.

5.> De installatie moet automatisch inschakelen, de tank leegpompen en weer
uitschakelen.

6.> Na het uitschakelen mag er geen water uit de drukleiding terug in de tank stromen.

7.>> Aan het einde van het pompproces moet de tank bijna leeg zijn, waarbij de pomp
slechts heel kort in de "laagwaterstand" heeft gewerkt.

8.>> Controleer of het uiteinde van de dynamische drukleiding vrij is. Het mag niet onder
water komen (display op de bediening: 0 cm). De dynamische drukleiding moet tijdens
elk afpompproces worden geventileerd. Als het uiteinde van de dynamische
drukleiding zich nog steeds in het water bevindt wanneer de pomp wordt gestopt, moet
de installatie van de bedieningsleiding worden gecontroleerd. % Hoofdstuk 5.8.2. "De
bedieningsleiding leggen en aansluiten"

9.>> Alleen als de pomp niet in de "laagwaterstand" gaat aan het einde van het
afpompproces (hard geluid van de pomp), moet de nalooptijd worden verlengd in het
parametermenu. % Bedieningshandleiding van de bediening ZPS 2

10. > Controleer de in- en uitschakelpunten minstens twee keer.
11. D De test is afgelopen wanneer het inspectiedeksel wordt gesloten.
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6.4 Optioneel alarmsysteem

De opvoerinstallatie heeft vier potentiaalvrije contacten die kunnen worden doorgegeven
aan de externe alarmapparatuur. Het sluitcontact van de gecombineerde fout is
belastbaar met max. 1 A/230 V AC. Het contact gaat open na de probleemoplossing. De
exacte plaatsing van de potentiaalvrije contacten is gedocumenteerd in de
bedieningshandleiding voor bediening ZPS 2.

We raden aan een netonafhankelijke alarmtrigger aan te sluiten die ook een alarm
activeert bij stroomuitval. De extra module wordt opgeslagen onder artikelnummer:
13001.

6.5 Overhandiging van de installatie aan de gebruiker
Bij het overhandigen van de installatie aan de gebruiker:
» Leg de werking van de installatie uit.
» Overhandig de installatie wanneer deze volledig functioneel is.

» Overhandig het overdrachtverslag met essentiéle gegevens over de
inbedrijfstelling (bijv. wijzigingen aan de fabrieksinstellingen).

» Overhandig de bedieningshandleiding.

Vergeet niet de productregistratie bij de fabrikant uit te voeren.

6.6 Werking

De installatie mag worden gebruikt voor het beocogde doel.% Hoofdstuk. 2.2 "Beoogd

gebruik"

De installatie werkt volledig automatisch. Buiten regelmatig onderhoud, moeten er
enkel sporadisch visuele inspecties worden uitgevoerd. Bij onregelmatigheden moet
een beroep worden gedaan op deskundigen, bijvoorbeeld servicepartners die door de
fabrikant zijn geautoriseerd.
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TN

7 Onderhoud en reparatie

Voorafgaand aan reparaties en onderhoud aan de pomp altijd de stekker uit het
stopcontact halen en veiligheidsmaatregelen treffen om het per ongeluk insteken van
de stekker in de loop van het proces te voorkomen.

Bij normaal gebruik vergt de opvoerinstallatie Kompaktboy Double slechts een minimum
aan onderhoud. We raden aan dat het bedrijf dat de installatie bedient maandelijks een
visuele inspectie uitvoert van de opvoerinstallatie. Hierbij moet gelet worden op
afwijkingen, zoals ongewone loopgeluiden van de centrifugaalpomp. Als er
onregelmatigheden worden opgemerkt, moet er gekwalificeerd personeel worden
ingeschakeld.

Alle verdere onderhoudswerkzaamheden moeten worden uitgevoerd door bevoegd en
gekwalificeerd personeel.

Volgens de norm DIN EN 12056-4 moeten de opvoerinstallaties regelmatig worden
gecontroleerd binnen de volgende tijdsintervallen:

» om de 12 maanden in geval van een installatie in vrijstaande huizen
+ om de 6 maanden in flatgebouwen
» om de 3 maanden bij installatie in commercié€le en industriéle bedrijven

» De regelmatige controles moeten worden uitgevoerd door bevoegd gekwalificeerd
personeel en moeten zowel het onderhoud van elektrische als mechanische
onderdelen omvatten. Onderhoudswerkzaamheden moeten worden gedocumenteerd
in de installatiehandleiding.

Om een permanente operationele veiligheid van de opvoerinstallatie te garanderen,
raden we aan een onderhoudsovereenkomst af te sluiten.

De volgende tabel geeft een overzicht van onderhoudswerkzaamheden die door
gekwalificeerd personeel moeten worden uitgevoerd.% Hoofdstuk 2.3 "Selectie en
kwalificatie van personen"

Onderdeel Activiteit

Typeplaatje » de leesbaarheid controleren

Uitlaat- en inlaataansluitingen » Controleer op de aansluiting en lekken

« Er moet voor worden gezorgd dat het gewicht van de
pijpleidingen niet op de opvangtank rust

Controleer de elastische pijpkoppeling op de goede aansluiting en
eventuele slijtage

Poortklep inlaat De toestand en functie controleren

Smeer de verstelspindel

Afsluitklep drukleiding » De toestand en functie controleren
« Smeer de verstelspindel
Opvangtank » Controleer de staat - controleer de tank op scheuren en

vervormingen
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Onderdeel Activiteit

* Reinig de opvangtank

Terugslagklep » Controleer de toestand en werking van de terugslagklep - reinig
deze indien nodig

Niveauregeling « Demonteer en reinig de pitotbuis

» Controleer de bedieningsleiding - controleer de aansluitingen op
de tank en op de bediening

Pompregeling + Controleer de voeding

» Controleer de staat/functie van de controlelampjes en de
bedieningselementen

« Controleer de werking en het effect van de alarmapparatuur
« Controleer de dichtheid van de zekeringen

* Draai de aansluitklemmen weer vast

» Controleer de schakelpunten tijdens de testrun

Centrifugaalpomp » Controleer de kabelwartel visueel

* Reinig de buitenkant van de motoren

+ Controleer de draairichting

« Controleer de wikkelweerstanden

« Controleer de isolatieweerstanden

« Controleer het stroomverbruik van de motor

» Controleer de pomp op verstopping

« Controleer de ontluchtingsleiding - reinig deze indien nodig
« Controleer of de pomp/motor soepel loopt

« Indien nodig olie bijvullen/vervangen in de tussenkamer

Toebehoren (indien aanwezig) + Controleer de werking van de handmatige membraanpomp
+ Controleer de werking van de afvoerpomp van de kelder

» Controleer het netonafhankelijke alarmsysteem en vervang de
accumulatoren in overeenstemming met de specificaties van de

fabrikant
Complete installatie « Testrun van meerdere schakelcycli
Opererend bedrijf « Raadpleging en/of opleiding van het bedieningspersoneel

* Voeg indien nodig de bedieningshandleiding toe

De bovenstaande lijst pretendeert niet compleet te zijn. De opvoerinstallatie kan
e Dbijvoorbeeld worden geinstalleerd in omgevingen die zorgvuldig en frequent onderhoud
vereisen.
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8  Storingen opsporen en verhelpen

Storing

De motor draait niet

Oorzaak

Te lage spanning, spanning ontbreekt
Onjuiste stroomaansluiting
Stroomkabel defect

Storing in de condensator - enkel bij
230 V pomp

Waaier geblokkeerd

Motorbeveiliging uitgeschakeld omwille
van oververhitting, blokkering, een
spanningsfout

Bedieningsfout

Pneumatische slang of aansluiting lek

Motor defect

nl Nederlands

Probleemoplossing

Controleer de
voedingsspanning

« Correctie
Vervanging (service)

« Vervanging (service)

Schoon

« Controle / klantenservice

« Controle / klantenservice

« Controleren / vervangen

* Vervanging (service)

Motor draait, maar levert
geen sterke prestaties

Waaier verstopt of versleten
Terugslagklep verstopt
Afsluitklep verstopt of gesloten
Drukleiding verstopt

Verstopte inlaataansluiting
Verkeerde draairichting
Watertekort in de tank
Tankventilatie verstopt

Ventilatie pomphuis verstopt

* Reinigen / vervangen
* Schoon

* Schoon/ open

« Schoon

« Schoon

« Correctie

« Uitschakelen / klantenservice
* Schoon

* Schoon

De motor draait, maar
schakelt uit

Spanning is verkeerd of schommelt

Overstroombeveiliging verkeerd
ingesteld

Stroomverbruik te hoog

« Correctie / klantenservice
« goed instellen

« Klantenservice

De motor schakelt niet uit

Bedieningsfout

* Klantenservice
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9 Technische gegevens

nl Nederlands

Sanicubic 2 VX KB 1.1S230V 1.1T400V 15T400V 3.0T 2P 400V
Motorvermogen P1 (per pomp) 1,7 kW 1,4 kW 1,8 kW 3,8 kW
Motorvermogen P2 (per pomp) 1,1 kW 1,1 kW 1,5 kW 3,0 kW
Stroomvoorziening 230V /50 Hz 400V /50 Hz
Condensator 50 uF -

Nominale ingangsstroom (per pomp) 76 A 29A 3,3A 6,2A
Nominale snelheid 1400 U/min 2800 U/min
Maximaal debiet 41 m®/u 49 m®u 35 m3u
Maximale opvoerhoogte 8,1m 99m 15,0 m
max. mediumtemperatuur 55°C

Maximale korrelgrootte 50 mm

Bruto volume 1501

Gewicht 76 kg 98 kg 126 kg
Beschermingsklasse IP 68

(opvoerinstallatie)

Beschermingsklasse F

Motorbeveiliging geintegreerd in de bediening

Vereiste bescherming ma)§&166rk2ht(;aag max. 3 x 16 A, traag werkend
Bedrijfsmodus S3-ED25%

max. contactbelasting foutmelding 230V, 1A

Materialen

Opvangtank:

Pomphuis:

Motorbehuizing:

Waaier:

Motoras:

Afdichtingsdrager:
Afdichtingen:

Mechanische eindafdichting:

PE-LD (polyethyleen)
PE-LD

Aluminium

PP glasvezelversterkt
Roestvrij staal 1.4104

PP (polypropyleen) glasvezelversterkt

NBR
Carbon / keramisch
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Karakteristieke curve per pomp
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9.1 Typeplaatje

Op de opvangtank is een typeplaatje bevestigd met alle essentiéle technische gegevens.
Voor al uw vragen over het product is het absoluut noodzakelijk om het serienummer te
vermelden (S/N)

190




'O : S FA SANICUBIC 2 VX KB nl Nederlands

9.1.1 Afmetingen van de Sanicubic 2 VX KB 1.1 en 1.5
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9.1.2 Afmetingen van de Sanicubic 2 VX KB 3.0

1553

1253

683

428
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10 Lijst met reserveonderdelen
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A

11 Opmerkingen over het milieu

De kartonnen verpakking is recyclebaar en is bestemd voor recyclage met oud papier.
Stel de kussens van polystyreen ter beschikking voor verwijdering via het duale systeem
(gele zak).

Afgedankte elektrische en elektronische apparatuur bevat vaak materialen die opnieuw
kunnen worden gebruikt. Ze bevatten echter ook schadelijke stoffen die nodig waren voor
de werking en veiligheid van het apparaat. Als deze stoffen worden afgevoerd bij het
restafval, of in geval van verkeerde behandeling, kunnen ze schadelijk zijn voor de
menselijke gezondheid en het milieu. Verwijder uw oude apparaat daarom in geen geval
samen met het restafvall

Voor het weggooien van elektrische of elektronische apparaten kunt u terecht bij de
gemeentelijke inzamelpunten in uw woonplaats.

12 Normen

Hierbij verklaren wij dat het hierna beschreven apparaat op grond van zijn ontwerp en
constructietype voldoet aan de essenti€le vereisten met betrekking tot de volgende
richtlijnen:

* Machinerichtlijn 2006/42/EG
* Laagspanningsrichtlijn 2014/35/EU
» Elektromagnetische compatibiliteit 2014/30/EU
*  RoHS-richtlijn 2011/65/EU

Toepasselijke EN-normen: Opvoerinstallatie volgens EN 12050-1, EN
50081-1; EN 50082-2; EN 60335

De montage- en bedieningshandleidingen moeten worden nageleefd en gevolgd.
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Zakoupili jste vysoce kvalitni produkt a my vam k tomuto rozhodnuti blahopfejeme.
Pfred dodanim byl tento vyrobek zkontrolovan, zda je v fadném stavu, v ramci kontroly
kvality. Pfectéte si prosim tento navod k obsluze a dodrZujte jej, abyste mohli

vyrobek dlouho pouzivat.

Nasledujici pokyny vam usnadni praci s timto navodem k obsluze:

Uzite¢né tipy a doplfujici informace, které usnadriuji praci

Pokyny k manipulaci krok za krokem

Odkazy na dal$i informace v tomto navodu k obsluze

Oznaceni mozné nebezpecné situace, ktera maze vést ke Skodam na majetku,
pokud se ji nezabrani

Varovani pred nebezpecnou oblasti, kterda mize vést k poranéni osob

Varovani pfed nebezpecnym elektrickym napétim

Neustéle pracujeme na dal$im vyvoji vSech nasich vyrobkl. Zmény rozsahu dodavky,
pokud jde o tvar, techniku a vybaveni, se proto mohou zménit bez predchoziho
upozornéni.

Proto nelze na zakladé informaci a udaju uvedenych v tomto navodu k obsluze
uplathovat Zadné naroky.

U preCerpavace odpadnich vod je tfeba dodrzovat dva navody k obsluze:
« SANICUBIC 2 VX KB

» Ovladani ¢erpadla ZPS 2
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1 Obecné aspekty

1.1 Uvod

Tento navod k obsluze je platny pro preCerpavace odpadnich vod modelové fady
SANICUBIC. Tento navod umoznuje bezpe¢nou manipulaci s pfecerpavacem odpadnich
vod. Tento navod je nedilnou soucasti pfeCerpavace odpadnich vod a musi byt ulozen
v tésné blizkosti pfeCerpavace odpadnich vod a musi byt kdykoli pfistupny personalu.

1.2 Zaruka
Na zaruku se v zasadé vztahuji zakonné predpisy.

V ramci této zaru¢ni doby napravime podle svého uvazeni bud opravou, nebo vyménou
bezplatné vesSkeré zavady zplsobené vadami materidlu nebo vyrobnimi vadami
precCerpavace.

Zaruka se nevztahuje na veSkera poskozeni zpusobena nespravnym pouzivanim nebo
opotfebenim. Neneseme zadnou odpovédnost za nasledné S$kody, které vzniknou
v disledku poruchy zafizeni.

Pfi reklamaci je nutné predlozit kopii dokladu o nakupu a prokazat fadné prvni uvedeni do
provozu.

V pfipadé nedodrZzeni navodu k obsluze - zejména bezpecnostnich pokynd -
a neopravnénych Uprav zafizeni nebo instalace neoriginalnich nahradnich dill narok na
zaruku automaticky zanika. Vyrobce nenese zadnou odpovédnost za pripadné Skody,
které z toho vyplynou!

Jako kazdy jiny elektricky spotfebi¢ muze i tento vyrobek selhat z dlivodu chybéjiciho
hlavniho napajeni nebo technické zavady. Pokud by v disledku toho mohlo dojit
k poskozeni, mél by byt v zavislosti na pouziti naplanovan nouzovy generator napajeni,
ruéni membranové Cerpadlo, druhy systém (dvojity systém) a/nebo poplasny systém
nezavisly na siti.

V pfipadé zavad nebo poSkozeni se nejprve obratte na svého prodejce. Vzdy budou
vasim prvnim kontaktnim mistem!
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Tento navod k obsluze obsahuje zakladni pokyny, které je tfeba dodrzovat pfi
nastavovani, provozu a udrzbé. Proto si tento navod k obsluze musi prfed instalaci
a uvedenim do provozu v kazdém pfipadé precist instalacni technik i pfislusny odborny
personal/uzivatel a musi byt trvale k dispozici v misté instalace. Je tfeba dodrzovat
nejen obecné bezpecnostni pokyny uvedené v této kapitole o bezpecnosti, ale také
zvlastni bezpecnostni pokyny uvedené v ostatnich kapitolach.

2.1 Symboly v této prirucce

V tomto navodu jsou bezpec€nostni upozornéni oznacena symboly.

Vystrazné znacky
a signalni slovo

Vyznam

NEBEZPECi Oznaceni nebezpetné situace, ktera, pokud se ji nezabrani, bezprostfedné
vede ke smrti nebo téZkym zranénim.
)
VAROVANI 9 |Oznaceni nebezpecné situace, ktera by mohla vést k umrti nebo tézkym
' £ |zranénim, pokud by se ji nezabranilo.
s
POZOR @ |Oznaceni nebezpecné situace, ktera by mohla vést ke stfedné tézkym nebo
S |lehkym zranénim, pokud by se ji nezabranilo.
» V8echny soucasti pod napétim jsou chranény proti neimysinému dotyku.
NEBEZPECI Pred otevienim krytl skfing, zastréek a kabelu je tfeba je odpojit od napajeni.
Prace na elektrickych sou¢astech smi provadét pouze kvalifikovany personal.
ws
> @ |Indikace situace, ktera by mohla vést k poskozeni sou¢asti, zafizeni a/nebo
POZOR o 5 | . P . i P
® g jeho funkci nebo véci v jeho okoli, pokud by se ji nezabranilo.
3

Kromé toho je tfeba bezpodminecné dodrzovat a udrzovat v itelném stavu:
- Pokyny pfipojené pfimo ke stroji, napfiklad Sipka otaceni.
- Znacky pro pfipojeni kapalin.
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2.2 Zamyslené pouziti

Precerpavace odpadnich vod modelové fady SANICUBIC 2 VX KB jsou uréeny ke
sbéru a odvodu domovnich odpadnich vod, které nelze odvadét volnym gravitacnim
proudénim. Precerpavace jsou uréeny pro domovni odpadni vody s obsahem fekalii
a bez fekalii. PreCerpavaC preCerpava zachycenou odpadni vodu nad Uroven
povodnové hladiny do kanalizacniho kanalu.

PrecCerpava¢ SANICUBIC 2 VX KB je ur¢en predevsim pro pouziti v obytnych domech.
Lze ji v8ak pouzit i v malych komer¢nich provozech.

Jiné moznosti pouziti nejsou povoleny. Zejména se nesmi napojovat odvodnovaci
objekty, které lezi nad Urovni povodné; to se tyka i odvodu destovych vod. Zamyslené
pouziti zahrnuje také dodrzovani pokyn( v tomto navodu a v dokumentech tykajicich se
vyrobku.

Jakékoli pouziti mimo zamyslené a/nebo jakékoli jiné pouziti se povazuje za zneuziti:

- Zafizeni nikdy neprovozujte mimo provozni limity. Maximalni mozny pritok musi
byt vzdy men8i nez pratok cCerpadla v provoznim stavu. & Kapitola
»Technické udaje”

- Precerpavac¢ odpadnich vod nesmi byt provozovan v nepretrzitém provozu.
Zafizeni je navrzeno pro pferuSovany pravidelny provoz (25 % ED - S3).
& Kapitola 9 ,Technické udaje”

- Nikdy neprovozujte zafizeni nebo odstfedivé Cerpadlo v rezimu chodu nasucho.
- Nikdy nepouzivejte opotfebované soucasti (zanedbana udrzba).
- Zafizeni nepouzivejte v oblastech ohrozenych vybuchem.

- Nikdy do zafizeni nepfivadéjte Skodlivé latky, které mohou vést k poSkozeni osob,
kontaminuji vodu a zhor3uji funkénost zafizeni. Patfi mezi né zejména nasledujici:

+ Odpadni voda obsahujici oleje a tuky.

« Agresivni latky, napf. kyseliny (Cistici prostfedky na potrubi s hodnotou
pH nizSi nez 4), louhy, soli a kondenzaty.

. Cistici a dezinfekéni prostredky, prosttedky na myti nadobi a prani v nadmérmém
mnozstvi, napr. takové, které vedou k neimérné vysokeé tvorbé pény.

« Hoflavé a vybusné latky, napf. benzin, benzen, olej, fenoly, laky na bazi
rozpoustédel, lih.

« Pevné latky, napf. kuchyrisky odpad, toaletni potfeby, utérky, sklo, pisek,
popel, vlakna, syntetické pryskyfice, dehet, lepenka, textil, tuky (oleje), zbytky
barev, sadra, cement, vapno.

» Odpadni vody z hnojist a hospodafrstvi, napf. jate¢ni odpad, kejda, hnuj,
tekuty hndj.
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2.3 Vybér a kvalifikace osob

Veskeré Cinnosti na zafizeni musi provadét kvalifikované osoby, pokud nejsou Cinnosti
v tomto navodu k obsluze vyslovné uréeny pro jiné osoby (majitele, uzivatele).
Kvalifikované osoby jsou ty, které diky svému odbornému vzdélani a zkuSenostem znaji
pFislusné predpisy, platné normy a pfedpisy pro prevenci Urazl. Jsou schopny rozpoznat
potencialni nebezpeli a vyvarovat se ho. Pracovnici pro provoz, udrzbu, kontrolu
a instalaci musi mit pro tuto praci odpovidajici kvalifikaci.

Prace na elektrickych soucastech smi provadét pouze kvalifikované osoby, které jsou pro
tyto ucely vySkoleny a dodrzuji vdechna platna ustanoveni predpisl o prevenci Urazu.
Provozujici spole¢nost / vlastnik musi zajistit, aby na zafizeni pracoval pouze
kvalifikovany personal. Provozujici spole¢nost / vlastnik musi navic zajistit, aby obsah
navodu k obsluze byl pro zaméstnance zcela pochopitelny.

2.4 Osobni ochranné prostredky

PFi rdznych ¢innostech na zafizeni jsou vyzadovany osobni ochranné pomdcky.

Zameéstnanci musi mit k dispozici osobni ochranné prostfedky a jejich pouzivani musi
kontrolovat dozor¢i personal.

Povinné znacky Vyznam Vysvétleni
Noste Bezpecnostni obuv ma dobré protiskluzové viastnosti, zejména za mokra,
bezpecnostni |a vysokou odolnost proti propichnuti, napfiklad hfebiky, a chrani nohy pred
obuv padajicimi predméty, napf. pfi pfepravée
Pouzivejte Ochranné prilby chrani pfed poranénim hlavy, napf. pfed padajicimi
ochrannou predméty nebo narazy
prilbu
Pouzivejte Ochranné rukavice chrani ruce pred lehkymi pohmozdéninami, pofezanim,
ochranné infekcemi a horkymi povrchy, zejména pfi prepravé, uvadéni do provozu,
rukavice udrzbé&, opravach a demontazi
Pouzivejte Ochranny odév chrani pokozku pfed mirnymi mechanickymi narazy
ochranny odév |a infekcemi v pfipadé uniku odpadni vody
Pouzivejte Ochranné bryle chrani oci pfed odpadnimi vodami, zejména pfi uvadéni

@ ochranné bryle |do provozu, udrzbé, opravach a vyfazovani z provozu
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@

2.5 Potencial zakladniho rizika

Odstrediva cCerpadla pracuje v intervalovém provozu. Pfi spravném provozu
nevychazi z elektromotoru odstfedivého ¢erpadla tepelné nebezpedi. V pfipadé potizi
se vSak motor mlze zahfat az na 110 °C a zpuUsobit popaleniny. Je nutné nosit
ochranné pomUcky. & Kapitola 2.4 ,Osobni ochranné prostfedky*

Prace na stroji se smi provadét zasadné pouze v klidu. V kazdém pfipadé je nutné
dodrzet postup vypnuti stroje popsany v navodu k obsluze.

V pfipadé kontaktu s odpadni vodou nebo kontaminovanymi soucastmi Cerpadla,
napf. pfi odstrafiovani ucpani, muze dojit k infekci. Je nutné nosit ochranné pomucky.
& Kapitola 2.4 ,Osobni ochranné prostiredky*

Cerpadla nebo sestavy &erpadel, které dopravuji zdravi nebezpeéna média, musi byt
dekontaminovany.

Bezprostfedné po dokonceni praci je tfeba znovu namontovat a/nebo uvést do
provozu vSechna bezpecnostni a ochranna zafizeni, napf. dotykové ochranné
zarizeni spojky a kola ventilatoru.

Pfed opétovnym uvedenim do provozu je tfeba dodrzet body uvedené v kapitole
o prvnim uvedeni do provozu.
2.6 Neopravnéné upravy a vyroba nahradnich dilt

Az do uvedeni na trh bylo zafizeni podrobeno komplexnim kontrolam kvality
a vSechny soucasti byly zkontrolovany pfi vysokém zatiZeni. Instalace neschvalenych
dilt ovliviiuje bezpecénost a vede ke ztraté zaruky. Pfi vyméné dill se musi pouzivat
pouze originalni dily nebo dily vydané vyrobcem.

2.7 Nebezpeci zplisobena nedodrzenim bezpecnostnich pokynt

Nedodrzeni bezpe€nostnich pokynd muze ohrozit osoby i Zivotni prostfedi a muze
mit nasledky pro Zivotni prostredi a stroj. Nedodrzeni bezpecnostnich pokynt bude
mit za nasledek ztratu vSech narokd na nahradu skody.

Nedodrzeni bezpecnostnich pokynt muze zplsobit napfiklad nasledujici nebezpedi:
- Poruchy dulezitych funkci stroje / zafizeni

- Nefunkénost povinnych zplsobl udrzby a oprav

- Nebezpecdi pro osoby zpusobené elektrickymi, mechanickymi a chemickymi vlivy
- Nebezpecdi pro Zivotniho prostfedi zpusobené Unikem nebezpecnych latek
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2.8 Prace s ohledem na bezpecnost

Kromé bezpecnostnich pokynd uvedenych v tomto navodu k obsluze je nutné dodrzovat
pfedpisy pro prevenci Uraz(l a pfipadné interni pracovni, provozni a bezpecnostni
pokyny provozujici spole¢nosti / vlastnika.

2.9 Odpovédnost provozni spoleénosti / vlastnika
Za dodrzeni nasledujicich bodl je zodpovédna provozujici spole¢nost / vlastnik:

Zarizeni musi byt provozovano k uréenému ucelu pouze tehdy, je-li v fadném stavu.
& Kapitola 2.2 ,Zamyslené pouziti“

Funkce ochrannych zafizeni, napf. zafizeni na ochranu proti dotyku spojky a kola
ventilatoru, nesmi byt narusena.

Je tfeba dodrzovat intervaly udrzby a okamzité odstranovat zavady. Zavady je tfeba
odstranit svépomoci pouze tehdy, jsou-li opatfeni popsana v tomto navodu
k obsluze. Za vSechna ostatni opatfeni odpovidaji kvalifikované osoby - v pfipadé
potfeby se obratte na podnikovy servis.

Je tfeba zkontrolovat Gplnost a Gitelnost typového &titku zafizeni. % Kapitola 9.1
»Typovy Stitek*

Osobni ochranné prostfedky musi byt dostatecné k dispozici a musi byt pouzivany.
& Kapitola 2.4 ,0sobni ochranné prostredky”

Navod k obsluze musi byt v misté provozu k dispozici v €itelné a Gplné podobé.

Zaméstnavat Ize pouze kvalifikovany a opravnény personal. & Kapitola 2.3 ,Vybér
a kvalifikace osob*
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3 Preprava a skladovani

3.1 Preprava

PFi pfepravé je tfeba dbat na to, aby do zafizeni nebylo mozné narazit a aby nespadlo.
Zafizeni musi byt vzdy pfepravovano ve vodorovné poloze.

Precerpava¢ SANICUBIC 2 VX KB vazi nejméné 76 kg. K prepravé jsou tedy
zapotiebi vzdy 2 osoby.
Pro prepravu precerpavace jsou na dno nadrze pfipevnény manipulacni pasy.
Zde Ize pre€erpavac bezpecné uchopit a pfenést na misto instalace.

3.2 Docasné skladovani / konzervace

Pro meziskladovani a konzervaci stadi zafizeni ulozit na chladném, tmavém
a mrazuvzdorném misté. Zafizeni by mélo stat vodorovné. Ridici jednotka musi byt
chranéna proti vihkosti.

V pfipadé dlouhodobého skladovani (déle nez 3 mésice) musi byt vSechny prazdné
kovové dily, které nebyly vyrobeny z nerezové oceli, oSetfeny konzervacnim
prostfedkem. Pak je tfeba konzervaci kazdé 3 mésice zkontrolovat a v pfipadé potfeby
vymenit.

Po delSim skladovani cCerpadel je tfeba je pfed uvedenim do provozu (znovu)
zkontrolovat. Volnost pohybu obéznych kol je tfeba zkontrolovat ruénim otaenim.
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4 Popis produktu

SANICUBIC 2 VX KB Cestina

Precerpavace odpadnich vod fady SANICUBIC 2 VX KB jsou pfipravené k zapojeni,
plné odolné proti zaplaveni, s plastovou sbérnou nadrzi odolnou vigéi plynu a zapachu.

PreCerpavace odpadnich vod jsou plné zaplavitelné s maximalni vyskou vodniho
sloupce az 1 m (od mista instalace) pfi zaplaveni trvajicim nejdéle 2 dny.

V suchych mistnostech musi byt vSechna elektricka zafizeni, jako jsou ovladani,
zasuvky, zastrcky a vysilace alarmu, instalovana tak, aby byla odolna proti zaplaveni.
Po zaplaveni a pfed opétovnym uvedenim do provozu doporucujeme proveést kontrolu.
& Kapitola 7 ,Udrzba a opravy*

Precerpavac odpadnich vod pracuje se dvéma vertikalnimi ¢erpadly odpadni vody bez
ucpani a s automatickou pneumatickou regulaci hladiny. Dodava se vcetné ovladani
a vSech potfebnych spinacich prvka.

4.1 Rozsah dodavky

1.1W230V 1 x sbérna nadrz

1.1 D400V 1 x pneumaticka hadice

1.5D 400V ovladaciho vedeni @ 8/6 mm,
délka 5 m
2 x pripojovaci kabel, délka
3,5 m 2 x integrované zpétné
ventily

3.0 D 2P 400 V 1 x sbérna nadrz

1 x pneumaticka hadice
ovladaciho vedeni @ 8/6 mm,
délka 5 m

2 x pfipojovaci kabel, délka 3,5 m

2 zpétné ventily z Sedé litiny

2 x montazni sady, obsahujici:

- 1 x pfirubové t&snéni DN 100

- 1 x Sroub se zavitem M 16 x 60
- 3 x 8rouby M 16 x 40

- 4 x Srouby M 16 x 90

- 7 x matice M 16 o
Oi’s‘s’s
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¥ii il

G000

205




® SFA

Jednotka

Y-trubka a pfechodova
pfiruba na tlakovém
vedeni DN 100

SANICUBIC 2 VX KB

Cestina

Jednotlivé ¢asti
1 x pfechodova pfiruba pro pfechod na tlakové

potrubi DN 100

4 x Sestihranny Sroub M 16 x 100
4 x matice M 16

1 x ploché tésnéni DN 100

1 x Y-trubka DN 100/100/100

2 x O-krouzek DN 100

8 x Sestihranny Sroub M 16 x 60

Instalaéni pfislusenstvi

1 x spojka trubek DN 100 (NBR hadice se
2 svorkami)

1 x spojka trubek DN 70 (NBR hadice se
2 svorkami)

2 x Srouby 10 x 140 (SW10)
2 x Srouby 10 x 260 (SW10)
4 x hmozdinky 8 x 60

4 x podlozky

Ovladani ¢erpadla

1 x ovladani ¢erpadla ZPS 2

Dokumentace

Navod k obsluze
Dodaci doklady
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4.2 Popis soucasti

1. Ovladani

Y-trubka s pfipojovaci pfirubou DN 100
Otvor pro udrzbu zpétného ventilu
Sbérna nadrz se 4 zapusténymi tuchyty
Pfipojovaci kabely motoru erpadel

Ovladaci vedeni (pneumaticka hadice)

N o o &> w D

oteviena odvzdusiovaci tryska se spojovacim dilem
pro potrubi DN 70 se dvéma trubkovymi svorkami

8. Prechodova pfiruba do DN 100 pro tlakovy vystup
s pruznym spojovacim dilem a dvéma svorkami

9. Cerpadla
10. Odvzdu$iovaci hadice ¢erpadel
1. 4 upeviovaci body

12. 1 Pfipojka Rp 1'/2“ pro ruéni membranové &erpadlo

13. 1 vstupni tryska DN 50 pro vstup z pravé strany (stfed potrubi 180 mm ode dna)
14. 1 vstup DN 100 pro vstup zezadu (stfed potrubi 250 mm ode dna)

15. 1 vstupni tryska DN 100 nebo DN 150 pro vstup shora

16. 2 bo¢ni vstupni trysky DN 100 (stfed potrubi 180 mm ode dna)

17. Typovy Stitek

18. 2 Revizni kryt

19. Dynamické tlakové potrubi s pfipojkou pro ovladaci vedeni
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SANICUBIC 2 VX KB 1.1 a 1.5 s vnitinimi zpétnymi ventily

SANICUBIC 2 VX KB 3.0 se 2 nasuvnymi kulovymi zpétnymi ventily
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4.3 Design a funkénost

Sbérna nadrz z polyethylenu slouzi k beztlakovému sbéru odpadni vody. Sbérna nadrz
je ukotvena pomoci 4 upevriovacich Sroubu proti vztlaku.

Ve sbérné nadrzi jsou hydraulické ¢asti ¢erpadel, Pitotova trubice hladinového spinace
a zpétny ventil (kromé typu 3.0). Ovladaci vedeni je pfipevnéno k trysce hadice u sbérné
nadrze, a spojuje tak Pitotovu trubici s tlakovym spinacem v ovladani erpadla.

Motory Cerpadel jsou umistény mimo sbérnou nadrz a jsou vybaveny 3,5 m dlouhymi
pfipojovacimi kabely.

Na tlakové strané Cerpadel je v nadrzi vzdy jeden zpétny ventil (kromé typu 3.0). Tlakové
vystupy se pfipojuji pomoci dodané Y-trubky 100/100/100 a v kombinaci s pfechodovou
pfirubou (rovnéz soucasti dodavky) na tlakova vedeni o jmenovité Sifce DN 100.

Na stavenisti se hrdlo tlakového vedeni zasune do pruzného pfipojovaciho dilu
prechodové pfiruby a pruzné se spoji pomoci pfilozeného spojovaciho materialu.

Tlakovy vystup muze byt také opatfen prechodovou pfirubou na tlakova potrubi
o jmenovité Sifce DN 90. Tuto pfechodovou pfirubu s pruznym pfipojovacim dilem Ize
objednat pod €islem vyrobku 11933. Pfislusné predpisy vyzaduji dva uzaviraci ventily
mezi sbérnou nadrzi a prechodovou pfirubou. Vhodny uzaviraci ventil o celkové délce
190 mm ma cislo vyrobku: 10649. Tyto uzaviraci ventily Ize pouzit pro DN 90 i DN 100.

Dva revizni kryty umozriuji udrzbu, kontrolu a €isténi vnitfnich ¢asti nebo sbé&rné nadrze.
a umoznuje pfipojeni volitelného vypoustéciho potrubi.

Pokud ma byt k vypoustécimu potrubi pfipojeno ruéni membranové cerpadlo, musi byt
objednano pod ¢islem vyrobku: 10430.

Na sbérné nadrzi je k dispozici nékolik trysek (DN 50 a DN 100/150) pro pfipojeni
vstupniho(ich) vedeni. VSechny trysky pro vstupni vedeni jsou uzaviené a pred
pfipojenim potrubi je nutné je otevfit odfiznutim koncového dilu. Vstupni otvor na zadni

strané je vyvrtdn pomoci dérovaci pily. Otevienymi tryskami proudi odpadni voda do
sbérné nadrze diky pfirozenému spadu.

V pfipadé pfitoku vody do sbérné nadrze voda stoupa a stlacuje vzduch v Pitotové trubici
tak dlouho, dokud tlak nezap(isobi na spinaé& Pitotovy trubice v ovladani. Cerpadla se
proto stfidavé zapinaji a dopravuji vodu z nadrze tlakovym vedenim do kanalu. BEéhem
procesu musi byt pfekonana alespori Uroven ,Hladina spodniho zatopeni potrubi*.
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Pro spravnou funkci automatického hladinového spinace je rozhodujici odvzdusnéni
sbérné nadrze nad stfechou a spravna instalace ovladaciho vedeni. Ovladaci vedeni
musi byt poloZeno plynule vzestupné od sbérné nadrze k ovladani. V ovladacim vedeni
se nesmi hromadit zkondenzovana voda!

Doporucujeme pfipojit spousté¢ alarmu nezavisly na elektrické siti, ktery spusti alarm
: i v pfipadé vypadku napajeni. Pfidavny modul je skladem pod ¢islem vyrobku: 13001.

Pokud napfiklad v dusledku poruchy ¢erpadel dojde k nahromadéni odpadni vody ve
sbérné nadrzi, spusti se zvukovy signal alarmu. Hladina akustického tlaku interniho
zvukového signalu alarmu je 85 dBA. V ovladani jsou k dispozici bezpotencialové
kontakty alarmu Zde Ize pfipojit dalSi zafizeni alarmu (zvonek, houkacku atd.).

Tlacitkem ,P1 MANUAL® nebo ,P2 MANUAL® Ize Cerpadla zapnout nezavisle na
automatickém ovladani. To v§ak muze byt provedeno pouze na kratkou dobu v pfipadé
alarmu zpUsobeného preplnénim nadrze.

== Nejvy88i mozny bod zapnuti ¢erpadla,
vstup pouze shora

Nastaveni z vyroby: Zapnuté ¢erpadlo

350

Hladina ,0 na snimaci protitlaku
— spusti se ¢asovac prodlouzeného zastaveni

150

Cerpadlo se zastavi po uplynuti nastavené doby
chodu (nastaveni z vyroby: 3 sekundy)

Funkéni princip regulace hladiny
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5 Instalace precCerpavace

5.1 Nacrt instalace

SANICUBIC 2 VX KB

Cestina

Na nasledujicim obrazku je znazornéna potencialni situace instalace zafizeni.
V nasledujicich kapitolach jsou podrobnéji popsany potfebné instalacni prace.

Vétrani nad
stfechou

© ©® N o g A~ 0w Db =

e
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Umistéte sbérnou nadrz a zajistéte ji proti vznaseni.

Nainstalujte uzaviraci ventil na vstupni vedeni.

Pfipojte vstupni vedeni.

Nainstalujte uzaviraci ventil do tlakového vedeni (volitelng).

Namontujte pfechodovou pfirubu, jmenovity primér 80.

Pripojte tlakové vedeni a polozte jej nad uroveri zaplaveni.

Nainstalujte odvzdu$novaci vedeni.

L’Jrovehlz.p.é.tného toku

Pripojte vypoustéci potrubi s ruénim membranovym cerpadlem (volitelné).

Pfipojte ovladani.

211




'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Cestina

5.2 Priprava

Bezproblémovy provoz pfecerpavace zavisi v neposledni fadé na spravné a bezchybné
montdazi. Z tohoto divodu norma DIN EN 12056-4 uvadi nasledujici doporuceni:

1.

10.

1
12.

N

13.
14.

15.
16.

17.

Mistnosti pro pfecerpavace odpadnich vod musi byt tak velké, aby vedle a nad v§emi
dily, které maji byt obsluhovany a udrzovany, byl k dispozici pracovni prostor o Sifce
nebo vysce nejméné 60 cm. Mistnost pro instalaci musi byt dostate¢né osvétlena
a dobfe vétrana.

Misto pro instalaci musi byt vodorovné a rovné. Misto pro instalaci musi byt vhodné
pro hmotnost precerpavace.

K odvodnéni mistnosti s pfeCerpavaci vykalu je tfeba zfidit Cerpaci jimku

(= prohloubeni v zemi). Doporuéuje se instalace odvodriovaciho ¢erpadla do ¢erpaci
jimky.

PreCerpavace musi byt zajiStény proti vztlaku a zkrouceni.

VSechna potrubi musi byt poloZena tak, aby mohla sama bézet naprazdno. Ve sméru
proudéni nesmi byt vedeni ztzena.

VSechny pfipojky vedeni na preCerpavacich odpadnich vod musi byt navrzeny
zvukové izolované a pruzné. Hmotnost vedeni musi byt absorbovana na strané
staveniste.

Na vstupni strané a na tlakové strané za zpétnou klapkou musi byt umistén uzaviraci
ventil.

Na tlakovém vedeni se nesmi provadét zadna jina pfipojeni. Minimalni jmenovita
Sitka tlakového vedeni je DN 80.

Tlakové vedeni preCerpavace musi byt vedeno obloukem nad mistné stanovenou

hladinou zaplaveni. Tento predpis plati také pro odvodfiovaci vedeni s ru¢nim
membranovym ¢erpadlem a pro tlakové vedeni ponorného Cerpadla v Cerpaci jimce.

Tlakova vedeni precerpavact odpadnich vod nesmi byt napojena na spadova
potrubi. Vzdy musi byt pfipojena k vétracim potrubim nebo k podzemnim potrubim.

. Pfe€erpavace vykalu musi byt vybaveny zpétnym ventilem.

Objem tlakového vedeni nad zpétnym ventilem do zpétné smy¢ky musi byt mensi
nez uzitny objem precerpavace. Uzitny objem precerpavace SANICUBIC 2 VX KB
hladina pro zapnuti v pfipadé vstupu shora). 1 m potrubi DN 100 ma obsah

cca 8 | vody.

PreCerpavace vykall maji byt zpravidla odvétravany nad stfechu.

V suchych a dobfe vétranych mistnostech musi byt elektricka zafizeni, ktera nejsou
odolna proti zaplaveni, jako jsou spinaci skFifiky a poplachové vysilage, instalovana
tak, aby byla odolna proti zaplaveni.

PreCerpavace by nemély byt provozovany v blizkosti obytnych mistnosti a loznic.
Povrchové vody, které se vyskytuji mimo budovu pod Urovni zaplavy, musi byt
odvadény oddélené od odpadnich vod z domacnosti a mimo budovu prostrednictvim
precerpavace odpadnich vod.

Ruéni membranové Cerpadlo slouzi ke snadnému vypousténi vody v pfipadé potizi
nebo vypadku proudu (neni povinné, ale doporucuje se).
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5.3 Uvedeni zafizeni do provozu

Pfed uvedenim do provozu zkontrolujte, zda zafizeni neni poSkozeno pfi pfepravé na
nadrzi, Cerpadle a rozvadéci, a ovéite rozsah dodavky. & Kapitola 4.1. ,Rozsah dodavky*

Na misté instalace se preCerpavac vyrovna podle pfipadnych stavajicich potrubi.
Vodorovnou instalaci je tfeba zkontrolovat pomoci vodovahy. Po uréeni kone¢ného mista
instalace se precerpavac pfipevni k zemi pomoci dodanych upeviiovacich Sroubd.

PreCerpavac musi byt instalovan tak, aby byl bezpecna proti otaCeni a vztlaku.
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Priklad sestavy pro odhad prostorovych naroku precerpavace
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-

5.4 Vstupni vedeni

Na sbérné nadrzi je k dispozici nékolik moznosti pfipojeni vstupniho vedeni:

- boc€né (tryska): 2 xDN 100 (vné&jSi primér 110 mm)
1xDN 50 (vnéj$i primér 52 mm)

- zadni (obrys pro fezani otevieny): 1 x DN 100

- shora (tryska): 1 x DN 100/150

VSechny trysky a vstupni otvor na zadni strané jsou uzaviené. Po urCeni pouzitych
pripojek je tfeba je otevfit odfiznutim predni strany na ur¢enych feznych hranach. Vstupni
otvor na zadni strané je tfeba vyfiznout pomoci dérovaci pily (110 mm). Pfedtim je
naprosto nezbytné ho odstranit.

i
_rl,?:,;jufa ) i

oy

» Jmenovita Sitka potrubi se nesmi ve sméru toku zmensovat.

» Potrubi musi byt poloZena neustale klesajici smérem k precerpavaci. Potrubi musi byt
schopna bézet sama naprazdno.

» Podle normy DIN EN 12056-4 musi byt na vstupnim vedeni instalovan uzaviraci ventil.
% Kapitola 5.4.1 ,Uzaviraci ventil na vstupnim vedeni®

» VSechny pfipojky vedeni na preCerpavacich odpadnich vod musi byt navrzeny
zvukoveé izolované a pruzné. Pri pouziti pruznych spojek trubek musi byt vzdalenost
obou koncl trubek ve spojce trubek minimalné 20 mm.

« Hmotnost vedeni musi byt absorbovana pomoci trubkovych svorek a/nebo konzol na
Casti staveniste.

» Bandaze trubicového tvaru je tfeba peclivé utahnout.

P¥i pouziti minimalni vstupni vysky 180 mm je tfeba u pripojek dbat na to, aby byla

regulace hladiny nastavena tak, aby bylo vstupni vedeni pred zapnutim ¢erpadla

castecné naplnéno odpadni vodou. To mize vést k tomu, Zze nelze vylou¢it
usazovani necistot v vstupnim vedeni.
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5.4.1 Uzaviraci ventil na vstupnim vedeni

Aby bylo mozné uzavfit vstup v pfipadé udrzby nebo opravy, mél
by byt mezi vstupni vedeni a pfeCerpavac nainstalovan uzaviraci
ventil. DoporuCuje se pouzit uzaviraci ventil z PVC, ktery se
snadno ovlada.

Pokud Ize na stavenisti zajistit, aby béhem udrzby nebo opravy do |
preterpavace neproudila Zzadna odpadni voda, Ize upustit od
uzaviraciho ventilu na vstupni strané. W

5.5 Tlakové vedeni

Tlakové vedeni musi byt vedeno s ohybem nad mistné stanovenou hladinou zaplaveni.
Nesmi byt napojeno na spadové potrubi odpadni vody. Povoleno je pouze pfipojeni
k odvétravanému podzemnimu vedeni nebo rozdélovacimu potrubi.

]

'/ aroveri zpétného toku

Priklad zpétné smycky

' » K tlakovému vedeni nesmi byt pfipojeny jiné odvodrovaci objekty.
« Tlakova vedeni musi byt navrzena jako mrazuvzdorna a musi odolat alespor
1,5nasobku maximalniho tlaku ¢erpadla.

Zpétny ventil odpadnich vod, ktery je vyzadovan podle pfislusnych predpisu,
je zabudovan do precerpavace SANICUBIC 2 VX KB ve formé zpétného ventilu na ¢asti
stavenisté.
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5.5.1 Tlakové vedeni se SANICUBIC2VXKB1.1a1.5

o000

Zpétny ventil odpadnich vod, ktery je vyzadovan podle pfisluSnych predpisu,

. je zabudovan do precerpavace SANICUBIC 2 VX KB 1.1 a 1.5 ve formé dvou zpétnych
ventill na ¢asti stavenists.

Potrubi Y spojuje dva tlakové vystupy.

1. > Do drazky tlakovych vystupl sbérné nadrze
vlozte dodané tésnici krouzky (O-krouzek
DN 100).

2. > Nasadte trubku Y a umistéte ji tak, aby otvory
pfirub odpovidaly otvorlim se zavitem ve sbérné
nadrzi.

3. P> Ruéné utahnéte Ctyfi Srouby na tlakovy vystup
M 16 x 60.

4. [> Srouby utahnéte rovnomérné kfizem.

Prechodova pfiruba umozriuje pruzné pfipojeni
potrubi DN 100 na Casti stavenisté (konce potrubi
@ 108 -116 mm)

1. D> Na Y-trubku nasadte dodané tésnéni pfiruby.

2. > Nasadte prechodovou pfirubu a umistéte ji tak,
aby otvory pfiruby odpovidaly otvorim
v protipfirubé.

3. P> Rucné utahnéte Gtyfi Srouby M 16 x 100.

4. > Srouby utahnéte rovnomérné kfizem.

 Pouziti pfechodové pfiruby (€. vyrobku 11933) umozruje pfipojeni tlakového vedeni

2220 DN 90 (konce potrubi @ 85 - 90 mm).
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Tlakové vedeni je pfipojeno k pfechodové pfirubé pomoci
pruzné spojky trubek.

1.D>
2.>

3.>
D>

|-l=-

[
\

Nasadte spojku trubek na pfechodovou pfirubu.
Hadicovou svorkou upevnéte spojku trubek

a utahnéte ji.

Zasunite tlakové vedeni do spojky trubek.

Tlakové vedeni upevnéte naptiklad pomoci
trubkovych svorek a/nebo konzoli tak,

aby nedosedalo na pfechodovy dil pfreCerpavace.

Precerpavac nesmi ,nést* hmotnost vedeni.
Pruzné spojeni je zajisténo, pokud je mezi
koncem tlakového vedeni a pfechodovou tryskou
precerpavace vzdalenost pfiblizné 2 cm.

Upevnéte a utahnéte druhou trubkovou svorku
v oblasti tlakového vedeni.
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5.5.1.1 Volitelny uzaviraci ventil v tlakovém vedeni u typu 1.1 a 1.5

Podle normy DIN EN 12056-4 musi byt mezi zpétnym ventilem a pfechodovou pfirubou
instalovan uzaviraci ventil.

Uzaviraci ventil na tlakové strané neni soucasti dodavky. Vhodny uzaviraci ventil

o celkové délce 190 mm ma ¢Cislo vyrobku 10649. Montazni sada (v provedeni V2A) pro
uzaviraci ventil ma Gislo vyrobku 20421.

o0 é% i

Montazni sada
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Pro SANICUBIC 2 VX KB jsou zapotfebi 2 uzaviraci ventily - montaz levého ventilu je
popsana nize. Montaz pravého ventilu se provadi obdobné.

1. > Do drazky tlakového vystupu sbérné nadrze
vlozte dodany tésnici krouzek (O-krouzek
DN 100).

2. D> VlozZte Sroub se zavitem (M16x60) do otvoru 1

3. > Nasadte uzaviraci ventil. Pfitom uspofadejte
otvory/otvory se zavitem shodné.

4. > Nasroubujte matici (M16) na Sroub se zavitem 1.

5. > Nasroubujte 3 Srouby M16x40 a rovnomérné
kfizem utahnéte 4 Sroubové spoje.

6. > Na pripojovaci pfirubu uzaviraciho ventilu
nasadte tésnéni priruby DN 100.

7. > Nasadte trubku Y. Otvory/otvory se zavity pfitom
usporadejte shodné.

8. > Vytvorte Sroubové spoje pomoci 4 Sroubl
M16x100 a 4 matic M16 mezi uzaviracim
ventilem a pfechodovou pfirubou a rovhomérné
je kfizem utahnéte.
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5.5.2 Tlakové vedeni se SANICUBIC 2 VX KB 3.0

Zpétny ventil odpadnich vod, ktery je vyzadovan podle pfisluSnych predpist, musi byt
namontovan do precerpavace SANICUBIC 2 VX KB 3.0 v podobé dvou dodavanych
kulovych zpétnych ventill z Sedé litiny.

Montaz levého kulového zpétného ventilu je popsana v nasledujicim textu. Montaz
pravého kulového zpétného ventilu se provadi obdobné.

5.5.2.1 Nasazeni kulovych zpétnych ventilt

1. > Vlozte dodané tésnici krouzky (O-krouzek
DN 100) do drazky tlakového vystupu sbérné
nadrze.

2. > Vlozte Sroub se zavitem (M16x60) do otvoru 1

3. > Nasadte dodany kulovy zpétny ventil. Pfitom
usporadejte otvory/otvor se zavity shodné.

4. > Nasroubujte matici (M16) na Sroub se zavitem 1.

5. [> Nasroubuijte 3 Srouby M16x40 a rovhomérné
kfizem utahnéte 4 Sroubové spoje.
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6. > Na pripojovaci pfiruby kulovych zpétnych ventild
nasadte po jednom tésnéni pfiruby DN 100.

7. > Nasadte trubku Y. Otvory/otvory se zavity pfitom
usporadejte shodné.
Vytvorte Sroubové spoje pomoci 4 Sroubd M16x90
a 4 matic M16 mezi zpétnymi ventily a trubkou Y
a rovhomerneé je kfizem utahnéte

8. > Na pfipojovaci pfirubu Y-trubky nasadte tésnéni
priruby DN 100.

9. > Nasadte prechodovou pfirubu a vytvorite Sroubové
spoje pomoci 4 Sroubl M16x100 a 4 matic M16
mezi trubkou Y a pfechodovou pfirubou
a rovhomerneé je kfizem utahnéte.
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5.5.2.2 Volitelny uzaviraci ventil v tlakovém vedeni

Uzaviraci ventily na tlakové strané nejsou soucasti dodavky. Vhodny uzaviraci ventil
o celkové délce 190 mm ma ¢islo vyrobku 10649. Montazni sada (v provedeni V2A) pro
uzaviraci ventil ma Cislo vyrobku 20741.

Pro SANICUBIC 2 VX KB 3.0 jsou potfeba 2 uzaviraci ventily - montaz levého ventilu je
popsana v nasledujicim textu. Montaz pravého ventilu se provadi obdobné.

Tl
IjIgIA
DOGER E E g

Montazni sada
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Pro SANICUBIC 2 VX KB jsou zapotrebi 2 uzaviraci ventily - montaz levého ventilu je
popsana nize. Montaz pravého ventilu se provadi obdobné.

1. D> Mezi kulovy zpétny ventil a uzaviraci ventil
nasadte tésnéni pfiruby (DN 100).

2. > VloZte $roub se zavitem (M16x80) do otvoru 1
ventilu a zajistéte jej na strané ventilu vzdy
jednou matici (M16).

3. > Nasadte uzaviraci ventil. Usporadeijte otvory
shodné.

4. > Na Sroub se zavitem zespodu nasroubujte matici
(M16).

5. > Nasroubujte 3 Srouby M16x60 a rovnomérné
kiizem utahnéte 4 Sroubové spoje.

6. D> Na pripojovaci pfiruby uzaviracich ventild
nasadte tésnéni pfiruby DN 100.

7. > Nasadte trubku Y. Otvory/otvory se zavity pfitom
usporadejte shodné.

8. D> Vytvorte Sroubové spoje pomoci 4 Sroubl
M16x90 a 4 matic M16 mezi uzaviracimi ventily
a trubkou Y a rovhomérné je kfizem utahnéte.

9. D> Na pfirubu Y-trubky nasadte tésnéni pfiruby
DN 100. Nasadte pfechodovou pfirubu.
Vytvorte Sroubové spoje pomoci 4 Sroubl
M16x100 a 4 matic M16 mezi trubkou Y
a prechodovou pfirubou a rovhomérne je
kfizem utahnéte.
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5.6 Odvzdusnovaci vedeni

» Precerpavace vykall maji byt zpravidla odvétravany nad stfechu. Odvzdusrnovaci
vedeni mlze byt zavedeno jak do hlavniho, tak do sekundarniho vétrani.

» Pripojky a svorky na odvzduSnovacim vedeni by mély mit zvukové tlumici vlastnosti.
+ Pouziti trubkovych ventilatort neni pripustné a vede k porucham precerpavace.

Odvzdusniovaci tryska DN 70 v horni ¢asti sbérné nadrze je oteviena. Odvzdusnovaci
vedeni je spojeno se sbérnou nadrzi pomoci pruzné spojky trubek:

N 1. > Nasadte pruznou spojku trubek na odvzdusrnovaci
e trysku.

2. > Hadicovou svorkou upevnéte spojku trubek
a utahnéte ji.
3. D> Zasurite odvzdusiiovaci trubku do spojky trubek.
4. > Odvzdusnovaci vedeni upevnéte napriklad
trubkovymi svorkami tak, aby nedosedalo na
odvzdusnovaci trysku precerpavace. PreCerpavac
: nesmi ,nést“ hmotnost vedeni. Pruzné spojeni je
v zajisténo, pokud je mezi koncem vedeni
odvzdusfiovaciho vedeni a odvzdu$iovaci
tryskou precerpavace vzdalenost pfiblizné 2 cm.
5. > Upevnéte a utahnéte druhou trubkovou svorku
v oblasti odvzdusnovaciho vedeni.
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5.7 Volitelné ru¢ni membranové cerpadlo

Na sb&rné nadrzi u zemé jsou 2 zavitové objimky Rp 1 '/,". Zavitové objimky jsou uzavieny
¢ervenymi ochrannymi zatkami. Aby bylo mozné pfipojit vedeni, je nutné nadrz otevfit
pomoci vrtacky nebo dérovaci pily.

1. > VysSroubujte ochrannou zastréku.

2. > Pomoci vrtacky nebo dérovaci pily vyvrtejte
uzaviené dno zasuvky (max @ 40 mm).

5. > Pripojte vypoustéci potrubi.

Pro usnadnéni oprav ru¢niho membranového €erpadla by mél byt na odvzdusfiovacim
vedeni u zemé& nainstalovan uzaviraci ventil 1 '/5".

5.8 Instalace ovladani

» VSechny pouzité elektrické systémy musi odpovidat normé IEC 364 / VDE 0100,
tj. napfiklad zasuvky musi mit zemnici svorky.

 Elektrické pfipojeni smi provadét pouze osoba s elektrotechnickou kvalifikaci! Je tfeba
dodrzovat pfislusny predpis VDE 0100!

+ Elektricka sit, ke které je zafizeni pfipojeno, musi byt pfed ovladanim vybavena
vysoce citlivym spinaéem s ochranou Fl IA <30 mA, nebo aby se zabranilo vypadku
ovladani pfi rozpojeni chranéného spinace Fl, musi byt mezi oviadanim a cerpadlem
instalovan jeden chranény spinac¢ Fl na kazdé Cerpadlo. Pfi instalaci v koupelnach
a sprchach je tfeba dodrzovat pfislusné predpisy DIN VDE 0100 ¢ast 701.

» Dodrzujte predpisy normy EN 12 056-4.

 Pro pfipojeni stfidavého napajeni musi byt provedena vnéjsi ochrana pomoci jistict
charakteristiky K, zpravidla 3polovych mechanicky blokovanych. Timto zplsobem je
zajiSténa uplna izolace napajeni a vylouen dvoufazovy chod.

» V suchych mistnostech musi byt vSechna elektricka zafizeni, jako jsou ovladani,
vysilace alarmu a zasuvky, instalovana tak, aby byla odolna proti zaplaveni.

+ Pfed kazdou instalaci a demontazi Cerpadla nebo jinou praci na zafizeni musi byt
zafizeni odpojeno od elektrické sité.

» Motor se muze v disledku pretizeni prehrat. V pfipadé prehrati se nikdy nedotykejte
horkych povrch motoru.

» Pfi pouziti prodluzovaciho kabelu musi jeho kvalita odpovidat kvalité dodaného
pfipojovaciho kabelu.

226




'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Cestina

5.8.1 Instalace ovladani

Pro instalaci ovladani Cerpadla je nutnd volna plocha stény odolna proti zaplaveni
o rozmérech pfiblizné 300 x 300 mm v blizkosti Cerpadla. Pfipojovaci kabel Cerpadla je
dlouhy 3,50 m. Podle toho je tfeba zvolit misto instalace ovladani. Ovladani musi byt
instalovano tak, aby kabelové vstupy smérovaly dold.

Ovladani musi byt instalovano tak, aby modra pneumaticka hadice pro regulaci hladiny
mohla byt polozena plynule vzestupné od precerpavace odpadnich vod k pfipojce
u spinaci skfinky. Jediné tak Ize zajistit spravnou funkci automatické regulace.

1. > Preneste vzor otvorl na sténu.
185 mm » 2. D Vyvrtejte 4 otvory, odsajte je a zasuiite hmozdinky.
3.>

Oteviete kryt ovladani - pfitom zkontrolujte,
zda nejsou uvolnéné kabelové spoje.

+

4. [>Pomoci 4 $roubl utahnéte ovladani.

5. > Nasadte kryt ovladani a zasroubuijte jej - pfitom
zkontrolujte, zda nejsou zaseknuté kabely.

167 mm

P¥i elektrickém pfipojeni ovladani by mélo byt na misté odpojovaci zafizeni.

227




'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Cestina

5.8.2 Pokladka a pripojeni ovladaciho vedeni

» Ovladaci vedeni nesmi byt zalomené ani zmacknuté.
® - Ovladaci vedeni musi byt polozeno plynule vzestupné a mrazuvzdorné.

« Ovladaci vedeni nesmi byt prodlouzeno. Vzdy je tfeba pouzit pribéznou pneumatickou
hadici 8/6 mm, ktera muze byt dlouha az 10 m; jinak je tfeba pfipojit maly kompresor.

D> Pripojte ovladaci vedeni k nadrzi.

1.

2. > Ovladaci vedeni nafiznéte na délku pomoci
fezaciho noze - fezy Stipacimi Celistmi vedou
k vlasovym trhlinam v ovladani, coz vede
k porucham.

3. > Pripojte ovladaci vedeni k ovladani.
Podle pracovniho postupu provedte jednotlivé
faze na strané nadrze.
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6 Uvedeni do provozu a provoz

Pred uvedenim do provozu je tfeba znovu zkontrolovat spravnou instalaci vS§ech spojl.
Musi byt zajisténo, Ze byly dodrzeny bezpecnostni predpisy. Uvedeni do provozu smi
provadét pouze opravnény kvalifikovany personal.

Precerpavac byl z vyroby pfipraven pro pouziti bo¢nich vstupl a zadniho vstupu.
Je okamzité funkéni. Po zapnuti sitového napéti je ovladani pfimo v automatickém
provozu.

6.1 Kontrola sméru otaceni (pouze verze 400 V)

U verze 400 V je tfeba pred vlastnim uvedenim do provozu zkontrolovat smér otaceni
Cerpadla.
1. > Zapnéte napajeni vypinacem na ¢asti
stavenisté.

BT 2. > VySroubuijte pojistny Sroub na horni strané
ik, W motoru hrnce, kratce stisknéte tladitko

»,Rucni provoz* a sledujte smér otaceni na
hrideli Cerpadla, kdyz Cerpadla dobéhnou.

3. > Pokud Sipka otaceni na ¢erpadle odpovida
pozorovanému smeéru otaceni, je vSe v porfadku.

4. [> Pokud se Cerpadlo otaci opacné, musi elektrikar
vymenit dvé ze tfi fazi.

5. > Po kontrole sméru otaceni je bezpodminecné
nutné pojistny Sroub znovu zasroubovat
a utahnout!

6.2 Nastaveni parametra ovladani

PreCerpavac¢ SANICUBIC 2 VX KB ma regulaci hladiny, ktera zapina nebo vypina
Cerpadla v zavislosti na hladiné vody ve sbérné nadrzi.

Ovladani 400 V Ovladani 230V
' Kromé toho dodrzujte dalsi navod k obsluze pro oviadani ZPS 2.

A Pfi opravach a udrzbé ovladani a/nebo cerpadla vzdy vypnéte sitové napéti.
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' Precerpavac¢ odpadnich vod SANICUBIC 2 VX KB je z vyroby pfipraven pro pouziti

e spodniho vstupu (DN 100 ve vySce vstupu 180 mm). Pokud jsou pouzity jiné pfivody,
je tfeba zmeénit tovarni nastaveni regulace podle hodnot uvedenych v nasledujici tabulce.
% Navod k obsluze ovladani ZPS 2

Spickové zatizeni

Vstupni vySka Bod vypnuti  Bod zapnuti Povoderi  Spinaci objem Doba chodu

(zapnuto)
180 mm 3cm 5cm 6cm 7cm 331 3s
250 mm 3cm 10 cm 11cm 15cm 471 3s
Shoﬁ%“zs 3cm 25 cm 27 cm 29 cm 801 3s

6.3 Provedeni zkuSebniho provozu

1. > Po aktivaci sitového napéti se otevie revizni kryt.

2. D> Ventily na vstupu a na tlakové strané musi byt zcela oteviené.
. > Na ovladani ZPS 2 stisknéte tlacitko ,AUTO"

. > Sbérna nadrz se plni béznym vstupem (umyvadlo, toaleta atd.), dokud se nezapne
Cerpadlo. Po zapnuti Cerpadla zastavte pfivod vody.

. > Zafizeni se musi automaticky zapnout, vyprazdnit nadrz a opét vypnout.

. > Po vypnuti nesmi voda z tlakového vedeni proudit zpét do nadrze.

. I>Na konci ¢erpani by méla byt nadrz témér prazdna a cerpadlo by mélo pracovat jen

velmi kratce v rezimu srkani.

8. > Zkontrolujte, zda je konec dynamického tlakového potrubi volny. Nesmi se ponofit do
vody (displej na ovladani: 0 cm). Dynamické tlakové potrubi musi byt béhem kazdého
procesu odCerpavani odvétravano. Pokud je konec dynamického tlakového potrubi pfi
zastaveni Cerpadla stale ve vodé, je tfeba zkontrolovat instalaci ovladaciho vedeni.
% Kapitola 5.8.2. ,Pokladka a pfipojeni ovladaciho vedeni*

9. > Pouze v pfipadé, Ze se ¢erpadlo na konci procesu vypnuti nedostane do rezimu srkani

(hlasity zvuk ¢erpadla), je tfeba v nabidce parametrd prodlouzit dobu chodu. % Navod

k obsluze ovladani ZPS 2

10. > Minimalné dvakrat zkontrolujte mista zapnuti a vypnuti.
11. D> Zkusebni provoz je ukonéen zavienim revizniho krytu.

-hl(»J
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6.4 Volitelny poplasny systém

PrecCerpavac odpadnich vod ma ¢tyfi bezpotencialové kontakty, které Ize predat externimu
poplasnému zafizeni. Uzaviraci kontakt kombinované poruchy je zatizitelny max. 1 A/230
V AC. Po vyfeSeni problému se kontakt otevie. Pfesné uspofadani bezpotencialovych
kontaktu je zdokumentovano v navodu k obsluze ovladani ZPS 2.

Doporucujeme pripojit spousté¢ alarmu nezavisly na elektrické siti, ktery spusti alarm
i v pfipade vypadku napajeni. Pfidavny modul je skladem pod &islem vyrobku: 13001.

6.5 Predani zarizeni uzivateli
Pfi pfedavani zafizeni uzivateli:
«  Vysvétlete funkenost zafizeni.
- Zafizeni predejte, az bude pIné funkéni.

» Dodani predavaciho protokolu se zakladnimi Udaji o uvedeni do provozu
(napf. zmény tovarniho nastaveni).

» Predejte navod k obsluze.

Nezapomerite provést registraci vyrobku u vyrobce.

6.6 Provoz

Zarizeni mUze byt provozovano k zamyslenému pouziti. & Kapitola. 2.2 ,Zamyslené pouziti“

Zarizeni pracuje automaticky. Kromé pravidelné udrzby je tfeba provadét pouze obcasné
vizualni kontroly. V pfipadé nesrovnalosti je tfeba pfivolat kvalifikované osoby, napf.
partnery zakaznického servisu autorizované vyrobcem.
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7 Udrzba a opravy

Pfi bézném pouzivani vyzaduje preCerpavac¢ SANICUBIC 2 VX KB pouze minimalni
udrzbu. DoporuCujeme, aby spoleCnost provozujici zafizeni provadéla kazdy mésic
vizualni kontrolu pfecerpavace. Pfitom je tfeba vénovat pozornost odchylkam od normalu,
napf. neobvyklym zvukim chodu odstfedivého cerpadla. Pokud jsou zjiStény
nesrovnalosti, musi byt pfivolan kvalifikovany personal.

Veskeré dalSi udrzbarské prace musi provadét opravnény kvalifikovany personal.
Podle normy DIN EN 12056-4 musi byt preCerpavace pravidelné kontrolovany
v nasledujicich ¢asovych intervalech:

» kazdych 12 mésicl v pfipadé instalace v samostatné stojicich domech

» kazdych 6 mésicu v bytovych domech

- kazdé 3 mésice v pripadé instalace v obchodnich a primyslovych podnicich

» Pravidelné kontroly musi provadét opravnény kvalifikovany personal a musi zahrnovat
jak udrzbu elektrickych, tak mechanickych soucasti. Prace udrzby musi byt
zdokumentovany v pfirucce k zafizeni.

Pro zajisténi trvalé provozni bezpecnosti pfeCerpavace doporucujeme uzavfit smlouvu
o udrzbé.

Nasledujici tabulka obsahuje prehled praci udrzby, které musi provadét kvalifikovany
persondl. & Kapitola 2.3 ,Vybér a kvalifikace osob®

Sougastka Cinnost

Typovy &titek « zkontrolujte ¢itelnost

Vystupni a vstupni pfipojky

Zkontrolujte tésnost a netésnosti

Je tfeba zajistit, aby hmotnost potrubi nespocivala na sbérné nadrzi
Zkontrolujte spravné ulozeni a pfipadné opotfebeni pruzné spojky trubek

Vstupni Soupétko

Zkontrolujte stav a funkci

Promazte stavéci vieteno

Uzaviraci ventily tlakového vedeni |, Zkontrolujte stav a funkci

Promazte stavéci vieteno

Sbérna nadrz

Zkontrolujte stav - zkontrolujte praskliny a deformace

Vycistéte sbérnou nadrz

Zpétny ventil

Zkontrolujte stav a funkci zpétného ventilu - v pfipadé potreby jej
vyCistéte

Regulace hladiny

Demontujte a vycCistéte Pitotovu trubici

Zkontrolujte ovladaci vedeni - zkontrolujte spoje na nadrzi a na ovladani

232




'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Cestina

Soudastka Cinnost

Ovladani cerpadla « Zkontrolujte napajeni

Zkontrolujte stav/funkci kontrolnich svétel a ovladacich prvki

Kontrola funkce a ucinku poplasného zatizeni

Zkontrolujte tésnost pojistek

Dotahnéte pfipojeni svorek

Zkontrolujte spinaci body b&hem zku$ebniho provozu

Odstredivé ¢erpadlo Vizualné zkontrolujte kabelovou spojku
Vycistéte motory venku

Kontrola sméru otacéeni

Kontrola odport vinuti
Kontrola izola¢nich odport

Kontrola odbéru proudu z motoru
Zkontrolujte, zda neni ¢erpadlo ucpané
Zkontrolujte odvzdu$novaci vedeni - v pfipadé potfeby vycistéte

Zkontrolujte hladky chod ¢erpadla/motoru
V pfipadé potreby doplrite/vymérite olej v mezikomore

Prislusenstvi (je-li k dispozici) Zkontrolujte funk&nost ruéniho membranového cerpadla

Zkontrolujte funk&nost ¢erpadla pro odvodnéni sklepa

Kontrola poplasného systému nezavislého na siti a vyména akumulator(
podle specifikaci vyrobce

Kompletni zafizeni Zku$ebni provoz nékolika spinacich cyklt

Provozujici spole¢nost

Konzultace a/nebo $koleni provozniho personalu
V pfipadé potfeby prilozte navod k obsluze

' VVySe uvedeny seznam neni Uplny. Precerpava¢ mulze byt nainstalovan napriklad
® v prostfedi, které vyzaduje peclivou a ¢astou udrzbu.
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8 Zjistovani a odstranovani zavad

Zéavada
Motor se netoci

Pficin.

PFili$ nizké napéti, chybéjici napéti
Nespravné pripojeni napajeni

Vadny napajeci kabel

Porucha na kondenzatoru - pouze

u Cerpadla 230 V

Obézné kolo zablokované

Ochrana motoru vypnuta z divodu prehrati,
zablokovani, chyby napéti

Chyba ovladani

Pneumaticka hadice nebo pfipojka netésna
Vadny motor

Cestina

| Reseni problému

Zkontrolujte napajeci napéti
Oprava

Vyména (servis)

Vyména (servis)

Cisteni

Kontrola / zékaznicky servis
Kontrola / zakaznicky servis
Kontrola / vyména

Vyména (servis)

Motor se otaci, ale nedodava
vykon

Obézné kolo je ucpané nebo opotfebované
Ucpany zpétny ventil

Uzaviraci ventil je ucpany nebo uzavieny
Ucpané tlakové vedeni

Ucpana saci zasuvka

Nespravny smér otaceni

Nedostatek vody v nadrzi

Ucpané odvétravani nadrze

Ucpané odvétravani krytu cerpadla

Cisténi / vyména

Cisténi

Cisténi / otevieni

Cisteni

Cisteéni

Oprava

Vypnuti / zakaznicky servis
Cisteni

Cisteni

Motor se otaci, ale vypina se

Napéti je Spatné nebo kolisa
Nespravné nastavena nadproudova spoust
Prili§ vysoka spotieba energie

Oprava / zakaznicky servis
spravné nastaveni
Zakaznicky servis

Motor se nevypina

Chyba ovladani

Zakaznicky servis

234




© SFA

SANICUBIC 2 VX KB Cestina
9 Technické udaje
SANICUBIC 2 VX KB 1.18230V 1.1 T 400V 1.5 T 400V 3.0 T 400V
Vykon motoru P1 (na ¢erpadio) 1,7 kW 1,4 kW 1,8 kW 3,8 kW
Vykon motoru P2 (na ¢erpadio) 1,1 kW 1,1 kW 1,5 kW 3,0 kW
Napajeni 230V /50 Hz 400V /50 Hz
Kondenzator 50 pF -
Jmenovity proudovy pfikon (na ¢erpadlo) 76A 29A 3,3A 6,2A
Jmenovita rychlost 1400 U/min 2800 U/min
Maximalni pritok 41 m3h 49 mh 35 m°h
Maximalni Eerpaci vyska 8,1m 99m 15,0 m
max. teplota média 55°C
Maximalni velikost zrna 50 mm
Hruby objem 1501
Hmotnost 76 kg 98 kg 126 kg
Trida ochrany (precerpavac) IP 68
Trida ochrany F
Ochrana motoru integrovana do ovladani
Pozadované ochrana porr?'nz)lyrizAﬂéh max. 3 x 16 A, pomaly rozbéh
Provozni rezim S3-ED25%
chybové hlaSeni max. kontaktni sila 230V, 1A

Materialy

Sbérna nadrz:

Kryt Cerpadla:

Kryt motoru:

Obézné kolo:

Hfidel motoru:

Drzak té&snéni:
Tésnéni:
Mechanicka ucpavka
na Celni strané:

PE-LD (polyethylen)

PE-LD

Hlinik

PP vyztuzeny skelnymi viakny

Nerezova ocel 1.4104

PP (polypropylen) vyztuzeny skelnymi vliakny
NBR

Uhlik / keramika
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Charakteristicka kiivka na ¢erpadlo

H [m]
16

14 [ | | 1 SANICUBIC 2 VX KB 1.1 ]
N 2 SANICUBIC 2 VX KB 1.5
™ 3 SANICUBIC 2 VX KB 3.0

12
10 N\

0 10 20 30 40 50 60 70 Q[m3h]

9.1 Typovy Sstitek

Na sbérné nadrzi je pfipevnén typovy Stitek se vSemi zakladnimi technickymi udaiji.
V pfipadé jakychkoli dotaz(i tykajicich se vyrobku je bezpodmineé¢né nutné uvést
sériové Cislo (S/N)
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9.1.1 Rozméry SANICUBIC 2 VX KB 1.1a 1.5
L

SANICUBIC 2 VX KB

Cestina

Trubka Y DN 100

DN 70 s pruznym
spojovacim dilem pro
odvzdusiovaci vedeni

fina

ofl
| el

Pfiruba DN 100
S pruznym
spojovacim dilem

[ ) ]

=y

‘0

DN 100

180
i——-n
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9.1.2 Rozméry SANICUBIC 2 VX KB Double 3.0

12583

9145

724,5
683

2]
428

1063

1188
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10 Seznam nahradnich dilt
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11 Poznamky k zivotnimu prostredi

Kartonovy obal je recyklovatelny a je tfeba jej odevzdat do sbérny odpadového papiru.
Polystyrenové polStafe prosim odevzdejte k odvozu pomoci dudlniho systému
(Zluty pytel).

Odpad z elektrickych a elektronickych zafizeni €asto obsahuje materialy, které Ize

B 2znovu pouZit. Obsahuji v8ak také Skodlivé latky, které byly nezbytné pro funkci

a bezpecnost zafizeni. Ve zbytkovém odpadu nebo v pfipadé nespravného zpracovani
mohou tyto latky poskodit lidské zdravi a zivotni prostfedi. Proto v Zadném pfipadé
neodhazujte staré zafizeni do zbytkového odpadu!

K odevzdani elektrozafizeni vyuzijte sbérna mista, ktera byla zfizena v misté vaseho
bydlisté.

12 Normy
Zafizeni fady Sanicubic VX KB odpovidaji nasledujicim specifikacim: Specifikace

stroje 2006/42/ES, Specifikace EHS pro nizké napéti 2014/35 EU, Specifikace EMV
2014/30 EU.
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Gratulujemy Panstwu zakupu produktu wysokiej jakosci. Przed dostawa,

w ramach kontroli jakosci, produkt zostat sprawdzony pod kgtem prawidtowego stanu.
Aby mdc ditugo cieszyc¢ sie produktem, prosimy o doktadne zapoznanie sig z instrukcja
obstugi i przestrzeganie jej.

Ponizsze wskazéwki utatwig Panstwu korzystanie z niniejszej instrukcji obstugi:

Przydatne wskazowki i dodatkowe informacje utatwiajgce prace

Instrukcje postepowania krok po kroku

Odnosniki do dalszych informacji w niniejszej instrukcji obstugi

Oznaczenie sytuacji potencjalnie niebezpiecznej, ktéra — jezeli sie jej nie uniknie —
moze skutkowaé szkodami materialnymi

Ostrzezenie przed obszarem zagrozenia, ktéry moze prowadzi¢ do obrazen ciata

Ostrzezenie przed niebezpiecznym napigciem elektrycznym

Stale pracujemy nad dalszym rozwojem wszystkich naszych produktow. W zwigzku
z tym zakres dostawy dotyczgcy ksztattu, konstrukcji i wyposazenia moze ulec zmianie
bez wczesniejszego powiadomienia.

Z tego powodu nie mozna wysuwaé zadnych roszczen na podstawie informac;ji i danych
liczbowych zawartych w niniejszej instrukcji obstugi.

W przypadku urzgdzen przepompowujgcych nalezy przestrzegac jednoczesnie dwéch
instrukcji obstugi:
+ SANICUBIC 2 VX KB

- Sterowanie pompa ZPS 2
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1 Aspekty ogdine

1.1 Wstep

Niniejsza instrukcja obstugi dotyczy urzadzen do przepompowywania $ciekéw serii
SANICUBIC. Niniejsza instrukcja umozliwia bezpieczng obstuge urzadzenia do
przepompowywania. Niniejsza instrukcja stanowi integralng czes¢ urzadzenia
do przepompowywania i nalezy ja przechowywa¢ w poblizu urzadzenia do
przepompowywania oraz musi by¢ w kazdej chwili dostepna dla personelu.

1.2 Gwarancja
Zasadniczo w zakresie gwarancji zastosowanie majg obowigzujgce przepisy.

W okresie gwarancji bezptatnie usuniemy wszystkie usterki wynikajgce z wad
materiatowych lub produkcyjnych urzadzenia, poprzez naprawe lub wymiane — wedtug
wiasnego uznania.

Gwarancja nie obejmuje uszkodzen powstatych na skutek niewtasciwego uzytkowania lub
normalnego zuzycia. Nie ponosimy zadnej odpowiedzialnosci za szkody bedace skutkiem
awarii urzgdzenia.

W przypadku roszczen gwarancyjnych wymagane jest przedstawienie kopii dowodu
zakupu i dowodu prawidtowego przekazania do uzytkowania.

W przypadku nieprzestrzegania instrukcji obstugi — zwtaszcza wskazéwek dotyczgcych
bezpieczenstwa — jak rowniez w przypadku modyfikacji urzadzenia lub zamontowania
nieoryginalnych czesci zamiennych bez upowaznienia gwarancja wygasa automatycznie.
Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za szkody z tego wynikajace!

Podobnie jak kazde urzgdzenie elektryczne, produkt ten rowniez moze ulec usterce
z powodu zaniku zasilania sieciowego lub wady technicznej. Jezeli moze to skutkowac
szkodami, nalezy =zaplanowa¢ awaryjny agregat pragdotworczy, reczng pompe
przeponowa, drugi system (system podwajny) i/lub niezalezny od sieci zasilajgcej system
alarmowy, zaleznie od zastosowania.

W przypadku stwierdzenia wad lub uszkodzen prosimy o kontakt ze sprzedawca.
Zawsze bedzie on pierwszym punktem kontaktu dla uzytkownika!
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2 Bezpieczenstwo

przestrzega¢ podczas instalacji, obstugi i konserwacji urzadzenia. Z tego wzgledu przed
przystgpieniem do instalacji i uruchomienia urzgdzenia zaréwno instalator, jak
i kompetentny personel specjalistyczny/uzytkownik musza koniecznie zapozna¢ sie
Z niniejszg instrukcjg obstugi. Instrukcja ta musi by¢ réwniez stale dostepna w miejscu
instalacji. Nalezy przestrzegac nie tylko ogdinych instrukcji bezpieczenstwa zawartych
w tym rozdziale, ale takze specjalnych instrukcji bezpieczenstwa zamieszczonych
w innych rozdziatach.

Niniejsza instrukcja obstugi zawiera podstawowe wskazéwki, ktorych nalezy

2.1 Symbole stosowane w niniejszej instrukcji

W niniejszej instrukcji ostrzezenia dotyczgce bezpieczenstwa oznaczono symbolami.

Znaki i hasta Srernl
ostrzegawcze
NIEBEZPIE- Wskazanie sytuacji niebezpiecznej, ktéra — jezeli sie jej nie uniknie —
CZENSTWO bezposrednio zagraza $miercig lub powaznymi obrazeniami.
, O |Wskazanie sytuaciji niebezpiecznej, ktéra — jezeli sie jej nie uniknie — moze
A OSTRZEZENIE ;}', doprowadzi¢ do $mierci lub powaznych obrazen.
§.
©  |Wskazanie sytuacji niebezpiecznej, ktéra — jezeli sie jej nie uniknie — moze
& PRZESTROGA 2 |doprowadzi¢ do umiarkowanych lub lekkich obrazen.
)
Wszystkie elementy pod napigciem sg zabezpieczone przed przypadkowym
NIEBEZPIE- dotknigciem. Przed otwarciem pokryw obudowy, wtyczek i przewoddw nalezy
CZENSTWO je odfgczy¢ od zasilania. Prace przy elementach elektrycznych mogg byé
wykonywane wytgcznie przez wykwalifikowany personel.
3
' % @ |Wskazanie sytuacji ktéra — jezeli sig jej nie uniknie — moze doprowadzi¢ do
UWAGA 3. 3 |uszkodzenia podzespotow, instalacji i/lub jej funkciji albo przedmiotéw
[ ] ;—’ & |znajdujgcych sie w jej otoczeniu.
]

Ponadto nalezy bezwzglednie przestrzegac ponizszych informac;ji i utrzymywac je
e W stanie czytelnym:

-instrukcje umieszczone bezposrednio na maszynie, takie jak strzatka wskazujgca
kierunek obrotow,

-oznaczenia podtgczen czynnikow.
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2.2 Przeznaczenie

Urzadzenia do przepompowywania $ciekéw z serii SANICUBIC 2 VX KB przeznaczone
sg do zbierania i przekazywania sciekéw bytowych, ktérych nie mozna odprowadzacé
grawitacyjnie. Urzgdzenia przepompowujgce sg przeznaczone do $ciekow bytowych
zawierajgcych fekalia i bez fekaliow. Urzgdzenie przepompowujgce pompuje Scieki
zebrane powyzej poziomu zalania do kanalizacji sanitarnej.

Urzadzenie przepompowujgce SANICUBIC 2 VX KB jest przeznaczone do uzytku
gtéwnie w domach jednorodzinnych. Mozna go jednak rowniez uzywa¢ w matych
firmach komercyjnych.

Inne zastosowania nie sg dozwolone. W szczegdlnosci nie wolno podtgczac obiektow
odwadniajgcych, ktére znajdujg sie powyzej poziomu zalania; dotyczy to rowniez
odprowadzania wod deszczowych. Do uzytkowania zgodnego z przeznaczeniem zalicza
sie rowniez przestrzeganie instrukcji zawartych w niniejszej instrukcji i w dokumentach
dotyczgcych produktu.

Jakikolwiek sposob uzytkowania wykraczajgcy poza uzytkowanie zgodne

z przeznaczeniem i/lub wszelkie inne sposoby uzytkowania sg uwazane za
nieprawidtowe:

Nigdy nie wykorzystywac instalacji poza zakresem roboczym. Maksymalny
mozliwy przeptyw zasilajacy musi by¢ zawsze mniejszy niz natezenie przeptywu
pompy w warunkach roboczych. % Rozdziat ,Dane techniczne”

Urzadzenia do przepompowywania $ciekow nie wolno uzywac¢ w sposob ciggty.
Instalacja przeznaczona jest do pracy okresowej przerywanej (25% ED — S3).

% Rozdziat 9 ,Dane techniczne”

Nie uruchamia¢ urzadzenia ani pompy odsrodkowej na sucho.

Nie uzywac¢ podzespotéw zuzytych (zaniedbana konserwacja).

Nie uzywac instalacji w obszarach zagrozonych wybuchem.

Nie wprowadzac¢ do instalacji substancji szkodliwych, gdyz mogg one wyrzadzic¢
krzywde osobom, zanieczysci¢ wode, a takze zakidci¢ dziatanie instalacji. Nalezg
do nich w szczegdélnosci:

» Scieki zawierajgce oleje i smary,

» substancje agresywne, np. kwasy (srodki do czyszczenia rur o odczynie
pH ponizej 4), tugi, sole i kondensaty,

« Srodki czyszczgce i dezynfekujgce, detergenty do mycia naczyn i prania w zbyt
duzych ilosciach, np. powodujgcych nieproporcjonalnie duze tworzenie
sie piany,

« substancje tatwopalne i wybuchowe, np. benzyna, benzen, olej, fenole, lakiery
na bazie rozpuszczalnikéw, spirytus,

+ substancje state, np. odpady kuchenne, artykuty toaletowe, chusteczki, szkto,
piasek, popiot, wtokna, zywice syntetyczne, smota, tektura, tekstylia, smary
(oleje), pozostatosci farb, gips, cement, wapno,

« Scieki z gnojowni i hodowli zwierzat, np. odpady z rzezni, gnojowica, obornik,
gnojowka.
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2.3 Dobér i kwalifikacja osob

Wszystkie prace przy instalacji musza by¢ wykonywane przez osoby wykwalifikowane,
chyba ze w niniejszej instrukcji obstugi czynnosci te sg wyraznie wskazane dla innych
0sob (whasciciela, uzytkownika).

Osoby wykwalifikowane to takie, ktére ze wzgledu na swoje wyksztatcenie zawodowe
i doswiadczenie znajg odpowiednie przepisy, obowigzujgce normy i zasady zapobiegania
wypadkom. Potrafig rozpoznawac¢ potencjalne zagrozenia i unikaé ich. Personel
odpowiedzialny za obstuge, konserwacje, przeglady i instalacje musi posiadac
odpowiednie kwalifikacje do wykonywania tych prac.

Prace przy elementach elektrycznych mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez osoby
wykwalifikowane, przeszkolone w tym =zakresie, z zachowaniem wszystkich
obowigzujgcych przepiséw dotyczacych zapobiegania wypadkom.

Firma eksploatujgca/wtasciciel musi zapewnic, ze prace przy instalacji bedg wykonywane
wytgcznie przez wykwalifikowany personel. Ponadto firma eksploatujgca/wtasciciel musi
upewnic sie, ze personel w petni zrozumiat tre$¢ instrukcji obstugi.

2.4 Srodki ochrony indywidualnej

Podczas wykonywania poszczegdlnych prac przy instalacji wymagane jest stosowanie
Srodkéw ochrony indywidualne;.

Personelowi nalezy zapewni¢ $rodki ochrony osobistej, a ich stosowanie musi by¢
kontrolowane przez personel nadzorujgcy.

Znaki nakazu Znaczenie Objasnienie

Nosi¢ obuwie |Obuwie ochronne posiada dobre wtasciwosci antyposlizgowe, szczegdlnie
ochronne gdy jest mokre, wysokg wytrzymatos¢ na przebicie, np. gwozdziami, a takze
chroni stopy przed spadajgcymi przedmiotami, np. podczas transportu.

Nosi¢ kask Kaski ochronne chronig przed urazami gtowy, np. w przypadku spadajacych
ochronny przedmiotéw lub uderzen.

Nosi¢ rekawice |Rekawice ochronne chronig dionie przed drobnymi siniakami, skaleczeniami,
ochronne zakazeniami i gorgcymi powierzchniami, szczegdlnie podczas transportu,
uruchamiania, konserwacji, napraw i demontazu.

Nosi¢ odziez |Odziez ochronna zabezpiecza skére przed niewielkimi uderzeniami
ochronng mechanicznymi i zakazeniami w przypadku wycieku $ciekow.

Nosi¢ okulary |Okulary ochronne chronig oczy przed $ciekami, szczegdlnie podczas
ochronne uruchamiania, konserwacji, napraw i wycofywania z eksploatacji.

@SRD @
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@

2.5 Podstawowe potencjalne zagrozenia

Pompy odsrodkowe pracujg w sposob przerywany. Podczas prawidlowej pracy
silnika elektrycznego pompy odsrodkowej nie wystepujg zagrozenia termiczne.
W przypadku probleméw silnik moze sie jednak rozgrzewac do temperatury 110°C,
co moze spowodowa¢ oparzenia. Nalezy stosowaé $rodki ochrony.
% Rozdziat 2.4 ,Srodki ochrony indywidualnej”

Zasadniczo prace przy maszynie mozna wykonywac tylko podczas postoju. Nalezy
bezwzglednie przestrzega¢ opisanej w instrukcji obstugi procedury wytgczania
maszyny.

W przypadku kontaktu ze $ciekami lub zanieczyszczonymi elementami pompy, np.

podczas usuwania zatorow, moze doj$¢ do zakazen. Nalezy stosowac srodki
ochrony. & Rozdziat 2.4 ,Srodki ochrony indywidualne;”

Pompy lub zespoty pompowe, ktére ttoczg media niebezpieczne dla zdrowia, nalezy
odkazac.

Bezposrednio po zakonczeniu prac nalezy zamontowac i/lub uruchomi¢ wszystkie
urzgdzenia zabezpieczajgce i ochronne, np. urzgdzenie zabezpieczajgce sprzegto
i koto wentylatora przed dotknieciem.

Przed ponownym uruchomieniem nalezy przestrzegaé punktéw podanych
w rozdziale dotyczgcym przekazania do uzytkowania.
2.6 Nieautoryzowana modyfikacja i produkcja czesci zamiennych

Do momentu wprowadzenia urzgdzenia na rynek, przeszio ono kompleksowe
kontrole jakosci, a wszystkie podzespoty sprawdzano pod duzym obcigzeniem.
Montaz niezatwierdzonych czesci niekorzystnie wptynie na bezpieczenstwo
i spowoduje uniewaznienie gwarancji. Podczas wymianie czesci nalezy uzywac
wytgcznie czgsci oryginalnych lub czesci dopuszczonych przez producenta.

2.7 Zagrozenia spowodowane nieprzestrzeganiem instrukcji dotyczacych
bezpieczenstwa

Nieprzestrzeganie instrukcji dotyczgcych bezpieczenstwa moze narazi¢ na
niebezpieczenstwo zaréwno ludzi, jak i Srodowisko, a takze mie¢ negatywne skutki
dla srodowiska i maszyny. Nieprzestrzeganie instrukcji dotyczacych bezpieczenstwa
skutkuje utratg mozliwosci sktadania jakichkolwiek roszczeh odszkodowawczych.

Nieprzestrzeganie instrukcji dotyczgcych bezpieczenstwa moze skutkowaé
nastepujgcymi zagrozeniami, na przyktad:

- nieprawidtowe dziatanie waznych funkcji maszyny/instalaciji,
- nieprzestrzeganie obowigzkowych metod konserwacji i napraw,

- zagrozenie dla os6b spowodowane dziataniem czynnikdw elektrycznych,
mechanicznych i chemicznych,

- zagrozenie dla srodowiska spowodowane wyciekiem substancji niebezpiecznych.
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2.8 Praca ze swiadomoscia bezpieczenstwa

Oprécz wskazowek dotyczacych bezpieczenstwa zawartych w niniejszej instrukcji
obstugi nalezy przestrzegac przepisow dotyczgcych zapobiegania wypadkom, a takze,
w razie potrzeby, wewnetrznych instrukcji dotyczacych pracy, obstugi i bezpieczenstwa
firmy uzytkujgcej/wtasciciela.

2.9 Odpowiedzialnos¢ firmy uzytkujacej/wlasciciela
Przestrzeganie ponizszych punktéw jest obowigzkiem firmy uzytkujgcej/wtasciciela:

Instalacji nalezy uzywac¢ zgodnie z przeznaczeniem i tylko wtedy, gdy znajduje sie
w prawidtowym stanie. % Rozdziat 2.2 ,Przeznaczenie”

Nie wolno zakiéca¢ dziatania urzadzen zabezpieczajgcych, np. urzadzenia
zabezpieczajgcego przed dotknigciem sprzegta i kota wentylatora.
Przestrzegac¢ termindw konserwacji i niezwtocznie usuwac wszelkie usterki. Usterki

mozna usuwac¢ samodzielnie tylko wtedy, gdy czynnosci te sg opisane w niniejszej
instrukcji obstugi. Wszystkie pozostate czynnosci muszg wykonywac osoby

wykwalifikowane — w razie potrzeby nalezy skontaktowaé sie z serwisem
fabrycznym.
Sprawdza¢ kompletno$¢ i czytelnos¢ tabliczki znamionowej instalacji.

% Rozdziat 9.1 ,Tabliczka znamionowa”

Zapewni¢ dostepno$¢ wystarczajgcej ilosci srodkoéw ochrony indywidualnej
i stosowac je. & Rozdziat 2.4 ,Srodki ochrony indywidualnej”

Kompletna i czytelna instrukcja obstugi musi by¢ dostepna w miejscu uzytkowania
urzgdzenia.

Mozna zatrudnia¢ wytgcznie osoby wykwalifikowane i upowaznione. & Rozdziat 2.3
,Dobdr i kwalifikacja osob”
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3 Transport i przechowywanie

3.1 Transport

Podczas transportu nalezy uwazac, aby nie narazi¢ instalacji na uderzenia ani upadki.
Instalacje nalezy zawsze transportowa¢ w poziomie.

Jednostka przepompowujgca SANICUBIC 2 VX KB wazy okoto 76 kg. Do transportu
zawsze potrzebne sg 2 osoby.
Na potrzeby transportu jednostki do przepompowywania do dna zbiornika
przymocowane sg uchwyty z paséw. Mozna za nie bezpiecznie chwycic¢ instalacje
i przetransportowac¢ na miejsce montazu.

3.2 Przechowywanie tymczasowe/konserwacja

Do przechowywania tymczasowego i konserwacji wystarczy przechowywac instalacje
w miejscu chtodnym, ciemnym i zabezpieczonym przed mrozem. Instalacja powinno
sta¢ poziomo. Sterownik nalezy chroni¢ przed wilgocia.

W  przypadku dtugotrwatego przechowywania (ponad 3 miesigce) wszystkie
niezabezpieczone czesci metalowe, ktére nie zostaty wykonane ze stali nierdzewnej,
nalezy zabezpieczy¢ Srodkiem konserwujgcym. Nastepnie co 3 miesigce nalezy
sprawdzac stan konserwacji i w razie potrzeby wymieniac.

Po diuzszym przechowywaniu pompy nalezy sprawdzi¢ przed ponownym uruchomieniem.
W tym celu nalezy sprawdzi¢ swobode ruchu wirnikdw, obracajac je recznie.
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4 Opis produktu

Urzadzenia do przepompowywania $ciekéw serii SANICUBIC 2 VX KB to gotowe do
podigczenia, catkowicie odporne na zalanie urzgdzenia wyposazone w zbiornik
z tworzywa sztucznego, ktory nie przepuszcza gazoéw ani zapachow.
' Urzadzenia przepompowujgce sg w petni zatapialne, przy maksymalnej wysokosci
podnoszenia do 1 m stupa wody (od miejsca ustawienia), przy czasie zatopienia
wynoszgcym maksymalnie 2 dni.

W pomieszczeniach suchych wszystkie urzgdzenia elekiryczne, takie jak elementy
sterujgce, gniazdka, wtyczki i nadajniki alarmowe muszg by¢ zamontowane w sposéb
zabezpieczajgcy przed zalaniem.

Po zatopieniu i przed ponownym uruchomieniem zalecamy przeprowadzenie kontroli.
% Rozdziat 7 ,Konserwacja i naprawa”

Jednostka przepompowujgca wspétpracuje z dwiema pionowymi pompami $ciekéw bez
blokad i z automatyczna, pneumatyczng kontrolg poziomu. Dostarczana jest w komplecie
ze sterowaniem i wszystkimi niezbednymi elementami przetgczajgcymi.

4.1 Zakres dostawy

1.1W230V « 1 zbiornik zbiorczy
1.1 D400V « 1 elastyczny przewodd
1.5D 400V pneumatyczny sterowania

@ 8/6 mm, dtugo$¢ 5 m

« 2 kable potagczeniowe o dtugosci
3,5 m 2 zintegrowane zawory
zwrotne

3.0D 2P 400V » 1 zbiornik zbiorczy

« 1 elastyczny przewod
pneumatyczny sterowania
@ 8/6 mm, dtugo$¢ 5 m

« 2 kable potgczeniowe o dtugosci
35m

« 2 zawory jednokierunkowe wykonane z zeliwa
szarego

« 2 zestawy montazowe zawierajgce nastgpujgce
elementy:
- 1 uszczelka kotnierza DN 100
- 1 $ruba M16 x 60

- 3 &ruby M16 x 40 o
- 4 $ruby M16 x 90 g
- 7 nakretki M 16 0000

¥Eif

G000
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Jednostka

Rura tréjnikowa

i kotnierz adaptacyjny
na przewodzie
ci$nieniowym DN 100

SANICUBIC 2 VX KB

Polski

Czes¢ indywidualna

1 kotnierz adaptacyjny do przejscia do
przewodu ci$nieniowego DN 100

4 $ruby z tbem szesciokgtnym M16 x 100
4 nakretki M 16

1 uszczelka ptaska DN 100

1 rura tréjnikowa DN 100/100/100

2 pierscienie O-ring DN 100

8 $rub z tbem szesciokatnym M16 x 60

Akcesoria montazowe

1 ztgcze rurowe DN 100 (przewdd elastyczny
z NBR z 2 zaciskami)

1 ztacze rurowe DN 70 (przewdd elastyczny
z NBR z 2 zaciskami)

2 $ruby 10 x 140 (SW10)
2 $ruby 10 x 260 (SW10)
4 kotki 8 x 60

4 podktadki

Sterowanie pompa

1 sterownik pompy ZPS 2

Dokumentacja

Instrukcja obstugi
Dokumenty dostawy
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4.2 Opis podzespotu

1. Sterownik

Rura tréjnikowa z kotnierzem podtgczeniowym DN 100
Otwoér na potrzeby konserwacji zaworu jednokierunkowego
Zbiornik zbiorczy z 4 uchwytami zagtebionymi

Przewody tgczgce silnik z pompami

Przewdd sterowania (elastyczny przewodd pneumatyczny)

N o o & v N

Otwarta dysza odpowietrzajgca z kroécem
przytaczeniowym do rurociggu DN 70 z dwoma
obejmami rurowymi

8. Kotnierz adaptacyjny do DN 100 dla wylotu
ci$nieniowego z elastycznym elementem
przytaczeniowym i dwoma zaciskami

9. Pompy
10. Elastyczny przewod odpowietrzajagcy pompy

11. 4 punkty mocowania

12. 1 Ztacze Rp 1'/2” dla recznej pompy przeponowej
13. 1 kréciec wlotowy DN 50 do wlotu ze strony prawej (Srodek rury 180 mm od dotu)
14. 1 wlot DN 100 dla wlotu od tytu (Srodek rury 250 mm od dotu)

15. 1 kréciec wlotowy DN 100 lub DN 150 dla wlotu od géry

16. 2 boczne kré¢ce wlotowe DN 100 (Srodek rury 180 mm od dotu)

17. Tabliczka znamionowa

18. 2 pokrywy rewizyjne

19. Przewdd ci$nienia dynamicznego z przytagczem do przewodu sterowania
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SANICUBIC 2 VX KB 1.1 1.5 z wewnetrznymi zaworami jednokierunkowymi

SANICUBIC 2 VX KB 3.0 z 2 montowanymi kulowymi zaworami jednokierunkowymi
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4.3 Konstrukcja i funkcje

Zbiornik zbiorczy wykonany z polietylenu stuzy do bezci$nieniowego zbierania $ciekow.
Zbiornik zbiorczy jest zakotwiczony za pomocg 4 srub mocujgcych zabezpieczajgcych go
przed wyporem.

W zbiorniku zbiorczym znajdujg sie czesci hydrauliczne pomp, rurka Pitota czujnika
poziomu oraz zawory jednokierunkowe (z wyjgtkiem typu 3.0). Przewdd sterowania jest
przymocowany do koncowki przewodu elastycznego przy zbiorniku zbiorczym i tgczy
rurke Pitota z przetgcznikiem cisnieniowym w uktadzie sterowania pompa.

Silniki pomp umieszczone sg poza zbiornikiem zbiorczym i wyposazone sg w kable
taczace o dtugosci 3,5 m.

Po stronie cisnieniowej pomp w kazdym zbiorniku znajduje sie po jednym zaworze
zwrotnym (oprocz typu 3.0). Wyjscia cisnieniowe poditgcza sie za pomoca dostarczonej
rury tréjnikowej 100/100/100 i taczy sie z kotnierzem adaptacyjnym (réwniez wchodzgcym
w zakres dostawy) na przewodach ci$nieniowych o nominalnej $rednicy DN 100.

Na budowie koncéwke przewodu cisnieniowego nalezy wsung¢ do elastycznego
elementu fgczgcego kotnierza adaptacyjnego i potgczy¢ sprezyscie za pomocg dotgczy¢
materiatu mocujgcego.

Wylot cisnieniowy moze by¢ réwniez wyposazony na przewodach cisnieniowych
w kotnierz adaptacyjny o $rednicy nominalnej DN 90. Ten kotnierz adaptacyjny
z elastycznym elementem fgczgcym mozna zamowi¢ jako artykut numer 11933.
Obowigzujace przepisy wymagajg zamontowania dwoéch zaworéw odcinajgcych
pomiedzy zbiornikiem zbiorczym a kotnierzem adaptacyjnym. Odpowiedni zawor
odcinajgcy o dtugosci catkowitej 190 mm ma numer artykutu: 10649. Te zawory
odcinajgce mozna stosowac zaréwno do DN 90, jak i DN 100.

Dwie pokrywy rewizyjne umozliwiajg konserwacje, kontrole i czyszczenie czesci
wewnetrznych zbiornika zbiorczego.

W najnizszych punktach zbiornika zbiorczego znajduje sie 1 mufa Rp 1 '/,” (zamknieta),
ktéra umozliwia podtgczenie opcjonalnej linii odptywowe;.

Jezeli do przewodu spustowego ma by¢ podtgczona reczna pompa przeponowa, nalezy
jg zamowi¢ jako artykut o numerze: 10430.

Na zbiorniku zbiorczym znajduje sie kilka kré¢céw (DN 50 i DN 100/150) umozliwiajgcych
podigczenie przewoddw wlotowych. Wszystkie przylgcza przewoddéw wlotowych sag
zamkniete i przed podtgczeniem rurociggu nalezy je otworzy¢ poprzez odciecie koncowki.
Otwor wlotowy z tytu wycina sie za pomocg otwornicy. Poprzez otwarte krécce Scieki
wptywajg do zbiornika zbiorczego pod wptywem naturalnego spadku.

W przypadku naptywu wody do zbiornika zbiorczego, woda podnosi sie i spreza powietrze
znajdujgce sie w rurce Pitota tak dtugo, az cisnienie uruchomi przetgcznik rurki Pitota
w uktadzie sterowania. Powoduje to naprzemienne uruchamianie pomp, ktére ttoczg
wode ze zbiornika poprzez przewdd cisnieniowy do kanalizacji. W trakcie procesu
konieczne jest przekroczenie ,Poziomu zalania dna rury”.
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Do prawidiowego dziatania automatycznego przetgcznika poziomu decydujgce
znaczenie ma odpowietrzanie zbiornika zbiorczego nad dachem oraz prawidtowy
montaz przewodu sterowania. Przewdd sterowania nalezy utozy¢ tak, podnosit sie
réwnomiernie od zbiornika zbiorczego do przewodu sterujgcego. W przewodzie
sterowania nie moze gromadzi¢ sie skroplona woda!

Zalecamy podtgczenie niezaleznego od sieci wyzwalacza alarmu, ktéry uruchomi alarm
réwniez w przypadku zaniku zasilania. Dodatkowy modut jest dostepny jako artykut
o numerze: 13001.

Jezeli na przyktad z powodu awarii pomp dojdzie do nagromadzenia sie Sciekow
w zbiorniku, wigczy sie alarm dzwiekowy. Poziom cisnienia akustycznego wewnetrznego
brzeczyka alarmowego wynosi 85 dBA. W sterowniku znajdujg sie bezpotencjatowe styki
alarmowe. Do nich mozna podtgczy¢é dodatkowe urzadzenia alarmowe (dzwonek,
syrene itp.).

Przyciskiem ,P1 MANUAL” (Tryb reczny P1) lub ,P2 MANUAL” (Tryb reczny P2) pompy
mozna wigczaé niezaleznie od sterowania automatycznego. Mozna to jednak
wykonywac¢ tylko na krotki czas, w razie alarmu spowodowanego przepetnieniem
zbiornika.

- Najwyzszy mozliwy punkt wigczenia
pompy, wlot tylko od géry

350

Ustawienia fabryczne: wigczenie pompy

Poziom ,0” przy czujniku ci$nienia
wstecznego — rozpoczyna sig¢ wydtuzone
odliczanie czasu zatrzymania

Pompa zatrzymuije sie po uptywie ustawionego
czasu pracy (ustawienie fabryczne: 3 sekundy)

Zasada dziatania kontroli poziomu
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SANICUBIC 2 VX KB

5 Montaz jednostki przepompowujacej

5.1 Szkic instalacji

Polski

Na ponizszym rysunku przedstawiono potencjalng mozliwo$¢ montazu instalacji.
W kolejnych rozdziatach opisano szczegétowo wymagane prace montazowe.

Wentylaqa
nad dachem

© ©®© N o g A~ 0w b=

Podtaczy¢ sterownik.

e

Podigczy¢ przewdd wlotowy.

-—-—-—%-_— —r"—fﬁr -

poziom przeptywu zwrotnego

Ustawi¢ zbiornik zbiorczy i zabezpieczy¢ go przed wyptynieciem.

Zamontowac¢ zawor odcinajgcy na przewodzie wlotowym.

Zamontowac¢ zawor odcinajgcy na przewodzie cisnieniowym (opcja).

Zamontowac kotnierz adaptacyjny o srednicy nominalnej 80.

Zamontowac¢ przewod odpowietrzajgcy.
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Podtaczy¢ przewdd cisnieniowy i poprowadzi¢ go ponad poziomem zalania.

Podtaczy¢ przewdd odptywowy do recznej pompy przeponowej (opcjonalnie).
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5.2 Przygotowania

Bezusterkowe dziatanie urzadzenia przepompowujgcego zalezy w szczegdlnosci od jego
prawidtowego i nienagannego montazu. Z tego wzgledu norma DIN EN 12056-4 podaje
nastepujgce zalecenia:

1.

10.

11.

12

13

15.

16.

17.

Pomieszczenia przeznaczone na przepompownie $ciekdw muszg by¢ na tyle duze, aby
obok i nad wszystkimi urzadzeniami, ktére majg dziata¢ i by¢ konserwowane, znajdowata
sie wolna przestrzen robocza o szerokosci lub wysokosci co najmniej 60 cm.
Pomieszczenie instalacji musi by¢ odpowiednio oswietlone i dobrze wentylowane.

Miejsce ustawienia musi by¢ poziome i rowne. Miejsce ustawienia musi by¢ odpowiednie
do cigezaru urzadzenia przepompowujgcego.

W przypadku odwadniania pomieszczen za pomocg urzgdzen przepompowujgcych
fekalia konieczne jest wykonanie studzienki pompowej (= zagtebienie w gruncie). Zaleca
sie zamontowanie pompy odwadniajgcej w studzience pompowe;.

Urzadzenia przepompowujgce muszg by¢ zabezpieczone przed wyporem i skrgcaniem.
Wszystkie rurociggi nalezy uktadac¢ w taki sposéb, aby mogty oprézniac sie samoczynnie.
Patrzac w kierunku przeptywu, przewody nie mogg sie zwezac.

Wszystkie podigczenia przewoddw urzgdzen przepompowujgcych sScieki muszg byé
zaprojektowane w sposob dzwiekoszczelny i elastyczny. Ciezar przewodéw musi zostaé
przejety na budowie.

Zawor odcinajgcy nalezy zamontowac¢ po stronie wlotowej i po stronie cisnieniowej za
zaworem jednokierunkowym.

Nie wolno wykonywa¢ zadnych innych podtgczen do przewodu cisnieniowego. Minimalna
nominalna $rednica przewodu ci$nieniowego wynosi DN 80.

Przewdd cisnieniowy urzadzenia przepompowujgcego nalezy prowadzi¢ tukiem ponad
lokalnie okreslonym poziomem zalewowym. Zasade te stosuje sie rowniez do przewodu
odwadniajgcego z reczng pompa przeponowg oraz do przewodu cisnieniowego pompy
zanurzeniowej w studzience pompowe;.

Przewodow cisnieniowych urzgdzen przepompowujgcych Scieki nie nalezy podigczac do
pionéw. Zawsze nalezy je poditgcza¢ do odpowietrzanych kolektoréw lub rur podziemnych.

Urzadzenia przepompowujgce fekalia muszg by¢ wyposazone w zawor jednokierunkowy.

. Objetos¢ przewodu cisnieniowego powyzej zaworu jednokierunkowego do petli

przeptywu zwrotnego musi by¢ mniejsza od objetosci uzytkowej jednostki
przepompowujacej. Objetos¢ uzytkowa jednostki przepompowujgcej SANICUBIC 2 VX
KB wynosi od 33 litréw (najnizszy poziom witgczenia) do 80 litréw (najwyzszy mozliwy
poziom wigczenia w przypadku wlotu od géry). 1 m rurociggu DN 100 ma pojemnos¢
okoto 8 | wody.

. Jednostki przepompowujgce fekalia powinny by¢ z reguty odpowietrzane ponad dachem.
14.

Urzadzenia elektryczne, ktore nie sg odporne na zalanie, takie jak skrzynki rozdzielcze
i nadajniki alarmowe, nalezy montowaé w pomieszczeniach suchych idobrze
wentylowanych, w spos6b zapewniajgcy ich ochrong przed zalaniem.

Jednostek przepompowujgcych nie nalezy uzywac¢ w poblizu pomieszczen mieszkalnych
i sypialni.

Wode powierzchniowa, ktéra gromadzi sie na zewnatrz budynku ponizej poziomu zalania,
nalezy odprowadza¢ oddzielnie od $ciekéw bytowych i na zewnatrz budynku za pomocg

jednostki do przepompowywania Sciekow.

Reczna pompa przeponowa stuzy do fatwego oprdzniania w razie awarii lub zaniku
zasilania (nie jest obowigzkowa, ale zalecana).
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5.3 Ustawienia instalacji

Przed montazem nalezy sprawdzi¢, czy zbiornik, pompa i rozdzielnia nie ulegty
uszkodzeniu podczas transportu, a takze zweryfikowac zakres dostawy. & Rozdziat 4.1.
,Zakres dostawy”

W miejscu montazu jednostka przepompowujgca jest wyréwnywana wzgledem
istniejacych rurociggéw. Montaz poziomy nalezy sprawdzi¢ za pomocg poziomnicy
alkoholowej. Po ustaleniu ostatecznego miejsca instalacji jednostke przepompowujgcg
mocuje sie do podtoza za pomocg dostarczonych srub mocujgcych.

Jednostke przepompowujgcg nalezy zamontowac tak, aby zabezpieczy¢ jg przed
obracaniem sie i wypieraniem.

2x10x 140
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punkty mocowania z przodu
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1553

Q
1253

914,5

7245

1063

1198

1198 o

Przyktad montazu w celu oszacowania zapotrzebowania na miejsce dla jednostki
przepompowujgcej
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5.4 Przewody wlotowe

W zbiorniku zbiorczym istnieje kilka mozliwosci podtgczenia przewodu wlotowego:

— z boku (kréciec): 2 x DN 100 (s$rednica zewnetrzna 110 mm)
1xDN 50 ($rednica zewnetrzna 52 mm)

— z tylu (kontur do rozciecia): 1x DN 100

—od gory (kréciec): 1 x DN 100/150

Wszystkie dysze i wlot z tytu sg zamkniete. Po okresleniu, jakie potgczenia majg zostac
uzyte, nalezy je otworzy¢ poprzez odciecie przodu na przeznaczonych do tego
krawedziach odciecia. Otwoér wlotowy z tytu nalezy wycigé przy uzyciu otwornicy
(110 mm). Wczesniej nalezy bezwzglednie zdemontowac.

il
7
Tis ~

oy

' » Nominalna $rednica rurociggu w kierunku przeptywu nie moze sie¢ zmniejszac.
o

» Rurociggi nalezy prowadzi¢ ze statym spadkiem zstepujgcym w kierunku jednostki
przepompowujacej. Rurociggi muszg mie¢ mozliwo$¢ samoczynnego oprozniania.

« Zgodnie z normg DIN EN 12056-4 na wlocie wody nalezy zamontowa¢ zawor
odcinajacy. % Rozdziat 5.4.1 ,Zawor odcinajacy w przewodzie wlotowym”

+ Wszystkie podtgczenia przewodow urzgdzen przepompowujgcych scieki muszg by¢
zaprojektowane w sposob dzwiekoszczelny i elastyczny. W przypadku stosowania
sprezystych zigczy rurowych odlegtos¢é miedzy koncami rur w ztgczu musi wynosi¢ co
najmniej 20 mm.

» Ciezar przewodéw musi zosta¢ przejety na budowie za pomocg zaciskéw rurowych
i/lub wspornikow.

» Bandaze o ksztatcie rur nalezy starannie zaciskac.

Przy zastosowaniu minimalnej wysokosci wlotu 180 mm nalezy pamieta¢, aby przy
zlaczach ustawi¢ regulacje poziomu tak, aby przed wiaczeniem pompy przewéd
wlotowy byt czesciowo wypetniony s$ciekami. Moze to doprowadzi¢ do
nieuniknionego osadzania sie zanieczyszczen w przewodzie wlotowym.
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5.4.1 Zawor odcinajacy w przewodzie wlotowym

Aby umozliwi¢ zamkniecie doptywu na potrzeby

konserwacyjnych lub napraw, nalezy zamontowa¢ zawor
odcinajgcy pomiedzy przewodem wlotowym a jednostkg
przepompowujgcg. Zaleca sie stosowanie tatwego w obstudze

zaworu odcinajgcego z PCV.

Jezeli na budowie mozna zagwarantowac, ze podczas prac "
konserwacyjnych lub napraw do jednostki przepompowujgcej nie .
przedostang sie $cieki, mozna zrezygnowa¢ =z zaworu

odcinajgcego po stronie wlotowe;.

5.5 Przewod cisnieniowy

Polski

prac

Przewdd cisnieniowy prowadzi¢ tukiem ponad lokalnie okreslonym poziomem
zalewowym. Nie podtgczac go do pionu $ciekow. Dozwolone jest jedynie podtgczenie do

odpowietrzanego podziemnego rurociggu lub kolektora.

]

=i

'/ poziom przép%ywu zwrotnego

Przyktad petli zabezpieczajgcej przed przeptywem wstecznym

» Do przewodu cisnieniowego nie wolno podtgczac¢ innych elementéw odwadniajgcych.

» Przewody cisnieniowe nalezy zaprojektowac tak, aby byty odporne na mréz
i wytrzymywaty cisnienie co najmniej 1,5-krotnie wieksze od maksymalnego

cisnienia pompy.

Zawor jednokierunkowy sciekéw, wymagany zgodnie z obowigzujgcymi przepisami, jest
zintegrowany w jednostce przepompowujacej SANICUBIC 2 VX KB w postaci zaworu

jednokierunkowego nalezgcego do zakresu budowy.
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5.5.1 Przewodd cisnieniowy z SANICUBIC 2 VX KB 1.1i 1.5

Zawor jednokierunkowy sciekéw, wymagany zgodnie z obowigzujgcymi przepisami, jest
. zintegrowany w jednostce przepompowujgcej SANICUBIC 2 VX KB 1.1 i 1.5 w postaci
dwdéch zawordéw jednokierunkowych nalezgcych do zakresu budowy.

Rura tréjnikowa tgczy dwa wyloty cisnieniowe.

1. > Wiozy¢ dostarczone pierscienie uszczelniajgce
(pierscienie O-ring DN 100) do rowka wylotow
cisnieniowych zbiornika zbiorczego.

2. > Zamontowac rure tréjnikowg i ustawic jg tak,
aby otwory w kotnierzu pokrywaty sie z otworami
gwintowanymi w zbiorniku zbiorczym.

3. D> Dokreci¢ recznie cztery $ruby M16 x 60 na
kazdym wylocie ci$nieniowym.

4. D> Dokreci¢ $ruby rownomiernie na krzyz.

Kotnierz adaptacyjny umozliwia sprezyste podtgczenie
rurociggu DN 100 nalezgcego do zakresu budowy
(konce rury @ 108—116 mm).

1. D> Zatozy¢ dostarczong uszczelke kotnierza na rure
trojnikowa.

o000

2. > Zatozy¢ kotnierz adaptacyjny i ustawi¢ go tak,
aby otwory w kotnierzu pokrywaty sie
z otworami w przeciwkotnierzu.

3. > Dokreci¢ recznie cztery sruby M16 x 100.

4. D> Dokreci¢ $ruby rownomiernie na krzyz.

| Zastosowanie kotnierza adaptacyjnego (nr art. 11933) umozliwia podigczenie przewodu
. cisnieniowego DN 90 (koncéwki rury @ 85-90 mm).
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Przewdd cisnieniowy jest podtgczany do kotnierza
adaptacyjnego za pomocg sprezystego ztgcza rurowego.

1.> Nasuna¢ ztgcze rurowe na kotnierz adaptacyjny.

|' : ‘ 2.[> Za pomoca obejmy zaciskowej zamocowacé zigcze
rurowe i dokreci¢ obejme.

|-l=-

|__ 3.> Wsuna¢ przewdd cisnieniowy do ztgcza rurowego.
. > Zamocowa¢ przewdd ci$nieniowy np. za pomocg
obejm do rur i/lub wspornikéw, tak aby nie opierat
B sie na elemencie adaptacyjnym jednostki
przepompowujgcej. Ciezar rurociggu nie moze byc¢
Ty przenoszony przez jednostke przepompowujgca.
3 I ; Potgczenie elastyczne jest zapewnione, gdy miedzy
' koncem przewodu cisnieniowego a koncowka
adaptacyjng jednostki przepompowujgce;j
A zachowana jest odlegtos¢ ok. 2 cm.

|0‘|

~ .[> Zamocowaé i dokreci¢ drugg obejme rurowg
| w obszarze przewodu ci$nieniowego.

v
2cm
A
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5.5.1.1 Opcjonalny zawor odcinajgcy w przewodzie ciSnieniowym dla
typu1.1i1.5

Zgodnie z normg DIN EN 12056-4 pomiedzy zaworem jednokierunkowym a kotnierzem
adaptacyjnym nalezy zamontowac zawor odcinajgcy.

Zawor odcinajgcy po stronie cisnieniowej nie jest objety zakresem dostawy. Odpowiedni
zawor odcinajgcy o dtugosci catkowitej 190 mm ma numer artykutu 10649. Zestaw
montazowy (w wykonaniu V2A) zaworu odcinajgcego ma numer artykutu 20421.

LALL
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Zestaw montazowy
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Do modelu SANICUBIC 2 VX KB potrzebne sg 2 zawory odcinajgce — ponizej opisano
montaz zaworu lewego. Montaz zaworu prawego wykonuje sie analogicznie.

1. > Whozy¢ dostarczony pierscien uszczelniajgcy
(pierscien O-ring DN 100) do rowka wylotu
cisnieniowego zbiornika zbiorczego.

2. > Wiozy¢ $rube (M16 x 60) do otworu 1.

3. > Zamontowa¢ zawor odcinajgcy. Podczas
wykonywania tej czynnosci nalezy zadbac o to,
aby otwory/otwory gwintowane byty ze pancerzu
ze zakresem zrownane.

4. D> Przykreci¢ nakretke (M16) na $rubie 1.

5. > Wkreci¢ 3 sruby M16 x 40 i dokreci¢ 4 potgczenia
skrecane réownomiernie na krzyz.

6. [> Zatozy¢ uszczelke kotnierza DN 100 na kotnierz
taczgcy zaworu odcinajgcego.

7. > Zamontowac rure tréjnikowa. Podczas
wykonywania tej czynnosci nalezy zadbac o to,
aby otwory/otwory gwintowane byty ze sobg
zréwnane.

&
IJ 1 I i
Sl -

8. > Wykona¢ potaczenia skrecane za pomoca 4 $rub
M 16 x 100 i 4 nakretek M16 pomiedzy zaworem
odcinajgcym a kotnierzem adaptacyjnym
i dokreci¢ sruby réwnomiernie na krzyz.
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5.5.2 Przewdd cisnieniowy z SANICUBIC 2 VX KB 3.0

Wymagany zgodnie z obowigzujgcymi przepisami zawoér jednokierunkowy do sciekéw
nalezy zamontowaé w jednostce przepompowujgcej SANICUBIC 2 VX KB 3.0 w postaci
dwoch dostarczonych kulowych zaworéw jednokierunkowych z zeliwa szarego.

Ponizej opisano montaz lewego kulowego zaworu jednokierunkowego. Montaz prawego
kulowego zaworu jednokierunkowego wykonuje sie analogicznie.

5.5.2.1 Montaz kulowych zaworéw jednokierunkowych

1. > Wiozy¢ dostarczone pierscienie uszczelniajgce
(pierscienie O-ring DN 100) do rowka wylotu
cis$nieniowego zbiornika zbiorczego.

2. > Wiozy¢ $rube (M16 x 60) do otworu 1.

3. > Zamontowac dostarczony kulowy zawor
jednokierunkowy. Podczas wykonywania tej
czynnosci nalezy zadbac o to, aby otwory/otwory
gwintowane byly ze sobg zrownane.

4. D> Przykreci¢ nakretke (M16) na $rubie 1.

5. > Wkreci¢ 3 $ruby M16 x 40 i dokreci¢ 4 potgczenia
skrecane rownomiernie na krzyz.
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6. > Zatozy¢ jedng uszczelke kotnierza DN 100 na
kazdy kotnierz tgczacy kulowego zaworu
jednokierunkowego.

7. > Zamontowac rure tréjnikowa. Podczas
wykonywania tej czynnosci nalezy zadbac o to,
aby otwory/otwory gwintowane byty ze sobg
zréwnane.

Wykonac¢ potgczenia skrecane za pomocg 4 srub
M16 x 90 i 4 nakretek M16 pomiedzy zaworami
jednokierunkowymi a rurg tréjnikowg i dokreci¢
Sruby rownomiernie na krzyz.

8. [> Zatozyc¢ uszczelke kotnierza DN 100 na kotnierz
taczacy rury trojnikowej.

9. D> Zatozy¢ kotnierz adaptacyjny i wykonac
potgczenia skrecane za pomocg 4 srub
M 16 x 100 i 4 nakretek M16 pomiedzy zaworem
odcinajgcym a rurg trojnikowa i dokrecic sruby
réwnomiernie na krzyz.
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5.5.2.2 Opcjonalny zawér odcinajacy w przewodzie cisnieniowym

Zawory odcinajace po stronie ci$nieniowej nie sg objete zakresem dostawy. Odpowiedni
zawor odcinajgcy o dtugosci catkowitej 190 mm ma numer artykutu 10649. Zestaw
montazowy (w wykonaniu V2A) zaworu odcinajgcego ma numer artykutu 20741.

Do modelu SANICUBIC 2 VX KB 3.0 potrzebne sg 2 zawory odcinajgce — ponizej opisano
montaz zaworu lewego. Montaz zaworu prawego wykonuje sie analogicznie.

il
oy
coooo BRI

Zestaw montazowy
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Do modelu SANICUBIC 2 VX KB potrzebne sg 2 zawory odcinajgce — ponizej opisano
montaz zaworu lewego. Montaz zaworu prawego wykonuje si¢ analogicznie.

1. D> Zatozy¢ uszczelke kotnierza (DN 100) miedzy
kulowym zaworem jednokierunkowym a
zaworem odcinajgcym.

2. > Wiozy¢ $rube (M16 x 80) do otworu 1 zaworu
i zabezpieczy¢ ja po stronie zaworu jedng
nakretkg (M16).

3. > Zamontowac zawor odcinajacy. Zréwnac ze
sobg otwory.

4. D> Przykreci¢ nakretke (M16) na $rubie od spodu.

5. > Wkreci¢ 3 $ruby M16 x 60 i dokrecic 4
potgczenia skrecane rownomiernie na krzyz.

6. > Zatozy¢ uszczelki kotnierza DN 100 na kotnierze
taczgce zawordw odcinajgcych.

7. > Zamontowac rure tréjnikowa. Podczas
wykonywania tej czynnosci nalezy zadbac o to,
aby otwory/otwory gwintowane byty ze sobg
zrownane.

8. > Wykonac potgczenia skrecane za pomocg
4 $rub M16 x 90 i 4 nakretek M16 pomiedzy
zaworami odcinajgcymi a rurg tréjnikowg
i dokreci¢ sruby réwnomiernie na krzyz.

9. > Zatozy¢ uszczelke kotnierza DN 100 na kotnierz
rury trojnikowej. Zamontowac kotnierz
adaptacyjny.

Wykona¢ potgczenia skrecane za pomoca

4 $rub M16 x 100 i 4 nakretek M16 pomiedzy
rurg tréjnikowg a kotnierzem adaptacyjnym

i dokreci¢ sruby réwnomiernie na krzyz.
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5.6 Przewod odpowietrzajacy

- Jednostki przepompowujgce fekalia powinny by¢ z reguty odpowietrzane ponad
° dachem. Przewdd odpowietrzajgcy mozna podtgczy¢ zaréwno do wentylacji gtdwne;j,
jak i wtornej.
» Zigczaizaciski na linii odpowietrzajgcej powinny posiadac wiasciwosci ttumigce hatasy.
» Stosowanie wentylatoréw rurowych jest niedopuszczalne i powoduje nieprawidtowe
dziatanie jednostki przepompowujgce;.

Kréciec odpowietrzajgcy DN 70 znajdujacy sie na gorze zbiornika zbiorczego jest otwarty.
Przewdd odpowietrzajgcy potgczony jest ze zbiornikiem zbiorczym za pomocag
elastycznego zlgcza rurowego:

N 1. > Nasung¢ elastyczne ztgcze rurowe na krociec

e odpowietrzajgcy.

2. [> Za pomocg obejmy zaciskowej zamocowac ztgcze
rurowe i dokreci¢ obejme.

3. > Wsuna¢ rure odpowietrzajaca do ztgcza rurowego.

4. > Zamocowacé przewdd odpowietrzajacy np. za
pomocg obejm do rur, tak aby nie opierat sie na
kré¢cu odpowietrzajgcym jednostki

: przepompowujgcej. Ciezar rurociggu nie moze

v by¢ przenoszony przez jednostke

przepompowujgcg. Potgczenie elastyczne jest

zapewnione, gdy migedzy koncem przewodu
odpowietrzajgcego a kro¢cem odpowietrzajgcym
jednostki przepompowujgcej zachowana jest
odlegtos¢ ok. 2 cm.

5. [> Zamocowac i dokreci¢ drugg obejme rurowa
w obszarze przewodu odpowietrzajgcego.

271




'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Polski

5.7 Opcjonalna reczna pompa przeponowa

Przy zbiorniku zbiorczym, w poblizu podtoza, znajdujg sie 2 gniazda gwintowane Rp 1 /5"
Gniazda gwintowane sg zamkniete czerwonymi zaslepkami ochronnymi. Aby podtaczy¢
rurocigg w tych miejscach, nalezy otworzy¢ zbiornik przy pomocy wiertarki lub otwornicy.

1. > Odkreci¢ zaslepke ochronnag.

2. > Za pomocg wiertarki lub otwornicy wykona¢ otwor
w dnie zamknietego gniazda (maks. @ 40 mm).

5. > Podtaczy¢ przewdd odwadniajgcy.

Aby utatwi¢ naprawy recznej pompy przeponowej, na przewodzie odpowietrzajgcym
w poblizu podtoza nalezy zamontowa¢ zawdr odcinajgcy 1 /"

5.8 Montaz ukladu sterowania

» Wszystkie uzywane uktady elekiryczne muszg by¢ zgodne z norma IEC 364/VDE 0100,
tzn. np. gniazda musza by¢ wyposazone w styki uziemienia.

» Podfgczenie elektryczne moze wykonac osoba posiadajgca uprawnienia elektryczne!
Nalezy przestrzega¢ odpowiednich przepisow VDE 0100!

- Sie¢ elektryczna, do ktérej podigczona jest instalacja, musi by¢ wyposazona
w wytgcznik o wysokiej czutosci z zabezpieczeniem FI IA < 30 mA przed uktadem
sterowania. Aby zapobiega¢ usterkom uktadu sterowania w przypadku zadziatania
wytgcznika z zabezpieczeniem Fl, pomiedzy uktadem sterowania a pompg nalezy
zamontowac jeden wytacznik z zabezpieczeniem Fl dla kazdej pompy. W przypadku
montazu w tazienkach i natryskach nalezy przestrzega¢ odpowiednich zapiséw normy
DIN VDE 0100 czes¢ 701.

+ Stosowac sie do zapiséw normy EN 12 056-4.

+ W przypadku podtgczenia zasilania prgdem przemiennym zabezpieczenie zewnetrzne
nalezy wykonaé¢ za pomoca wytgcznikéw o charakterystyce K, zazwyczaj
3-biegunowych, blokowanych mechanicznie. W ten sposob zapewniona jest catkowita
izolacja zasilania i wykluczona jest praca dwufazowa.

» W pomieszczeniach suchych wszystkie urzadzenia elektryczne, takie jak elementy
sterujgce, nadajniki alarmowe i gniazda muszg by¢ zamontowane w sposob
zabezpieczajgcy przed zalaniem.

+ Przed kazdym montazem lub demontazem pompy lub innymi pracami przy urzgdzeniu
nalezy odtgczyc je od zasilania sieciowego.

+ W wyniku przecigzenia silnik moze sie przegrzewac¢. W przypadku przegrzania nigdy
nie dotyka¢ gorgcych powierzchni silnika.

+ W przypadku uzywania przedtuzacza musi on odpowiada¢ jakosci dostarczonego
przewodu tgczgcego.
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5.8.1 Montaz uktadu sterowania

Do montazu uktadu sterowania pompg wymagana jest zabezpieczona przed zalaniem
wolna przestrzen na $cianie o wymiarach ok. 300 x 300 mm w poblizu jednostki
przepompowujgcej. Dtugos¢ przewodu tgczacego pompy wynosi 3,50 m. Miejsce montazu
sterownika nalezy dobraé na tej podstawie. Sterownik nalezy zamontowa¢ w taki sposéb,
aby wejscia kablowe byty skierowane w doét.

Sterownik nalezy zamontowa¢ w taki sposéb, aby niebieski elastyczny przewod
pneumatyczny do sterowania poziomem przebiegat rownomiernie wstepujgco od jednostki
przepompowujgcej do przytgcza w skrzynce rozdzielczej. Tylko w ten sposdb mozna
zagwarantowa¢ prawidtowe dziatanie automatyki sterujgcej.

1. D> Przenies$¢ wzér otwordw na $ciane.
185 mm » 2. D>Wywierci¢ 4 otwory, odkurzy¢ i wbi¢ kotki.
3.

> Otworzy¢ pokrywe sterownika i sprawdzic,
czy potgczenia kablowe nie sg poluzowane.

4. D> Dokreci¢ sterownik 4 wkretami.

5. > Zatozy¢ i przykreci¢ pokrywe sterownika,
sprawdzajgc przy tym, czy zaden przewdd nie jest
przytrzasniety.

167 mm

Wraz z podtgczeniem elektrycznym uktadu sterowania nalezy zamontowac lokalne
urzgdzenie roztgczajgce.
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5.8.2 Uktadanie i podigczanie przewodu sterowania

« Przewdd sterowania nie moze byc¢ zagiety ani Scisniety.

] « Przewdd sterowania nalezy prowadzi¢ rownomiernie wstepujgco i zabezpieczy¢ przed

mrozem.

» Przewodu sterowania nie wolno przedtuza¢. Zawsze uzywac ciagtego elastycznego
przewodu pneumatycznego o s$rednicy 8/6 mm i dtugosci maksymalnej 10 m;
W przeciwnym razie nalezy podtgczy¢ matg sprezarke.

D> Podtgczy¢ przewdd sterowania do zbiornika.

1.

2. > Uzywajac noza, docigé przewdd sterowania na
odpowiednig dlugo$¢ za pomocg — odcinanie
nozycami bocznymi powoduje mikropekniecia

w przewodzie sterowania, co moze prowadzi¢ do
usterek.

. > Podtgczy¢ przewdd sterowania do sterownika.
Wykona¢ poszczegdlne etapy posrednie po
stronie zbiornika zgodnie z kolejnos$cig prac.
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6 Przekazanie do uzytkowania i uzytkowanie

Przed przekazaniem do uzytkowania nalezy ponownie sprawdzi¢ wszystkie potaczenia, aby
upewni¢ sie, ze instalacja zostata wykonana prawidtowo. Upewni¢ sie, ze instalacja jest
zgodna z przepisami dotyczacymi bezpieczenstwa. Przekazanie do uzytkowania moze
wykona¢ wytgcznie wykwalifikowany personel posiadajacy odpowiednie uprawnienia.

Jednostka przepompowujaca jest fabrycznie przygotowana do wykorzystania wlotow
bocznych i wlotu tylnego. Jest natychmiast gotowa do dziatania. Po wigczeniu napiecia
sieciowego uktad sterowania przechodzi bezposrednio w tryb automatyczny.

6.1 Sprawdzanie kierunku obrotéw (tylko wersja 400 V)

W przypadku wersji 400 V przed przekazaniem do uzytkowania nalezy sprawdzi¢
kierunek obrotéw pompy.
1. > Wigczyé zasilanie przetacznikiem znajdujacym
sie na budowie.

. 2. > Odkreci¢ $rube blokujacg na gorze obudowy
silnika, nacisng¢ na kroétko przycisk ,Praca
w trybie recznym” i obserwowac kierunek
obrotow watu pompy podczas wybiegu pompy.

3. > Jezeli strzatka wskazujgca kierunek obrotdéw na
pompie pokrywa sie¢ z obserwowanym
kierunkiem obrotéw, instalacja dziata
prawidtowo.

4. > Jezeli pompa obraca sie w nieprawidtowym
kierunku, elektryk musi zamieni¢ podtgczenie
dwoch z trzech faz.

5. > Po sprawdzeniu kierunku obrotéw nalezy
bezwzglednie ponownie wkreci¢ srube blokujgca
i ja dokrecic!

6.2 Ustawianie parametréw sterowania

Jednostka przepompowujgca SANICUBIC 2 VX KB jest wyposazona w uktad regulacji
poziomu, ktory wtgcza lub wytgcza pompe w zaleznosci od poziomu wody w zbiorniku
zbiorczym.

Sterownik 400 V Sterownik 230 V

Ponadto nalezy przestrzega¢ dodatkowej instrukcji obstugi sterownika ZPS 2.

Przed przystgpieniem do napraw lub prac konserwacyjnych uktadu sterowania i/lub
pompy nalezy zawsze odtgczac zasilapigssieciowe.
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Jednostka przepompowujgca SANICUBIC 2 VX KB jest fabrycznie przygotowana do
wykorzystania wlotu dolnego (DN 100 przy wysokosci wlotu 180 mm). W przypadku
korzystania z innych wlotéw nalezy zmieni¢ ustawienia fabryczne sterownika zgodnie
z warto$ciami podanymi w ponizszej tabeli. % Instrukcja obstugi sterownika ZPS 2

Wysokosé Punkt . Punktl Obcigzenie szczytowe Zelkrifte Prze'lacz'ar?le Czas pracy
wilotu wylaczenia wiaczenia (wigczone) objetosci
180 mm 3cm 5cm 6 cm 7cm 331 3s
250 mm 3cm 10 cm 11 cm 15cm 471 3s
Z gory: 3cm 25 cm 27 cm 29 cm 80 3s
428 mm

6.3 Przebieg probny

1. > Pokrywe rewizyjng otwiera sie po wigczeniu napiecia sieciowego.

2. > Zawory po stronie wlotowej i ci$nieniowej muszg by¢ catkowicie otwarte.
. > Na sterowniku ZPS 2 nacisng¢ przycisk ,AUTO".

. > Zbiornik zbiorczy napetnia sie przez normalny wlot (umywalka, toaleta itp.) do
momentu wigczenia pompy. Po wtgczeniu pompy zatrzymac doptyw wody.

5. > Instalacja musi automatycznie wigczy¢ sie, oprézni¢ zbiornik i wytaczy¢ sie.
6. > Po wylaczeniu woda nie moze sptywaé z przewodu ci$nieniowego z powrotem do
zbiornika.

7.>Pod koniec procesu pompowania zbiornik powinien by¢ prawie pusty, a pompa
powinna pracowac bardzo krotko w trybie zasysanie.

8. > Sprawdzi¢, czy koniec przewodu ci$nienia dynamicznego jest wolny. Nie moze by¢
zanurzony w wodzie (wysSwietlacz sterownika: 0cm). Przewdd ci$nienia
dynamicznego musi by¢ odpowietrzany podczas kazdego procesu pompowania.
Jezeli w momencie zatrzymania pompy koniec przewodu cisnieniowego nadal
znajduje sie w wodzie, nalezy sprawdzi¢ prawidlowos¢ montazu przewodu
sterowania. % Rozdziat 5.8.2. ,Uktadanie i podtgczanie przewodu sterowania”

9. D> Tylko w przypadku, gdy pompa nie przejdzie w tryb zasysania po zakonczeniu procesu
wypompowywania (gtosny hatas pompy), czas wybiegu nalezy wydtuzyé w menu
parametrow. & Instrukcja obstugi sterownika ZPS 2

10. > Sprawdzi¢ punkty wtgczania i wytgczania co najmniej dwa razy.
11. D> Test konczy sie po zamknieciu pokrywy rewizyjnej.

-hl(»J
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6.4 Opcjonalny system alarmowy

Jednostka przepompowujgca jest wyposazona w cztery styki bezpotencjatowe, ktore
mozna przekaza¢ do zewnetrznego urzgdzenia alarmowego. Styk zamykajacy wytacznika
zwarciowego wytrzymuje obcigzenie maks. 1 A/230 V AC. Styk otwiera sie po rozwigzaniu
problemu. Doktadne rozmieszczenie stykéw bezpotencjatowych podano w instrukciji
obstugi sterownika ZPS 2.

Zalecamy podtgczenie niezaleznego od sieci wyzwalacza alarmu, ktoéry uruchomi alarm
réwniez w przypadku zaniku zasilania. Dodatkowy modut jest dostepny jako artykut
o numerze: 13001.

6.5 Przekazanie instalacji uzytkownikowi
Podczas przekazywania instalacji uzytkownikowi:

+  Wyjasnic¢ funkcje instalacji.

» Przekazywac¢ tylko instalacje catkowicie sprawng.

« Dostarczy¢ protokot przekazania zawierajgcy najwazniejsze dane dotyczace
przekazania do uzytkowania (np. zmiany ustawien fabrycznych).

»  Przekazac instrukcje obstugi.

Pamieta¢ o zarejestrowaniu produktu u producenta.

6.6 Uzytkowanie

Instalacje mozna uzytkowac zgodnie z przeznaczeniem. & Rozdziat. 2.2 ,Przeznaczenie”

Instalacja dziata automatycznie. Oprécz regularnej konserwacji nalezy przeprowadzac
jedynie okazjonalne kontrole wzrokowe. W przypadku stwierdzenia nieprawidtowosci
nalezy wezwa¢ osoby wykwalifikowane, np. autoryzowanego przez producenta
przedstawiciela handlowego.
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7 Konserwacja i naprawy

W przypadku normalnego uzytkowania jednostka przepompowujgca SANICUBIC 2 VX KB
wymaga jedynie minimalnej konserwacji. Zalecamy, aby firma eksploatujaca instalacje
przeprowadzata comiesieczng kontrole wzrokowg jednostki przepompowujgcej. Podczas
wykonywania tej czynnosci nalezy zwraca¢ uwage na ewentualne nieprawidtowosci, np.
nietypowe odgtosy pracy pompy odsrodkowej. W przypadku stwierdzenia
nieprawidtowosci nalezy wezwac¢ wykwalifikowany personel.

Wszystkie dalsze prace konserwacyjne muszg by¢ wykonywane przez wykwalifikowany
personel posiadajgcy odpowiednie uprawnienia.

Zgodnie z normg DIN EN 12056-4 jednostki przepompowujgce nalezy regularnie
sprawdza¢ w nastepujgcych odstepach czasu:
» co 12 miesiecy w przypadku montazu w domach jednorodzinnych,
» co 6 miesiecy w blokach mieszkalnych,
« co 3 miesigce w przypadku instalacji w przedsiebiorstwach komercyjnych
i przemystowych.

» Regularne kontrole muszg by¢ przeprowadzane przez upowazniony, wykwalifikowany
personel i musza obejmowac konserwacje zaréowno podzespotéw elektrycznych, jak i
mechanicznych. Prace konserwacyjne muszg by¢ dokumentowane w instrukcji obstugi
instalaciji.

Aby zagwarantowaé trwate bezpieczenstwo eksploatacji jednostki przepompowujgcej
zalecamy zawarcie umowy serwisowe;j.

Ponizsza tabela przedstawia przeglad prac konserwacyjnych, ktére muszg by¢
wykonywane przez wykwalifikowany personel. % Rozdziat 2.3 ,Dobdr i kwalifikacja oséb”

Podzespot Czynnosé

Tabliczka znamionowa + Sprawdzi¢ czytelnosé.

Potaczenia wylotowe i wlotowe

Sprawdzi¢ szczelnos¢ i brak wyciekow.

Upewnic sieg, ze cigzar rurociggéw nie bedzie opiera¢ sie na zbiorniku
zbiorczym.

Sprawdzi¢ prawidtowe dopasowanie i ewentualne zuzycie elastycznego
zlgcza rurowego.

Zasuwa wlotowa

Sprawdzi¢ stan i dziatanie.

Posmarowac trzpien regulacyjny.

Zawory odcinajgce w przewodzie

o « Sprawdzi¢ stan i dziatanie.
ci$nieniowym

« Posmarowac trzpien regulacyjny.

Zbiornik zbiorezy « Sprawdzi¢ stan — sprawdzi¢, czy nie ma peknie¢ ani odksztatcen.

« Wyczysci¢ zbiornik zbiorczy.

Zawor jednokierunkowy. - Sprawdzi¢ stan i dziatanie zaworu jednokierunkowego, a w razie

potrzeby wyczyscic.

Uklad regulacii poziomu - Zdemontowaé i wyczyscié rurke Pitota.

« Sprawdzi¢ przewod sterowania — sprawdzi¢ przytgcza do zbiornika i do
sterownika.

278




© SFA

Podzespot

SANICUBIC 2 VX KB Polski

Czynnosé

Sterowanie pompa

Sprawdzi¢ zasilanie.

Sprawdzi¢ stan/dziatanie lampek sygnalizacyjnych i elementéw
sterujgcych.

Sprawdzi¢ dziatanie i skuteczno$¢ urzadzen alarmowych.
Sprawdzi¢ szczelno$¢ bezpiecznikow.
Dokreci¢ potgczenia zaciskow.

Sprawdzi¢ punkty przetgczania podczas pracy probne;j.

Pompa odsrodkowa

Sprawdzi¢ wzrokowo dtawik kablowy.

Wyczysci¢ silniki z zewnatrz.

Sprawdzi¢ kierunek obrotow.

Sprawdzi¢ rezystancje uzwojen.

Sprawdzi¢ rezystancje izolacji.

Sprawdzi¢ poboru pradu przez silnik.

Sprawdzi¢ pompe pod katem zablokowania.

Sprawdzi¢ przewdd odpowietrzajgcy i w razie potrzeby wyczyscic.
Sprawdzi¢, czy pompa/silnik dziata prawidtowo.

W razie potrzeby uzupeti¢/wymieni¢ olej w komorze posredniej.

Akcesoria (jezeli wystepuja)

Sprawdzi¢ sprawno$¢ recznej pompy przeponowe;j.
Sprawdzi¢ dziatanie pompy odprowadzajgcej wode z piwnicy.

Sprawdzi¢ niezalezny od sieci system alarmowy i wymieni¢ akumulatory
zgodnie ze specyfikacjg producenta.

Cala instalacja

Przebieg probny kilku cykli przetaczania

Firma uzytkujgca

Konsultacje i/lub szkolenie personelu obstugi.
W razie potrzeby dotgczy¢ instrukcje obstugi.

' Powyzsza lista nie jest kompletna. Jednostke przepompowujgcg mozna montowac
np. w miejscach, w ktérych wymagana jest staranna i czgsta konserwacja.
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8 Wykrywanie i usuwanie usterek

Usterka Przyczyna | Rozwigzywanie probleméw
Silnik nie obraca sie. «  Zbyt niskie napiecie, brak napiecia. *  Sprawdzi¢ napigcie zasilania.
» Nieprawidlowe podtgczenie zasilania. *  Naprawic.
* Uszkodzony przewdd zasilania. *  Wymieni¢ (serwis).
» Usterka kondensatora — tylko w przypadku |+ Wymieni¢ (serwis).
pompy 230 V. + Wyczyscic.
*  Zablokowany wirnik. +  Sprawdzi¢/obstuga klienta.
+ Zabezpieczenie silnika wytgczone +  Sprawdzié/obstuga klienta.

z powodu przegrzania, zablokowania,
btedu napiecia.
« Btad sterowania.

* Nieszczelny elastyczny przewod
pneumatyczny lub ztgcze.

* Uszkodzony silnik.

*  Sprawdzi¢/wymienic.
*  Wymieni¢ (serwis).

Silnik obraca sie, ale nie *  Wirnik zatkany lub zuzyty. .« WyczySciéiwymienic.
dostarcza mocy « Niedrozny zawér jednokierunkowy. - Wyczyscié.
* Niedrozny lub zamknigty zawor odcinajacy. |, Wyczyscié/otworzyé.
« Niedrozny przewdd ci$nieniowy. - Wyczyscié.
* Niedrozny otwor wiotowy. - Wyczyscié.

* Nieprawidtowy kierunek obrotéw.

* Niedobdr wody w zbiorniku.

« Niedrozna wentylacja zbiornika.

«  Zatkany otwor wentylacyjny obudowy

*  Naprawic.

*  Wyigczyé/obstuga klienta.
* Wyczyscic.

* Wyczyscic.

pompy.
Silnik obraca sie, * Nieprawidtowe napiecie lub wahania *  Naprawi¢/obstuga klienta.
ale wytgcza sie. napiecia. »  Ustawi¢ prawidtowo.
* Nieprawidtowo ustawiony wytgcznik +  Obsluga klienta
nadpradowy.

«  Zbyt wysokie zuzycie energii.

Silnik nie wytgcza sie. « Btad sterowania. *  Obstuga klienta
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9 Dane techniczne

SANICUBIC 2 VX KB 118230V 1.1 T 400V 1.5T 400V 3.0 T 400V
Moc silnika P1 (na pompe) 1,7 kW 1,4 kKW 1,8 kW 3,8 kW

Moc silnika P2 (na pompe) 1,1 kW 1,1 kW 1,5 kW 3,0 kW

Zasilanie 230V, 50 Hz 400V, 50 Hz

Kondensator 50 pF -

Nominalny prad wejsciowy (na pompe) 76A 29A 3,3A 6,2A

Predko$¢ znamionowa 1400 obr./min 2800 obr./min

Maksymalne natezenie przeptywu 41 m3h 49 mh 35 m°h

Maksymalna wysoko$¢ pompowania 8,1m 99m 15,0 m

Maks. temperatura czynnika 55°C

Maksymalna wielkos¢ ziarna 50 mm

Pojemnos¢ brutto 1501

Masa 76 kg 98 kg 126 kg

Stopien ochrony (jednostka

} IP 68
przepompowujgca)

Klasa ochrony F

Zabezpieczenie silnika zintegrowane w sterowniku

Maks. 16 A,

Wymagane zabezpieczenie
zwloczny

Maks. 3 x 16 A, zwtoczny

Tryb dziatania S 3-ED 25%

Komunikat usterki maks. obcigzenia styku 230V, 1A

Materiaty
Zbiornik zbiorczy: PE-LD (polietylen)

Obudowa pompy: PE-LD

Obudowa silnika: aluminium

Wirnik: PP wzmocniony wtdknem szklanym

Wat silnika: stal nierdzewna 1.4104

Uchwyt uszczelki: PP (polipropylen) wzmocniony wioknem szklanym
Uszczelki: NBR

Uszczelnienie Karbonowe/ceramiczne
mechaniczne czotowe:
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Krzywa charakterystyki kazdej pompy

H [m]
16

14 [ | | 1 SANICUBIC 2 VX KB 1.1 ]
N 2 SANICUBIC 2 VX KB 1.5
™ 3 SANICUBIC 2 VX KB 3.0

12
10 N\

0 10 20 30 40 50 60 70 Q[m3h]

9.1 Tabliczka znamionowa

Do zbiornika zbiorczego przymocowana jest tabliczka znamionowa zawierajgca
wszystkie niezbedne dane techniczne. W przypadku jakichkolwiek pytan dotyczacych
produktu konieczne jest podanie numeru seryjnego (S/N).
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9.1.1 Wymiary modelu SANICUBIC 2 VX KB 1.1i 1.5

Rura tréjnikowa
DN 100 E

DN 70 z elastycznym
elementem tgczacym
linii odpowietrzajgcej

) m

L ITT P

485
- -
[

Kotnierz DN 100 I

z elastycznym |-

elementem —

faczacym ! DN 70 z elastycznym
elementem tgczacym

[ ) ]

=y

e 1

DN 100

180
i——-n
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9.1.2 Wymiary modelu SANICUBIC 2 VX KB Double 3.0

12583

9145

724,5
683

2]
428

1063

1188
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10 Wykaz czesci zamiennych
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11 Uwagi dotyczace ochrony srodowiska

Opakowanie tekturowe nadaje sie do recyklingu i nalezy je przekaza¢ do punktu
zajmujgcego sie recyklingiem makulatury. Podktadki styropianowe umiesci¢ do
usuniecia w systemie segregaciji (zotty worek).

Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny czesto zawiera materiaty, ktére mozna
ponownie wykorzystac¢. Zawierajg one jednak rowniez substancje szkodliwe, ktdre sg
I niezbedne do prawidtowego dziatania i bezpieczenstwa urzadzenia. W przypadku
obecnosci w odpadach resztkowych lub nieprawidtowego przetwarzania substancje te
mogg by¢ szkodliwe dla zdrowia ludzkiego i Srodowiska. Dlatego pod zadnym pozorem
nie wyrzucac starego urzadzenia do odpadow komunalnych!

Aby pozby¢ sie sprzetu elektrycznego Ilub elektronicznego, nalezy korzystac
z gminnych punktéw zbiérki odpaddw, ktére znajdujg sie w miejscu Panstwa
zamieszkania.

12 Normy

Sanicubic 2 VX KB jest zgodne z nastepujacymi odpowiednimi dyrektywami:
dyrektywa niskonapieciowa, dyrektywa EMC, dyrektywa maszynowa.
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Ati achizitionat un produs de inalta calitate si va felicitam pentru aceasta decizie.
Tnainte de livrare, acest produs a fost verificat in cadrul controalelor de calitate pentru
verificarea starii corespunzatoare. Va rugam sa cititi si sa respectati acest manual de
utilizare, astfel incat sa va puteti bucura de produs pentru o lunga perioada de timp.

Urmatoarele indicatii va vor facilita utilizarea acestui manual de utilizare:

Sfaturi utile si informatii suplimentare care faciliteazd munca

Instructiuni de manipulare pas cu pas

Referinte la informatii suplimentare din acest manual de utilizare

Indicarea unei posibile situatii periculoase care poate duce la daune materiale daca nu
sunt evitate

Avertizare cu privire la o zona periculoasa care poate duce la vatamari corporale

Avertizare de tensiune electrica periculoasa

Ne straduim sa dezvoltam in continuare toate produsele noastre. Prin urmare,
modificarile pachetului de livrare in ceea ce priveste forma, ingineria si echipamentele
pot fi schimbate fara notificare prealabila.

De aceea, informatiile si cifrele furnizate in acest manual de utilizare nu pot face obiectul
niciunei reclamatii.

Pentru statia de evacuare, trebuie respectate impreuna doua manuale de utilizare :

+ SANICUBIC 2 VX KB
» Sistemul de controlul al pompei ZPS 2
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1 Aspecte generale

1.1 Introducere

de modele SANICUBIC. Acest manual permite manipularea in siguranta a statiei de
evacuare. Acest manual este parte integranta a statiei de evacuare si trebuie pastrat in
imediata apropiere a statiei de evacuare si sa fie accesibil personalului in orice moment.

Acest manual de utilizare este valabil pentru statiile de evacuare a apelor uzate din gama

1.2 Garantie
Practic, reglementarile legale se aplica garantiei.

In cadrul acestei perioade de garantie, vom remedia gratuit, la latitudinea noastra, fie prin
reparare, fie prin inlocuire, toate defectele datorate materialelor sau defectelor de
fabricatie ale statiei.

Garantia exclude toate daunele atribuibile utilizarii necorespunzatoare sau uzurii. Nu ne
asumam nicio raspundere pentru daunele indirecte care apar ca urmare a unei defectiuni
a dispozitivului.

Pentru solicitarile de garantie, este necesar sa se prezinte o copie a chitantei de
cumparare si sa se dovedeasca punerea in functiune initiala corespunzatoare.

in cazul nerespectarii manualului de utilizare - in special a instructiunilor de siguranta -
precum si in cazul modificarii neautorizate a dispozitivului sau a instalarii de piese de
schimb neoriginale, cererile de garantie vor deveni automat nule. Producatorul nu Tsi
asuma nicio raspundere pentru eventualele daune rezultate din acest fapt!

Ca orice alt aparat electric, acest produs se poate defecta si din cauza lipsei alimentarii
principale sau a unui defect tehnic. In cazul in care se poate produce o avarie, trebuie avut
in vedere anterior, in functie de aplicatie, un generator de curent de urgenta, o pompa
manuala cu membrana, un al doilea sistem (sistem dublu) si/sau un sistem de alarma
independent de retea.

n caz de defecte sau deteriorari, va rugdm sa luati legatura initial cu distribuitorul
dumneavoastra. Acesta va fi intotdeauna primul dvs. punct de contact!
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2 Siguranta

instalarii, functionarii si intretinerii. Din acest motiv, acest manual de utilizare trebuie citit
fn mod obligatoriu nainte de instalare si punere in functiune de catre tehnicianul de
instalare, precum si de catre personalul specializat competent / utilizator si trebuie sa
fie disponibil permanent la locul instalarii. Trebuie respectate nu doar instructiunile
generale de siguranta mentionate in acest capitol privind siguranta, ci si instructiunile
speciale de sigurantd mentionate in celelalte capitole.

Acest manual de utilizare contine instructiuni de baza care trebuie respectate in timpul

2.1 Simboluri in acest manual

In acest manual, avertismentele de siguranta sunt marcate prin simboluri.

Semne de avertizare si e

A n Semnificatie
cuvant de avertizare :
Indicarea unei situatii periculoase care, daca nu este evitata, conduce imediat

PERICOL o
la deces sau rani grave.

Indicarea unei situatii periculoase care, daca nu este evitata, poate duce la

AVERTISMENT AN
deces sau vatamari grave.

Indicarea unei situatii periculoase care, daca nu este evitatd, ar putea duce la

ATENTIE xix s
i vatamari moderate sau usoare.

ajesodiod Liewelep

Toate componentele sub tensiune sunt protejate impotriva contactului
involuntar. Inainte de a deschide capacele carcasei, stecherele si cablurile,
acestea trebuie deconectate de la sursa de alimentare. Lucrarile la
componentele electrice pot fi efectuate numai de catre personal calificat.

PERICOL

e e B

Indicarea unei situatii care, daca nu este evitata, poate duce la deteriorarea
componentelor, a instalatiei si/sau a functiilor acesteia sau a unui lucru din
jurul acesteia.

' ATENTIE

ojelIajeWw
auneqg

De asemenea, trebuie respectate cu strictete si pastrate in stare lizibila
e urmatoarele elemente:

- Instructiuni plasate direct pe dispozitiv, cum ar fi sdgeata de rotatie.
- Marcaje pentru racordurile fluidelor.
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2.2 Utilizare prevazuta

Statiile de evacuare a apelor uzate din gama de modele SANICUBIC 2 VX KB sunt
destinate colectarii si evacuarii apelor uzate menajere care nu pot fi eliminate prin
curgere gravitationala libera. Statiile de evacuare sunt proiectate pentru ape reziduale
menajere cu si fara fecale. Statia de evacuare pompeaza apele reziduale colectate
peste nivelul de inundatie in canalul de scurgere.

Statia de evacuare SANICUBIC 2 VX KB este proiectata in principal pentru utilizarea in
case de locuit. Dar poate fi utilizata si in centre comerciale mici.

Alte posibilititi de aplicare nu sunt permise. In special, echipamentele de scurgere care
se afla deasupra nivelului de inundatie nu trebuie sa fie conectate; aceasta include si
evacuarea apelor pluviale. Utilizarea prevazuta include, de asemenea, respectarea
instructiunilor din acest manual si a documentelor referitoare la produs.

Orice utilizare dincolo de cea prevazuta si/sau orice utilizare diferita este considerata
utilizare abuziva:

- Nu folositi niciodata instalatia in afara limitelor de functionare. Debitul maxim
posibil de alimentare trebuie sa fie intotdeauna mai mic decat debitul pompei in
stare de functionare. & Capitolul ,Date tehnice”

- Statia de evacuare a apelor uzate nu trebuie sa functioneze in regim continuu.
Instalatia este proiectata pentru functionare periodica intermitenta (25% ED - S3).
& Capitolul 9 ,Date tehnice”

- Nu folositi niciodata instalatia sau pompa centrifuga fara apa.

- Nu utilizati niciodatd componente uzate (intretinere neglijata).

- Nu utilizati instalatia In zonele cu pericol de explozie.

- Nu injectati niciodata in instalatie substante nocive care pot duce la vatamarea
persoanelor, care contamineaza apele, precum si care afecteaza functionalitatea
instalatiei. Acestea includ in special urmatoarele:

« Ape reziduale care contin uleiuri si grasimi.
« Substante agresive, de exemplu acizi (agenti de curatare a tevilor cu o valoare
a pH-ului sub 4), lesii, saruri si condensate.

« Agenti de curatare si dezinfectie, detergenti pentru spalat vase si rufe in
cantitati supradozate, de exemplu, care conduc la formarea unei spume
disproportionat de mari.

« Substante inflamabile si explozive, de exemplu benzina, benzen, ulei, fenoli,
lacuri pe baza de solventi, alcool.

» Substante solide, de exemplu deseuri de bucatarie, articole de toaleta,
servetele, sticla, nisip, cenusa, fibre, rasini sintetice, gudron, carton, textile,
grasimi (uleiuri), reziduuri de vopsea, gips, ciment, var.

» Ape reziduale de la gropile de gunoi de grajd si de la cresterea animalelor,
de exemplu deseuri de abator, namol, balegar, gunoi de grajd lichid.
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2.3 Selectia si calificarea persoanelor

Toate activitatile aferente instalatiei trebuie efectuate de persoane calificate, cu exceptia
cazului Tn care activitatile din acest manual de utilizare sunt indicate in mod explicit pentru
alte persoane (proprietar, utilizator).

Persoanele calificate sunt cele care cunosc dispozitiile relevante, standardele valabile si
normele de prevenire a accidentelor datorita formarii profesionale si experientei lor. Ei sunt
capabili sa recunoasca si sa evite posibile pericole. Personalul pentru exploatare,
intretinere, inspectie si instalare trebuie sa aiba calificarea corespunzatoare pentru
aceasta activitate.

Lucrarile la componentele electrice pot fi efectuate numai de catre persoane calificate,

instruite Tn acest scop, respectand toate dispozitiile valabile ale reglementarilor privind
prevenirea accidentelor.

Societatea de exploatare/proprietarul trebuie sa se asigure ca doar personalul calificat
efectueaza lucrari asupra instalatiei. De asemenea, societatea de exploatare/proprietarul
trebuie sa se asigure ca personalul intelege pe deplin continutul manualului de utilizare.

2.4 Echipament individual de protectie

Pentru diverse lucrari efectuate asupra instalatiei, este necesar echipament de protectie
individuala.

Echipamentul individual de protectie trebuie pus la dispozitia personalului, iar utilizarea
acestuia trebuie verificata de personalul de supraveghere.

Semne obligatorii Semnificatie Explicatie

Q@
®
®
@
®

Purtati ncaltamintea de protectie ofera proprietati antiderapante bune, in special
incaltaminte atunci cand solul este ud, precum si o rezistenta ridicata la strapungere,
de protectie de exemplu in cazul cuielor, si va protejeaza picioarele impotriva caderii
obiectelor, de exemplu in timpul transportului

Purtati o casca |Castile de protectie protejeaza impotriva ranilor la cap, de exemplu in caz
de protectie de cadere a obiectelor sau de impact

Purtati manusi |Manusile de protectie va protejeaza mainile impotriva vanatailor usoare,
de protectie ranilor prin taiere, infectiilor si suprafetelor fierbinti, in special in timpul
transportului, punerii in functiune, intretinerii, repararii si dezasamblarii

Purtati Imbracamintea de protectie va protejeaza pielea impotriva impacturilor
fmbracaminte [mecanice usoare si a infectiilor in cazul scurgerilor de ape uzate
de protectie

Purtati ochelari |Ochelarii de protectie va protejeaza ochii impotriva apelor reziduale,
de protectie n special in timpul punerii in functiune, intretinerii, repararii si dezafectarii
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@

2.5 Potential de pericol de baza

Pompele centrifuge functioneaza in regim de interval. Riscurile termice nu provin de
la motorul electric al pompelor centrifuge in timpul functionarii corespunzatoare.
Cu toate acestea, in caz de probleme, motorul se poate incalzi panala 110°C si poate
provoca arsuri. Trebuie purtat echipament de protectie. & Capitolul 2.4 ,Echipament
individual de protectie”

Practic, lucrarile la echipament pot fi efectuate numai arunci cand este oprit.
Procedura de oprire a dispozitivului descrisa in instructiunile de utilizare trebuie
respectata Tn orice situatie.

In caz de contact cu ape reziduale sau componente ale pompei contaminate, de
exemplu, la indepartarea blocajelor, pot aparea infectii. Trebuie purtat echipament de
protectie. & Capitolul 2.4 ,Echipament individual de protectie”

Pompele sau ansamblurile de pompe, care transporta lichide periculoase pentru
sanatate, trebuie decontaminate.

Imediat dupa finalizarea lucrarilor, toate dispozitivele de siguranta si de protectie
trebuie sa fie montate din nou si/sau trebuie sa redevina functionale, de exemplu
dispozitivul de protectie la atingere pentru cuplaj si roata ventilatorului.

Tnainte de repunerea in functiune, trebuie respectate punctele enumerate in capitolul
privind punerea in functiune initiala.
2.6 Modificarea neautorizata si productia de piese de schimb

Pana la lansarea pe piata, instalatia a fost supusa unor controale de calitate
cuprinzatoare, iar toate componentele au fost verificate sub sarcina mare. Instalarea
de piese neaprobate va afecta siguranta si va anula garantia. La inlocuirea pieselor,
trebuie utilizate doar piese originale sau piese eliberate de producator.

2.7 Pericole cauzate de nerespectarea instructiunilor de siguranta

Nerespectarea instructiunilor de siguranta poate pune in pericol atat persoanele,
cat si mediul si poate avea consecinte asupra mediului si dispozitivului. Nerespectarea
instructiunilor de siguranta va duce la pierderea tuturor cererilor de despagubire.

In detaliu, nerespectarea instructiunilor de siguranta poate cauza urmétoarele
pericole, de exemplu:

- Functionarea defectuoasa a functiilor importante ale dispozitivului / instalatiei
- Functionarea defectuoasa a metodelor obligatorii de intretinere si reparare

- Pericol pentru persoane cauzat de efecte electrice, mecanice si chimice

- Pericol pentru mediu cauzat de scurgeri de substante periculoase
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2.8 Lucrul in siguranta

in plus fata de instructiunile de sigurant& din acest manual de utilizare, trebuie respectate
reglementarile privind prevenirea accidentelor si, eventual, instructiunile interne de lucru,
operationale si de siguranta ale societatii de exploatare / proprietarului.

2.9 Responsabilitatea societatii de exploatare / a proprietarului

Respectarea urmatoarelor aspecte este responsabilitatea societatii de
exploatare/proprietarului:

Instalatia trebuie sa fie exploatata pentru utilizarea prevazuta numai atunci cand
este in stare corespunzatoare. & Capitolul 2.2 ,Utilizarea prevazuta”

Functia dispozitivelor de protectie, de exemplu, dispozitivul de protectie la atingere
a cuplajului si a rotii ventilatorului, nu trebuie sa fie afectata.

Trebuie respectate intervalele de intretinere si remediate imediat defectiunile.
Defectiunile trebuie sa fie remediate pe cont propriu numai daca masurile sunt
descrise In acest manual de utilizare. Persoanele calificate sunt responsabile de
toate celelalte masuri - contactati service-ul fabricii, daca este necesar.

Placuta de identificare a instalatiei trebuie verificata pentru a se asigura ca este
completa si lizibila. % Capitolul 9.1 ,Placuta de identificare”

Echipamentul individual de protectie trebuie sa fie disponibil in cantitati suficiente si
sa fie purtat. & Capitolul 2.4 ,Echipament individual de protectie”

Manualul de utilizare trebuie sa fie disponibil la locul de operare Tntr-un mod lizibil
si complet.

Numai personalul calificat si autorizat poate fi angajat. & Capitolul 2.3 ,Selectia si
calificarea persoanelor”
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3 Transport si depozitare

3.1 Transport

In timpul transportului, trebuie s& se asigure ca instalatia nu poate fi résturnata si nu
cade. Instalatia trebuie intotdeauna transportata orizontal.

Statia de evacuare SANICUBIC 2 VX KB céantareste aproximativ 76 kg.
Pentru transport, sunt necesare intotdeauna 2 persoane.
Pentru transportul statiei de evacuare, pe fundul rezervorului sunt atasate benzi
cu manere. Aici instalatia poate fi apucata in siguranta si transportata la locul
de instalare.

3.2 Depozitare temporara / conservare

Pentru depozitarea si conservarea intermediara, este suficient sa depozitati instalatia
intr-un loc racoros, intunecos si ferit de inghet. Instalatia trebuie sa stea in pozitie
orizontala. Regulatorul trebuie sa fie protejat impotriva umiditatii.

Tn cazul depozitérii pe termen lung (mai mult de 3 luni), toate piesele metalice brute care
nu au fost fabricate din otel inoxidabil trebuie sa fie tratate cu agent de conservare.
Apoi, conservarea trebuie verificata la fiecare 3 luni si inlocuita, daca este necesar.

Dupa o depozitare mai indelungata a pompelor, acestea trebuie sa fie verificate inainte
de a fi puse in functiune (din nou). In acest scop, trebuie verificat daca rotoarele se
misca liber prin rotirea lor manuala.
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4 Descrierea produsului

Statiile de evacuare a apelor uzate din seria SANICUBIC 2 VX KB sunt statii de evacuare
gata de conectare, complet rezistente la inundatii, cu rezervor de colectare din plastic
rezistent la gaze si mirosuri.

Statiile de evacuare sunt complet inundabile cu o coloana de apa de inaltime maxima
de pana la 1 m (din zona de instalare) pentru o durata de inundare de cel mult 2 zile.

in incaperile uscate, toate dispozitivele electrice, cum ar fi comenzile, prizele,
stecherele si transmitatoarele de alarma, trebuie sa fie instalate cu protectie la inundatii.
Dupa inundare si inainte de repunerea in functiune, va recomandam sa efectuati
o inspectie. & Capitolul 7 ,Intretinere si reparatii”

Statia de evacuare functioneaza cu doua pompe verticale de ape reziduale fara blocaj si
cu un control automat, pneumatic al nivelului. Aceasta este livrata complet cu control si
toate elementele de comutare necesare.

4.1 Pachetul de livrare

1.1W230V « 1 xrezervor de colectare

1.1 D400V 1 x furtun pneumatic pentru

1.5D 400V circuitul de comanda @ 8/6 mm,
lungime 5 m
2 x cablu de conectare, lungime
3,5 m 2 x supape de retinere
integrate

3.0 D 2P 400 V 1 x rezervor de colectare

1 x furtun pneumatic pentru
circuitul de comanda @ 8/6 mm,
lungime 5 m

2 x cablu de conectare,

cu lungime de 3,5 m

2 supape de retinere din fontd cenusie
2 x seturi de montare, constand din:

- 1 xgarnitura flansei DN 100

- 1 xsurub filetat M 16 x 60

- 3 xsuruburi M 16 x 40

- 4 xsuruburi M 16 x 90

- 7 x piulite M 16

¥Eif

G000

: |
Oui
O
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Statie Parte individuala
Teava Y siflansa « 1 x flansa adaptor pentru trecerea la conducta de
adaptoare pe conducta presiune DN 100

de presiune DN 100 4 x surub hexagonal M 16 x 100
4 x piulite M 16

1 x garnitura plata DN 100

1 x teava Y DN 100/100/100

2 x O-Ring DN 100

8 x surub hexagonal M 16 x 60

Accesorii de instalare « 1 x racord pentru teava DN 100
(furtun NBR cu 2 cleme)

1 x racord pentru teava DN 70
(furtun NBR cu 2 cleme)

2 x Suruburi 10 x 140 (SW10)
2 x Suruburi 10 x 260 (SW10)
4 x dibluri 8 x 60

4 x saibe
Sistemul de control « 1 x sistem de control al pompei ZPS 2
al pompei
L B
Documentatie . Manual de utilizare

. Documente de livrare
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4.2 Descrierea componentei

1. Control

Teava Y cu flansa de racordare DN 100
Deschidere de intretinere pentru supapa de retinere Z‘-I‘l".‘
Rezervor de colectare cu 4 manere incastrate
Cabluri de conectare a motoarelor pompelor

Circuit de comanda (furtun pneumatic)

N o o A~ v D

duza de aerisire deschisa cu piesa de conectare pentru
conductd DN 70 cu doua cleme de teava

8. Flansa adaptorului la DN 100 pentru iesirea de presiune
cu piesa de conectare flexibila si doua cleme

9. Pompe 10

10. Furtunul de aerisire a pompelor

11. 4 puncte de fixare
12. 1 conexiune Rp 142" pentru pompa manualad cu membrana {1_6.]

13. 1 duza de admisie DN 50 pentru admisie din partea dreapta (centrul tevii la 180 mm de partea
inferioara)

14. 1 admisie DN 100 pentru admisia din spate (centrul tevii la 250 mm de partea inferioara)
15. 1 duza de admisie DN 100 sau DN 150 pentru admisie in partea superioara

16. 2 duze de admisie laterale DN 100 (centrul conductei la 180 mm de partea inferioara)
17.  Placuta de identificare

18. 2 Capac de inspectie

19. Conducta de presiune dinamica cu conexiune %gu circuitul de comanda
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SANICUBIC 2 VX KB 1.1 si 1.5 cu supape de retinere interne

SANICUBIC 2 VX KB 3.0 cu 2 supape de retinere cu bild
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4.3 Design si functionalitate

Rezervorul de colectare fabricat din polietilena serveste la colectarea fara presiune
a apelor reziduale. Rezervorul de colectare este ancorat prin 4 suruburi de fixare
impotriva flotabilitatii.

in rezervorul colector se afld componentele hidraulice ale pompelor, tubul pitot al
comutatorului de nivel si supapele de retinere (cu exceptia modelului 3.0). Circuitul de
comanda este fixata pe o duza de furtun la rezervorul colector si conecteaza astfel tubul
pitot la comutatorul de presiune din sistemul de control al pompei.

Motoarele pompelor sunt amplasate in afara rezervorului colector si sunt echipate cu
cabluri de conectare lungi de 3,5 m.

Pe partea de presiune a pompelor, exista cate o supapa de retinere in rezervor
(cu exceptia modelului 3.0). lesirile de presiune sunt conectate cu ajutorul tevii
Y 100/100/100 furnizate si combinate cu flansa adaptoare (inclusa, de asemenea,
in pachetul de livrare) pe conducte de presiune cu latimea nominald DN 100.

La locul instalarii, robinetul conductei de presiune este introdus in piesa de conectare
flexibila a flansei adaptorului si conectat elastic cu ajutorul materialului de fixare inclus.

lesirea de presiune poate fi prevazuta, de asemenea, cu o flansa a adaptorului la
conductele de presiune cu o latime nominala de DN 90. Aceasta flansa a adaptorului
cu piesa de conectare flexibila poate fi comandata cu numarul de articol 11933.
Reglementarile relevante impun doua supape de inchidere intre rezervorul colector si
flansa adaptorului. Supapa de inchidere adecvata cu o lungime totalda de 190 mm are
numarul de articol: 10649. Aceste supape de inchidere pot fi utilizate atat pentru DN 90,
cat si pentru DN 100.

Doua capace de inspectie permit intretinerea, controlul si curatarea partilor interne sau
a rezervorului de colectare.

1 mufa Rp 1"/, (inchisa) exista pe partea dreapta in punctul cel mai de jos al rezervorului
de colectare si permite conectarea unei conducte de scurgere optionale.

In cazul in care o pompa manuala cu membrana trebuie conectata la conducta de
scurgere, aceasta trebuie comandata cu numarul de articol: 10430.

Mai multe duze (DN 50 si DN 100/150) sunt disponibile pe rezervorul colector pentru
conectarea conductei (conductelor) de admisie. Toate duzele pentru conductele de
admisie sunt inchise si trebuie deschise prin taierea capatului inainte de conectarea
conductei. Intrarea de pe partea din spate se gaureste cu ajutorul unui fierastrau circular.
Prin duzele deschise, apa reziduala curge in rezervorul de colectare datorita gradientului
natural.

in cazul afluxului de apa n rezervorul colector, apa creste si continud s comprime aerul
din tubul pitot pana cand presiunea actioneaza comutatorul tubului pitot din sistemul de
control. Ca urmare, pompele sunt pornite alternativ si transporta apa din rezervor prin
conducta de presiune in canal. In timpul procesului, nivelul ,Nivel de inundare de jos al
conductei” trebuie sa fie cel putin depasit.
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Pentru buna functionare a comutatorului automat de nivel, este decisiva aerisirea
rezervorului colector deasupra acoperisului si instalarea corecta a circuitului de
comanda. Circuitul de comanda trebuie sa fie asezata in crestere constanta de la
rezervorul de colectare la sistemul de control. Nu trebuie sa se acumuleze apa
condensata in circuitul de comanda!

Recomandam conectarea unui declansator de alarma independent de retea care
declanseaza o alarma si in caz de pana de curent. Modulul suplimentar este stocat cu
numarul de articol: 13001.

Daca, din cauza unei defectiuni a pompelor, de exemplu, se ajunge la o acumulare de
apa reziduala in rezervorul colector, se va declansa alarma sonora. Nivelul de presiune
acustica al soneriei alarmei interna este de 85 dBA. Contactul de alarma fara potential
este disponibil in sistemul de contro. Aici pot fi conectate echipamente de alarma
suplimentare (clopot, claxon etc.).

Utilizand butonul ,P1 MANUAL” sau ,P2 MANUAL”, pompele pot fi pornite independent
de controlul automat. Cu toate acestea, acesta poate fi actionat doar pentru o perioada
scurta de timp in caz de alarma datorata umplerii excesive a rezervorului.

Cel mai inalt punct posibil de pornire
a pompei, admisie doar de sus

Setare din fabrica: Pompa pornita

350

Nivelul ,0” la senzorul de contrapresiune
— porneste cronometrul de oprire prelungita

Pompa se opreste dupa expirarea timpului de

Principiul de functionare al controlului nivelului
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5 Instalarea statiei de evacuare

5.1 Schita de instalare

In figura urmatoare, este prezentata o situatie potentiala de montare a instalatiei.
In capitolele urmatoare, lucrarile de montare necesare sunt descrise mai detaliat.

Ventilatie deasupra
acopensulw

© ©® N o g A~ 0w b=

I
_‘ ‘ : _i' H;‘_ L nivelullr[ﬂgxului

( g \ -.I
. ].J \ — 'l:;;l
S ___,_I " ' = \‘-;;
L I A
.i - .I |
|
7N
et

Asezati rezervorul de colectare si fixati-l impotriva plutirii.

Instalati supapa de inchidere in conducta de admisie.

Conectati conducta de admisie.

Instalati supapa de inchidere in conducta de presiune (optional).

Montati flansa adaptorului, cu diametrul nominal de 80.

Conectati conducta de presiune si asezati-o deasupra nivelului de inundatie.
Instalati conducta de aerisire.

Conectati conducta de scurgere cu pompa manuald cu membrana (optionala).
Atasati sistemul de control.
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5.2 Pregatiri

Functionarea fara probleme a statiei de evacuare depinde nu in ultimul rand de o asamblare
corecta si impecabila. Din acest motiv, DIN EN 12056-4 ofera urmatoarele recomandari:

1.

10.

1.
12.

13.
14.

15.
16.

17.

Incaperile pentru statiile de evacuare a apelor uzate trebuie s fie atat de mari incat s fie
disponibil un spatiu de lucru de cel putin 60 cm latime sau inaltime langa si deasupra tuturor
pieselor care urmeaza sa fie operate si intretinute. Camera de instalare trebuie sa fie
suficient de luminata si bine ventilata.

Zona de montare trebuie sa fie orizontala si plana. Zona de montare trebuie sa fie adecvata
pentru greutatea statiei de evacuare.

Pentru drenarea incaperii cu statii de evacuare a fecalelor, trebuie amenajat un bazin de
pompare (= adancire in sol). Se recomanda instalarea unei pompe de evacuare in bazinul
pompei.

Statiile de evacuare trebuie sa fie asigurate impotriva flotabilitatii si rasucirii.

Toate conductele trebuie sa fie amplasate astfel incat sa se poata goli singure. Vazute in
directia de curgere, conductele nu trebuie sa fie ingustate.

Toate racordurile la statiile de evacuare a apelor uzate trebuie sa fie proiectate intr-un mod
izolat fonic si flexibil. Greutatea conductelor trebuie sa fie absorbita de zona de instalare.

O supapa de inchidere trebuie instalata pe partea de admisie si pe partea de presiune in
spatele dispozitivului de prevenire a refularii.

Nu pot fi efectuate alte racorduri pe conducta de presiune. Latimea nominala minima
a conductei de presiune este DN 80.

Conducta de presiune a statiei de evacuare trebuie sa fie ghidata cu o curba peste nivelul
de inundatie specificat la nivel local. Acest regulament se aplica, de asemenea, conductei
de scurgere cu pompa manuald cu membrana si conductei de presiune a pompei
submersibile din bazinul pompei.

Conductele de presiune ale statiilor de evacuare a apelor uzate nu trebuie sa fie conectate
la conductele de scurgere. Acestea trebuie sa fie intotdeauna conectate la colectoare
ventilate sau la conducte subterane.

Statiile de evacuare a fecalelor trebuie sa fie echipate cu o supapa de retinere.

Volumul conductei de presiune de deasupra supapei de retinere pana la bucla de refulare
trebuie sa fie mai mic decat volumul util al statiei de evacuare. Volumul util al statiei de
evacuare SANICUBIC 2 VX KB variaza intre 33 de litri (cel mai mic nivel de pornire) si
80 de litri (cel mai mare nivel de pornire posibil in caz de admisie prin partea superioara).
1 m de conducta DN 100 are un continut de aproximativ 8 | de apa.

Statiile de evacuare a fecalelor trebuie sa fie ventilate in general deasupra acoperisului.

In ncaperi uscate si bine ventilate, dispozitivele electrice care nu sunt rezistente la
inundatii, cum ar fi cutiile de distributie si transmitatoarele de alarma, trebuie sa fie instalate
cu rezistentd la inundatii.

Statiile de evacuare nu trebuie utilizate in apropierea camerelor de locuit si de dormit.

Apele de suprafata care apar in afara cladirii sub nivelul de inundatie trebuie sa fie
transportate separat de apele reziduale menajere si in afara cladirii prin intermediul unei
statii de evacuare a apelor uzate.

O pompa manuala cu membrana serveste la scurgerea usoara in caz de probleme sau de
pana de curent (nu este obligatoriu, dar este recomandat).
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5.3 Configurarea instalatiei

Romana

nainte de instalare, verificati dac4 instalatia prezint& avarii de transport la rezervor, pompa
si comutatoare si verificati pachetul de livrare. & Capitolul 4.1. ,Pachetul de livrare”

La locul de instalare, statia de evacuare este aliniata in functie de conductele eventual
existente. Instalarea orizontala trebuie verificata cu ajutorul unei nivele cu bula. Dupa
specificarea locului final de instalare, statia de evacuare este fixata pe sol cu ajutorul

suruburilor de fixare furnizate.

' Statia de evacuare trebuie sa fie instalata in conditii de siguranta impotriva rotirii si
°

impotriva flotabilitatii.

puncte de fixare in fata
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puncte de fixare in spate

305

&‘m )
0, °

sSw10

SW 10

2x10x140

2x10x260

5 e

I

2x8x60




SANICUBIC 2 VX KB

© SFA

€961

£qcl

S'vL6

S'vzL

1063

1198

1198

Exemplu de asamblare pentru estimarea spatiului necesar statiei de evacuare
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5.4 Conducte de admisie

Pe rezervorul colector, exista mai multe posibilitati disponibile pentru conectarea conductei
de admisie:

- lateral (duza): 2 x DN 100 (diametru exterior 110 mm)
1xDN 50 (diametru exterior 52 mm)

- in spate (contur pentru decupare): 1 x DN 100

- din partea superioara (duza): 1 x DN 100/150

Toate duzele si orificiul de admisie din partea din spate sunt inchise. Dupa specificarea
recordurilor care trebuie utilizate, acestea trebuie sa fie deschise prin taierea partii frontale
pe marginile de taiere prevazute. Admisia din partea din spate trebuie decupata cu
ajutorul unui fierastrau cu gauri (110 mm). Este absolut necesar sa fie indepartata inainte.

N
\\
i

+ Latimea nominala a conductei nu trebuie redusa in directia de curgere.
« Conductele trebuie sa coboare constant spre statia de evacuare. Conductele trebuie

sa poata functiona singure fara incarcatura.

+ Tn conformitate cu DIN EN 12056-4, trebuie instalatd o supapa de inchidere in
conducta de admisie. & Capitolul 5.4.1 ,Supapa de inchidere in conducta de admisie”

» Toate racordurile la statiile de evacuare a apelor uzate trebuie sa fie proiectate intr-un
mod izolat fonic si flexibil. Atunci cand se utilizeaza racorduri elastice pentru tevi, cele
doua capete de teava din racord trebuie sa aiba o distanta de cel putin 20 mm.

» Greutatea conductelor trebuie sa fie absorbita prin intermediul unor cleme pentru tevi
si/sau console pe la locul de instalare.

- Bandajele de forma tubulara trebuie stranse cu atentie.

Atunci cand se utilizeaza inaltimea minima de admisie de 180 mm, trebuie sa se
verifice conexiunile pentru ca controlul nivelului sa fie reglat astfel incat conducta
de admisie sa fie partial umpluta cu ape reziduale inainte de pornirea pompei. Acest
lucru poate duce la incapacitatea de excludere a depunerilor de murdarie in
conducta de admisie.
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5.4.1 Supapa de inchidere in conducta de admisie

Pentru a putea inchide admisia in caz de intretinere sau reparatie,
trebuie instalata o supapa de inchidere intre conducta de admisie
si statia de evacuare. Se recomanda utilizarea unei supape de
inchidere din PVC usor de manevrat.

n cazul in care se poate asigura din partea locului de instalare c3, |
in timpul intretinerii sau reparatiilor, nu curge apa uzaté in statia
de evacuare, se poate renunta la o supapa de inchidere pe partea ‘..
de admisie.

5.5 Conducta de presiune

Conducta de presiune trebuie sa fie ghidata cu o curba peste nivelul de inundatie specificat
la nivel local. Nu trebuie sa fie conectata la conducta de scurgere a apei reziduale.
Este permisa doar un racord la o conducta subterana ventilata sau la un colector.

]

"/ nivelul
_— ——
_—— "tﬁ: refluxarui

Exemplu de bucla de refulare

« Alte echipamente de scurgere nu trebuie sa fie conectate la conducta de presiune.
» Conductele de presiune trebuie sa fie proiectate pentru a rezista la inghet si trebuie
sa reziste la cel putin 1,5 ori presiunea maxima a pompei.

Supapa de retinere a apelor uzate, care este necesara in conformitate cu reglementarile
relevante, este integrata in statia de evacuare SANICUBIC 2 VX KB sub forma unei
supape de retinere la locul instalarii.
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5.5.1 Conducta de presiune cu SANICUBIC 2 VX KB 1.1 si 1.5

Supapa de retinere a apelor uzate, care este necesara in conformitate cu reglementarile
relevante, este integrata in statia de evacuare SANICUBIC 2 VX KB 1.1 si 1.5 sub forma
a doua supape de retinere la locul instalarii.

Teava Y combiné cele doua iesiri de presiune.

1. D> Introduceti inelele de etansare furnizate
(O-Ring DN 100) in canelura iesirilor de
presiune ale rezervorului colector.

2. > Asezati teava Y si pozitionati-o astfel incat
orificiile flanselor sa coincida cu orificiile
filetate ale rezervorului colector.

3. D> Strangeti manual cele patru suruburi pentru
fiecare iesire de presiune M 16 x 60.

4. > Strangeti in mod egal suruburile incrucisat.

Flansa adaptoare permite conectarea elastica
a conductei Tn DN 100 la locul instalarii
(capetele tevilord 108 -116 mm)

o000

1. [> Conectati garnitura flansei furnizata la teava Y.

2. > Asezati flansa adaptorului si pozitionati-o astfel
incat orificiile flansei sa coincida cu orificiile
contraflansei.

3. [> Strangeti manual cele patru suruburi M 16 x 100.

4. [> Strangeti in mod egal suruburile incrucisat.

| Utilizarea unei flanse de adaptare (nr. articol 11933) permite conectarea unei conducte
2 de presiune DN 90 (capete de teava @ 85 - 90 mm).
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Conducta de presiune este conectata la flansa adaptorului
prin intermediul unui racord de teava flexibil.

sl 1. Glisati cuplajul tevii peste flansa adaptorului.

|' : ‘ 2. > Cu ajutorul unei cleme pentru furtun, fixati racordul
tevii si strangeti clema pentru furtun.

-_E._;

Introduceti conducta de presiune in racordul tevii.

it
v v

Fixati conducta de presiune cu cleme de teava
si/sau console, de exemplu, astfel incat sa nu stea
pe piesa de adaptare a statiei de evacuare.
Greutatea conductei nu trebuie sa fie ,suportata”
de statia de evacuare. O conexiune flexibila este
asigurata atunci cand exista o distanta de
aproximativ 2 cm intre capatul conductei de
presiune si duza adaptorului statiei de evacuare.

[
\v4

Fixati si strangeti a doua clema pentru teava in
zona conductei de presiune.

v
2cm
A
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5.5.1.1 Supapa de inchidere optionala in conducta de presiune cu tipul 1.1 si 1.5
In conformitate cu DIN EN 12056-4, trebuie instalatd o supapd de inchidere intre
dispozitivul de prevenire a refularii si flansa adaptoare.

Supapa de inchidere pe partea de presiune nu este inclusa in pachetul de livrare. Supapa
de inchidere corespunzatoare cu o lungime totala de 190 mm are numarul de articol
10649. Setul de montare (in versiunea V2A) pentru supapa de inchidere are numarul de
articol 20421.

LALL
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Set de montare
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Sunt necesare 2 supape de inchidere pentru SANICUBIC 2 VX KB - montarea supapei
din stanga este descrisa in cele ce urmeaza. Montarea supapei din dreapta se
efectueaza in mod analog.

1. D> Asezati inelul de etansare furnizat
(O-Ring DN 100) in canelura iesirii de presiune
a rezervorului colector.

2. > Introduceti surubul filetat (M16x60) Tn orificiul 1

3. > Introduceti supapa de inchidere. In timp ce faceti
acest lucru, pozitionati orificiile/orificiile filetate
incat sa se potriveasca.

4. > Tnsurubati piulita (M16) pe surubul filetat 1.

5. > Insurubati cele 3 suruburi M16x40 si strangeti in
mod egal incrucisat cele 4 imbinari cu surub.

6. D> Pozitionati garnitura flansei DN 100 pe flansa
de conectare a supapei de inchidere.

7. D> Asezati teava Y. In timp ce faceti acest lucru,
pozitionati orificiile/orificiile filetate incat sa se
potriveasca.

7 M16x100

=i 9
iy

8. > Insurubati folosind 4 suruburi M16x100 si 4 piulite
M 16 supapa de inchidere si flansa adaptorului si
strangeti Tn mod egal incrucisat.
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5.5.2 Conducta de presiune cu SANICUBIC 2 VX KB 3.0

Supapa de retinere a apelor uzate, care este necesara in conformitate cu reglementarile
corespunzatoare, trebuie montata in statia de evacuare SANICUBIC 2 VX KB 3.0 cu
ajutorul a doua supape de retinere cu bila din fonta cenusie furnizate.

Montarea supapei de retinere cu bila stanga este descrisa in cele ce urmeaza. Montarea
supapei de retinere cu bild dreapta se va efectua in mod analog.

5.5.2.1 Montarea supapei de retinere cu bila

1. > Introduceti inelele de etansare furnizate
(O-Ring DN 100) in canelura intrarii de presiune
a rezervorului colector.

2. > Introduceti surubul filetat (M16x60) in orificiul 1

3.> Asezati supapa de retinere cu bila furnizata.
In timp ce faceti acest lucru, pozitionati
orificiile/orificiile filetate incat sa se potriveasca.

4. > Tnsurubati piulita (M16) pe surubul filetat 1.

5. > Insurubati cele 3 suruburi M16x40 si strangeti
fn mod egal incrucisat cele 4 imbinari cu surub.
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6. D> Asezati cate o garnitura a flansei DN 100
pe flansele de conectare ale supapelor de
retinere cu bila.

7.> Asezati teava Y. In timp ce faceti acest lucru,
pozitionati orificiile/orificiile filetate incat sa se
potriveasca.
Insurubati folosind 4 suruburi M16x90 si 4 piulite
M16 supapele de retinere si teava Y si strangeti
in mod egal incrucisat

8. > Asezati garnitura flansei DN 100 pe flansa de
racordare a tevii Y.

9. D> Asezati flansa adaptorului si insurubati cu
ajutorul celor 4 suruburi M16x100 si 4 piulite
M 16 teava Y si flansa adaptorului si strangeti
fn mod egal incrucisat.
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5.5.2.2 Supapa de inchidere optionala in conducta de presiune

Supapele de inchidere de pe partea de presiune nu sunt incluse in pachetul de livrare.
Supapa de inchidere corespunzatoare cu o lungime totalda de 190 mm are numarul de
articol 10649. Setul de montare (in versiunea V2A) pentru supapa de inchidere are
numarul de articol 20741.

Sunt necesare 2 supape de inchidere pentru modelul SANICUBIC 2 VX KB 3.0 - montarea
supapei din stanga este descrisa in cele ce urmeaza. Montarea supapei din dreapta se
efectueaza in mod analog.

|
..... gwg
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Set de montare
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Sunt necesare 2 supape de inchidere pentru SANICUBIC 2 VX KB - montarea supapei
din stanga este descrisa in cele ce urmeaza. Montarea supapei din dreapta se efectueaza
in mod analog.

1. D> Puneti garnitura flansei (DN 100) intre supapa
de retinere cu bila si supapa de inchidere.

2. > Introduceti surubul filetat (M16x80) in orificiul 1
al supapei si fixati-| pe partea supapei cu cate
o piulita (M16).

3. D> Introduceti supapa de inchidere. Pozitionati
orificiile incat sa se potriveasca.

4. > Tnsurubati piulita (M16) pe surubul filetat din
partea inferioara.

5. > Insurubati cele 3 suruburi M16x60 si strangeti in
mod egal incrucisat cele 4 imbinari cu surub.

6. > Puneti garniturile flansei DN 100 pe flansele de
conectare ale supapelor de inchidere.

7.D> Asezati teava Y. In timp ce faceti acest lucru,
pozitionati orificiile/orificiile filetate incat sa se
potriveasca.

8. > Insurubati folosind 4 suruburi M16x90 si 4 piulite
M16 supapele de inchidere si teava Y si strangeti
in mod egal incrucisat.

9. > Asezati garnitura flansei DN 100 pe flansa tevii Y.
Pozitionati flansa adaptorului.
Insurubati folosind 4 suruburi M16x100 si 4
piulite M16 teava Y si flansa adaptorului si
strangeti Th mod egal incrucisat.
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5.6 Conducta de aerisire

- Statiile de evacuare a fecalelor trebuie sa fie ventilate in general deasupra
acoperisului. Conducta de aerisire poate fi introdusa atat in aerisirea principala,
cat si in cea secundara.

» Conexiunile si clemele de la conducta de aerisire trebuie sa aiba proprietati de reducere
a zgomotului.

- Utilizarea ventilatoarelor pentru tevi nu este permisa si duce la functionarea
defectuoasa a statiei de evacuare.

Duza de aerisire DN 70 din partea superioara a rezervorului colector este deschisa.
Conducta de aerisire este conectata la rezervorul colector cu ajutorul unui racord flexibil:

<N 1. D> Glisati racordul tevii flexibile peste duza
S de aerisire.

2. > Cu ajutorul unei cleme pentru furtun, fixati racordul
tevii si strangeti clema pentru furtun.

> Introduceti teava de aerisire in racordul tevii.

3.

4. D> Fixati conducta de aerisire cu cleme pentru tevi,
de exemplu, astfel incat sa nu se sprijine pe duza
de aerisire a statiei de evacuare. Greutatea

: conductei nu trebuie sa fie ,suportata” de statia de

v evacuare. O conexiune flexibila este asigurata

atunci cand exista o distanta de aproximativ 2 cm

intre capatul conductei de aerisire si duza de
aerisire a statiei de evacuare.

D> Fixati si strangeti a doua clema pentru teava in
zona conductei de aerisire.

[
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5.7 Pompa manuala cu membrana optionala

La rezervorul de colectare de langa sol, exista 2 prize filetate Rp 14,.". Prizele filetate sunt
inchise cu dopuri de protectie rosii. Pentru a conecta o conducta acolo, rezervorul trebuie
sa fie deschis cu ajutorul unui burghiu sau al unui fierastrau cu gauri.

1.> Scoateti dopul de protectie.

2. > Cu ajutorul unui burghiu sau al unui ferastrau
cu gauri, gauriti partea inferioara a prizei
inchise (max @ 40 mm).

| 5> Conectati conducta de scurgere.

Pentru a facilita lucrarile de reparatii la pompa manuala cu membrana, trebuie instalata
o supapa de inchidere de 142" pe conducta de aerisire in apropierea solului.

5.8 Instalarea sistemului de control

Toate sistemele electrice utilizate trebuie sa respecte standardul IEC 364 / VDE 0100,
adica prizele, de exemplu, trebuie sa aiba borne de impamantare.

Conexiunea electrica poate fi efectuata de o persoana calificata in domeniul electric!
Regulamentul VDE 0100 corespunzator trebuie respectat!

Reteaua electrica la care este conectata instalatia trebuie sa fie prevazuta cu un
intrerupator cu protectie Fl foarte sensibil IA <30 mA finaintea comenzii sau, pentru
a preveni o defectiune a comenzii atunci cand intrerupatorul cu protectie Fl se
declanseaza, trebuie instalat un intrerupator cu protectie Fl pentru fiecare pompa intre
comanda si pompa. Pentru instalare in bai si dusuri, trebuie respectate reglementarile
corespunzatoare din DIN VDE 0100 partea 701.

Va rugam sa respectati reglementarile din EN 12 056-4.

Pentru conectarea la curent alternativ, protectia externa trebuie sa fie realizata cu
intrerupatoare cu caracteristica K, in general cu 3 poli, cu blocare mecanica. In acest
fel, este asigurata izolarea completa a alimentarii si este exclusa functionarea
in 2 faze.

in incaperile uscate, toate dispozitivele electrice, cum ar fi comenzile, transmitatoarele
de alarma si prizele, trebuie sa fie instalate la adapost de inundatii.

nainte de fiecare instalare si demontare a pompei sau de alte lucréri la instalatie,
aceasta trebuie sa fie deconectata de la reteaua de alimentare.

Motorul se poate supraincélzi din cauza suprasarcinii. In caz de supraincalzire, nu
atingeti niciodata suprafetele fierbinti de pe motor.

Atunci cand utilizati un cablu prelungitor, acesta trebuie sa respecte calitatea cablului
de conectare furnizat.
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5.8.1 Instalarea sistemului de control

Pentru instalarea sistemului de control al pompei este necesara o zona de perete libera si
protejata impotriva inundatiilor de aproximativ 300 x 300 mm Tn apropierea statiei de
evacuare. Cablul de conectare al pompei are o lungime de 3,50 m. Locul de instalare
a sistemului de control trebuie ales in mod corespunzator. Sistemul de control trebuie
instalat astfel incat intrarile de cabluri sa fie orientate in jos.

Sistemul de control trebuie sa fie instalat astfel incat furtunul pneumatic albastru pentru
controlul nivelului sa poata fi montat cu panta in crestere constanta de la statia de evacuare
pana la racordul de la cutia de distributie. Aceasta este singura modalitate de a asigura
functionarea corecta a sistemului de controlul automat.

1. D> Transferati modelul gaurii pe perete.
165 mm » 2. [>Faceti 4 gauri, absorbiti si introduceti diblurile.
3.

> Deschideti capacul sistemului de control - in acest
timp, verificati daca nu sunt slabite conexiunile
cablurilor.

4.>Cu ajutorul a 4 suruburi, strangeti sistemul de
control.

167 mm

5. > Puneti capacul sistemului de control si insurubati -
in acest timp, verificati daca nu sunt aglomerate
cabluri.

La conexiunea electrica a sistemului de control, trebuie sa existe un dispozitiv
de deconectare la nivel local.
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5.8.2 Instalarea si conectarea liniei de control

» Circuitul de comanda nu trebuie sa fie indoit sau presat.

« Circuitul de comanda trebuie sa fie asezat in crestere constanta si sa fie rezistent la
inghet.
< Circuitul de comanda nu trebuie sa fie extins. Trebuie utilizat intotdeauna un furtun

pneumatic continuu de 8/6 mm, care poate avea o lungime de 10 m; in caz contrar,
trebuie conectat un compresor mic.

1.[> Conectati circuitul de comanda la rezervor.

2. [> Taiati circuitul de comanda la lungime folosind un
cutit de taiere - taierile cu un cutter lateral duc la
fisuri fine n circuitul de comanda, ceea ce duce la
defectiuni.

3. Conectati circuitul de comanda la sistemul de
control.

Tn functie de secventa de lucru, efectuati etapele
intermediare individuale pe partea rezervorului.
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6 Punere in functiune si exploatare

nainte de punerea in functiune, toate conexiunile trebuie verificate din nou pentru
o instalare corecta. Trebuie sa va asigurati ca au fost respectate normele de siguranta.
Punerea in functiune poate fi efectuata numai de catre personal calificat autorizat.

Statia de evacuare a fost conceputa din fabrica pentru utilizarea admisiilor laterale si
a admisiei din spate. Acesta este imediat operationala. Dupa conectarea la tensiunea de
retea, controlul se afla direct in functionare automata.

6.1 Verificarea sensului de rotatie (doar pentru versiunea 400-V)

Pentru versiunea de 400 V, directia de rotatie a pompei trebuie verificata inainte de
punerea in functiune efectiva.
1. > Porniti intrerupatorul de la locul instalarii.

2. D> Scoateti surubul de blocare din partea
superioara a motorului, apasati scurt butonul
~Functionare manuala” si observati directia
de rotatie la arborele pompei atunci cand

pompele se opresc.

3. [> Daca sageata de rotatie de pe pompa
coincide cu directia de rotatie observata,
totul este n regula.

4. > Daca pompa se roteste in sens invers,
doua dintre cele trei faze vor trebui schimbate
de catre electrician.

5. D> Dupa verificarea sensului de rotatie,
este absolut necesar sa insurubati din nou
surubul de blocare si sa il strangeti!

6.2 Setarea parametrilor de control

Statia de evacuare SANICUBIC 2 VX KB are un control de nivel care porneste sau
opreste pompele in functie de nivelul apei din rezervorul de colectare.

e =
Sistem de control 400 V Sistem de control 230 V
' De asemenea, respectati manualul de utilizare suplimentar pentru sistemul de controlul
ZPS 2.
°

intotdeauna fintrerupeti alimentarea principald pentru lucrari de reparatii si intretinere
a sistemului de control si/sau a pompei.
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Statia de evacuare SANICUBIC 2 VX KB a fost conceputa din fabrica pentru utilizarea
admisiei inferioare (DN 100 la inaltimea intrarii 180 mm). Daca se utilizeaza alte admisii,
setarea din fabrica a sistemului de control trebuie modificata in functie de valorile din
tabelul de mai jos. % Manual de utilizare a sistemului de control ZPS 2

[ X

Inaltimea Punct de Punct de Sarcina f Modificarea Timp de
S . ’ o . Inundatie - .
admisiei oprire pornire maxima (pornit) : volumului functionare
180 mm 3cm 5cm 6cm 7cm 331 3s
250 mm 3cm 10 cm 11 cm 15 cm 471 3s

de sus: 3cm 25 cm 27 cm 29 cm 801 3s
428 mm

6.3 Efectuarea unui test de functionare
1. > Capacul de inspectie este deschis dupa activarea tensiunii de retea.
2. > Supapele de admisie si de pe partea de presiune trebuie sa fie complet deschise.

3. > Pe sistemul de control ZPS 2, apéasati butonul ,AUTO”

4. > Rezervorul colector este umplut prin admisia normala (chiuveta, toaleta etc.) pana la
pornirea pompei. Dupa pornirea pompei, opriti intrarea apei.

5. > Instalatia trebuie sa porneasca automat, sa pompeze rezervorul gol si sa se opreasca
din nou.

> Dupa deconectare, nu poate curge apa din conducta de presiune inapoi in rezervor.

6. |
7. > La sfarsitul procesului de pompare, rezervorul ar trebui sa fie aproape gol, pompa
functionand doar foarte putin timp in modul sforait.

8. > Verificati daca capatul conductei de presiune dinamica este liber. Nu trebuie sa se
scufunde in apa (afisaj pe sistemul de control: 0 cm). Conducta de presiune dinamica
trebuie sa fie ventilata in timpul fiecarui proces de pompare. Daca capatul conductei
de presiune dinamica este inca in apa la oprirea pompei, trebuie verificata instalarea
circuitului de comanda. % Capitolul 5.8.2. ,Instalarea si conectarea circuitului de

n

comanda

9. > Numai in cazul in care pompa nu intra in modul sforéit la sfarsitul procesului de oprire
a pompei (zgomot puternic al pompei), timpul de functionare trebuie prelungit in meniul
de parametri. % Manual de utilizare a sistemului de control ZPS 2

10. > Verificati punctele de conectare si deconectare de cel putin doua ori.
11. D> Testul este finalizat la inchiderea capacului de inspectie.
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6.4 Sistem de alarma optional

Statia de evacuare are patru contacte fara potential care pot fi transmise catre
echipamentul de alarma extern. Contactul de inchidere al defectului combinat este
incarcabil cu max. 1 A/230 V AC. Contactul se deschide dupa depanare. Dispunerea
exacta a contactelor fara potential este ilustrata in manualul de utilizare pentru sistemul
de control ZPS 2.

Recomandam conectarea unui declansator de alarma independent de retea care
declanseaza o alarma si in caz de pana de curent. Modulul suplimentar este stocat cu
numarul de articol: 13001.

6.5 Predarea instalatiei catre utilizator
La predarea instalatiei catre utilizator:
»  Explicati functionalitatea instalatiei.
« Predati instalatia atunci cand aceasta este pe deplin functionala.

«  Transmiteti raportul de predare-primire cu datele esentiale ale punerii in functiune
(de exemplu, modificari ale setarilor din fabrica).

+ Predati manualul de utilizare.

Va rugam sa nu uitati sa efectuati inregistrarea produsului la producator.

6.6 Functionare

Instalatia poate fi exploatatd pentru utilizarea prevazuta. & Capitolul. 2.2 ,Utilizare
prevazuta”

Instalatia functioneaza automat. Tn afara de intretinerea regulata, trebuie efectuate doar
inspectii vizuale ocazionale. In caz de nereguli, trebuie sa se apeleze la persoane
calificate, de exemplu parteneri de servicii pentru clienti autorizati de producator.
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7 intretinere si reparatii

n conditii normale de utilizare, statia de evacuare SANICUBIC 2 VX KB necesitd doar un
minim de intretinere. Recomandam ca societatea de exploatare a instalatiei sa efectueze
o inspectie vizuala lunara a statiei de evacuare. in acest sens, trebuie s& se acorde atentie
anomaliilor, de exemplu zgomotelor neobisnuite de functionare ale pompei centrifuge.
n cazul in care se observa nereguli, trebuie s& se apeleze la personal calificat.

Toate lucrarile de intretinere ulterioare trebuie efectuate de personal calificat autorizat.

in conformitate cu DIN EN 12056-4, statiile de evacuare trebuie sa fie verificate periodic
in urmatoarele intervale de timp:

+ lafiecare 12 luni, in cazul instalarii in case individuale
- la fiecare 6 luni in blocurile de apartamente
+ lafiecare 3 luni in cazul instalarii in Tntreprinderi comerciale si industriale

« Verificarile periodice trebuie sa fie efectuate de personal calificat autorizat si trebuie
sa cuprinda atat intretinerea componentelor electrice, cat si a celor mecanice.
Lucrarile de intretinere trebuie sa fie documentate in manualul instalatiei.

Pentru a garanta siguranta operationala permanenta a statiei de evacuare,
va recomandam sa incheiati un contract de intretinere.

Tabelul urmator ofera o prezentare generala a lucrarilor de intretinere care trebuie
executate de personal calificat. & Capitolul 2.3 ,Selectia si calificarea persoanelor”

Componenta Activitate

Placuts de identificare - verificarea lizibilitatii

Conexiuni de evacuare si de
admisie

Verificati etanseitatea si scurgerile

Trebuie sa va asigurati ca greutatea conductelor nu se sprijina pe
rezervorul colector

Verificarea racordul elastic al tevii pentru potrivire corecta si eventual
uzura

Supapa cu poarta de admisie

Verificati starea si functionarea

Lubrifiati axul de reglare

Robinete de inchidere a conductei
de presiune

Verificati starea si functionarea

Lubrifiati axul de reglare

Rezervor de colectare

Verificati starea - verificati daca exista fisuri si deformari

Curatati rezervorul colector

Supapa de retinere

Verificati starea si functionarea supapei de retinere - curatati, daca este
necesar

Controlul nivelului

Demontati si curatati tubul pitot

Verificati circuitul de comanda - verificati conexiunile de pe rezervor si de
pe sistemul de control
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Componenta Activitate

Sistemul de control al pompei « Verificati sursa de alimentare

Verificati starea/functia indicatoarelor luminoase si a elementelor
de functionare

Verificarea functionarii si a efectului echipamentului de alarma

Verificati etanseitatea sigurantelor

Strangeti din nou racordurile terminale

Verificarea punctelor de comutare in timpul testului de functionare

Pompa centrifuga Verificarea vizuala a presetupei de cablu

Curatati motoarele la exterior

Verificarea sensului de rotatie

Verificati rezistentele la infasurare

Verificati rezistentele de izolatie

Verificarea consumului de curent de la motor

Verificati daca pompa este blocata
Verificati conducta de aerisire - curatati, daca este necesar
Verificati buna functionare a pompei/motorului

Daca este necesar, completati/inlocuiti uleiul din camera intermediara

Accesorii (daca exista) Verificati functionalitatea pompei manuale cu membrana

Verificarea functionalitatii pompei de scurgere din subsol

Verificarea sistemului de alarma independent de retea si inlocuirea
acumulatorilor in conformitate cu specificatiile producatorului

Instalatie completa

Test de functionare a mai multor cicluri de comutare

Societate de exploatare

Consultarea si/sau formarea personalului de exploatare

Daca este necesar, anexati manualul de utilizare

' Lista de mai sus nu pretinde a fi completa. Statia de evacuare ar putea fi instalata,
® de exemplu, in medii care necesita o intretinere atenta si frecventa.
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8 Detectarea si eliminarea disfunctionalitatilor

Defectiune
Motorul nu se roteste

Cauza

Tensiune prea scazuta, lipsa tensiune
Conexiune electrica incorecta
Cablu de alimentare defect

Defectiune la condensator - numai cu
pompa de 230 V

Rotor blocat

Protectia motorului dezactivata din cauza
supraincalzirii, blocarii, erorii de tensiune
Eroare de control

Furtunul pneumatic sau conexiunea prezinta
scurgeri

Motor defect

Romana

|Rezolvarea problemelor

Verificati alimentarea cu
tensiune

Corectie

Tnlocuire (service)
Tnlocuire (service)
Curatare

Verificare / serviciu clienti
Verificare / serviciu clienti
Verificati / nlocuiti
Tnlocuire (service)

Motorul se roteste, dar nu
livreaza putere

Rotor infundat sau uzat

Supapa de retinere infundata

Supapa de inchidere infundata sau inchisa
Conducta de presiune infundata

Priza de admisie infundata

Directie de rotatie incorecta

Lipsa apei in rezervor

Ventilatie rezervor infundata

Ventilatia carcasei pompei infundata

Curatati / inlocuiti
Curatare

Curatati / deschideti
Curatare

Curatare

Corectie

Oprire / serviciu clienti
Curatare

Curatare

Motorul se roteste, dar se
opreste

Tensiunea este gresita sau fluctueaza
Declansatorul de supracurent setat incorect
Consum de energie prea mare

Corectie / serviciu clienti
setat corect
Serviciul clienti

Motorul nu se opreste

Eroare de control

Serviciul clienti
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9 Date tehnice
SANICUBIC 2 VX KB 118230V 1.1 T 400V 1.5T 400V 3.0 T 400V
Puterea motorului P1 (pentru fiecare pompa) 1.7 kW 1.4 kKW 1.8 kW 3.8 kW
Puterea motorului P2 (pentru fiecare pompa) 1.1 kW 1.1 kW 1.5 kW 3.0 kw
Surséa de alimentare 230V /50 Hz 400V /50 Hz
Condensator 50 uF -
(pentn Tecare pomps) 764 204 33A 624
Viteza nominala 1400 U/min 2800 U/min
Debit maxim 41 m¥h 49 m%h 35 m3h
Inaltimea maxima de pompare 8.1m 99m 15.0m
Temperatura maxima la intrare 55°C
Dimensiunea maxima a particulelor 50 mm
Volumul brut 150 |
Greutate 76 kg 98 kg 126 kg
Clasa de protectie (statia de evacuare) IP 68
Clasa de protectie F
Protectia motorului integrata in sistemul de control

max.16 A,

Protectie necesara

cu actiune lenta

max. 3 x 16 A, cu actiune lenta

Modul de functionare

S3-ED25%

sarcina max. a contactului mesaj de eroare

230V, 1A

Materiale

Rezervor de colectare:

Carcasa pompei: PE-LD
Carcasa motorului: Aluminiu

Rotor:

Arbore motor:
Material de etansare:
Etansari: NBR

Garnitura mecanica
a partii frontale:

PE-LD (polietilena)

Carbon / ceramica
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Curba caracteristica pentru fiecare pompa

H [m]
16

14 [ | | 1 SANICUBIC 2 VX KB 1.1 ]
N 2 SANICUBIC 2 VX KB 1.5
™ 3 SANICUBIC 2 VX KB 3.0

12
10 N\

0 10 20 30 40 50 60 70 Q[m3h]

9.1 Placuta de identificare

La rezervorul colector este atasata o placuta de identificare care contine toate datele
tehnice esentiale. Pentru orice intrebari referitoare la produs, este absolut necesar sa
mentionati numarul de serie (S/N)
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9.1.1 Dimensiunile SANICUBIC 2 VX KB 1.1 i 1.5
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DN 70 cu piesa de
conectare flexibila pentru
conducta de aerisire
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|
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9.1.2 Dimensiunile SANICUBIC 2 VX KB 3.0
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10 Lista de piese de schimb
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11 Observatii legate de mediu

Ambalajul de carton este reciclabil si poate fi livrat pentru reciclarea deseurilor de
hartie. Va rugdm sa puneti la dispozitie pernele din polistiren pentru a fi indepartate
prin sistemul dual (sac galben).

Deseurile de echipamente electrice si electronice contin adesea materiale care pot fi
reutilizate. Dar acestea includ, de asemenea, substante nocive care au fost necesare
B cntru functionarea si siguranta dispozitivului. In deseurile reziduale sau in caz de
tratare gresita, aceste substante pot dauna sanatatii umane si mediului. Prin urmare,
n niciun caz, nu aruncati dispozitivul vechi la deseurile reziduale!

Va rugam sa folositi punctele de colectare municipale care au fost infiintate la locul dvs.
de resedinta pentru a va debarasa de dispozitivele electrice sau electronice.

12 Standarde

Acest apparat este conform cu urmatoarele directive relevante: directiva CE privind
joasa tensiune, directiva CEM, directiva privind masinile.
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Bbl nprobpenu kayecTBEHHbIV NPOAYKT, M Mbl NO34paBnsieM Bac C 3TUM peLLUEHVEM.
Mepen noctaBkoW Haanexallee Ka4ecTBO 3TOro NpoAykTa 6bino NpoBepeHo

B paMkax KOHTporns kadecTtsa. [oxanyicrta, npoymTanTe u cobnogante ato
PYKOBOACTBO MO 3KcnnyaTauum, YTobbl Bbl MOMMN HACNaXaaTbCst NPOAYKTOM

B TeYeHue ANUTENbHOT0 BPEMEHN.

CregytoLye UHCTPYKLUMKM obreryaT BaMm paboTy ¢ 3TUM PyKOBOACTBOM
Mo aKcnyarauum:

MonesHble coBeThl 1 AOMNONHUTENbHAsH MHPOPMaLWs, KOTopble obneryalT paboTy

MolaroBble MHCTPYKUMK NO 0GpaLLeHUto

CcbInkv Ha JOMONHUTENBHYO MHOPMALMIO B JaHHOM PYKOBOACTBE MO 3KCryaTaumm

YKkasaHve Ha BO3MOXHYIO OMacHyto CUTYyaLIMIo, KoTopasi MOXeT NMpuBeCTU K
NOBPEXAEHMIO MYLLECTBA, ECN ee He n3bexaTb

MpenynpexaeHne 06 onacHom 30He, KOTopasi MOXEeT NPUBECTU K TpPaBMaM

I'Ipe,qynpe»(,qume 06 onacHom ANEKTPUYHECKOM HanpsaxeHnn

Mbl NOCTOSIHHO paboTaem Haz AanbHENWVM Pa3BUTUEM BCEX HALLUMX MPOAYKTOB.
MoaTomy M3MeHeHus o6beMa NOCTaBKM OTHOCUTENBHO hOPMbI, MPOEKTUPOBAHUS
1 060pynoBaHUS BO3MOXHbI 6e3 NpeaBapUTENbHOIO YBeAOMIIEHNS.

MIMEHHO NO3TOMY HUKaKUe NPEeTeH3UM He MOTyT ObiTb NpeabsBeHbl 13-3a
nHopMaLMn U LndpP, NPUBEAEHHbIX B JaHHOM PYKOBOZCTBE MO 3KCniyaTaumm.

[nsi HacocHoW cTaHuMn HeobxoamMmo cobnogaTth ABa PYKOBOACTBA MO 3KCMslyaTauuu:

+ SANICUBIC 2 VX KB
* YnpaBneHue Hacocom ZPS 2
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1 O6wme acnekTbl

1.1 BBepeHue

9 [laHHoe PpYKOBOACTBO MO 3KCMnyaTtauumu AEeNCTBUTENbHO ANS  KaHanM3auMoHHbBIX
HaCOCHbIX cTaHumn mogeneHoro psiga SANICUBIC. [aHHoe pykoBoacTBO obecrneynBaeT
Ge3onacHoe obpalleHne € HacOCHOW cTaHumen. [JaHHoe pyKOBOACTBO SBMSiETCA
HEOTbEMIEMON YacCTbi0 HACOCHOW CTaHLUUM U OOIMKHO XPaHUTbCA B HENoCpeaCTBEHHOM
©nM30CTN OT HACOCHOW CTaHUMK 1 BbITb AOCTYNHLIM A8 NepcoHana B noboe Bpems.

1.2 NapaHTua
B OCHOBHOM, K rapaHTun NpuMeHATCA HOPMaTUBHbIE aKTbl.

B TeYyeHne 3Toro rapaHTUIMHOIO Cpoka Mbl MO CBOEMY YCMOTPEHWMIO, TMGO NyTEM PEMOHTA,
nmbo 3ameHbl, GecnnaTHO yCTpaHUM BCe AedeKThl, CBsi3aHHble C MaTepuaribHbIMU U
NPOU3BOACTBEHHLIMU AeekTaMu yCTPOoiCTBa.

[apaHTWs UCKMoYaeT BCe NMOBPEXAEHMS, CBS3aHHbIE C HEMPaBUMbHBIM UCTONB30BaHNEM
WNM M3HOCOM. Mbl He HeceM HWKakoW OTBETCTBEHHOCTM 3a KOCBEHHble YObITKMU,
BO3HMKLUME B pe3yfibTaTe 0Tkasa yCTponcTBa.

Ona FapaHTMVIHbIX peKnamaLlel HeobxoaMmo npenocTaBuUTb KOMUKO KBUTAHLUMU O MOKYyMNKe
N JoKasaTb NMpaBuUiibHOCTb NepBOHa4YaribHOro BBOAa B 3KCnyaTauuto.

B cnyyae HecobnogeHus pykoBoACTBa MO IKCMfyaTauun, B YHaCTHOCTU, MHCTPYKUMIA NO
TexHuKe 6e30MacHOCTU, a Takke HeCaHKLMOHMPOBaHHON MoAMMMKaLmMm yCTPOMCTBa Uin
YCTaHOBKN HEOPUrMHAINbHbIX 3anacHbIX YacTen rapaHTUNHbIE NPETEH3MN aBTOMaTUYeCKn
TepstoT cuny. MponssoauTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTUN 3a MO0 yLieps, BO3HUKLLNIA
B pe3ynbTaTe aToro!

Kak v nio6ow opyrov anekTpuyeckuin npubop, 3TOT NPOAYKT TakkKe MOXET BbIATY U3 CTPOSI
n3-3a OTCYTCTBMS OCHOBHOIO NUTaHUSA UNu TexHuyeckoro gedekra. Ecnn B pesdynbTate
MOXeT NPOU3oNTH noBpexaeHue, crnepyet cnnaHuposaTtb aBapunHbIv
ANEeKTPOreHepaTop, py4HO MeMOpaHHbI HAacoc, BTOPY CUCTEMY (OBOMHYK CUCTEMY)
n/vnn He3aBUCUMYIO OT CETU CUCTEMY CUrHanNM3auum B COOTBETCTBUM C NPUIIOXKEHNEM.

B cny4ae gnedekToB unv noBpexaeHum, noxanymncra, cHadana CBSXXUTeCh C BalluMMm
aunepoM. OH Bcerga byaeT Balwnm NepBbiM KOHTaKTHbIM NnLoM!
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2 Be3onacHoCTb

® HacTosiLee pykoBOACTBO MO 3KCMyaTauum COAEePXXUT OCHOBHbIE MHCTPYKLMM, KOTOpPbIE
%4 HeobxoauMo  cobniogaTb  MpW HAcTpoOMKe,  3KcnnyaTauum U - TEXHUYECKOM
obcnyxuBaHun. o 3TOW NpUYMHE 3TO PYKOBOACTBO MO 3KCMnyaTauuu [OMKeH
06s13aTensLHO NpoYMTaTh Nepen yCTaHOBKOW 1 BBOAOM B 3KCMyaTaLuio cneumuanmcT no
YCTaHOBKE, a Takke KOMMETEHTHbIV crieumanucT / nonb3oBaTerb, Y OHO AOIKHO ObiTh
MOCTOSIHHO JOCTYMHO B MECTE PacrofoXeHnst ycTaHoBKkM. Heobxoammo cobntoaaTb He
TOMbKO OBLUME MHCTPYKLMM MO TEXHUKE GE30MacHOCTM, yNOMsIHYTbIe B 3TOI rnaBe, HO

1 cneuparnbHble UHCTPYKLMUM MO TeXHMKe 6e30MacHOCTH, YNOMSIHYTbie B APYruX raBax.

2.1 YcnoBHble 0603Ha4YeHUs B JAaHHOM PyKOBOACTBe

B aToM pykoBoACTBe npeaynpexaeHust o0 6e3onacHoCTi OTMeYeHbl CUMBOMaMMU.

Mpepynpexaatowwme
3HaKU M CUrHanbHoe O6o3Ha4yeHue
cnoso
ONACHOCTL YKazaHue Ha onacHyto cuTyaumto, KoTopasi, ecrnu ee He usbexartsb,
HeMeneHHO NPUBOAUT K CMEePTU UMK TSKENbIM TpaBMaMm.
MPEOYNPEX- Yka3aHue Ha onacHylo cUTyaLmto, KOTopasi, ecrnu ee He nabexarb,
' OEHUE MOXET MPUBECTU K CMEPTU U CEPLE3HLIM TPaBMaM.
=
°
1Y
OCTOPOXHO g YkazaHue Ha onacHyl CUTyaLmto, KoTopasi, ecrnu ee He usbexatb,
T |MOXeT NpUBECTU K TPaBMaM CpeaHEN TSHXKECTU Unu Nerkum TpaBmam.
Bce KOMMOHeHTbI Moz HanpshKeHWEM 3aLUULLEHbI OT CRy4YaiHOro KOHTaKTa.
[Mepen oTKpbITUEM KpbILLEK KOpryca, WwTencenen n kabenemn nx
OMACHOCTb Heo6X0AUMO OTKIOUNTL OT UCTOYHMKA NMUTaHWS. PaboTbl ¢ anekTpu4eckummn
KOMMOHEHTaMM1 MOTYT BbIMOMHATLCA TOMbKO KBANUGULMPOBAHHBLIM
nepcoHanom.
=
Q
2
‘E T O6o3HavaeT cuTyaLuto, KoTopasi, ecrnu ee He nsbexaTb, MOXET NPUBECTU
BHUMAHUE | © B |K NOBPEXACHMIO KOMMOHEHTOB, YCTaHOBK n/vnu ee yHKUMI UNU BELLM B ee
] O\ 7 |OKPYXeHuu.
I
[
Sc

Kpome Toro, Heobxoanmo obszatensHo cobnoaaTh 1 noaaepXkueaTh B pa3bopyvBoM
e COCTOSHWU criedytoLlee:

-VIHCTPYKLMW, MPUKPENIEHHbIE HEMOCPEACTBEHHO K MallWHe, Takue Kak CTperka
BpaLLEeHs;

-METKMN AN KMUOKOCTHBLIX COEANHEHWIA.
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2.2 lMpumeHeHUe NO Ha3Ha4YeHuUIo

KaHanu3aunoHHble HacocHble cTaHuum mogenbHoro psiga SANICUBIC 2 VX KB
npefHasHaveHbl Ans cbopa U mponycka GbITOBbIX CTOYHBIX BOA, KOTOPble HE MOryT
ObITb YTUNN3MPOBaHbI Yepe3 CBOOOAHbIN rPaBUTALMOHHBIN NOTOK. KaHannsaunoHHble
HaCoOCHble CTaHUMM MpefHa3HayeHbl Ansi GbITOBbIX CTOYHbIX BOA, COAEpXXallmX
dekanMnm 1 He copepxalmx dekanuii. HacocHbI y3en nepekadvMBaeT cobpaHHble
CTOYHblE BOAbI BbiLLE YPOBHS BbICOKUX BOA B KaHANM3aLUMio.

HacocHbih 6riok SANICUBIC 2 VX KB B 0CHOBHOM MpegHa3HayeH Ans UCnonb30BaHus
B XWnbIX Jomax. Ho ero Takke MOXXHO MCMoNb3oBaTh B HEOOMbLUMX KOMMEPYECKMX
Npou3BoACTBaXx.

[pyrvne BO3MOXHOCTM NpUMEHEHUsI He JonyckatoTcs. B YyacTHocTU, 06bekTbl ApeHaxa,
KOTOpbIE NEXaT BbILLE YPOBHS BbICOKUX BOZ, HE [OMKHbI ObITh MOAKMIOYEHBI; 3TO Takke
BKIOYaeT B cebs cOpoc OoxAeBOi BoAbl. Vcnonb3oBaHue MO Ha3HAYeHWo Takke
BKMOYaeT B cebsa cobriofeHne MHCTPYKUMA B 9TOM PYKOBOACTBE M [OKYMEHTaX,
CBA3aHHbIX C U3Jenvem.

JTo6oe ncnonb3oBaHue, BbixoAsLlee 3a paMky npegnonaraemoro, wunu noboe apyroe
MCMOMb30BaHNE CYNTAETCS HeMpaBUIbHbIM UCMOMb30BaHNEM:

' - Hwukorga He akcnnyaTupynte ycTaHOBKY BHe pabouymx npegenoB. MakcumansHO
. BO3MOXHbIN pacxon nNofayv Bcerga AOMMKeH ObiTb MeHbLUe, YeM pacxod Hacoca
B paboyem cocTosiHuK. & MaBa «TexHuYeckue faHHbIE
- KaHanusauuoHHasi HacocHas CTaHuus He AofMkHa paboTaTb B HEMnpepbiBHOM
pexume. YCTaHOBKa paccuMTaHa Ha MPEpPLIBUCTYIO MNepuoauyeckyto paboty
(25 % ED - S3).
% Mnasa 9 « TexHn4yeckune gaHHbIe»
- Hukorga He akcnnyaTvpyTe CTaHLMIO MU LEHTPOBEXHBI HACOC B CYXOM PEXUME.
- Hukorga He wcnonb3yWTe W3HOLIEHHbIE KOMMOHEHTbI (He npeHebperanTe
TEXHUYECKMM 06CMYyXUBAHVEM).
- He ncnonbaynTe ycTaHOBKY BO B3PbIBOOMACHbBIX 30HAX.
- Hukorga He BBOAUTE B YCTAHOBKY BpeHble BELLECTBA, KOTOpble MOryT NpPUBECTU
K TpaBMaM fiogen, 3arpsasHEHNIO BOAbI, @ Takke HapyLIeHWI0 (PYHKLMOHANbHOCTH
ycTaHoBKU. K HUM, B YaCTHOCTW, OTHOCATCA cneaytoLime:
e CTOYHble BOAbI, COAepXaLLMe macna u cMasku;

* arpeccuviBHble BELLECTBa, HanpuMep, KUCMOTbl (YMCTALWME cpeacTea ans Tpyo
CO 3HayeHneM pH Hwke 4), Wenoyn, Conu 1 KOHAEHcaTbl;

°  yuCTAWME U Ae3uHUUMpyoLLIMe CcpeacTBa, CPeAcTBa AN MbiTbsi MOCyabl
W CTUPKM B MNepefo3vpoBaHHbIX KOMMYECTBaAx, Hamnpumep, MNpUBOAALLME
K HEMPOMOPLMOHANbHO BbICOKOMY 06pa3oBaHMo NEHBI;

e IerkoBOCMIaMEeHSIIOLLMECS N B3pbIBOONACHbIE BELLECTBA, Hanpumep, 6eH3uH,
6eH3071, Macno, heHonbl, Naku Ha OCHOBE PacTBOPUTENEN, CNNPT;

e TBepable BeLWecTBa, Hampumep, KyXOHHble  OTXOoAbl, TyaneTHble
NPUHAANEXHOCTN, candeTkn, CTEKNO, NECOK, 30/1a, BONIOKHA, CUHTETUYECKME
CMOJbl, CMOSbl, KAPTOH, TEKCTUMb, CMasku (Macra), ocTaTku Kpacku, mnc,
LlEMEHT, U3BECTb;

e CTOYHble BOAbl M3 HABO3HbIX SIM W >XMBOTHOBOACTBA, Hanpumep, OTXoAbl
CKOTOOOWMHW, HABO3Has XIKa, HaBO3, XUOKUN HaBO3.
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2.3 Nop6op n kBanudukauma nepcoHana

Bce peiictBMS Ha ycTaHOBKE AOSMKHbI BbIMOSHATL KBaNMUUMPOBaHHbIE Nvua, ecnv
TONbKO OEVCTBMS B 3TOM PYKOBOACTBE MO 3KCMIlyaTaumu sIBHO He yKkasaHbl AN APYruX
nuy (Bnagenbua, nonb3oBartens).

KBanngpuumpoBaHHble nuua - 3TO Te, KTO 3HaeT COOTBETCTBYHLUME TMONOXKEHUS,
OEVCTBYOLLME CTaHA4APTbI U NpaBunia NpeaoTBpaLleHnst HecHacTHbIX criydaes bnarogaps
cBoeW npodpeccMoHanbHOM noarotoBke U onbiTy. OHWM  CcnocobHbl  pacnosHaBaTb
1 n3beratb NOTEHUMANbHbIE OMacHOCTW. lepcoHan Mo 3Kcniyartaumu, TEXHUYECKOMY
00CnyXMBaHWIO, OCMOTPY Y MOHTaXy AOJKEH MMETb COOTBETCTBYIOLLYIO KBanMduKauuo
ans aton paboTbl.

PaboTbl C 3MeKTpUYECKUMM KOMMOHEHTAMMU MOTYT BbIMNOMHATL TOMNLKO KBaNMMuUMpoBaHHbIe
creuuanucTbl, obydeHHble ONA 9TUX Lenel, C CoBMiogeHMeM BCeX AEMCTBYHOLLIMX
MOSOXEHWUI NMpaBun NpeaoTBPALLEHNs HECHACTHbIX Cryyaes.

Okcnnyatupyolas  komnaHua /  Bnageney AofkHbl  06ecneyntb, 4ToBbl  TONMbKO
KBanNUULMPOBaHHbIA MepcoHan npuHUMan Mepbl Ha ycTaHoBke. Kpome Toro,
aKcnnyatupylowasi KomMnauus / Brageney OoShkHbl oBGecneynTb MOMHOe MOoHMMaHue
nepcoHarnom cofep}aHusi pykoBOACTBA Mo dKCMyaTaLumu.

2.4 CpepcTBa MHAMBUAYaNbHON 3aLWMUTbI

[ns  pasnuuHbix BUOOB [OesATenbHOCTM Ha ycTaHoBke TpebyloTca cpeactsa
VHOMBUAYANbHOW 3aLUMTHI.

MepcoHany OoSmkHbl GbiTb NMPEeAOCTaBMeHbl CPEACTBA MHAMBUAYANbHOW 3alWWThl, a UX
MCMONb30BaHWe AOIKEH NMPOBEPSATb KOHTPONMPYIOLLIMIA NMepcoHarn.

Obs3atenbHble 3Hakn  OB6o3HaveHwe [osicHeHve

Hocutb 3awuTtHas 06be obecneunBaeT XopoLUMe HeCKOmNb3siLLME CBOWCTBA,
3aLUNTHYHO 0COBEHHO MpY HAaMOKaHUW, a Takke BbICOKYO I'IpO6I/IBHy}0 CrnocoBHOCTb,
OGbe HanpumMep, B cryyae rsosfein, 1 3almiaeT Horv OT najatoLmx

npeameToB, HanpuMep, BO BPEMsi TPAHCMOPTUPOBKM

HapeHbTe 3alynTHbIE WeMbl 3almMLLalT OT TPaBM roroBbl, HAaNpUmep,
3aLUNTHBINA B Cryyae nafeHus npeaMeToB Unv yaapos
wnem

Wcnonb3oBath |3almTHble NnepyaTkn GeperyT pyku OT He3HauUTENbHbIX yLIMOOB,
3alnTHbIe nope3oB, NHPEKLIIA U TOPSIYMX NOBEPXHOCTEN, 0COBEHHO BO Bpemsi
nepyarku TPaHCMOPTVPOBKW, BBOAA B 3KCMITyaTaLUmio, TEXHUYECKOTO 06CMyXMBaHNS,
peMoHTa 1 AeMOoHTaxa

Hocutb 3alwmTHas ofexaa 3almLLaeT KXy OT HE3HAUYUTENbHbBIX MEXaHNYEeCKUX
3aLUUTHYIO BO3JEeVCTBUI 1 UH(PEKLIMI B CryYae yTeYKn CTOYHbIX BOA
opexay

Mcnonb3oBath |3almTHblE 04kM GeperyT rnasa oT CTOYHbIX BOA, 0COGEHHO BO BpeMs
3alUNUTHbIE BBOAA B 9KCMyaTaLmio, TEXHUYECKOro 06CNY)XMBaHUS, PEMOHTa
ouKu 1 BblBOZA U3 dKCNnyaTaumm
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@

2.5 Bba3oBbI NoTeHUMan onacHocTn

LleHTpoGexHble Hacockl paboTatoT B MHTEpBaribHOM pexume. TennoBble onacHOCTU
He UCXOAAT OT 3feKTPoABUraTens LeHTPOOEXHbIX HACOCOB BO BPeEMS NMpaBUSIbHON
paboTtbl. OgHako B crnyyae HeucnpaBHOCTW ABUraTenb MoXeT HarpeTbes o 110°C
1 Bbl3BaTb OXOrM. HeoBGXoAMMO HOCUTb 3almuTHOe cHapsbkeHue. & [naea 2.4
«CpepcTtBa HAOMBUAYaNbHOM 3aLUUTLI»

B ocHoBHOM, pa60Ta Ha MallnHe MOXET BbIMOJIHATbCA TOJIbKO B COCTOAHUN MOKOA.
I'Ipoue,u,ypa BbIKIMKYEeHNA MallWHbI, OnNMCaHHaA B MHCTPYKUUMM NO 3KcnnyaTtauuu,
OOMkHa cobrtogaTtbes Bcemu cnocobamu.

B cnyyae KOHTakTa CO CTOYHbIMKM BOAAMW UMM 3arpsi3HEHHbIMKM KOMMOHEHTaMu
Hacoca, Hanpumep, NpW yaaneHuyM 3acopoB, MOTYT BO3HUKHYTb MHMEKLMN.
Heobxooumo HocuTb  3awutHoe cHapskeHne. © masa 2.4 «Cpenctsa
VHAVBMAYaNbHON 3aLUTbI»

Hacockl unu HacocHble arperaTtbl, KOTOPbIE TPAHCMOPTUPYIOT ONacHbIE A1s 300POBbS
cpenbl, AOMKHbI ObITb 06e33apaXeHbl.

Cpaasy nocre 3aBepLueHust paboT Bce npefoXpaHuTesibHbIE U 3alLUTHBIE YCTPOMCTBA
JOMKHbI BblTb YCTAHOBMEHbI CHOBa W/MNWM LOOMKHbI GblTb CHOBa MNpuUBEOEHb
B paboyee COCTOsHWE, HaNpUMeEp, YCTPOMCTBO 3alyuTbl OT MPUKOCHOBEHWUS AS1S
MyTbl 1 KOrieca BEHTUNATOpA.

lMepen nNOBTOpPHbIM BBOAOM B 3KChnyatauuio Heobxoammo cobnopaTb NYHKTbI,
nepevyncrneHHblie B rnase o0 nepBoHavaribHOM BBOE B 3KCNJlyaTauuio.

2.6 HecaHkunoHupoBaHHas mogudmKaumsa U NnpoM3BoACTBO
3anacHbIX YacTeun

[lo Bbixo4a Ha pbIHOK yCTaHOBKa MPOXOAMNAa KOMMMEKCHbIN KOHTPOIb KayecTBa 1 Bce
KOMMOHEHTbLI NPOBEPSNUCH MO BbICOKOW HAarpy3kown. YCTaHOBKa HeyTBEePXOEHHbIX
AeTanen noBnusieT Ha 6€30NacHOCTb 1 aHHYNMPYET rapaHTuto. [Npu 3ameHe geTanen
OOMKHBI MCMONBb30BaTHCA TOMLKO OPUTMHAaNbHbIE AeTany unu AeTtanu, BbinyLeHHble
npoun3BoauTEneM.

2.7 OnacHocCTH, Bbi3BaHHbI€ HECOGIOAEHMEM MHCTPYKLUM MO TeXHUKe
6e3onacHocTn

HecobntogeHve WMHCTPYKUMA MO TeXHMKe 6e30macHOCTM MOXEeT MNOCTaBUTb Mopg,
Yyrpo3y niogen, a Takke OKpYXKatoLLyl cpedy M MOXeT MMeTb nocneacTBus Ans
OKpyXXalollen cpedbl M MawuHbl. HecobnopgeHue WHCTPYKUMA MO TEXHUKE
6e30nacHOCTM NpUBEAET K MOTEPe BCEX MPETEH3UIA O BO3MeLLeHUN yuepba.

B yacTHocTW, HecoGniogeHne WHCTPYKUMIA MO TexHuke 6e30MmacHOCTU MOXeT
NPUBECTY K CNieayHoLLMM ONacHOCTSM, Hanpumep:

- HencnpaBHOCTb BaXKHbIX (PYHKLIMIA MALLUWHBI / YCTAHOBKU
- HeuncnpaBHocTb 06A3aTenbHbLIX METOA0B TEXHUHECKOTO 0BCMY»XMBaHNA U PeMOHTa

- OnacHocTb Ona  nogen, Bbl3BaHHas QNEeKTPU4eCKMmMun, MexaHn4eCkumu
N XMMUYECKMMM BO3OENCTBUAMN

- OnacHocTb ans Opr)KaFOLLI,eIZ cpenbl, Bbi3aBaHHaA yTquoﬁ OnacHbIX BeLleCTB
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2.8 Be3sonacHas pa6orta

B [oMonHeHWe K MHCTPYKUMAM MO TexHUKe 6e30macHOCTM B 3TOM PYKOBOACTBE MO
aKcnnyaTauuMM Heobxogumo cobriofatb npaBuna  NpefoTBpalLleHUs HecYacTHbIX
Criy4yaeB 1, BO3MOXHO, BHYTPEHHWE MHCTPYKUMU No paboTe, aKcnryaTauum U TEXHUKe
6e30MacHOCTM aKCnyaTUpyoLen koMmnaHuy / Bnagensua.

2.9 OTBeTCTBEHHOCTb 3IKCMIlyaTUpyloLein kKoMnaHum / Bnagensua

CobrniogeHvne cnegylowmx MNyHKTOB SABMSeTCH 0083aHHOCTLIO  3KCMnyaTupytoLlen
komnaHuv / Bnagenbua.

YcTaHoBKa A0SMKHA SKCNyaTMpoBaTbCsl MO HAa3HAYeHUO TOMbKO Toraa, korga oHa
HaxoauTcA B Hagnexauiem coctosaHun. & [nasa 2.2 «[lpumeHeHne no
Ha3HaYeHUo»

DYHKUMOHMPOBaHNE 3aLUMTHBIX YCTPOWCTB, Hampumep, yCTPOMCTBa 3aliuTbl OT
NPUKOCHOBEHWI My(pThI 1 KOfleca BEHTUNSATOPA, He AOMKHO HapyLLIaThCs.

Heobxoaumo cobnoaaTb MHTEepBarbl TEXHUYECKOro 06CNYXMBAHUSA 1 HEMELNeHHO
yCTpaHaTb HENCMpPaBHOCTU. HewucnpaBHocTu [OMKHBbI yCTpaHsaTLCA
CaMOCTOSATENBHO TOMBKO B TOM Crly4Yae, eCnivi Mepbl OMNMcaHbl B 3TOM PYKOBOACTBE
no akcnnyataumu. KsanupuumMpoBaHHble NMua OTBeYaloT 3a Bce Apyrve mepbl -
npu HEOBXOAMMOCTU 0BPATUTECH B 3aBOACKYHO CIYXOY.

TunoBass Tabnuyka YCTAHOBKM [OMKHA OblTb MpoBepeHa Ha MOMHOTY
1 ygobountaemocts. & Maea 9.1 «Tunoeas Tabnuykar»

CpencTtsa MHOVBUAYANbHOM 3aLLUUTLI OOMKHLI BbiTb B JOCTATOMHOM KOMUYECTBE
1 ucronbaosaTtbes. & Mnaga 2.4 «Cpeactsa MHOMBUOYANbHON 3aLLUUTbI»

PyKOBO,D,CTBO no aKcnnyatauum OO0SMKHO ObITb AOCTYNMHO Ha MecCTe aKcnnyatauuun
B y,D,OGOLMTaeMOM 1 NonHom Buae.

PabotaTb MOXeT TONbKO KBanuULMPOBAHHBIA M YNOMHOMOYEHHLIA NepcoHarn.
% naga 2.3 «Mop6op v kBanudukauust nepcoHana»
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3 TpaHcnopTUpoOBKa U XxpaHeHue

3.1 TpaHcnopT

Bo Bpemsi TpaHCNopTMPOBKM HEOGX0AMMO y6eauTbesl, YTO yCTaHOBKa He cOvBaeTcs
1 He NagaeT. YCTaHOBKY BCera TpaHCnopTMpOBaTh FOPU3OHTamMbHO.

HacocHbih 6nok SANICUBIC 2 VX KB BecuT NpubnnsnTenbHO 76 Kr.

Takum obpasom, Ans TpaHCNOPTUPOBKM Bceraa Tpebyetcs 2 yenoseka.

[ns TpaHCNOPTMPOBKM HACOCHOW CTaHLMW K AHULLY pe3epByapa NpuKpensieHbl
py4ku. 3a HUX yCTaHOBKa MOXET ObITb HAAEXHO 3axBayeHa 1 JoCTaBneHa

K MECTY MOHTaxa.

3.2 BpemeHHoOe xpaHeHue / KoHcepBauus

Onsa NPOMEXYTOYHOroO CKnagmpoBaHna U KoHcepBaunun OCTaTOYHO XPaHUTb YCTAHOBKY
B MNPOXfagHOM, TEMHOM W MOPO30OCTOMKOM MecCTe. YCTaHOBKa [OMKHa CTOATb
ropusoHTanbHo. KoHTponnep AormkeH ObITb 3aLUMLLEH OT Bnaru.

B cnyvae pnutenbHOro xpaHeHusi (6onee 3 MecsiueB) BCE HEOKpALUEHHble
MeTannuyeckMe getanu, KoTopble He OblnMv M3roTOBMEHbl U3 HepXXaBetowwen cranu,
OOMKHbI ObITb 0OpaboTaHbl KOHCepBaHTOM. 3aTeM KoHcepBauuilo Heobxoanmo
npoBepsiTb Kaxable 3 MecsLa 1 NpyY HEOBXOAMMOCTN 3aMEHSTb.

Mocne Gonee ANMUTENbHOTO XpPaHEHWUS HACOCOB MX HEOBXOAMMO MpPOBEpUThL nepes
BBOAOM B aKcnnyataumio (cHosa). [ns aTtoro HeobxouMMo NpoBepuTb cBoGOAy
nepeMeLLeHnst paboumnx Korec, Bpallast Ux Bpy4YHyHo.
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4 OnucaHue nNpoaykTa

KaHanu3aumoHHble HacocHble cTaHummn cepun SANICUBIC 2 VX KB npeacrasnstoT
coboM roToBblE K MOAKIOYEHWIO, MOMHOCTBLI0 HENPOMOKaeMble HAaCOCHbIE CTaHLIMK
C raso- 1 3anaxoHenpoH1LaemMom NnacTukKoBon cOOpPHON eMKOCTbIO.

' HacocHble CTaHUMM MOMHOCTLIO 3aTOMMIIEMbl C MaKCMMarbHOW BbICOTOM A0 1 ™
BOAsIHOro ctonba (oT NMOoLaaKM YCTaHOBKW) NPY NPOAOIHKUTENBHOCTM 3aTOMMEHNs He
6ornee 2 aHen.

B cyxux nomelleHunsiXx BCe 3NeKTpUYEeCcKMe YCTPOWUCTBA, TaKMe KaK 3NeMeHTbl
ynpasJieHUda, PO3ETKU, LTencesibHble BUNKN U OaT4YUKN CUrHanusauunmn, OOJSIKHbI ObITb
3allMLLEeHbl OT 3aTonfeHns.

Mocne saTtonneHus 1 nepes NoBTOPHLIM BBOAOM B 9KCMyaTaLUio Mbl PEKOMEHOYEM
npoectu ocMoTp. & MnaBa 7 «TexHuuyeckoe o6CrnyxuBaHNe U PEMOHT»

HacocHbin 6nok paboTaeT ¢ OBYMS BepPTUKANbHbIMW HAcocaMy CTOYHbIX Bog 6e3
ONOKMPOBKM M C  aBTOMATUYECKUM  MHEBMATUYECKMM  KOHTPOMIEM  YPOBHS.
OH noctaBnsieTc B KOMMJIEKTE C  yMpaBlieHWEM U BCEMUM HEOOGXOAMMbIMU
nepekxnoyaLWwnuMmn anemMeHTamm.

4.1 KoMnneKkT noctaBku

1.1W230B ¢ 1 wTt. c6opHbIN pesepsyap
1.1 D400 B * 1 WT. NHeBMaTNYECKUIA LUNaHr
1.5D400B NHUK ynpasnexnus & 8/6 mwm,

onuHa 5 m

2 WT. coeanHUTENbHbIN
kabenb, anvHa 3,5 m

2 BCTPOEHHbIX 06paTHbIX
KnanaHa

3.0D2P400B .

1 wTt. cGopHbIN pesepsyap

1 WT. NTHEBMATUYECKMWIA LLNAHT
NHUK ynpasnexnuns & 8/6 mwm,
onuHa 5 m

2 LWT. COEAMHUTENbHBIN Kabenb
onuHom 3,5 m

2 WT. 06paTHbI KNanaH 13 ceporo YyryHa

2 LWT. MOHTaXHbIA KOMMNJIEKT, COCTOSLLNIA U3:

- 1 wr. dnaHuesoe ynnotHeune DN 100
- 1 wr. pe3bboBoit 6ont M 16 x 60

- 3 wr.BuHT M 16 x 40

- 4 wr.BMHT M 16 x 90

- 7 wrt. raka M 16

¥Eif

G000

fel

Oi*@‘s’ ‘
0000
Oul
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Brnok OtaenbHas YacTb

Y-obpasHas Tpy6a n . 1 WwT. nepexogHow chnaHey Ans nepexoaa
nepexofHon naxew Ha Ha HanopHyto nuHuio DN 100

HanopHow nvHun DN . 4 \WIT. BUHT C LUECTUIPAHHOW TrOMOBKOWA
100 M 16 x 100

4 wr. raika M 16

1 wT. nnockoe ynnotHeHne DN 100

1 wr. Y-o6pasHas Tpy6a DN 100/100/100
2 wrt. ynnotHutensHoe konbuo DN 100

8 LIT. BUHT C LWECTUIPaHHO ronoBKom

M 16 x 60
MoHTaxHble . 1 wr. Tpy6Has mycdta DN 100
NpUHaANEeXHOCTH (wnaHr BHK ¢ 2 3axumamu)

. 1 wT. Tpy6Has mydgTta DN 70
(wnaHr BHK ¢ 2 3axumamn)

2 wt. BuHT 10 x 140 (SW10)
2 wT. BUHT 10 x 260 (SW10)
4 wt. probenb 8 x 60

4 wT. wainba

YnpaBneHve Hacocom . 1 wT. ynpaBneHune Hacocom ZPS 2

. PykoBoacTBO Mo aKkcnnyaTtauum

OKymMeHTaumsa
A Ky u . [lokyMeHTbI No nocTaske
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4.2 OnucaHue KOMMOHEHTa

N o o~ w0 N

10.

12.
13.

15.
16.
17.
18.
19.

KoHTponb

Y-o6pasHas Tpyba ¢ coeanHuTenbHbIM chriaHuem DN 100
OTBepcTue ans obcnyxuBaHus o6paTHOro knanaHa
CO6opHbIi pesepByap € 4 yTONMEHHbIMU 3axBaTamu
CoeauHuTenbHble kKabenv aBuratens HaCocoB

JIMHWS ynpaBnenus (MHeBMaTUHECKUI LLUaHr)

OTKPbITbI BEHTUNALMOHHBIA NaTpy6ok
€ coeauHUTenNbLHON AeTanbto Ans Tpy6onposoaa DN 70
C ABYMS TPYBHBIMM 3aXUMaMu

MepexopHoit pnaHey, k DN 100 ans Bbixoaa noa
[aBreHneM ¢ rmbkov CoeAUHUTENBHON AeTarnbto
1 ABYMS1 3aXuUMamMu

Hacocbl
BeHTUNALMOHHBIN LUNaHT HACOCOB
4 TOYKM Kpennexns

1 Rp 1'/2" coeanHeHne ans py4Horo memb6paHHoro Hacoca

1 BxoaHon natpy6ok DN 50 ans Bxoga ¢ npaBoi CTOpoHbI (LeHTp Tpy6bl 180 Mm OoT AHa)
1 Bxoa DN 100 ansi Bxopa c3agu (ueHTp Tpyobl 250 MM OT gHa)

1 BxogHo natpy6ok DN 100 nnv DN 150 ansi Bxoga cBepxy

2 6okoBbIX BXOAHbIX NaTpybka DN 100 (ueHTp Tpy6bl 180 MM OT AHa)

Tunosas Tabnuuka

2 CmoTpoBas Kpblllka

pr6a ANHaMUYeCKOoro AaBneHna ¢ CoeAMHeHneM Ansd NUHUnN ynpasneHus
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SANICUBIC 2 VX KB 1.1 u 1.5 ¢ BHympeHHUMU 0bpamHbIMU KrianaHamu

SANICUBIC 2 VX KB 3.0 ¢ 2 HadembiMu waposbimMu 06pamHbIMU KnanaHamu
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4.3 KoHcTpyKuus U coyHKLMOHanN

CGOpHBbIii pe3epByap 13 NONUaTUIIEHa CIYXWUT Ans 6e3HanopHoro c6opa CTOYHbIX BOA.
CGopHbIit pe3epByap 3akpensneH 4 KpenexHbIM1U BUHTamu NPOTUB NiaByyecTu.

B cbopHoM pesepByape HaxoOsaTCA rmapaBnmMyeckme 4acTn HacocoB, Tpy6bka MNuto pene
YPOBHSI M obOpaTtHble knanaHbl (3a wucknoyenvem Ttuna 3.0). JluHua ynpaenexus
npukpenneHa k naTpyoky wwnaHra B cbopHoM pesepByape 1, Takum obpa3om, coeanHseT
TpyOKy MMnTO C pene fAaBneHns B CUCTEME YNpPaBreHMs HAaCOCOM.

[Buratenn HacoCOB pacronoXeHbl CHapyxW COOPHOro pesepByapa M OCHAaLLEHbI
CcoeNHUTENbHBIMU Kabensamu anuHon 3,5 M.

Ha cTopoHe HarHeTaHusi HacoCOB B pe3epByape MMeeTcs Mo OAHOMY obpaTHOMY
knanaHy (3a ucknoyeHnem tuna 3.0). HanopHble BbiNyCKHble OTBEPCTUSI COEQUHSIOTCSH
c nomowbo noctaensiemon  Y-obpasHonm Tpybel 100/100/100 wn coBmellatoTCA
C nepexofHbiM draHuem (Takke BXOAWUT B KOMMMEKT MOCTaBKM) HA HaMOPHbIX NUHUAX
HoMwuHarnbHon wupuHon DN 100.

Co CTOpPOHbI CTPOUTENLHOW MoLaaKM NaTpyGoK HAMOPHOW NMHWUM BCTaBIEH B MMGKYHO
COeAVHUTENbHYI0 OeTanb MNepexogHoro cnaHua v ynpyro COeAuMHEeH C MOMOLLbIO
3aKIYEHHOTO KpenexHoro matepuana.

HanopHbI BbiIxog, Takke MOXeT OblTb CHAaOXeH NepexofHbIM hraHLuemM Ha HamopHbIX
Tpyb6ax HomuHanbHoW wupuHoi DN 90. 3ToT nepexogHon dnaHew ¢ rmbkoi
COeaVHUTENBHON AeTarnbio MOXHO 3akasaTb nog aptukynom 11933. CooTBeTCcTBYOLWME
npasuna TpebdyrT HaNMuns ABYX 3anopHbIX KranaHoB Mexay COOpHbLIM pe3epByapoM
N nepexodHbiM draHuem. MNoaxoaswmi 3anopHbI knanaH obuwen gnuHon 190 mm
nmeet apTukyn: 10649. 3Tr 3anopHble knanaHbl MOryT ucnonb3oBaTbes kak ans DN 90,
Tak u gns DN 100.

[1Be cMOTPOBbIE KPLILLKM MO3BOMAIOT MPOBOANTE TEXHUYECKOE 06CNyKMBaHNE, KOHTPOIb
N OYMCTKY BHYTPEHHUX YacTeit unm cbopHoro pesepByapa.

1 mydpta Rp 1 '/," (3aKkpbIT) HAaXoAMTCA C MPaBOil CTOPOHbI B CaMOW HWKHEN TOYKe
c6opHOro pesepByapa v NO3BONSIET NOAKIOYUTL AOMNOMHUTENBHYHO APEHAXKHYIO MUHUIO.

Ecnn py4HOM MeMOpaHHbI HAacoC OOMKEH ObiTb MOAKMOYMEH K OPEHAXKHOW FMHUW,
ero Heobxoaumo 3akasblBaTb nog Homepom usagenus: 10430.

Ha cbopHom pesepByape nmeetcs Heckornbko dopcyHok (DN 50 n DN 100/150) gns
NOAKMIOYEHUSA BNYCKHOW NUHUW(NUHMIA). Bce naTpyOku ONs BNYCKHbIX NIMHWIA 3aKPbITb
N JOIKHBI ObITb OTKPbITHI MyTEM OTMUNMBAHUS KOHLIEBOW AeTanun nepes noakntoveHmem
TpybonpoBoaa. BnyckHoe oTBepcTe C 3aAHeN CTOPOHbI BbIMOIHEHO LUMMHAPUYECKON
nunow. Yepes OTKpbITble POPCYHKM CTOUHblE BOAbI MOCTYNaktoT B COOPHbIN pe3epByap
6narogapst eCTeCTBEHHOMY rpagneHTy.

B cny4ae noctynneHusi Bofbl B COOpHbIN pe3epByap BoAa NOAHUMAETCS U NPOAomKaeT
CKMMaTb BO3AyX, Haxodswmiics B Tpy6ke MUTo, 4O Tex nop, noka rnof AaBfieHUem He
cpaboTaeT nepeknoyaTens Tpy6ku MNiuTo B cucteme ynpaeneHusi. B pesynbTtaTe Hacocsl
nooyvepeaHO BKIOYATCS U NoAaloT Body M3 pe3epByapa Mo HanopHOW NMHUM B KaHar.
Bo Bpemsi npouecca ypoBeHb «YpOBeHb 3aTOMNneHusi aHa Tpybbi» [OKeH GbiTb kak
MVUHUMYM MPEOOSIEH.

347




'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Pycckuin

Ona npaBunbHOW paboTbl aBTOMaTUYECKOrO pene YPOBHS peLuatoliee 3HayeHue
MUMEET BeHTUNAUMS cOOpPHOro pesepByapa Hap KpbIled U NpaBuiibHasi yCTaHOBKa
NUHWW  ynpaeneHus. JIMHWA  ynpaBneHus LOfMkHa ObiTb MPOSioXeHa, MnaBHO
nogHUMasicb OT cOOpPHOro pesepByapa kK cucTeme ynpaeneHusi. KoHaeHcmpoBaHHas
BOAA HE MOXET HaKanmnMBaTbCs B MHUM yNpaBreHus!

Mbl pekomeHayem MOAKMNIYNTL HE3ABUCUMbIA OT CETU aBapWUHbIA CUTHaM, KOTOPbIN
Takke cpabaTtbiBaeT B cnyvyae cbos nuTaHusA. [ononHUTENbHbIN MOAYMb NPoAaeTcs
noa aptukynom: 13001.

Ecnu n3-3a HencnpaBHOCTM HACOCOB, HANPUMeEP, MPONCXOANT HAKOMIEHNE CTOYHbIX BOZ,
B c6opHOM pe3epByape, cpaboTaeT 3BYKOBOW CUrHam. YpoBeHb 3BYKOBOTO AaABIIEHUS
BHYTPEHHEro 3yMMepa curHanmusaumm coctaensieT 85 ABA. KoHTakT 6ecnoTeHumansHomn
CUrHanmusaumm [OoCTyrneH B cucTeMe YynpaBneHus. 3[4ecb MOXHO MOAKMIOYUTH
AononHutensHoe o6opyaoBaHWe curHanuaaumm (KOmokon, ryaok u T. A.).

C nomouwbto kHomkn «P1 MANUAL» mvnn «P2 MANUAL» Hacocbl MOXHO BKMO4YaTb
He3aBUCMMO OT aBTOMaTUYecKoro ynpasreHus. OOHaKo 3TO MOXET OCYLLECTBSTHCS
TONbKO B TEYEHWE KOPOTKOrO BPEMEHW B Criydae TPEeBOrM M3-3a MEepenoriHeHUst
pesepByapa.

= MakcumarnsHo BO3MOXHas Touka
BKITHOYEHUS HAacoca, BXOA TOSMbKO CBEPXY

350

3aBofckast HaCTpoWiKa: HacoC BKIOYEH

- YpoBeHb «0» Ha AaTyuke
NpOTMBOAABIIEHUA — 3anycKaeTcsa
TaiiMep NPOAJSIEHHOTo OCTaHoBa

Hacoc octaHaBnmBaeTcs Mo UcTeveHnm
OTPEryNMpOBaHHOTO BPEMEHM 3arnycka
(3aBopckasn HacTpoika: 3 cekyHabl)

@YHKYUOHabHBIU MPUHUUN KOHMPOIIS YPOBHS
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5 YcTaHOBKa HAaCOCHOM CTaHLUUU

5.1 3cku3 ycTtaHOBKM

Ha cnepywouwiem pucyHke nsobpaxeHa noTeHuManbHas CUTyauusi MOHTaXa YCTaHOBKMW.
B cnepytowmx rmaBax 6onee nogpobHO onucaHbl HE06X0AUMbIE MOHTaXHbIE paboThl.

BeHTMJ‘IﬂLlMﬂ
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[MomecTuTe COOpPHLIN pe3epByap U 3aKpenuTe ero OT BCMSIbITUS.

YcTaHOBUTE 3anopHbIN KranaH Ha BMyCKHOW NMUHUA.

[MoacoeanHMTE BNYCKHYHO MUHWIO.

YCcTaHOBUTE 3aMOpHbIN KranaH B HAaNoOPHY NMHUIO (onums).

YcTaHoBUTE nepexonHon dnaHew, HoMuHanbHbin gnameTp 80.

MopcoeanHUTE HANOPHYHO NIMHUIO U MPONOXNUTE ee Haf YPOBHEM 3aTOMMEHUS.
YcTaHoBUTE BEHTUMNALMOHHYHIO NVHUIO.

MoakntounTe ApeHarkHyo NIMHUIO K pyYHOMY MeMBpaHHOMY Hacocy (4ONOMHUTENBHO).
MpukpenuTe aNeMeHT yrnpaBneHus.
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5.2 MNMoaroroBka

BesoTkasHas paboTa HAaCOCHOW CTaHUUM 3aBUCUT HE B NMOCMNEAHIO o4Yepeib OT NPaBMITbHOMN
n 6e3ynpeyHon cbopku. Mo aton npuunHe DIN EN 12056-4 naet cneaytolme pekoMeHaaumu:

1.

10.

1.
12.

13.
14.

15.

16.

17.

MomellleHnss AN KaHanM3auMOHHbIX HACOCHbLIX CTaHLUMWA [OMKHbI OblTb HACTONBKO
GonbWwKMKU, YTOObI PSAOOM CO BCEMM YacTsMU, KOTopble OyayT aKcniyaTMpoBaTbCs U
obcnyxuBaTbcsl, 4OMKHO BbITb paboyee NoMeLLEHNE LLIMPUHON UMK BbICOTON He MeHee 60
cM. MoHTaxHoe noMelleHne [OOMKHO ObiTb [OCTATOYHO OCBELLEHHbIM 1 XOPOLLO
NpoBETPVBAEMbIM.

30Ha yCTaHOBKM [OMKHA OblTb FOPM3OHTANbHOW M POBHOW. 30HA YCTAHOBKM [AOMKHA
COOTBETCTBOBATb BECY HACOCHOW CTaHLMMU.

Ona ppeHaxa B MOMELLEHWM C MOMOLLBIO KaHaNW3aLUMOHHBLIX HACOCHbIX CTaHUuUiA
HeobxoaMMO opraHn3oBaTh OTCTOMHWUK Hacoca (= yriybneHue B 3emne). PekomeHayeTcst
YyCTaHOBUTb APEHaXKHbI HAaCOC B MPUSAMOK Hacoca.

Hanoprle CTaHUMN JOIMKHbI ObIThb 3alLMLEHbI OT nrnaBy4eCcTu U CKPpy4nBaHUSA.

Bce Tpyb6onpoBoabl AOMKHbI ObiTb MPONOXEHbl TakuM 06pa3oM, YToObl OHWU MOrnv
paGoTaTtb camu o cebe. Ecnu cMoTpeTb B HanpaBrneHWn NoToka, NMMHUN He OOMKHbI ObiTh
CY>XEHbI.

Bce nuHelHble coeavHeHUst Ha KaHanM3aLUMOHHbIX HACOCHBIX YCTaHOBKaX AOSKHbI ObITb
CNPOEKTMPOBaHbI 3BYKOM3OMMPOBaHHLIM M MMGKUM cnocoGom. Bec nuHuii gomkeH GbiTb
KOMMEHCMPOBaH CO CTOPOHbI CTPOUTESIbHOM NIIOLLAAKM.

3anopHbI knanaH AomkeH OblTb pacrnofioXeH Ha BMYCKHOW CTOPOHE M Ha CTOPOHEe
HarHeTaHus 3a yCTPOMCTBOM NpefoTBpalleHnsi obpaTHOro NoToka.

Hukakve gpyrve coeMHeHUst He MOTyT BbIMOMHATLCS HA HANOPHON NUHUU. MUHUManbHas
HOMWHarnbHas LWMpUHa HanopHou nuHum - DN 80.

HanopHasi nMHMsi HacocHoro Grnoka OOofKHa HampaBnATbCA C M3rMOOM Hag nokanbHO
yKka3aHHbIM YPOBHEM BbICOKOW BOAbI. DTO NPaBUIIO Takke NPUMEHUMO K APEHAXHOW NINHUN
C py4HbIM MeMBpPaHHbIM HACOCOM U K HaMOPHOW NIMHUW MOTPYXXHOTO HAacoca B OTCTOMHUKE
Hacoca.

HanopHble TpyGonpoBoAbl  KaHanMM3aUMOHHLIX HACOCHBIX CTaHUWMA He  [OIKHbI
nogknyaTbesl K Hucxoasawmm Tpy6am. OHM Bcerga [OmkHbl ObiTb  MOAKMHOYEHbI
K BEHTUNVPYEMbIM KOMSIEKTOPaM Ui nof3emMHbIM Tpybam.

HacocHble cTaHumm ansa dekanuii JOMKHbI ObITb OCHALLEHbI O6paTHbIM KrnanaHom.

O6beM HamopHOW NMHUKM Hag obpaTHbIM KranaHoM K netne obpaTHOro MOToKa AOIDKEH
ObITb MeHbLUe MNone3Horo obbema HacoCHOW cTaHuuu. [lonesHbii 06beM HacocHoun
ctaHumm SANICUBIC 2 VX KB coctaBnsieT oT 33 nUTPOB (CaMblii HU3KWIA YPOBEHb
BKItoYeHVs) Ao 80 nuTpoB (MakcuMaribHO BO3MOXHBIN YPOBEHb BKIIOYEHWSA B Cryyae
Bxoga cBepxy). 1 m Tpy6onposog DN 100 BmeLyaeT ok. 8 n BoAbl.

HacocHble cTaHumn anst hekanuin, kak NpaBuIo, AOSMKHbI BEHTUIIMPOBATLCS Hag KpbILLEN.

B cyxvx ¥ XOpoLO MNpOBETPUBAEMbIX MOMELLEHUSIX [AOMKHblI BbiTb YyCTaHOBMEHbI
HesaTonnsiemMble 3MEKTPUYECKME YCTPOMCTBA, Takue Kak pacrnpedenutenbHble KOpobku
W AaTUMKM CUrHanu3aumum.

HacocHble cTaHUuumM He OMmKHbI 3KCnnyaTnpoBaTbCH B HBI'IOCpe,D,CTBeHHOVI 6nusoctun ot
XWUMbIX U cnanbHbIX MOMELLEeHNI.

nOBerHOCTHbIe BOAbl, KOTOPbIEe BO3HUKAIOT 3a npeaenamMu 3gaHna Huxe ypoBHA BbICOKOM
BOAbl, OOSMKHbI TPAHCNOPTMPOBATbCA OTAESIbHO OT ObITOBbLIX CTOYHbLIX BOA M CHapy>xu
30aHNA Yeped KaHanm3auMoHHYK HAaCOCHYH CTaHUMIO.

Py4HOIN MemMbpaHHBbI HAacOC CMYXXWT ANS NErkoro ApeHaxa B cryvyae HencrnpaBHOCTW UNn
cbos nuTaHus (He oba3aTenbHO, HO pekoMeHayeTcs).
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5.3 Hactpoika ycTaHOBKMN

lMepen HacTpoWko MpoBepbTe YCTAHOBKY Ha Hanuyne MOBPEXAeHWn npu
TPaHCMOPTMPOBKE Ha pe3epByape, Hacoce W pacrnpefenutenlsHoM YCTpoucTBe
1 npoBepbTe kKoMNIekT noctaeku. & MMaga 4.1. «KomnnekT noctaBku»

Ha mecTe ycTaHOBKM HACOCHbIA GIOK BblpaBHMBAETCS B COOTBETCTBUM C BO3MOXXHbLIMM
cywiecteylolwmMn  Tpybonposodamu. [opu3oHTanbHasi ycTaHOBKA [OOMKHa ObiTb
rpoBepeHa C MOMOLLbID CNMPTOBOro YpoBHs. lMocne onpepeneHns OKOHYaTerbHOro
MecTa YCTaHOBKM HACOCHbI OnOK KpemuTcs Ha 3emsie C MOMOLb Mpuraraembix
KpeneXHbIX BUHTOB.

HacocHbIi 6110k JOmMKEH ObITb YCTaHOBJIEH B 3allMLUIEHHOM OT NOBOPOTa U nraBy4ecTu
MecTe.
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TOYKKU KpenreHusa c3agun
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lMpumep cbopku Onsi oueHKu nompebHocMu 8 MpocmpaHcmee HacocHo20 brioka
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5.4 BnyckHble nuHUM

Ha CGOpHOM pe3epByape nMmeeTCA HECKOJIbKO BO3MOXHOCTEN A1 NOAKIIOYEHNSs BI'IyCKHOl7I

TIMHUN:
- cboky (conno): 2 xDN 100 (HapyxHbin gnameTp 110 mm)
1xDN 50 (HapyxXHbi guameTp 52 mm)
- c3aau (KOHTYp ANsi pacnuoBKn): 1 x DN 100
- cBepxy (conno): 1 x DN 100/150

Bce copcyHkM n BxoAd C 3agHen CTOPOHbI 3akpbiThbl. Mocne ykasaHus coeavHeHun,
KoTopble OyayT MCNOMb30BaTLCsl, MX HEOOXOAMMO OTKPbITh, OTAUNB NEPEAHIO CTOPOHY
Ha npeanonaraemblx pexyLLnx Kpomkax. Bxo ¢ 3agHel CTOpOHbI OMKeH ObITb Bbipe3aH
¢ nomoLLbto nunbl (110 mm). Ero abcontoTHO HEO6X0AMMO yAanUTb paHbLUE.

X
et

HomuHanbHas LmpuHa pr60I'IpOBO,EI,a He OOJPKHa YyMeHbLlaTbCA B HanpaslieHUU
NnoTOoKa.

o
.

+ TpyGonpoBoAbl  OOMMKHbI  BbiTb  MPOMOXKEHbI  MOCTOSIHHO  CryCKaLLMMUCS
K rpy30nogbeMHOMY YCTPOWCTBY. Tpy6onpoBoAb! AOMKHBI paboTaTtb camu no cebe.

» CornacHo DIN EN 12056-4, Ha BNyCKHOW NIMHUN SOIMKEH ObITb YCTAHOBIEH 3aMOPHbIN
knanaH. & Maea 5.4.1 «3anopHbIi KnanaH Ha BrMyCKHON NTMHUN»

» Bce nuHenHble coeQMHEHUs Ha KaHanM3auMOHHbIX HAaCOCHBLIX YCTAHOBKAxX OOSKHbI
ObiTb  CMPOEKTMPOBaHbI  3BYKOM3OMMPOBaHHBIM UM tMbkuM  cnocobom. [pu
NCMONb30BaHNM 3MacTUYHbIX TPYOHbIX MydT OBa KoHua TpyObl B TpyOHOM MydTe
[OJDKHBI UMETb paccTosiHue He MeHee 20 MMm.

» Bec n1HWIN JOMmKEH KOMMEHCMPOBATL C MOMOLLbIO TPYOHbBIX 32KMMOB W/UMN KOHCONEN
CO CTOPOHbI CTPOUTENBHOWN NNOLLAAKN.
» XomyTbl Tpy64aTor opMbl AOIHKHbI ObITh TLLATENBHO 3aTAHYThI.

Mpwu ncnonb3oBaHWM MUHUManNbHOM BbICOThI Bycka 180 MM Heob6xoaumo cneautb
3a coeAUHEHUsIMU, YTOObI perynupoBKa ypoBHsl Obina BbINONHEeHa TakuM o6pa3om,
YTOObI BMYyCKHaA NIMHWA Oblila YaCTUYHO 3amnoryiHeHa CTOYHbIMKW Bopamu nepen
BKJIlOYEHMEM Hacoca. ITO MOXeT MPUBECTUM K TOMY, YTO OTIOXEHUA FPsi3u BO
BMYCKHOMW NIMHUM HE MOTYT ObITb UCKITHOYEHbI.
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'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Pycckun

5.4.1 3anopHbIM KnanaH Ha BMYCKHOW JIMHUMN

YT106bl MMETb BO3MOXHOCTb 3aKpbITb BMYCKHOE OTBEpCTUE
B Cry4ae TEXHUYECKOro OOCMyXMBaHUSA WM PEMOHTa, Mexay
BMYCKHOW JIMHWMEA W HACOCHOW CTaHuMen [OoImkeH ObiTb
yCTaHOBfEH 3anopHbln knanaH. PekomeHayeTcst Mcnonb3oBaTb
npocTon B o6palleHny 3anopHelin knanaH ns MNBX.

Ecnu co CTOPOHbI CTPOUTENBHOW MOLLaAKM MOXHO obecneyunTs,
YTOObI CTOYHbIE BOAbI HE MOCTYNanu B HACOCHLIN 610K BO Bpemsi
TEXHUYECKOro 00CnyXMBaHUs UM peMoHTa, MOXHO 06onTuCh 6e3
3arnopHOro KnanaHa Ha BryCKHOW CTOPOHeE.

5.5 HanopHas nuHusa

HanopHas nuHua gomkHa HanpaBnsATbCA C M3MGOM Haf NoKanbHO yKa3aHHbIM YPOBHEM
BbICOKOW BoAbl. OHa He OomKkHaA OblTb NOAKIOYEHA K HACXOASLLEN TPpyGe CTOYHbIX BOA.
[lonyckaeTcs TONbKO NOAKMHYEHNE K BEHTUIMPYEMOW NOA3EMHON TpyGe UMK KOMeKkTopy.

]

) MY "/ ypoBeHb 06paTHOro NoToKa
— | — -——-_ﬂ!r—_l_l-—'—' —[— .ﬁ —_—— :

Mpumep nemiiu 06pamHo20 rMomoka

. D,pyrme 06bEKTbI OpeHaXa He JOJDKHbI ObITb NMOAKMIOYEHDI K Hal'lOpHOVI JINHUN.

» HanopHble TpybonpoBoabl [AOMKHbI ObiTb CMPOEKTMPOBaHbI  MOPO30CTOMKUMM
N OOMKHbI BblAEPXXMBaTb AABMNEHUE, NO KpanHen mepe, B 1,5 pasa npesbilatoLlee
MakcumMarnbHOe JaBneHne Hacoca.

O6paTHbIN KnanaH KaHanusauun, KOTopbI TpebyeTcsi CornmacHO COOTBETCTBYHOLLUMM
HOpMaTMBHbLIM akTam, BCTPOeH B HacocHbin 6rmok SANICUBIC 2 VX KB B Buge
06paTHOro KrnamnaHa co CTOPOHbI CTPOUTENBHON MIOLLAAKN.
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'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Pycckun

5.5.1 HanopHas nuHusa c SANICUBIC 2 VX KB 1.1 1 1.5

OGpaTHbI KnanaH kaHanu3auuu, KOTOopbii TpebyeTcs COormacHo COOTBETCTBYHOLLUM
- HOpMaTuBHbLIM JOKYMEHTaM, BCTPOeH B HacocHbI y3en SANICUBIC 2 VX KB 1.1 n 1.5
B BuAe ABYX 0OpaTHbIX KnanaHoB CO CTOPOHbI CTPOUTENBHOW MNoLLaaKu.

Y-obpasHas Tpyba o6beanHsieT ABa BbIMYCKHbIX
OTBEPCTUS MO AABIIEHVEM.

1. > BcraBbTe npunaraemble YNnoTHATENbHbIE
Konbua (ynnotHutensHoe konbuo DN 100)
B KaHaBKYy BbIMYCKHbIX OTBEPCTUI MO,
AasneHnem cbopHOro pesepsyapa.

2. > HapeHbTe Y-06pasHyto TpyGy 1 pacnonoxute
ee Tak, 4ToObl 0TBepCTUSA hnaHLueB coBnaganm
C pe3b0b0BbIMU OTBEPCTUAMU B COOPHOM
pe3epByape.

3. > 3ataHuTe Bpy4Hyto YeTblpe BUHTa Ha
BbIMYCKHOM OTBEPCTUM NOJ AABIIEHNEM
M 16 x 60.

4. > PaBHOMEpHO 3aTsiHUTE BUHTbI KPECT-HAKPECT.

[MepexogHon hnaHew obecneynBaeT ynpyroe
coeanHeHmne Tpybonposoga B DN 100 co cTOpOHbI
cTpouTenbHoN nnowaaku (koHubl Tpy6 & 108 -116 mm)

o000

1. D> YcraHoBuTe npunaraeMoe raHueBoe
ynnoTHeHWe Ha Y-06pasHyto Tpyoy.

2. > HapeHbTe nepexogHol donaHel, U pacrnonoxuTe
ero Tak, YTobbl 0OTBEpCTMS (hriaHLa coBnaganm
C OTBEPCTUAMMU B KOHTPCNaHLE.

3. > 3ataHuTe Bpy4Hyto YeTbipe BUHTa M 16 x 100.

4. [> PaBHOMEPHO 3aTAHUTE BUHTLI KPECT-HaKPECT.

| Vcnonb3oBaHue nepexonHoro dnaHua (aptukyn 11933) no3sBonseT NoAKNoYUTb
- HanopHyto nuHuo DN 90 (koHupbl Tpy6 @ 85 - 90 Mm).
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'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Pycckun

HanopHasi nuHusA coeguHeHa ¢ nepexoaHbIM hnaHuem
nocpeacTBOM rmMbkomn TpyoHOM MydThI.

AN 1.> HageHbTe TpyGHYt0 MydTy Ha nepexogHom
dnaHew,.

| 1 b . > C nomolubto XoMyTa Ansl LWaHra 3akpenuTe
—— TPYGHY0 MydTY 1 3aTIHUTE XOMYT 4SS LWnaHra.
B ;

|I\J

v

BcTaBbTe HaMOPHYO NUHNUIO B TPYOHYO MydTy.

!
v

3akpenuTe HaMopHYH NUHWIO, HanpUmep,
C NMOMOLLLbIO TPYOHBIX 32>KNMMOB W/UIN KOHCONEWN,
4YTOObI OHa HE cuaena Ha NepexofHon YacTu
HacocHoro 6noka. [py3 TpybonpoBoaa He AOMKeH
«BbIEPXKXMBATLCA» HACOCHBLIM GITOKOM.
['Mbkoe coeanHeHne obecneynBaeTcst Npu
Hanu4Mmn paccTosiHUS OKOJIO 2 CM Mexay

— . i KOHLIOM NMHMN HarHeTaHWsl U NepexoaHbIM
A COMIOM HacocHoro Grioka.

|on
A\

3akpenuTe 1 3aTaHUTE BTOPON TPYOHbLIN 3aXKnM
B 0611acT1 HaNoOpPHOW NUHUN.

v
2cm
A
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'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Pycckun

5.5.1.1 [OdononHuTenbHbIN 3aNOPHbIXA KNanaH B HANOPHOW JIMHUM
ctunom 1.1 1 1.5

B cootBetctBMM ¢ DIN EN 12056-4 mexay yCTPOMCTBOM NpeaoTBpaLleHnst NPOTMBOTOKA
1 nepexodHbIM hrnaHueM OOMmKeH ObiTb YCTAHOBIEH 3aMOpHbIV KnanaH.

3anopHbIN knanaH Ha CTOPOHe AAaBMEHUs He BXOOAUT B KOMMIEKT NocTaBku. MNoaxoasaimn
3anopHbIv knanaH obwen gnuHon 190 mm nmeet apTukyn 10649. MoHTaXXHbIN KOMMNEKT
(B cnonHenunn V2A) ans 3anopHoro knanaHa umeet apTukyn 20421.

LALL

CpoLa f A i}

Lete ol olin] a E g i

MoHmaXxHbIU KoMnekm
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'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Pycckun

Ons SANICUBIC 2 VX KB Heobxoaumbl 2 3amnopHbIX KfanaHa - MOHTaX J1EBOro
KrnanaHa onvcaH Hwxke. MoHTax NpaBoro KrnanaHa OCyLLEeCTBSIETCS aHanornyHo.

1. > MNonoxuTte npunaraemoe ynnoTHUTENbHoe
Konbuo (ynnotHutenbHoe konbuo DN 100)
B KaHaBKy BbIMyCKHOrO OTBEPCTUS NOS
AaBrieHnem cbopHOro pesepsyapa.

2. > BcTaBbTe pe3bboBoii 6onT (M16x60)
B oTBepcTue 1

3. > YcraHoBuTe 3anopHbii knanaH. MNpu atom
pacnonoxwuTe oTBepcTusi/pe3bboBble OTBEPCTUS
rapMOHMWYHO.

4. > MpukpyTute raiky (M16) k peab6oBomy 6onty 1.

5. D> Bkpytute 3 BuHTa M16x40 1 3aTsiHUTE
4 BVMHTOBbIX COEANHEHUS PABHOMEPHO
nonepeyHo.

6. > YcraHosuTe pnaHuesoe ynnotHeHve DN 100 Ha
CcoeMHUTENbHbIV (hnaHeL, 3anopHON apMaTypbl.

7. > HapeHbTte Y-06pasHyto Tpyby. MNpu atom
pacnonoxwuTe oTBepcTus/pe3bboBble OTBEPCTUS
rapMOHMWYHO.

8. > Cospalite BUHTOBbIE COEAMHEHMUS C MOMOLLIbIO
4 BuHTOoB M16x100 1 4 raek M 16 mexay
3anopHbIM KnanaHoM 1 nepexoaHbiM naHuem
1N paBHOMEPHO 3aTSHUTE Nonepek.
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'O S FA SANICUBIC 2 VX KB Pycckun

5.5.2 HanopHas nuHua ¢ SANICUBIC 2 VX KB 3.0

O6paTHbI KnanaH KaHanusauun, KOTopkin TpebyeTcs B COOTBETCTBMM C NMPUMEHUMbIMU
npaeunamu, gommkeH ObiTb ycTaHoBneH B HacocHoMm Gnoke SANICUBIC 2 VX KB 3.0
B B/AE ABYX MOCTaBMSIEMbIX LLIAPOBbLIX 06paTHbIX KfianaHoB U3 CEPOro YyryHa.

MoHTax nesoro LwapoBoro o6paTHoro KrianaHa onmcaH Hmxke. MoOHTax npaBoro LWapoBoro
06paTHOI'O KnanaHa OCyLleCTBiAeTCA aHalrorm4yHo.

5.5.2.1 YcTtaHOBKa WapoOBbIX 0OpaTHbLIX KNanaHoB

1. > BcTaBbTe npunaraemMble yninoTHUTENbHbIE
Konbua (ynnotHutensHoe konbuo DN 100)
B KaHaBKy BbIMYyCKHOrO OTBEPCTUSA Noj
AaBrieHnem cbopHOro pesepByapa.

2. > BcTaBbTe pesbboBoit 6onT (M16x60)
B oTBepcTume 1

3. > YcraHoBUTE NOCTaBRsieMbIi LLAPOBOI 06paTHbIi
KnanaH. [Npv aToM pacnonoxuTe
0TBepCTUS/pe3bboBble OTBEPCTUSA rapMOHUYHO.

4. D> MpukpyTuTe raiiky (M16) k peab6oBomy GonTy 1.

5. > BkpyTute 3 BuHTa M16%40 11 3aTsHUTE
4 BMHTOBbIX COEANHEHNSA PaBHOMEPHO
nonepeYHo.
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6. > YcTaHoBUTE Mo 0fHOMY ¢hriaHLEBOMY
ynnotHeHuto DN 100 Ha coeanHUTENbHbIE
hnaHLpbl WapoBbix 06paTHbIX KnanaHoB.

7. > HapeHbTe Y-06pasHyto Tpyby. Mpu aTom
pacnonoxuTe oTBepCTUS/pe3bboBble OTBEPCTUS
rapMOHMWYHO.

Co3pgaliTe BUHTOBbIE COEAMHEHUSI C MOMOLLbIO
4 BuHTOB M16X90 1 4 raek M16 mexay
obpaTHbIMK kKnanaHamu 1 Y-obpasHoin Tpybon
1 paBHOMEPHO 3aTsHWUTE nonepek

ﬁ
— <—

8. > YcTaHoBuTe chnaHuesoe ynnotHeHne DN 100 Ha
coeguHUTEnbHbIN donaHel, Y-o6pasHon TpyObl.

9. > HageHbTe donaHel nepexogHvka 1 cosgainTe
BMHTOBbIE COELIMHEHNS C MOMOLLbIO 4 BUHTOB
M16x100 v 4 raek M 16 mexay Y-obpasHoi
Tpybon n donaHuem nepexofHuka n paBHOMEPHO
3aTAHUTE NOMnepex.
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5.5.2.2 [dononHWTeNbHbIN 3aNOPHbIN KilanaH B HaNnOPHOMW NIUHUN

3anopHas apmaTtypa Ha CTOPOHE HarHeTaHus He BXOAUT B 06beM nocTaBku. Moaxoasaiuii
3anopHbIv knanaH obuen anvHon 190 mm nmeet apTukyn 10649. MoHTaXXHbIN KOMMMEKT
(B ucnonHeHun V2A) ansa 3anopHoOro knanaHa umeet aptukyn 20741.

Onsa SANICUBIC 2 VX KB 3.0 HeobxoauMbl 2 3amopHbIX KnanaHa - MOHTaX IeBOro
KrnanaHa onucaH Hke. MoHTax NpaBoro knanaHa OCyLLEeCTBSAETCS aHanornyHo.

MoHmaxxHbIU Komnnekm
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Ona SANICUBIC 2 VX KB Heobxoaumbl 2 3amnopHbIX KnanaHa - MOHTaX NeBOro KranaHa
onuncaH Hxke. MoHTax NpaBoro knanaHa OCyLeCcTBNSAeTCS aHanorM4Ho.

1. D> MowmecTtnTe dnaHuesoe ynnotHeHne (DN 100)
Mexay LapoBbiM 0OpaTHbIM KranaHoM
1 3aMOPHbIM KianaHoM.

2. > BcTaBbTe pe3bboBoii 6ont (M16x80)
B OTBepcTue 1 knanaHa u 3akpenuTte ero co
CTOPOHbI KNanaHa ogHon ravikon (M16).

3. > YcTaHoBwWTe 3anopHelii knanaH. Pacnonoxure
OTBEPCTUSI FAPMOHUYHO.

4. D> MpukpyTuTe raviky (M16) k peabboBomy GonTy
CHU3Y.

5. > BkpyTute 3 BuHTa M16x60 11 3aTsiHUTE
4 BMHTOBbIX COEANHEHNSA PaBHOMEPHO
ronepeYHo.

6. > YcTaHoBuTe dhraHuesble ynnoTHeHns DN 100
Ha coeauHUTEnNbHbIE (oNaHLbl 3anopHOW
apmarypbl.

7. D> HapeHbTte Y-o6pasHyto Tpy6y. Mpu aTom
pacnonoxwure oTBepcTus/pe3bboBble
OTBEPCTUS rAPMOHUYHO.

8. > CospaliTe BUHTOBbIE COEAMHEHNS C MOMOLLbIO
4 BuHTOB M16X90 1 4 raek M16 mexay
3anopHbIMUY KnanaHamu 1 Y-obpasHoi Tpy6oi
1 PaBHOMEPHO 3aTSHUTE MOMepek.

9. > YcraHoBuTe pnaHuesoe ynnoTtHeHne DN 100
Ha hnaHel, Y-obpasHoi Tpy6bl. HageHbTe
nepexogHon cnaHew.

CospaiiTe BUHTOBbIE COEAMHEHMSI C MOMOLLbHO
4 BuHTOB M16x100 1 4 raek M16 mexay
Y-o6pasHoii Tpy6or u onaHuem agantepa

1 paBHOMEPHO 3aTsHWUTE MOMNepek.
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5.6 BeHTUNALUMOHHAA NUHUA

' + HacocHble ctaHuun ansi chekanuii, kak npaBunio, AOSHKHbI BEHTUIMPOBATLCS Haz,
M KpblLLen. BEHTUNALMOHHAS NIMHIUSA MOXET ObITb BCTABMEHA Kak B OCHOBHYIO, TaK 1 BO
BTOPWYHYIO BEHTUIALMIO.
« CoeOuHEHVS UM 3aXWMbl HA BEHTUNSALUMOHHOW FNUHWKM  LOMKHbI  obnajaTb
LLYMOMOHKaOLMMUN CBONCTBAMM.
+ Wcnonb3oBaHue TpybyaTbix BEHTUMNSATOPOB He A0MycKaeTcs U MPUBOAUT K
HeWCcnpaBHOCTSIM HACOCHOTO Yyana.

BeHtunsaumoHHoe conno DN 70 B BepxHen 4actu cOOpHOro pesepByapa OTKPbITO.
BeHTUNAUMOHHAs NMUHUSI coeuHeHa co COOPHbIM pe3epByapoM C MOMOLLbI TMOKOW
TpyOHOM My ThbI:

e TN 1. > HapeHbTe rmbkyto TpybHy0 MydTy Ha
S BEHTUNAUMOHHOE Cconno.

2. > C nomoulblo XoMyTa Ans WwaHra 3akpenuTe
TPYBHY0 MydTY 1 3aTIHUTE XOMYT ANsi LUNaHra.

3. > BcTaBbTe BEHTUNSILMOHHY0 TPYGY B TpyBHYHO
MydTY.
4. > 3akpenute BEHTUMSALMOHHYIO NTMHMIO, HAaNpuUMep,
C NOMOLLIbIO TPYOHBIX 3a3KNMOB, YTOObLI OHa He
: cuaena Ha BEHTUNSALMOHHOM COMMe HacoCHOro
v 6roka. 'py3 TpybonpoBoaa He OOMKEH
: «BblAEPKMBATLCS» HACOCHBLIM GITOKOM.
'mMbkoe coeguHeHne obecneunBaeTcsi Npu
HanM4nmM PacCTOSIHUSI OKOSO 2 CM MEeXAY KOHLOM
BEHTUNALMOHHON NUHUM U BEHTUMALMOHHBIM
- COMJIOM HacoCHOro 6roka.

5. > 3akpenuTe v 3aTsiHUTE BTOPOW TPYOHbIN 3aXKUM
B 0611acT! BEHTUMALMOHHOM NINHUN.
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5.7 OnuMoHanbHbLIN Py4YHON MeMOpaHHbIA Hacoc

Ha c6opHoM pesepByape y 3eMrnn umeetcs 2 pe3bboBbix rHesfa Rp 1 '/,". PeabboBble
rHe3ga 3akpbiTbl KPacHbIMU  3alUTHBIMK  3arfywkamu. YTobbl  CcoeguHUTb  Tam
TpybonpoBoa, pesepByap HEOOXOAMMO OTKPbITb C MOMOLLbIO CBEPNa U NMbI.

1. > BbIBepHWTE 3aLLMTHYHO NPOGKY.

2. > C nomolubto cBEpra uUnm UMnmHapuyeckom
NUbl TPOCBEPNUTE OHO 3aKPbITOrO rHe3aa
(makc. & 40 mm).

] 5. > TMNopcoenuHWTe OPEHAXKHYIO NIMHWIO.

[nsi obner4yeHnsi pEMOHTHBIX paboT Ha py4YHOM MeMBpPaHHOM Hacoce B BEHTUIISILMOHHOM
NUHAK BENM3M 3eMNU J0MKEH BbITh YCTAHOBIEH 3amnopHbli knanaH 1 /5"

5.8 YcrtaHoBKa anemeHTa ynpaBneHus

« Bce ucnonbayemble arneKkTpuyeckne CUCTeMbl OOMKHbI COOTBETCTBOBaTb CTaHAAPTY
IEC 364 / VDE 0100, TO ecTb PpO3€eTKW, Hamnpumep, OOSPKHbl MMETb KIeMMbl
3a3emneHus.

+ OnekTpuyeckoe MOAKMIOYEHWE  MOXET  BbIMOMHATECA  KBaNMMULMPOBAHHBLIM
anekTpukom! Heobxoanmo cobnogaTb cooTBeTcTBYOLEee nonoxeHve 0100 VDE!

» OnekTpuyeckas CeTb, K KOTOPOW MOAKMIOYEHa yCTaHOBKA, AOSMPKHA OblTb OCHalleHa
BbICOKOYYBCTBUTENbHBLIM 3aLUMLLEeHHbIM OT cboeB nepekniovatenem IA <30 MA nepea
yrnpaBneHnemM, unu Ans NpefoTBpalleHusi oTkasa yrpaBreHus Npy OTKIHYEHUN
3aLUMLLEHHOr0 OT COOEB NepekntoyaTens Mexay yrnpaBfieHMEM U HACOCOM OOMKEH
ObITb yCTaHOBMEH OOMH 3alUMLLIEHHbIM OT cOoeB nepekntoyatens Ha Hacoc. [pu
YCTAaHOBKE B BaHHbIX KOMHaTax W AylieBblX Heobxoaumo  cobropaTtb
cootBeTcTBytowme npasuna DIN VDE 0100, yactb 701.

» [Noxanywncta, cobntogante npasuna EN 12 056-4.

« [INA NOAKMIOYEHUS MNUTAHUS MEPEMEHHOTO Toka BHELHAS 3aliuta  AoShkHa
BbIMOMHATHLCS C MOMOLLbI0 @aBTOMATUYECKYMX BbIKIOUaTenen ¢ xapakrepuctukon K, kak
npaBumo, 3-KOHTaKTHbIX MEXaHUYeCKM 3abroKMpOBaHHbIX. TakuM 0oGpasom,
obecrneynBaeTcs NonHas U3onaUMs NMTaHUs U UcknoyaeTcs AByXasHbI MPOroH.

- B CyXuX ToOMeLleHUAX BCe JaJleKTpuyeckune yCTpOVICTBa, Takme KaK opraHbl
ynpasrieHud, AaTtyuknm curHanum3aunm mn po3eTKU, OOJDKHbI ObITb 3allMLIEHbl OT
3aTornrieHns.

- [epen Kaxpow yCTaHOBKOWM M pas3bopko Hacoca wunu gpyrumm pabotamm Ha
YCTaHOBKE OH [OJIKEH ObITb OTKMHOYEH OT SNIEKTPOCETU.

+ [Buratenb MOXeT Nneperpetbcs 13-3a neperpysku. B cnyyae neperpesa Hukoraa He
npuKacamTech K ropsunM rnoBepxXHOCTAM ABUraTens.

O I'Ile NCMNOoJib30BAHUN YOTTMHUTETIbHOIo kabensa oH A0MKeH COOTBETCTBOBATL KayecTBy
NOCTaBNSEMOro COeAMHUTENBHOIO kabensi.
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5.8.1 YcrTaHoBKa anemeHTa ynpaBneHus

Ona ycTaHoBKM ynpaBneHus Hacocom TpebyeTca 3aliuuieHHasi OoT  3aTonneHust
1 cBoboaHast nnowaab cteHbl okono 300 x 300 mm. CoeauHuTeEnbHbIM Kabenb Hacoca
anvHon 3,50 M. MecTo yCTaHOBKM 3fieMeHTa ynpaBfeHust AOMMKHO OblTb BbIOpaHo
COOTBETCTBYHOLMM 06pa3omM. YnpaBneHne AOMKHO ObiTb YCTAHOBMEHO TakuM obpasom,
4yTOObI KabenbHble BBOAbI ObiNy HanpaBneHbl BHA3.

YnpaBneHve JOmMKHO ObITb YCTAHOBMEHO TaknuM 06pa3oM, YTOObI CUHUIA MHEBMATUYECKUN
LUMaHT A51si KOHTPOIS YPOBHS MOXHO ObIfo MPOMOXUTL, MAaBHO NOAHMMASICb OT HACOCHOM
CTaHUMM K COEAMHEHUI0 B pacnpefenuTenbHo kopobke. OTO eAMHCTBEHHbIN crnocob
obecneuntb Hagnexallyto yHKLMOHANbHOCTb aBTOMATUYECKOrO YNpaBieHus.

1. > MNepeHecuTe pUCyHOK OTBEPCTUIA Ha CTEHY.
¢ » 2. >TlpocBepnuTte 4 oTBEPCTUS, OTCOCUTE U BBEAUTE
@ nrobenu.
3. > OTKpoiTe KpbIWKy Grioka ynpaBneHus: - Mpy 3Tom
ybeautech, 4TO KabenbHble COEAUHEHNS He
ocnabneHsl.

167 Mm

4. > C nomoLLbto 4 BUHTOB 3aTSHUTE PErynsaTop.

5. > HapeHbTe Kpbiluky 6roka ynpaeneHus
N NPUKPYTUTE ee - Npu 3ToM ybeauTech,
4YTO Kabenun He 3acTpAnu.

I'IpM ANIEeKTpU4eCKOM NMoaKkrn4veHnn areMmeHTa ynpasrieHnsa AOJMKHO CyLLeCcTBOBaTb
NoKarbHO€e OTKI4varLlee yCTpOﬁCTBO.
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5.8.2 Mpoknagka u NogKNoYeHNe JIMHUN ynpaBneHus

e JlnHua ynpaeneHna He 4OoJDKHa I'IepeFI/IGaTbCH Unu caaenmMBaTbCA.
L e JlnHua ynpaslieHnsa OOJDKHa ObITb nponoXxeHa yCTOI7NI/IBO 1N MOPO30CTOMKO.

* JlnHua ynpaBneHusi He domkHa OblTb yanuHeHa. Bcerga [omkeH Mcnonb3oBaThbes
HenpepbIBHbIA MHEBMATUYECKUA LUNAHr ANnHOM 8/6 MM, AnMHa KOTOPOro MOXeT
coctaenste 10 M; B MNPOTMBHOM Ccriyyae HeobXoOMMO MOAKMYMTL HebombLUuo
KOMMpeccop.

1. > TNopcoenuHuTe NUHWIO yNpaBneHus

K pesepByapy.
2. > PaspexbTe NMHUI0 yNpaBneHns Ha AnuHy
C MOMOLLIbIO PEXYLLIEro HoXa - paspesbl 6OKOBbLIM
pe3akom NPUBOAAT K NOSIBNEHUIO TOHKMUX TPELLMH
B KOHTpOJ‘IbHOVI JNIMHUN, 4YTO NpuBOAUT
K HENCNPABHOCTAM.
. > TMopgknounTe NUHMIO yNpaBneHns K yrpaseHuto.
B cooTBeTcTBUM C paboyei
nocnenoBaTesibHOCTLHO BbINOJIHUTE OTAENbHbIE
NPOMEXYTOYHbIE CTYMEHN CO CTOPOHbI
pesepByapa.

il
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6 BBop B akcnnyaTaumio v 3Kcnsyatauus

Mepen BBOOOM B 3KCMnyaTauuio HEOGXOOMMO €elle pa3 NpPOBEPUTb MPaBUIBHOCTb
YCTaHOBKM BCeX COeAUHEHWR. Heobxoaumo yb6eautbesi, YTo CobrofeHbl npaBuna
TeXHUKM GesonacHocTU. BBoA B 3KCMyaTauuilo MOXET BbINOMHATHCA  TOMbKO
YNONMHOMOYEHHbIM KBanUMULMPOBaHHEIM MEPCOHATIOM.

HacocHbIii 6510k Obin NOAroTOBMEH 3aBOAOM AJ1Si UCMONb30BaHNSA GOKOBbLIX BMYCKHbIX
OTBEPCTUIA N 3agHero BrnyckHoro otBepctusi. OH cpasy e rotoB k pabote. [ocne
BKIIOYEHNS CETEBOr0 HaMpshKeHWUs  yrnpaerieHue MNepexoauT HerocpencTBEeHHO
B aBTOMaTUYECKUIA PEXUM.

6.1 MNpoBepka HanpaBneHusi BpaweHus (Tonbko Bepcus 400 B)

B Bepcun 400 B nepepn cdaktnyecknum BBOAOM B SKCMnyaTaumno HE06Xo4MMO NpoBepuTh
HanpaBneHve BpaLleHusi Hacoca.
1. D> BkntounTe nuTaHue BbIKMKYATENS CO CTOPOHbI
CTPOMMNMOLLAAKN.

] 2. [> BbIKpyTUTE CTOMOPHBI BUHT CBEPXY
- : aneKkTpoaBUraTens anekTponuaepa,
KPaTKOBPEMEHHO HaXXMUTE KHOMKY
«Py4Hoe ynpaBneHnue» n HabnoganTe 3a
HanpaBneHveM BpallleHUsi Ha Bany Hacoca,
Korga HacoChl UCCSAKHYT.

3. > Ecnu cTpenka BpalleHusi Ha Hacoce
COOTBETCTBYET HabnoAaeMoMy HanpasneHuo
BpaLLeHVs!, BCe B NOPSAAKE.

4. > Ecnu Hacoc BpallaeTcsi B HenpaBuIiibHOM
HanpaBreHnn, SNeKTPUK JOMMKEH MOMEHSITb
MecTamu ABe 13 Tpex gas.

5. > MNocne npoBepkn HanpaeBneHys BpaLleHns
HeobX0AMMO CHOBA BKPYTUTb CTOMOPHbIN BUHT
1 3aTAHYTb ero!

6.2 Hactpoiika napaMmeTpoB 35ileMeHTa ynpaBfieHusA

HacocHbin 6ok SANICUBIC 2 VX KB nmeeT perynsitop ypoBHsi, KOTOPbIA BKItOYaeT
UK BBIKMIOYAET HAacoChl B 3aBUCHMOCTU OT YPOBHSI BOAbI B COOPHOM pe3epByape.

|
&

NIVEAU - GCONTROLLER 4

@

& = A5 &)

YnpasneHue 400 B YnpasnerHue 230 B

' Kpome Toro, cobniopante [OOMOMHUTENBHOE PYKOBOACTBO MO 3JKCMnyatauuu Ansi
® ynpaenenus ZPS 2.
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Bcerga Bbikntoyante 0OCHOBHOE NUTaHWe Ansi npoeeaeHna peMOHTHbIX pa60T n pa60T no
TeXOGCJ'Iy)KVIBaHI/I}O Ha nynbTe ynpasiieHna n/vnn Hacoce.

l HacocHbin 6nok SANICUBIC 2 VX KB 6bin noarotosneH 3aBoAoM A1 MCMOMb30BaHUSA
e HwxHero Bxoga (DN 100 Ha sbicoTe Bxoga 180 mm). Ecnm ucnonbsywotca apyrue
BMyCKHble OTBEPCTWUS,, 3aBOACKYID HACTPOWKY 3rnemMeHTa YynpasneHus Heobxoaumo
V3MEHUTb B COOTBETCTBUM CO 3HAYEHUSIMU, YKa3aHHbIMU B TabnuLie HUXe.
% PyKoBOZCTBO Mo aKcnnyaTauuy 6roka ynpaenexus ZPS 2

BeicoTa Touka Touka MnkoBas Bhicokasi Bona Obbem Bpewms sanycka
BxoJa OTKMIOYEHUS  BKMIOYEHWUS  Harpy3aka (BKn.) nepeKniYeHns

180 mm 3cm 5cm 6cm 7cm 33n 3c

250 mm 3cm 10 cm 11 cm 15cm 47 n 3c
caepxy: 3cm 25 cm 27 cm 29 cm 80n 3c

428 mm

6.3 MNpoBeaeHne npo6HOro 3anycka

1. D> CmoTpoBas Kpbllka OTKpbIBAETCS MOCIe BKMHOYEHUS! CETEBOIO HamnpshKeHNs!.

2. > KnanaHbl Ha BXOZ€e U Ha CTOPOHE AaBMneHUst OOMKHbI OblTb MOMHOCTHI0 OTKPbITHI.
. > Ha 6noke ynpaBneHus ZPS 2 HaxaTb kHOMKy «ABTO»

. [> CBopHbIii pe3epByap 3anonHseTcs Yepes 00blYHbIN BXOA (YMbIBarNbHUK, TyaneT U T.
4.) 0O Tex mnop, noka Hacoc He BKN4YMTCSA. [ocne BKIOYEHUs Hacoca OCTaHOBUTE
rnopavy Bofsbl.

i

5. D> YcTaHoBKa 4omkHa aBTOMaTUYECKU BKIOYATLCS, OTkaunBaTb pe3epByap 40 NyCTOThl
1 CHOBA BbIKMHOYATHCS.

|(D

. [>TMocne BbIKMIOYEHNS BOAA HE MOXET TeUb U3 HANOpHOW NiHUK 06paTHO B pesepayap.

~

. [> B koHUe npouecca oTkaukv pe3epByap AOMKeH GbiTb NOYTU MYCTbIM, NMPU 3TOM HAcoC
paboTan o4eHb HeoMro B peXuUMe canyHa.

8. D> Y6egutech, 4TO KoHeL, TpyObl AUHAMUYECKoro AaBneHusi cBobofeH. OH He JoImkeH
norpyxaTbcs B BOAyY (gucnnen Ha nynbTe ynpaenexus: 0 cm). Tpyba agnHammuyeckoro
AaBneHns [OMKHa BEHTUNMPOBATLCS BO BPEMS KaXAoro npouecca otkadku. Ecnu
KOHeL, TpyObl AMHAMNYECKOro AaBMeHUst BCe eLle HaxXOAMTCsl B BOAE MpWU OCTaHOBKE
Hacoca, crieyeT npoBepuTb YCTaHOBKY nuHUM ynpasnedus. & [nasa 5.8.2.
«[lMpoknagka v NoAKMYEHNE NUHUN YNPaBeHNs»

9. > TonbKo B TOM crny4ae, eCrv Hacoc He NEPEXOANT B PeXXMM carnyHa B KOHLLe npouecca
OTKauku (rPOMKUIA LLUYM Hacoca), BpeMs 3anycka [OMKHO ObiTb YBEMUYEHO B MEHH0
napameTpoB. & PykoBoacTBO Mo aKkcniyaTtaumm 6roka ynpasnenust ZPS 2

10. > lMpoBepbTe TOUKM BKITOYEHMS U BBIKIIOYEHNS HE MEHee ABYX pas.
11. > TecToBbI 3anyck 3aBepLUAETCs NPU 3aKPbITUM CMOTPOBOM KPbILLIKU.
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6.4 [JononHuTenbHaa cMucTeMa CMrHanusauum

HacocHbli 6ok nMeeT 4YeTblipe GecrnoTeHumarnbHbIX KOHTakTa, KOTopble MOryT ObiTb
nepefaHbl Ha BHelwHee o6oOpygoBaHME CUrHanusauuMu. 3amblKatoWUA  KOHTaKT
KOMOVMHMPOBAHHOW HeWcnpaBHOCTU MOXeT OblTb 3arpyxkeH npu makc. 1 A/230 B
nepemMeHHoro Toka. KOHTaKT pasmblkaeTcsi Mocfie yCTpaHeHus Henonagok. ToyHoe
pacnonoxeHne 6ecnoTeHunanbHbIX KOHTAKTOB 3a0KyMEHTUPOBAHO B PYKOBOACTBE MO
aKcnnyaTaummn ansa ynpaenenust ZPS 2.

Mbl pekomeHayeM NOAKMYWUTL HE3aBUCUMbIN OT CETW aBapWUWHbIA CUrHam, KOTOPbIN
Takke cpabaTtbiBaeT B criyyae c60s nutaHus. JononHUTENbHbI MOAYNb NPOAAEeTCs Noa
apTukynom: 13001.

6.5 MNepepaya ycTaHOBKU nonb3oBaTento
[Mpu nepegaye ycTaHOBKM NONb3oBaTENO
*  Ob6bACHUTE PYHKLMOHANBHOCTD YCTaHOBKM.
« CpainTte ycTaHOBKY, koraa oHa 6yaeT NomHOCTbI OYHKLMOHAMBbHOW.

+ TMpepocTaBbTe OTYET O Nepedaye C OCHOBHLIMU AaHHLIMU O BBOAE B
aKcnnyaTauuio (Hanprumep, M3MeHeHUs 3aBOACKMX HaCTPOEK).

+ TMepepnanTte pykoBOACTBO MO IKCMyaTaLum.

MoxanyiicTa, He 3abyabTe 3aperncTpmMpoBaTh NPOAYKT y NPOM3BOAUTENS.

6.6 dkcnnyaTtauus

YCTaHOBKY MOXHO 3KCMilyaTMpoBaTb Mo HasHauveHuo. & naea 2.2 «[puMeHeHve no
Ha3Ha4YeHuIo»

YcraHoBka paboTaeT B aBTOMaTU4YeckoMm pexume. NoMUMO perynsipHOro TEXHUYECKOro
obcnyxvBaHusl, Heo06xoaMMO NPOBOAWTL TONBKO NEPUOANYECKME BU3YarbHbIE OCMOTPbI.
B cnyyae HapyleHuii Heob6XOAMMO BbI3BaTb KBanNMMULMPOBAHHbBIX CreLuanvcTos,
HanpumMep, NapTHEPOB Mo 06CYXKMBaHMIO KITMEHTOB, YNOSTHOMOYEHHBIX MPOU3BOAUTENEM.
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7 TexHu4eckoe Oﬁcﬂy)KVIBaHMe N PEMOHT

Mpu HopMansHOM 1cnonb3oBaHMK HacocHbI 6ok SANICUBIC 2 VX KB TpebyeT Tonbko
MUHUMAanbHOTO OCHOBHOTO 06cnyxnBaHusi. Mbl pekomMeHgyem, 4TOObl KOMMaHus,
KCnnyaTupylowasa yCTaHOBKY, MPOBOAMNA €XEMEeCSYHbI  Bu3yasbHbIA  OCMOTP
HacocHoro 6roka. [Npu 3Tom HeobxoaMMo obpaLlaTe BHUMaHUE Ha aHOManuu, HanpumMep,
HeoOblyHble LWyMbl paboTbl LEeHTpobexHoro Hacoca. [pu o6HapyXeHun HapyLlueHuin
HeobX0AMMO BbI3BaTb KBAaNMMULIMPOBaHHbIA NepcoHarn.

Bce panbHeliwne paboTbl MO TEXHUYECKOMY OOCHYXMBAHWIO [OOIMKHbI BbIMOMHATHCS
YMNOMHOMOYEHHbBIM KBaNMULMPOBaHHbLIM NepCcoHarnom.

CornacHo DIN EN 12056-4, HacocHble 6r0kM HeoBXoAMMO perysnsipHO MpOBEPSTb
B TEYEHUE CrieyoLX MHTEPBANOB BPEMEHN:
+ Kaxable 12 mecsueB B crlyyae YCTaHOBKM B OTAENBbHO CTOALMX AOMaxX
* Kaxable 6 MecsaLeB B MHOrOKBapTUPHbIX AOMax
+ Kaxgble 3 MecsiLa Npy yCTaHOBKE Ha TOProBbIX M NMPOMBbILLNIEHHbBIX NPEANPUATUAX
+ PerynapHble NpoBepKkn JOMKEH NMPOBOANTE YNOMHOMOYEHHbIN KBannguumpoBaHHbIv
nepcoHarn, 1 OHU AOSKHbI BKMOYaTb Kak TEXHNYECKOE 0OCNYX1BaHNE INEKTPUYECKUX,

Tak U MEXaHW4ecKkMX KOMMOHEHTOB. PaboTbl no TEXHUYECKOMY OGCJ'Iy)KVIBaHVIIO
OOMKHbI BbITb 3a40KyMEHTUPOBaHbl B PyKOBOACTBE MO 3KCcrsyatauun yCTaHOBKN.

YT006bl rapaHTMpoBaTb MOCTOSIHHYIO —3KCMiyaTauMoHHY 6Ge30MmacHOCTb  HAaCOCHOA
CTaHUuun, Mbl pekoMmeHayem 3aknto4nTb 4OroBop Ha TexHn4eckoe O6Cﬂy)KVIBaHI/Ie.

B cnepytowert Tabnvue npeacrasneH 063op paboT No TEXHUYECKOMY OOCMyXMBaHUIO,
KOTOpble AOMKHbI BbIMOMHATLCA KBaNMMUUMPOBAHHLIM NepcoHanom. & [naea 2.3
«Mop6op 1 kBanudukauus nepcoHana»

KomnoHeHT [LevictBre

Tunosas Tabnuuka * npoBepka Ha yaobounTaemocTb

BbIXOgHbIE U BXOAHbIE COBAVHEHWS |, yopeniTe NMOTHOCTL NOCAAKM U HAMMUME yTeuek

* Heobxoaumo y6eautbesi, YTo BeC Tpy6ONpoBOAOB He onupaeTcs Ha
cBOpHbIN pesepByap

« [lpoBepka NpaBuibHON NOCaZKM U BO3MOXHOIO U3HOCa MyddThl
3nacTUYHOM TPyBbl

BnyckHan sansukka + [NpoBepuUTb COCTOSIHUE U (DYHKLIMOHUPOBaHWE

« CmasaTb perynmpoBOYHbIN WNMHAENb

HanopHas nuHust 3anopHbix

« [NpoBepuTb COCTOSIHME N HKLUWOHMpPOBaHne
KnanaHoB P P Pyriy P

« CmasaTb perynupoBOYHbIii LNWUHAEb

CBopibii pesepeyap + [NpoBepuUTb COCTOSIHUE - MPOBEPUTL HA HanMuWe TPeLLWH 1 AedopmaLnii

« Oumctutb c6OpHBIN pesepsByap

OBpaTHbilt knanax « TPOBEPUTH COCTOSIHIE U (hYHKLIMOHMPOBAHME OBPATHOTO KNanaHa - npu

HeoBX0AMMOCTY OUUCTUTL

KoTpornk yposHst * CHATb 1 ouncTUTL TPYGKY MUTo

« [NpoBepuUTb NUHWIO YNpaBneHust - NPOBEPUTb CoeanHeHust Ha 6ake U Ha
ynpasneHum
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KoMnoHeHT Denctaue

YnpaBneHue Hacocom * [poBepUTb UCTOYHUK NUTaHUS

* [poBepuTb COCTOSIHME/PYHKLIMOHMPOBaHNE CBETOBbIX UHAVMKATOPOB
1 3MEMEHTOB ynpaBneHus

* MpoBepuTb (hyHKLMOHUPOBaHWE 1 AelicTBUe 06opyaoBaHUs
cUrHanusaumm

« [poBepuTb repMeTU4HOCTb NpeaoxpaHnTenei
« [TOBTOPHO 3aTsIHYTb KNEMMHbIE COEAUHEHUS

 MpoBepuTb TOYKM NEPEKIIOYEHNsI BO BPEMSI TECTOBOTO 3anycka

LleHTpobexHbIn Hacoc BunayanbHo npoBepuTb kabenbHbIi BBOA,

OuuncTutb ABUraTenu CHapy»xu

[MpoBepuTb HanpaBneHve BpaLleHUs

MpoBEPUTL CONPOTUBIEHUSI OBMOTOK

MpoBEPUTL CONPOTUBIEHNE U30NALMK

MpoBepuTb n0Tpe6neHm| TOKa OT anekrpoasuratens

MpoBepUTL HAacocC Ha NpeaMeT 3acopeHust

MpoBEPUTH BEHTUNSLMOHHYIO NUHUIO - NPY HEOBXOANMOCTU OYUCTUTL

MpoBepuTh NnasHOCTL paboTbl HAacoca/aBuraTens

Mpn Heo6x0AMMOCTN [ONUTL/3aMEHUTHL MACIIO B MPOMEXYTOYHOW kamepe

MpuHaanexHocTy (Npu Hanuymn) MpoBepuTb paboTOCNOCOBHOCTL PYHHOrO MeMBpaHHOro Hacoca

MpoBepuTb paﬁOTOCI‘IOCOGHOCTb APEeHaXXHOro Hacoca nogeana

[MpoBepnTb HE3aBUCUMYIO OT CETU CUCTEMbI CUrHaNU3aLumio U 3aMeHNTb
AKKyMyJNATOpbl B COOTBETCTBUN CO cneuundrKauysMm Npon3BoauTens

MonHas yctaHoBka TecToBbIV 3anycK HECKOMNbKMX LMKITOB NEPEKITI0YEHNUsI

SxennyatupytoLias komnanusa « KOHCYmbTaLmMn U/Mnu 0ByYeHNe SKCryaTaLMoHHOro NepcoHana

* [Npy HEOBXOAMMOCTM MPUNOXUTE PYKOBOACTBO MO 3KcnsyaTtauum

YCTaHOBJIEH, HAanpumep, B YCIoBUAX, Tpe6y|ou.u/|x TWaTenbHOro n 4Yactoro TexHM4eckoro

' Bhllleyka3aHHbIN CNUCOK He MpeTeHAyeT Ha MonHoTy. HacocHbll G6rnok MoxeT ObiTb
°
obcnyxuBaHus.
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8 O6HapyXeHue U ycTpaHeHne HencrnpaBHOCTEN

NCNPaBHOCTb

[puratens He BpaLyaeTcs

MpuunHa

CrIMLLIKOM HU3KOE HanpshxeHue,
HanpshkeHue oTCyTCTBYeT

HenpaBunbHoe NoaknoyeHne nuTaHus
HewvcnpaBeH kabenb nutaHus

HewncnpaBHOCTb KoHAEHcaTopa - TONbKo
¢ Hacocom 230 B

Pabouee koneco 3abnokmpoBaHo

3awwuTa ABUraTens oTkMYeHa U3-3a
neperpesa, 6rok1poBKM, OLINGKK
HarnpsbkeHnst

Owwmbka ynpasneHus

HerepmMeTn4HOCTb MHEBMATUHECKOTO
wnaHra nnu coeguHeHus

[Buratens HeucnpaseH

Pycckun

O1CK 1 yCTp
encnpaBHOCTe!

+  TpoBeputb Noaavy
HanpsxeHns

*  Koppekuums

«  3ameHa (obcnyxuBaHue)

*  BameHa (o6cnyxuBaHue)

* Ounctuts

« Tllposepka / obcnykmBaHve
KMUEHTOB

« [lpoBepka / obcnyxuBaHve
KIMEeHTOB

« T[lpoBepka / 3ameHa
*  BameHa (obcnyxuBaHue)

[puratens BpallaeTcs,
HO He noaaeT

Paboyee koneco 3abuto nnu N3HOLLEHO
3acopeH o6paTHbIi knanaH

3anopHbIii kranaH 3acopeH Unm 3akpbIT
HanopHasa nuHnsa 3acopeHa

3acopeHa BryckHas po3eTka
HenpaBunbHoe HanpasneHue BpaLleHns
HexsaTka Boapl B pesepByape
BeHTunsuus pesepsyapa 3acopeHa
BeHTunsuus koprnyca Hacoca 3acopeHa

*  Ouuctka / 3ameHa

¢ Ounctuts

¢ OuncTUTbL / OTKPLITHL
¢ Ounctuts

¢ Ouuctutb

*  Koppekuus

*  BblkntoyeHune / obenykuanve
KNWeHTOB

¢ Ounctuts
¢ Ouuctutb

[puratens BpallaeTcs,
HO BbIKIIOYaETCA

HanpsikeHune HenpasunbHOE Unn
konebnetca

HenpaBunbHo ycTaHOBNEH pacLenuTenb
neperpy3aku no Toky

Crnvwkom BbiCOkoe aHepronoTpebnexvne

+  Koppekuus / o6cnyxvsaHue
KIMEHTOB

*  MpaBUMbHO HACTPOUTL
«  O6cnyxvBaHWe KIMEHTOB

[puratenb He BbIKIOYaeTcs

Owwubka ynpasnexuns

«  Ob6cnyxvBaHue KIMEeHTOB
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9 TexHU4YecKne AaHHbIe
SANICUBIC 2 VX KB 1.1S230B 1.1 T400B 1.5T400B 3.0 T400B
MowyHocTb geuratens P1 (Ha Hacoc) 1,7 kBT 1,4 kBT 1,8 kBT 3,8 kBT
MowyHocTb gsuratens P2 (Ha Hacoc) 1,1 kBT 1,1 kBT 1,5 kBT 3,0 kBT
MCTOYHMK nuTaHns 230B/50Ty 400B/50 My
KoHaeHcaTop 50 mkd -
HomuHanbHbIN BXOAHOW TOK (Ha Hacoc) 76 A 29A 3,3A 6,2A
HomuHanbHas ckopocTb 1400 o6/MuH 2800 06/MuH
MakcumarbHbIi pacxos 41 M3y 49 M 35 M3y
MakcumanbHbIn Hanop Hacoca 8,1m 9,9m 15,0 m
Makc. Temnepartypa cpeabl 55°C
MakcumanbHbIi pa3vep 3epHa 50 mm
O6wuit o6bem 150 n
Bec 76 xr 98 kr 126 «r
Knacc 3awutbl (HacoCHbI 6r0k) IP 68
Knacc sawmTbi F
3awwura asuratens VHTErpmpoBaHa B CUCTEMY YrnpaBrieHuUs

makc. 16 A,
Tpebyemas 3awmrta MEATIeHHOTO makc. 3 x 16 A, MeaneHHoro gencTens

naencteus
Pexvm paboTbl S3-ED25%

MaTtepuanbi

C6opHbI pe3epByap: PE-LD (nonuatuneH)
Kopnyc Hacoca: PE-LD

Kopnyc asuratens: antoM1HUN

Pabouee koneco:

Ban gsuratens:
[epxaTenb ynnoTHeHus:
YnnoTHeHus:

TopueBoe MeXxaHun4yeckoe
YNNOTHEHUE!

yrnepog / kepamuka
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XapakTtepucTuiyeckasi KpuBasi Ha Hacoc

H [m]
16

14 [ | | 1 SANICUBIC 2 VX KB 1.1 ]
N 2 SANICUBIC 2 VX KB 1.5
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9.1 TwnoBasa Tabnuyka

TunoBas Tabnuyka, cogepallasi BCE OCHOBHbIE TEXHUYECKUE AaHHble, NpUKpenneHa
K pesepByapy Ans coopa. [ins nobbix 3anpocos o npoaykTe abcontoTHO HeobXxoanMOo
ykasbiBaTb CepUnHbIN Homep (S/N)
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9.1.2 Pasmepbl SANICUBIC 2 VX KB Double 3.0
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11 3kKonorunyeckue npumevaHus

KapToHHas ynakoBka NoanexuT BTOPUYHOM nepepaboTke 1 JormxHa bblTb OTNpaBneHa
Ans nepepaboTku Ha makynaTtypy. loxanyincTa, caenanTe NoNNCTUPOIbHbIE NOAYLLKN
OOCTYMHBLIMU AJ151 CHATUSA B ABOWHON cucTeMe (KENTbI MELLOK).

OTXoAbl  9MEKTPUYECKOro W  3MEeKTPOHHOro obopydoBaHWs 4acTo  cogepxar
mMaTepuansl, KOTOpble MOXHO MCMOMb3oBaTb MOBTOPHO. HO OHM Takke BKMOYaloT
B GrccHble  BewecTBa, KoTopble  6binu Heobxoaumbl AN hYHKUMOHMPOBAHUSA
1 6e3onacHoCTM yCTpPOMCTBa. B OCTaTOYHbIX OTXO4ax MNuM B criyvyae HernpasBuilbHON
06paboTkn 3TN BelLecTBa MOryT HAHECTU BPes 340POBbI0 YerioBeka U OKpyxatoLemn
cpege. [loaToMy HM B KOeM criydae He rnomellanTe CBOe CTapoe YCTPOWCTBO
B OCTa@TO4HbIE€ OTXOAbI!

Moxanyincra, MCNonb3ynTe MyHUUMNanbHble NyHKTbl cOopa, KoTopble Obiny co3aaHbl
no MecTy Ballero XuWTenbCTBa AN yTUNu3aunn 3MeKTPUYECKMX WU IMEKTPOHHbIX
YCTPOWNCTB.

12 CraHpapTbl

YCTPOWCTBO COOTBETCTBYET CTaHAAPTY €BPONErNCKUM OUPEKTUBaM Mo
HN3KOBOMbTHOMY 060PYAOBaHUIO, SMEKTPOMArHUTHOW COBMECTMMOCTM U MalLMHHOMY
obopynoBaHuto.
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SERVICE HELPLINES

France

Tél: +33144 82 2555
Fax:03 4494 4619
sav@sfa.fr

Australia
Phone: +1300 554 779

technical@sfapumps.com.au

Benelux

Tel: +31 475 487100
service@sfabeneluxbv.nl
Brazil

Tel: (11) 3052-2292

Ceska Republika

Tel: +420 266 712 855
sfa@sanibroy.cz

Deutschland

Tel: +49 6074 309280
Fax: +49 6074 3092890
info@sfa-deutschland.de

Espaia

Tfno: +34 935 44 60 76 (ext 2)
pedidossat@sfa.es

Ireland

Tel: 1850 23 24 25 (Low Call)
info@sfasaniflo.ie

Italia

Tel: +39 02 3055 9420
assistenza@sfa.it

Magyarorszag

telefon: +40 722 560 010
service@saniflo.ro

México
Tel: + 52 5570031086
sfasaniflo@sfasaniflo.mx

New Zealand

Phone: 0800107264
technical@sfapumps.co.nz

Norge

TIf: +46 (0)8 40 415 30
service@sfasverige.se

Osterreich

Tel: +43 17106070
Fax: +43 17106070
info@sfa-oesterreich.at

Poccusa

Ten: (495) 258 29 51
®dakc: (495) 258 29 51

Polska

Tel: (+4822) 732 00 33
serwis@sfapoland.pl

Portugal

Tel: +351 219 112 785
+351 938 598 884

sfa@sfa.pt

Romania
telefon: +40 724 364 543
service@saniflo.ro

South Africa
Tel: +27 (0) 21286 0028

Suisse Schweiz Svizzera

Tel: +41 32 63104 74
Fax: +41 32 63104 75
info@sfa-switzerland.ch

Sverige
TIf: +46 (0)8 40 415 30
service@sfasverige.se
Tiirkiye
Tel: +90 212 275 30 88
servis@sfapompa.com.tr
United Kingdom
Tel: 08457 650011

(Call from a land line)
technical@saniflo.co.uk
Viét Nam
Tel: +84 (0)977889364

thE

FEIE : +86(0)21 6218 8969
info@sfachina.cn

HRd

Tel: +91 (0)22 6993 1900
service@sfapumps.in
32

Tel: +82 2 6925 5614
technical@sfa-korea.co.kr

Service information :

www.sfa.biz
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Cet appareil

se recycle

A DEPOSER A DEPOSER
EN MAGASIN  EN DECHETERIE

‘K

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !
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